


YOK 376.167.1:51
BbK 74.5
n27

Ha yuebHuK nonyyeHbl nMONOMUTENbHblE IKCMNEpTHbIE 3aKNIOYEHHUS N0 pesysib-
TataM HayyHoW (3aknoueHne PAO No 041-n ot 29.01.2014 r.), neparoru-
yeckon (3aknouenns PAO Ne 081 ot 29.01.2014 r., Ne 195 or 05.02.2015r.)
M obuiecTBeHHON (3aKkmoueHus PKC Ne 438 or 07.02.2014 r., Neo 865 or
01.04.2015r.) 3kcnepTua.

MepoBa M. H.

M27  Matematuka. 4 knacc : yueb. ans obuieobpasosar. opraHusa-
UMK, peann3yiownx apjant. OCHOBHble obuweobpasosar. nporpammbl /
M. H. Meposa. — 12-e n3g. — M. - Mpoceewenue, 2016. — 231c. :
mn. — ISBN 978-5-09-036573-4.

YuebHuK npepHasHaueH ans obyuatowmxcs c UHTENINEeKTYasIbHbIMK HAPYLLUEHUAMH U
obecnieunBaer peanusaumio TpeboBaHUit afaNTUPOBAHHON OCHOBHOI obweobpazoBatesib-
HOW nNporpamMmsl B npegMeTHOM o06nacT «Maremarukas.

Copepatnue yuebHWKa OCHOBbIBaeTCS Ha COBpPEMEHHbIX noaxofax K obydyeHuio wu
BOCMUTaHHIO [EeTeH C HapylleHWeM WHTeANeKTa M OPHEHTUPOBAHO Ha YCBOEHWE yualliu-
MUCsi ONTUMANbHOTO OOBbEMAa 3HaHWI M yMEHMH MO MaTeMaTuKe. YuebHbie 3amaum U
MPaKkTHYECKWe 3aflaHMsA COOTBETCTBYIOT BO3PACTHbIM M  MCHMXONIOrMYECKMUM ocobeHHoCTAM
yYaLUMXCS - [aHHOW KaTeropum M UMeroT NPeAMEeTHO-NPaKTHYECKYIO HanpaBAeHHOCTb.

YAOK 376.167.1:51
BBK 74.5

ISBN 978-5-09-036573-4 © WsparenscTeo «lpocsewerne», 2000, 2007, c U3MEHEHUAMM,
2008, 2012, 2013, 2015, 2016
© XynokectseHHoe odopmneHue.
Mapatenbcteo «lpoceelyenmes, 2007, 2012, 2013, 2015, 2016
Bce npaBa 3awmueHb



M. H. llepoBa

KNACC

YHEBHUK
ANA OBLUEOBPA3OBATEJIbHbIX OPrAHU3ALIUH,
PEAJIU3YIOLLKUX ALANMTUPOBAHHDBIE OCHOBHBbIE
OBLUEOBPA3OBATEJ/IbHbIE MPOrPAMMbDI

PekomenpoBaHo
MuHucTepcTBOM 00pa3oBaHWs W Hayku
Poccuiickoin ®egepaumm

12-e uapgaHue

BUBNUOTEKA
KTbQY «KpacHospexas
obiieopasosarenshas wkona N 5»

MOCKBA «POCBELWLEHHWE» 2016




(noBTOpEHME).

Hymepauus.
Cnoxenue m BbluMTanue B npegenax 100
Oe3 nepexona uepes paspsa

1. Cuutait egunuuamu go 10. 3anuwm pPA4 4ucen.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10
Mpucuutbieat no 10 go 100. 3anuwu psp uucen.
10 (20 |30 |40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100

Ckonbko pecstkoB B umcnax: 10, 20, 50, 30, 40,

1007

CpaBHM uucna nepeoro v BTOporo psga. Yem 3tv uucna no-
xoku? Yem 31TM uucna otnuuatortca?

Cuntatb MOXHO eguHULLAMMN.
CuntaTe MOXHO TakXe OecATKamu.

2. Cuntait epunuuamu ot 1 go 10 u obpatHo.

Mpubasnsut k 10 no 10 go 100. Bobuwutakt u3 100

3. 10 eguHUML — CKOMbKO 3TO AECATKOB?
1 Decsatok — CKOMbKO 3TO eguHWL?
100 €AMHWL — CKOJIbKO 3TO coTeH?
1 coTHA — cKosbkO 3TO efguHuy?

1 cotHs — cKO/MbKO 3TO pecAaTkos?

3anvwuK: 1 Oecatok — ... eauHML,
1 cotHa — ... [pecAaTkos,
1 cotTHA — ... eauWHML.

1*

no 10.

T ———
. . .muumug

-



. CKONbKO [ecsTKOB COCTaBNAIOT COPOK efuHWL, nATbhecAT

eQWHUL, BOCEMbAECAT efuHul, cTo eauvHuy? [Mokaxku Ha na-
NOYKax.

5. [lBa pecatka nanoyek W 2 nanoyku. CKONMbKO 3TO BCero na-
novek?

6. Xossarka kynuna 7 pecAtkoB sMu, M 5 auy y Heé 6bino.
CKONbKO BCEro fAML, CTaNlo Y XO3AUKK?

1. 109 19=3 11=10 ...T 6 =16
10+ 3 18 — 8 =10 =, =19
1017 16 — 6 17 — 10 STRE =14

8. Haszosu u 3anuwm uucno, B kotopom 1 pecsatok 2 eau-
HUUblI, 3 pecaTka 5 epuHuy, 7 pecatkoB 8 eguHuy, 7 pe-
catkoB, 9 pecatkoB 5 emumnuu, 10 pecartkos.

9. Ckonbko pa3 no 10 p. Hago B3ATb, uTOObI MONYYWTD

10.
11.

100 p.?

Hago kynutb coTHio aAuu. CKOMbKO 3TO [ECATKOB?

a) 7+3+5=15.

Ckonbko epuHuy, npubasunu K uucny 7 cHavana? Kakoe umc-

no nonyuunu? Ckonbko epuHuy npubasunu K uucny 10?
Ckonbko Bcero eguHul npubasunu K uucny 77

1+8=15 9+1+4 i itk 9+1+4
8+245 15 9+5
6+4+3 B1+2+8 55+ 3
§5E9+-4 8+ 8 5% 8

6) 15—5—-3=7
Ckonbko eguHul, BbluaM M3 uucna 15 cHauana? Kakoe uwuc-

no nonyuunu? Ckonbko eauHuy Bbiuau w3 uucna 10? Ckonb-
KO BCero enuHul, BbluIM M3 uucna 157

15-8=7 15 —as]] e Baid 20— 2= 3
18 — 82 W= 20 —10:=15
17— T3 14—-4-3 1= =1
16 — 6 =5 14-17 18— 9



12.

13.

14.

B) 12— 2 126410 20— 10 L oionells= b
15—5 14— 10 16 — 10 A0~ « e =00
168 18— 10 11-10 ..— 8 =10
1o=3 19—-10 1510 1M0—...= 8

r) 9+1+4 14=4-=] 9+ 3 =2
T+3+5 12—=2=5 8+ 3 12—3
8+ 2486 Ydindisad %4 13 524

a) BcraBb nponyuieHHbie uucha.

..+ 6=16 17 =mu=17

VR B =11 17—-...=10

..— 4=10 ...T+8=18

...—10= 6 ...~ 3=10

6) 7 +5 125 5+6 11%25
6+7 $3=0 8 5 138
8+6 14-6 4 7 114
9+ 4 13-4 9+ 38 14-—9

CpaBHu nonapHO CTPOYKM MEPBOrO W BTOPOro; TPETbEro W
YETBEPTOro CTONOUKOB.

a) Hanuwwu uucna npegbloywiee W cnegyioliee 3a AaHHbLIM.
., 19, ... P | - R N ¢ A
t . ke wd i W Las et W0 el

6) CoctaBb no npuMepy Ha Cno)eHWe [Ba npUMepa Ha Bbi-
uuTaHWe no obpasuy.

g+ h=14 9+7 8+9 3+8 4+ 8 7+8
14—-5= 9 of &
14—-9=-5
a) CoctaBb uucna W3 [ecATKOB M eOMHML, .
Necatku EovHuupl Yucna
1 b 15
3 7
2 0
8 0



15.

16.

6) Pa3noxu uucna Ha [OECATKM W €LUHMLbI.

Yucna HDecsatku EanHuubl
51 g 1
70 1
45
86

MNpouuTtaih uncna. CKOMbKO [ECATKOB W €0WHWL B KaXKAOM
uucne? CKONbKO BCero efuHWl, B KaXKAOM uyucne?

Urto osHauyaetr B uucne 15 uudpa 1? uucdpa 5?7 Yro o3Ha-
vaetr B uucne 80 uudpa 0? uudpa 8?7

EavHuubl — 370 nepBbid paspaa. OHu nuwytcs B uucne
Ha nepBOM MecTe crnpasa.

HNecatku — 3710 BTOopoM paspag. Ohu nuwytca B uucne
Ha BTOpPOM MecTe chnpasa.

CotHu — 23710 Tpetud paspag. OHu nuwyTcs B uucne
Ha TpeTbeM MecTe cnpasa.

Mpouutai umcna B Tabnuue paspsgoB. Ckonbko coTeH, fAe-
CATKOB W eOMHWL, B KaXKAOM M3 3TUX uucen?

Tabnuua paspspos.

3 2 1
CoTHu HecsaTku EomnHuupbl

1 3

2 4

3 6

8 0

1 0 0

Haueptv Tabnuuy paspsgoB B TeTpagb. 3anylli B HEE YWC-
na 3 n 30.

K kakoMy paspsgy oTtHocutcs uudpa 3 B uucne 37 uudpa
3 B uucne 307



17.

18.

19.

20.

21,

3anvwu B Tabnuuy paspsgos uucna: 9 wu 90; 1, 10 » 100.
Hem noxoxu uucna: 9 w 90?7 1, 10 u 100? Yem 3T uwmc-
na otnuvyatorca?

3anuiiM, CKOMIbKO [OECATKOB W €AWHWL, B JaHHbIX YWCiax.
O6pazeu: 75— 7 pec. 5 ep.

63 — 6 pec. ... 37 — ... 41 — ...

10 —... 48 — ... 56 — ...

16 — ... 17 — ... 80 — ...

Ha3oBW, CKOMbKO OTAENbHBIX EeOWHWL B KaXXAOM YuCTe.
CKoONbKO BCEro efuHWL B KaXXaom uucne?

3anvwM fAaHHble 4YMCNa B BMAE CYMMbl pa3padHbIX crarae-
mMbix. Obpaszel;

42 =40 + 2; uncna 40 u 2 — pa3psgHble cnaraemble.
63=... 28=... 15=... 15=...

20=... 83=... 0=... 36 =...

M=... 64=... 60=... 80=...

Ha3oBu, CKOMbKO B KaykooOM uucne eguHuy, aecAatkoB. CKonb-
KO BCEro euHWL, B KaXKOAOM M3 3ITUX 4ucen?

3anuiM 4YMCNO, KOTOPOE COAEPIKMT:
3 pec. 8 ep. 8 npec. 4 ep. [/ pec. 2 ep. 3 egn.
! pec. 1 ep. 9 pec. 4 pec. 8 ep. 10 pec.

Otnoxkn 3TM uucna Ha cuétax. Ha3oBW, CKONbKO OTAENbHbIX
efuHUL, B KaXgom uucne. CKOMbKO BCEro eAuHWL, B KaXKAoM
U3 3TKUX uucen?

3anuwuK 5 ofHO3HauyHbIX W 5 pABy3HauHbIX uucen. YMeHbLUM
Kaxkpoe M3 3Tux uucen Ha 1. Yeenuub Kaxkpoe [AaHHOE uYMC-
no cHayana Ha 1, notom Ha 10.

al 1%+ 1 $1+3 5+ 15 14 — 12 1916
18 + 2 14+ 6 1519 16 — 14 18— 14
B+5 15+7 2+18 13 =11 i =13

16 + 4 12§ 34 =48 16—15 »



22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

6) 20 — 1 20— 4 20— 10 0= 9
2004512 20— 6 20 —+13 20 =9
2= I 205 20 — 18 20— 19

a) Ha crosHke 10 m™awwuH «HuBa», a mawwuH «Jlaga» Ha 6
Gonblwe. CKOMbKO MalluWH «Jlapa» Ha crTosHke?

6) Muwe 15 net, a 3uHa Ha 5 neT Monoe. Ckonbko net
3uHe?

Mpogonxu 3anuce uucen. Onpegenu: no CKONbKY e4MWHuL,

NPUCYUTDbIBAETCA K npeabigywemMy 4Yucny; CKOJIbKO €O0UHHL OT-
CYMUTbIBaeTCA OT npenbioywero 4ucna.

1, 2030, - 2, 4, 6, ... 4, 8, ...

100, 90, 80, ... e, 4, .., 3634, 38, ..
310 15, .o n B, 912, ... 45, 50, ...
3573073 B3 Y. 46, 48, ...

Huie 9 net, a Cepéxa CTapwe eé Ha 2 roga. Cko/nbKo ner
Cepéxe?

Hanbonbwas rnybuna peku 7 ™, osepo rnybxxe peku Ha
8 ™. KakoBa rnybuHa osepa?

HnvHa opgHoro kycka Tecbmbr 15 M, OPYrod KYCOK Ha 6 M
kopoue. Kakol AnuHbl Apyroi Kycok TecbMbi?

a) 9+6 197~ 5 < g all 0 8+4 20— 7
o 5=3 Ta==g 2+~ 5 3= 4
4+9 13 =6 6+8 7+9 20 — 16
1+ 6 17-9 16 — 8 18—9 123

6) Cocrasb npumepsi, obpartHble AaHHbIM.

15 2% 12=6 17— 8 20~ 4 16— 8
14—7 14— 8 18 -9 16— 7 11-5
3anuMwK no obpasuy. Ha3zoBu uéTHble W HeudTHble yucna.

4 pec. 3 eng. — 43
40:+'5 =45



29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

2 pec. 9 eng. — 9 pec. 3 en. — 10+ 6
8 pmec. 1 en. — !/ pec. 5 en. — 60 + 5
3 pec. 2 ej. — 1 mec. 3-en. — 30 + 8

4 + 80 £5:=.5 85— 80 9+ 90 92 - 90
6 + 60 03 =3 718 —170 1450 87 — 80
8 + 90 96 — 6 33 = 30 4 + 80 =70

B otBetax nopuepkHW uétHbie cymmbl W pPa3HOCTH.

B asTobyce exano 40 uyenosek. Ha ocTaHOBKe BOLWO eLe
8 uyenosek. Ckonbko uenoBek cTano B aBTobyce?

Bbicota TeneBusuoHHOM GawHu 32 M, @ OOM Ha 2 M HHWXe.
KakoBa Bbicota pgoma?

6+ 7 13:—5 14— 5 1+4 2 .—-6

8+5 14—8 5+9 =7 20— 16

9+6 18—9 B 8§ 8+5 205 -8

Ana kpyxka «Ymenbie pykus Kynunu 39 MOTKOB HWUTOK, a
KaTylwek — Ha opHy 6osnble. CKONbKO KaTyweKk HWTOK Ky-

MUAW ONs KpyxKa?

B netHem narepe otgbixano 20 MasibYUKOB, a [OEBOYEK —
Ha OAHY MeHbwe. CKONMbKO JAeBo4YeKk OTAbIXano B narepe?

B+1—=17 18—-8—4 >+t —8§
18B+2+-6 17— 7728 14+ 6—7
¥4 528 19 29 =4 124<58 =4

16 + 4=+:3 1606053 19%c:: 46

204 1 20— 4 20— 10 10.-. 4
202 20— 6 20+ 13 20~ 9
20~ 17 2~ 5 20— 18 20—19“

Otnoxu .Ha cuértax: 7 eAuHUU, S5 pecsTkoB, 4 pecsTka,
6 eaunuu, 9 pecatkoe, 3 eAuHuupbl, 2 pecaTka 1 eguHML,
8 AecatkoB 2 epunMupbl. Ha3oBM Kakgoe M3 3THUX YMCes.
Ha kakoi npoBonoke cuértoB HyxHO OTKNagbiBaTb eAuHMULbI?
Ha kakoit nposonoke cuétos HY>KHO OTKNafbiBaTb [EeCATKU?
Ha kakoi npoBosnoke cuétoB HyHO OTKNagbiBaTb COTHMU?



38.

39.

40.

41.

42,

43.

[pountait uucna, KoTopblie OTNOXEHbI Ha cuétax (puc. 1).

Hanuwwu uucna no nopsagky oOT MeHbwero K 6Oonbluiemy:
20, 17, 5, 48, 19, 3, 85, 54, 90, 2, 8, 100, 97, 10, 99.

BctaBb BMeCTo TOuek Hy)XKHble 3Haku: >, <, =,
[ P 10...100 i 2 I4...41

46 ... 40 3 v a5; 80 24...42 46 ... 46
80 + 4 90+...=95
70 + 7 10+...=18
505 40+...=47
60 + 4 0+...=74
54 - 4 =, ., 3! =30= ...
=1 =10 con—40= 3
evs e =00 ...—20= 6
27 —...= 20 cae— 00=_7

B mewke 6bino 65 kr caxapa, 40 kr caxapa npopaanu.
CKONbKO KWNOrpamMmoB caxapa OCTasiocb B Mellke?

M3 mewka c Mykou Maccou 95 kr cHauvana B3sam 60 kr, a
notom eweée 5 kr. lNoctaeb BonNpoc W pewwu 3agavy.

a) W3 pspga uucen BbINWWKM CHayana TONbKO OAHO3HAYHbIE
4ACna, a 3aTeM TONbKO [BYy3HauyHble YWUCNA:

o4, 3,1, 64, 80.-85, 1, 10.-4, 5, b3 40, 6. 75 16, 9,
11,100,

6) Hanuwwu camoe ManeHbkoe W camoe 60nbluoe OJHO3HAuY-
HOe W [BY3HauyHOe uucna.



45, 20 — 13+ 8

46.

47,

49.

16—12+9
1t—= 1 +9
14— 7+6
17+ .3 %12
14+ 6—18
18=14.+ 4
19—-14+ 9

14-0=7 Llz5e= 5
13 =:0-=8 [0—4=6
M"M-0O=6 O=7=1
18—0=38 [-8=4
O+ 0 =15 16—-0O=7
O+ 0O=17 11=0=6
O+0=16 12—-01=8
1+ 0 =14 17-0=9

Mepbl cToumMocTu: pybnb, Konewka.

1 p.=100 k.
a) 19 k.+1 k. 19.p. = 18..0:
14 p.+6 p. 9 k.+ 4 K.
18 i-+T ® 90 p.+ 7 p.
1 .p.—20 K 85 p.— 6 p.
1 p.—50 K 45 k. —40 k.
1 p.— 80 k. p. =70k
6) 3anuwu pelleHWe NPUMEpPOB TaK:
8+3=7 8+2+1=11
842 8+4 9+ 7 I o
9+ 4 8+6 8 =5 71+17
9+6 71+4 7+6 6+ 8
9+5 6 +5 5 -7 5+9

BcnomHuM, ckonbko Koneek copepxkutcs B 1 p.

3 +8
4+9
3+8
2+9

B kop3uHy cHauana nonoxxunu 8 s6nok, a notom pobasunu
2 sbnoka u 4 sbnoka. Ckonbko Bcero s6NOK cTano B Kop-
3UHe?

Ha craHuuu ctoan coctaB u3 18 BaroHos. CHauyana otuenwu-
nv 8 BaroHoB, a notom ewgé 2 BaroHa. CKkonbko Tenepb Ba-
roHoe B coctaBe? BcraBb eweé ogHO 4ucno B 3ajavyy MU pe-
K ee.

i



50. Pewx npumep, nepecTaBb MecCTaMW cCflaraemble W CHOBa pe-
wu. WUamenunca nu oteer? [louemy?

6+8=14 2+49 7 cm+6 c™ &p.+T'p
8+6=14 4+ 8 8 cM+8 cm 6 p.+8 p
7 +8%= ., 6+7 3 cMm+8 cm™m 5. p. B6:p
5+7=... 945 4 cMm+9 cM™m 9 p.+8 p

51. B 6ake ™mawwuHbl 6bino 7 n 6ensuHa. Llodép ponun Ttyna
ewé 9 n 6ensuHa. Ckonbko nutpoe beHsuHa ctano B bHake?

52. [Ins peTckoro caja Kynuau 8 marpéwek, a nMpamuMpok —
Ha 7 6onbwe. CKONbKO NUPAMUOOK KyNnWAW ONsS [EeTCKOro
caga?

53. 3anuwM pelueHue npuMepoB no obpasuy.

13 4= 18 =311 18—9 15:%:8
14—-5=14—4— 1 139 14—8
16 = 17— 8 16=8
54. Coctaeb 3agaud no Tabnvuam W pelwu MUXx.
Aropbl Konuyectso Osouyu KonuuyecTtso
ManuHa 18 «kr MopkoBb 12 kr
CmopoguHa 60 kr Kanycrta 30 kr
Jlyk 6 kr
Bcero
Bcero

55. B wkKony-uHTepHat npuee3anu B nepBbii geHb 30 Kr kapto-
thens,. Bo BTOpO# AdeHb 52 kr. Wapacxoposanu 40 «kr kap-

Todens. lNpuayman Bonpoc W peld 3agady.

56. 18 p.— 9 p. 13 k. =5 K. 15 . — 6 p.
17 =% p 13 k=T & 14 Tb. — 9 B
20 <+ p 1 p. 23 p. 16 p.— 9 P.
12 k.— 8 «k 12 p.— 4 p. 16 p. — 8 P

12|



[lpoBepKa NPOMAEHHOIO. ccssessssscsscs

I E E R EEREE R EEE SR E B

1. B BaroHe anektponoespa 100 mect, a B aBTOoDyce Ha
60 mect meHbwe. Ckonbko mect B aBsTobyce?

2. Ha caposom yuyacTke cobpanu 45 crakaHos manuHbl. 10 cra-
KaHOB MajMHbl CbesiM, a W3 OCTa/lbHOW MajiMHbl CBapWIu Ba-
peHbe. CKONbKO CTaKaHOB Ma/jiiHbl B3SM AN BapeHba?

( EEE N EESE SN E SRS SRR NN R

1. 30 cM+ 70 cm 46 om +6 om
80 cm — 20 cm 93 am — 3 om
1B mMm — 9 m™ 16 poxs8sp.
4 m + 8 ™ 17 p. —9 p.
2. 20 om + 80 am 40 cmMm+9 cm
50 gm + 30 am 85 cMm—5 cm
a3 + 6 p. 9 p =T,
g9, + 5 p. 13°p.7 =% p.

A NS B E R E NS EEENENRERN]

1. Bctasb BMecTo TOueK Hy)KHble 3Haku: >, <,

42 ..30 1 m...100 cm
t I05NETa3 19...29

2. BctaBb BMECTO TOYEK HY)KHble 3Haku: >, <, =.
3. .13 44 .. .4
91...19 1 p....50 k.

I E R R E RS SR R E NN RERESES S

1. 9 k. +5 k. 15 —6 16—0= 8
8 K6k 12— 8 11+ 0 =20
T YR 17 -8 13—0=9
6 kK. +4 k. 20— 3 14—-00= 6

2. 9+9 1T p. =9 O+ 8 =24
7+8 14 p.— 17 p. 7 +0 =36
4+17 17 p.— 8 p. [1—9 =18
8+6 20 v.—1 P 42 — OO = 27



10.

11.

14

Mepbl aiuHDbE: MeTp, JAelUMETpP, CAHTUMETP

(noBTOpPEHME).

W3mepb nnuHy nocku, wupuHy wkadha, BbICOTY [BepW, ry-
buHy Beapa. Kakue mepbl ucnonbayiorcs ans M3MEPEHUSA
ANUHBI, LUWMPKWHDbI, BbICOTbI, r1YOUHbI?

Metp — mMepa AnMHbI.

Cnenait meTp u3 6Bymaru. Hailgu ¢ ero nomouibio O/IUHY Y
WupKHY Knacca. OTseT 3anuwu B TeTpagb B LEMbIX MeTpax.

. Haueptv Ha rnas Ha pocke oTpesok pgnuHoNM 1 M. [poBepb

C MOMOLBIO JIMHEWKHW, HA CKOJIbKO Tbl OLIMOCS.
MNokaku pykamu 1 metp.
OTtmepb 2 ™M BepéBku, 5 M TecbMbl, 3 M TKaHu.

Onpepnen Ha rnas paccrosHMe OT OAHOrO
OkHa fJo gpyroro. [lpoBepb pynetkou
(puc. 2). 3anuwm uucna B TeTpagb.

Kakoea Bbicota Bawe# napTbl, yuuTennckoro
ctona? [lpoBepb pyneTkow.

Puc. 2

Hangw anuHy TtetpaaW, wupuHy TeTpaaw, BbiCOTY CTakaHa Ans
KapaHoawel. Kakumu Mepamu [nauvHbl Thl nonb3oBancs?

Ecrm 1 metp paspgenute Ha 100 paBHbix uacTed, To mnosy-
YUM Ee[MHMLY [AJIMHbI — CaHTUMeTP.

CaHTUMeTp — M™epa AnuWHbI.

B 1 M comepxurca 100 cwm.

Cantumerp B 100 pa3s MeHbwe 1 M. 1 m=100 cm

Cpenait metp u3 6ymaru. Paspenu metp Ha caHTumeTpbl. [lo-
Kaku Ha metpe 1 cMm. Ha ckonbko uacteit genvnu metp?

Mokaku Ha pyneTke M Ha MeTPOBOM JIMHENKe paccTosHWe OT
Hyneesoro peneHus po penenun: 25 cm, 50 cm, 75 cm,
42 cm, 56 cm, 68 cm, 36 cm, 90 cm, 95 cm.



12.

13.

14.

15.

16.

Halpgu c nomouwblo NMHEMKW [ONWHY W LIMPUHY YyuyebHWKa Ma-
TeMatuku. [lnMHa M WUpUMHa eleé Kakux nNpeaMeToB MOXKeT
ObiTb M3MepeHa B caHTUMeTpax?

B anteke npoganv go obema 7 nayek Batbl, a nocne obe-
na Ha 8 nayek Oonbwe. [Moctasb Bonpoc Tak, uTobbl 3ana-
ya pellanacb cHayana B OJHO [JeWCTBME, a MNOTOM B fBa
OEeUCTBUA. _

Ha npyny nnaBano 16 ytok. 9 yrtok yneteno. [lloctaeb BoO-
npoc Tak, 4Ytobbl 3ajaya pellanacb B OAHO [AeHUCTBHE.

Mo npuMepy Ha CJ/IoXXeHUue COCTaBb [ABa MpuMepa Ha BblYK-
TaHUe.

8+7=15 9+6 349 144 4+9
15=71= 8 71+4 1+6 8 +4 8+6
158 1 g +5 4+8 9+8 815
BcnomHu ewée opHy mepy gnuvHbl — peuumetp (puc. 3). Ka-

kKaa mepa OGonbwe: 1 m, 1 cm, 1 gm?

10m »i

0 1 =3 4 a1 89 1
- Pigc,: 3
Heunmetrp — mMepa [JsivHbL.
BcrtaBb BMecTo TOueK HyXHbie 3Haku: >, <.
1 mM...1T cm 1 am...1 cm 1 mM...1 om
17. Msmepb otpe3ok AK (pMC 4) B AeuumeTpax. 3anuiiM  Yuc-

no, 0603Haqarou1,ee AJZIMHY 3TOro OTpe3Ka.

A K
; |
I I

Puc. 4

Hauept oTpe3ok TakoW >e [OJ/IMHbI B TETpagM.

i



18. Otmepb W oTpexb Kycok BepéBku gnuHoi 4 am, 5 am,
3 om.

19. Bosbmu nonocky bymaru pgnvHon 1 M. OTknagbiBaii Ha no-
nocke no 1 gm M otmeuar kapaHpawom. CocuuTal, CKOMb-
KO OEUMMETPOB COAEPXKMUTCA B METPOBOW MOJIOCKE.

3anomun! .
l MeTp, OoeuMmeTp, CaHTUMETP — Mepbl [JIVHbI. t
: 1 aMm=10cm 1 m=10 gm

x 1 m=100 cm

|

i
|

20. lnvHa opHOro Kycka cTanbHOro npytka 24 aM, a AnauHa
Apyroro Kycka Ha 17 pam OGonbwe. Ckonbko peuumetpoB
CTanbHOrO MNpPyTKa B [ABYX KycKax?

21. Pewn, otBer 3anuwm B Gosnee KPYNHbIX Mepax, roe BO3MOX-

HO.
40 cM+60 cMm=100 cMm=1 m™m 1 Mm—20 cMm=80 cm
1 m=100 cm
1 20 = 80
20 cm + 70 cm 1 Mm—20 cm o o o1
.10 k. +90 «. 40 p.+ 50 p.
40 p. +60 p. 1 m—80 cm
20 cm + 80 cm 10 p.+90 p.
1 m—50 cm 50 k. +50 k.
30 k. +70 k. 9 cMv—10 cm
1 Mm—90 cm 20 cm + 80 cm
20 p. +60 p. 80 p.—60 p.
22. Haueptv opuH OTpe3oK pAnvHOM 4 cM, a 4pyrod Ha 3 cm
KOpoue.

23. Vi3amepb OTpe3ku M 3anuwu pesysibtaT (puc. 5).

L ]
i

| I
I 1

. CM ... CM
Puc. 5

16,



24. Hayeptv oaMH OTpe3oK AJvHOW 5 cM, a gpyrod Ha 2 cM
KOpoue.

25. U3amepb otpesok AK (puc. 6). Hauyeptu otpesok OD Ha
3 cM [p/auMHHee, 3anuM AanauHY oTtpe3ka OD.

A K

L 1
i 1

Puc. 6

26. Yto u3obparkeHo Ha pucyHke 77 HauepTu Takuve >Ke JIUHUM
B TeTpagMu. 3anuluM WX Ha3BaHue.

Puc. 7

27. Hauyeptv pgBa oTpe3ka OAMHaKoBOM OnuHbl. O603Haub Mx Oyk-
BamMu. HauepTv Tpetuh oTpe3ok Ha 3 cM Kopoue. 3anuiuu
LUHY KaXKOooro oTpesKa.

28. Yuenuk npouutan pse KHurk. B opHoW kHure 32 cTpaHwMLpbl,
a B gpyroh — Ha 6 crtpaHuy 6onblie. Ckonbko cTpaHuy
NPoYUTan Y4eHWK?

29. B xopoBOM KpyXKe 3aHWMaloTCsi 22 yuyeHWKa, a B OU3KY/b-
TYPHOM — Ha 2 yyeHWKa MeHbwe. CKOMbKO YYEHUKOB 3aHu-
MalTCs B KpPYXKKax?

30. Ha ypokax TpyAa Y4eHWKM caenand [N HOBOrOAHEW E/1KM

20 xnonyluexk, dnaxkos — Ha 30 6onbwe v 8 3BE3mOuEK.
MocTtaBb BOMpPOC W pelun 3apady.
31. 70 M+ 2 ™ 20 cMv+30 cm+5 cm™
80 m+1 m™m 70 cm+ 10 cMm+4 cm
60 mMm+5 m™m 60 cm+30 cMm+8 cm

7



32.

33.

34.

35.

36.

31.

38.

39.

40.

41.

18

BCNOMHM, B KakoM MOPSAKE HYXXHO BbINOJIHATb [EWCTBUSA, €cC-
M B NpUMepe eCcTb CKOOKM.

7 + (20 + 30) 40 — (36 — 6) 30 =448 = 9

4 + (40 + 30) 102,452 = 2) 5+ {10.+.30)

8 + (30 + 60) 50 =(37=10) A0 — (25 =-5)

[lns ypokoB pyuyHoro Tpyaa Kynunau 54 nucta upetHoi Oy-
maru u 20 nucros Genow. 30 nuctoB Bced Oymaru M3pacxo-
noeanu. CKonbKO NnMCTOB OGymaru octanoch?

Nlo octaHoBku KaTep npowén 36 KM, ocTanocb emy MNPOWUTH
Ha 6 kM menbwe. Kakos Becb nytb Katepa?

32 +40 42 — 40 32 + (40 — 20) 24 —20—4
20 + 23 58 — 50 52 + (50 — 40) 62 — (60 — 20)
83+ 10 93 -90 76 + (10 — 10) 68 — (80 — 60)

Astomobunb npoexan 40 km. Emy octanocb npoexatb Ha
10 kM 6Gonbwe. Kakos Becb nyTb asTomMobuns?

Ons wseWHon ™MacTtepckon Kynuau 30 M LUMPOKOW PE3WHKH,
a yskodh — Ha 26 M Oonbwe. CKONbKO BCero MeTpoOB pe-
3UHKW KYNWAW LN MacTepCKOW?

OceHblo nTHUbI cobupaloTcs B CTau A[ns oOTnéta B Ténsble
kpas. B opHon ctae 45 nTtMu, a B Agpyrod — Ha 5 nTuy
meHblwe. [locTaBb Tako# Bonmpoc, uToObl 3agaYa pelianacb B
O0HO [EeHUCTBHe.

Moctasb jApyron Bonpoc, 4Tobbl 3ajadya pewanacb B fABa
NEeUCTBHUA.

B macrtepckon 6bino 96 M TkaHu. Ha npocTbiHM M3pacxopo-
BaiM 56 m, Ha HaBonoukn — 20 m. [loctaBb BOnpoc # pe-
WK 3agady.

3+ 40 51 =21 48 — 18 + 39 1333+ 38

1+ 50 38 — 18 54 — 24+217 96 — 56 + 29

3+ 56 83 33 8535 42 84 — 54 + 46

B 6ouke 6bino 20 n Bogbl. Tyma cHauana pobasunun 8 n, a
notom ewé 10 n. Ckonbko NWTPoB BOAbl cTano B Oouke?



42,

B

Kop3uHe ©Obino cHauana 20 s6bnok. Tyaa pobaeunu
10 rpyw u ctonbko e anenbcuHoB. CKOMbKO NNOJOB CTano
B KOp3uHe?

Munumerp.

MNokaxku ™meTp Ha nuHewke. OTMepb 3 M TeCbMbl.

Mokaxkn Ha nuHewke 1 cMm. HauepTu oTpesok pauHon 1 cm.
CKONMbKO B MeTpe CaHTUMeTpoB?

Havau pnuHy kapaHpawa. OTBer 3anvwu B TeTpagp.

HavpM TOAWMHY nanoykw.

TONWKHY nNanoyku BbIPpasuTb B

CaHTUMeTpax HeNb3s — oHa Medbwe 1 cm. TonwwuHy nanou-
KA MOXHO BbIipasWTb B MWIMMETPAX.

PaBHbIX 4YacTeW pa3feneH CaHTUMETP.

Munnumetrp — mMepa [OJIUHbL.

CKONIbKO MWIIMMETPOB B CaHTUMeTpe?

3anomun!

B 1 caHtumeTtpe coaepxutca 10 MunnvMmMeTpos.

- Bo3bmu nuHerky, nokaxu caHtumeTp. CocuuTtan, Ha CKONbKO

1 cMm=10 MmMm

CnoBo «MUANUMETP» NpU uucne nvwetca Tak: 1 mm, 7 MM,
19 mm.
PacctosHue oT uyéptouku ¢ uucpord 1 po cnepyowend uyep-
TOYKM Ha JNMHeWke paBHo 1 mm (puc. 8).

1 MM 1 MM
|~ — |~

HI|IIH|HIIIHHIHIIIHIIlHII|IHilillIlillI|Iillllil¥_|{IHI_EHI|!_III|iIII[IilI|IIII|IE|I|IH¥]HH|IIl

0 1 T SWE§ W P g

Puc. 8



7.
8.

9.
10.

1.

12.

13.

14.

2

3anomumn!

i 1 cM=10 MM 1
i 1 am=10 cm 1

100 cm
10 am

M
M

Hahou pnuHy opHOW KneTouku TeTpadM, OBYX K/eTodek. 3a-
MUK OTBET B MU/JIMMETPaX.

Haueptn otpesok pnuHoit 1 cm. CKOMbKO MWAAMMETPOB B
3TOM oOTpe3ke?

B otpeske 3 cm. CKo/MbKO MWANMMETPOB B 3TOM OTpeske?

Haueptv oTpesok panuHoit 4 cm. CKONbKO MWAUMETPOB B
3TOM oOTpe3ke?

3anvwu B Tetpaib.

1 ecMm=10 mm 3 ecM=... MM
2 cMm=20 mMm 4 cMm=... MM
1 cM=... MM 10 cm=... Mm
AnvHa opHoro otpeska 20 MM, a gpyroro — 5 mm. Yemy

paBHa A/sMHa [BYX OTpe3Kos?

Wamepb otpeskn (puc. 9) M 3anuwM OAUMHY KaXKEOMO M3 HUX.
O il =

M K
: E

Puc. 9

CHayana u3mepsioT OTpe3ok B caHTUMeTpax. Octatok OTpes-
Ka, MeHbwHH 1 cM, WM3MepsIOT B MUANMMeTpax. 3anucblBatoT
YACNO C Ha3BaHWEM KPYNHOM Mepbl, a PALOM, cnpaBa, 3anw-
CbIBAIOT YMC/IO C Ha3BaHMEM MENIKOM Mepbl.
3anucbiBaTh HyXHO Tak: AO=2 cm 5 mm.

[nvHa opHoro oTpeska 2 cm, a ABYX gpyrux no 15 mm.
CKOMbKO MUNNUMETPOB B TPEXx oTpe3kax?



15.
16.

17.
18.
19.

20.
21.

22,

23.

24,

25.

/

U3mepb TONuWMHY TeTpagu, KHuru. OTteeT 3anvwuM B TeTpadb.

Moka>ku Ha nuHemke 7 cM 2 MM. CKONMbKO 3TO MUNNUMET-
pos?

HauepTi oTpesku gnuHon 5 cm 8 mm, 12 cm 5 mm.
HauepTi OTpe3sok Ha 2 MM KoOpoue OTpeska A/iMHOW 26 MmMm.

Ot nucta >kenesa HyxHo otpe3atb 70 mMM. CKONbKO CaHTH-
MEeTPOB Hajgo OTpesarb OT JucTa xenesa?

NnuHa otpeska 6 cm, ero yanuHunu Ha 3 mm. Kakon pAnu-
Hbl cTan oTtpe3ok? Haweptu ero.

Haueptv oguH oTpesok gnuHon 20 MM, a Apyron Ha 5 Mm
Kopoue.

Mo npuMepy Ha CNOXeHWe COCTaBb fABa NpWMeEpa Ha BblyK-
TaHue.

9+3=12 9+ 2 6+5 9+ 7 9+ 6
12—-3= 19 8 +4 1+6 8+ 5 7+ 8
1239= 3 T+ 5 3+ 8 144 6+ 8

Otpexkb oT 6euésku kycku pnuror 20 cm, 30 cm. Ckonbko
AeUuUMeTpoB B 3TUX KycKax 0euéBkn? CKOMbKO CaHTUMETPOB
‘8 oTpe3akax anuHon 5 am, 7 am, 20 am, 10 gm?
BbinonHu pencTBUS.

15— 6 20 = 15 14 = o 20 =...8 14— .8
19 — 12 ier" 8 20 — 18 16~ 8 4 T 4
 pi 12515 1517 17 =09 122 .8

BcnoMHM, Kak HasbiBatoTcs 3Tv urypsl (puc. 10).

\_ SN
Puc. 10



26. a) Haueptv B TeTpagu Takue ke yrabi (puc. 11). Moanuim

NS 1

6) Bosbmu nio6oii  TpeyronbHUK. WUamepb oTpesku, kotopble
ABNAIOTCA CTOPOHaMWU 3TOrO TPeyrosibHUKa. 3anuiu  OSWHbI
CTOPOH TpPeyrosbHWKa.

27. Bbinuwu HOMepa npsMbIx yrnos (puc. 12).

AN Wb A
AR A

28. C nomoupio yeptéxHoro YrofibHMUKa HayepTu fBa NpPSMbIX Yr-
na.

29. Hauepti no pgga Tymbix M OCTpbIX yrna.

30. Mokaxku yrabl B MHOrOyronbHMKax (puc. 13), onpemenu ux
BMAbI C MOMOLUbIO YEPTEKHOrO YrosibHMKA.

/>
o

2




31. HauepTd npsmMoi yron C BepWMHOW B AaHHOW Touke A.

32. Hauept yron 6Gonbwe npsmoro. Kak HasbiBaeTca TakoM
yron? Haueptv yron MeHbwe npsmoro. Kak Ha3biBaetcs Ta-
Kon yron?

33. Onpepenu, kakow u3 yrnoe Gonbwe (puc. 14). Bmecto To-
yeK BCTaBb 3Hak > wau <.

s U
L2eeis 1
Puc.

34. Kakoi u3 Tpéx yrnos menble (puc. 15)?

h / ®

[IpoBepKAa NPOMAEHHOIO. cscccscssccnsos

L]
I E RSN R RN E N NN NN

1. Typuctbl B3snM B TpéxaHeeHbi noxopn 87 kr npogykros. B
nepebid geHb OHW wu3pacxogosasn 30 Kr npoAyKTOB, BO BTO-
po geHb — 27 kr. CkonbkO NPOAYKTOB TYPUCTbl MU3pacxo-
[OBaNU B TPETUH [OeHb?

2. B copeBHOBaHWsX yuacTsoBano 33 naoBua, a rMMHacToB —
Ha 10 meHbwe. CKONbKO N/IOBUOB M TMMHacTOB Y4YacTBOBasO
B COPEBHOBAHUAX?

Y I T EF SR R E RN R E R E NN

1. 42 + (40 — 10) 15— 7 2. 82— (50 + 20) 4+9
63 + (50 — 20) 20 — 19 48 — (60 — 20) 16 — 8
47 —-7-20 8+ 7 24 + (70 — 50) 15— 7

¢eceeeses eSO eERE e



24

. Hanvwwu uucna Ha 2 pecsatka Gonbwe panHbix: 53, 44, 68,

15, 33, 18, BO.

. Hanuwun uucna Ha 3 pecatka Oonbwe padHbix: 42, 54, 68,

36, 90, 25.

28990000 PSesecenes s

. Haueptn npsmoli W ocTpbi yribi.

. Haueptv TYnoh u npamou yrasbi.

LA B R R B RN RS EENENNENRRRE.]

.1 Mm+4 mm 1 m —70 cm
8 cMm +7 cm 10 p. +90 p.
9 cm +5 cm 1 ecMm + 8 mm

e 11 B~ BB 1 oMm— 4 cm
30 Mm+70 ™ 1 m —60 cm
94 p.— 44 p. 1 cm— 4 mm

YMHOXeHMEe M JeJieHHe

(noBTOpPEHME).

. Paccmotpu pucyHok 16.

Puc. 16

Mo cKoNMbKy BMILUEHOK Ha BeTKe?

CKkonbko Takux BeTOK?

Onpenenu, CKOMbKO BCEro BMILUEHOK Ha BEeTKax, C/OXEHWEM.
3anmim; -2 + 2.+ 411 =

KakuM [eHCTBMEM MOXXHO 3aMEHWTb C/IOXKEeHWe OOMHAKOBbIX
charaembix?

3amMeHW cnoXkeHue yMHoxeHuem: 2 + 2+ [+ [0 =2 X .



2. 3aMeHu CcnoXeHue OOWHAKOBbIX ClraraeMbiX YMHOXeHWeM.

2+2+2=2X3 iy ol e ol B L

242245 2P R - PP P

24242 +dddt 2 2 2 42442 + 2242 2
3. Pewwn npumepbl, 3anOMHU OTBETHI.

2 X 1 2X4 2X5 2X8 2X 9

2 X2 2X3 2 X7 2X6 2xX10
3anomuu!

2 X 4 = 8
1-ﬁ MHO)-KVITeJ'II:V;V 2-N MHOXUTENb inpomsse,ueHme
VMIV-I);DKI/ITeﬂI/I

4. BosbmMn 2 opexa M pasfend MX Mexay [IOBYMS YYeHWKaMM
NOPOBHY.
3anuvwum: 2:2=... .
Bo3sbmu 4 opexa ¥ paspgenu ux nopoBHy Ha 2 uactu. [lo
‘CKONbKY OpexoB Hajo OpaTb cpa3y M fenutb Ha 2 4actu?
Tak ke pasgenu Ha 2 paBHble vacti 6, 8, 10, 12, 14, 16,
18, 20 opexos.

5. Bcnomuu Tabnuuy nenenus Ha 2.

2:2=1 8§:2=4 14:2=17 18:2= 9
4:2=2 10:2=5 16:2=18 20:2=10
6:2=3 12:2=6 f
3anomunu!
i nenumoe nenuTtenb yacTHoe

| SESS———



10.

11.

12.

. llenumoe 6, penutenn 2. Hawgu uvactHoe. [Jlenumoe 12, pe-

nutenp 2. Hawgu uactHoe. Haigu uvactHoe uucen 18 w2,
10 u2 14 u2 16 u 2, 20 n 2

. Mo npumepy Ha YMHOXeHWE MOXHO MOMyuYWTb [fBa npUMepa

Ha penenue. CocTtaBb npumepbl. BbinonHu pencTeus.

2X4=28 2 %3 2X3 2X6

8:2=4 6:2 10 : 2 12 % 5.

8:4=2 6:3 10 = 5 12 Suna
2 X7 2X8 2X9

. 3aMEeHU CNOXXeHUe OOHUHAKOBbIX ClaraemMmbiX YMHOXXEHWEeM.

34+34+3F K3 §+34+34+3+3

34+3+3 A+5+8

4+4+4 4+4+4+4+4

5 4B Hetah 6+6+6

W 3ameH|4 YMHO>EHUE CNoXXeHueM OOUHAKOBbIX ClaraemMbix.
3 X3 4 %2 3X6 5x3

3X4 4 x4 4 X3 5X2

3X5 4 X5 54 225

BcrnoMHW Tabnuuy YMHOXeHus uucna 3.

I3X1=3 3IX3=9 3x5=15
3HI=0 IXd4=12 I3X6=18

BbinonHu OencTeus.

3 X4 e b 2X6 2X6+8
3X6 2X5 Ixd 3X4—4
2X17 I X1 XS JEXB+5

Ha ortmenky uyeTbipéx wTtop nowso no 3 M Tecbmbl. B Mot-
ke octanocb ewé 5 M TecbMbl. CKOMbKO METpOB TecbMbl Obi-
no B Motke?



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

Mama pana tpém petam no 2 sbnoka. Y Heé ocTanock ewe
18 sbnok. Mocrasb Bompoc W peww 3apauy.

[osTopu Tabnuuy ymHOXeHUA uucna 4.
4X1= 4 4X3=12 4X5=20
4xX2= 8 4X4=16
BbinonHuu pevicrteus.
4X3 3X4 3XK44+8 4xX3— 8
4% 2 4 X 1 4X4—7 4 X5—17
4 X5 2 X4 4X5+4 4xX2+ 9
Mo npumepy Ha yMHOXeHWe nonyus fOBa npuMepa Ha gene-

HAE W PEeLMn WuX.

IX 4 =12 3X 5 =15 3X 6 =18
12:...= Weai, = 18:...=
12:...= 15 = 18 :...=

Ckonbko peHer B ABYX MoHetax no 1 p., B nATMpY6nésoii
MoHeTe?

B npome 4 staxa, Ha kawpom 3taxxe no 4 okHa. CKOMBKO
OKOH B pome?

MoBTOpU Tabnuuy yMHOMXeHMs uucna 5.

9X1=5 5X2=10 99X 3=15 39X 4=20

Boinonuu peicteus. BcnoMHu nopspok  medcTsui.

X317 15—5X2 20—4X 4

5X4-8 18+ 2 X1 18 —=5x2

4 X 3—86 20 +-5X%X3 16.=- 5 X 1

B 3ane 3axrnu 3 noctphl, no 5 namnouek B KaXXOH.

3 namnouku neperopenu. CKONbKO namMnoyek roput?

Ha cton nocrasunu 4 tapenku c nupokHbiMM, mo 5 wryk

Ha kaxpoh. Cvenn 16 nuposkHbix. CKONbKO MMPOXHBIX OCTa-
nocb?

127}



23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

g

Coctaeb no npumepy Ha yMHOXeHWE [Ba NpUMepa Ha Aene-
HA€ W peLn MUX.

42 =8 4X4 3

8:...= 5.2 3X4
8:...= 99X 4 3.2
Bbinonuu pevicteus.

4 X5 3X4 3 X2 3 %6
5 ¥4 4X3 2:%.3 6 X3
20 : 5 12.3 6 : 3 18 : 3
20 : 4 124 B::.2 18 © §

Y Hatawu 2 moHetbl no 5 kK. u moHeta 8 10 k. [lMonosu-

Hy pAeHer oHa ortgana crtapweM cectpe. Ckonbko peHer Ha-
Talwa oTtgana cectpe?

a) Ha 3apagky npuwno 20 uenosexk. OHM nOCTPOMAHCH B
4 psapa, nopoBHy B Kaxmabli psan. CKONMbKO 4YenoBek BCTano
B Kaxgbih psan?

6) Ha 3apsgky npuwno 20 uenosek. Onu MOCTPOWUIUCD MO
4 venoseka B psa. CKOMbKO psfoB nony4unoch?

a) Tpoe peteii uuctunu kaprowky. OHM ouncTunu 18 kapTo-
efnH, NOopoBHY KaxAbiH. [0 CKONbKy KapToenuH OouMCTUA
KaXkabld M3 geTen?

6) 15 nNUpOXHbIX ynakoBanM B KOPOBKM no 5 wryk. Ckonb-
KO KOpobok nonyumunoch?

BcnomHu nopspok pedcTBui4 M pewM npumepsl.

20—18 : 3 3 X391 4X 4—-8 To=-d3ct 3

18— 3X4 28— 9 28513 5 1850% 4

a) B kopsure 6bino 38 sbnok. U3 20 610Kk cBapuaM KOM-

NOT, OCTa/lbHble NONOKW pa3gand MNOPOBHY TPEM MasibuMKaM.
MNoctaBb BoOnpoc u pewwu 3apavy.

6) Y nokynatens 6bino 50 p. OH Kynun msico Ha 30 p. Oc-
TaNbHble [AeHbrM MoKynaTeNnb MCTpPaTW Ha MOKYynKy Oysouek,
no 4 p. 3a kaxpaywo. Ckonbko 6ynouek Kynun nokynatens?



30. B macrepckoi 6bino 86 M TKaHM, Ha NPOCTbIHW M3PACXOAO-
Ba/M 76 M, a M3 OCTaNbHOM TKaHWX CLWKMAKM 5 OOMHAKOBbIX
ckatepted. CKONbKO MeTPOB TKaHU TMOWAO Ha KaxAayto
cKaTepTb?

31. 38— 5X3 57 —14:2 38—16 : 4
44 — 12 X 2 64—-20:5 96 — 2X 8
58 — 4X3 =153 IR =35 .:.3

32. 35+ 3 2312 i-4 64 +20 : 5
4+ 42 15 mnb %4 75 =125 4
16 —+4 58 —+16 : 4 32 4.3 ¥l
3anuwM 4yucna, nONy4YeHHble B oOTBeTax, OT Oonbwero K
MEHbLLEMY.

33. 8620 : 4 oL 14— 32 57+ 22+ 8l
78— 2X9 56 =11+ 4 34+ 45—18
56 4.X 3 97 — 52— 14 62 + 34 — 55
M3 nonyyeHHbIX OTBETOB BbIMWILUKM CHayana BCE OfHO3HaAuYHbIe
Yyhcna, a 3aTemMm BCE [ABY3HauHbleé YMC/la M PacroioXM WX OT
MeHbluero K 6onbluemy.

Mepbl Maccbl: Kwiorpamm, LEHTHEP.

1. Kakumu mepamu wu3smepsior maccy npenmertos?
BcnoMHKW, Kakyio Maccy WMeloT OOuH NaKeT caxapHoro nec-
Ka, ogHa nadyka cosid. [lpogyKTel B nakeTbl o0bbiuHO pacda-
cosbiBatoT no 1 kr (kpyna, caxapHbii necok W ap.). Kakwue
ewe npopyktol dacyior no 1 kr?

2. Kak HasbiBaioTcs 3TM npubopbl (puc. 17)?

Puc. 17



3.

4.

Onpegenn B KunorpamMmax Maccy MOPKOBM, Kaptodens, co-
MM, Kpynbl. 3anuwu nonyyeHHble uyucna B TeTpafb. [lpaBuib-
HO MWK HaWMEHOBaHWUA MPU YWUciax.

Kakue rupu mMoxxHO B3sTb ans Toro, utobbi M3MEpHTb Maccy
B KWnorpammax?

Y3Ha mMaccy cBoero Tena. Kakosa Mmacca B3POC/IOr0  Yesno-
BeKka?

Kakosa macca opgHoro melwka kaprodens?

Macca opHoro Mmewka kapTtodens npUbAU3UTENBHO paBHa
50 «r.

Kakosa macca pByx Mmewkoe kaptodenss no 50 «r?

i
|

3anomuu!
g 100 kmnorpammoB paBHbl 1 UEHTHepY.
|

LentHep — 310 Mepa maccbl. LleHTHep npu uucnax 3anucbi-
BaloT OykBow «u» (1 wu).

1 4u=100 «r

B ueHTHepax u3mepsioT Maccy 6onbliMx Tpy30s. Hanpumep:
ypoXKau KapTodens, MiieHWLpl, XM, OBOLLEH W3MEPSIOT B
LeHTHepax.

B oaHom wmewke 50 kr mopkoBu. Ckonbko KWUJorpammMoB
MOPKOBU B [HBYX Takux >e Mewkax? CkonbKko 3TO cocTasns-
eT LeHTHepoB?

MNpouutaht umcna: 1 uy, 8 u, 15 uy, 25 u, 10 u, 95 wu.

B wxony-untepHat npueesnu 1 U s6nok. CKOMBKO 3TO Ku-
norpamMmmoB?

C nons cobpanu 1 u peguca. Ckonbko 370 KunorpamMmmos?

3anuwM [ecaTb YMCes, MOMYYEHHbIX OT W3MEPEeHUs Macchl B
LleHTHepax.



11. B nepsbit geHb B napHuke cobpanu 40 Kr noMugopoB, BO
sTopod gaeHb — Ha 20 kr 6Gosnbwe. CKOMbKO KWAOrpamMMoB
nomMuaopos cobpanu 3a gsa AHA? CKONMbKO 3TO LEHTHepoB?

12. Bcrasb HyxkHble 3Haku: >, <, =.

1 8 <y enpI0UEE 10 ¢r-.x%. .1 '®
j P8 T A 1 Kr 100 kr ... 1 y

13. B nuuHom xo3sucTBe Bbipactuan 2 ceBuHbW. Macca opHo#u
ceuHbM 1 U, a macca gpyron — Ha 30 kr meHbwe. Kako-

Ba Macca [Apyrou CBWHbW?

14. Y3Halh cpepHiOl0 Maccy [OMalIHUX >XMBOTHbIX: KOPOBbl, CBH-
HbM, KO3bl, OBLbl, fowagu, ocna, Bepbnoga. 3anuiiu Maccy
3TUX >KMBOTHbIX B Kunorpammax. CpasHu c maccorn B 1 wu.
Bonblwe wav MeHbwe 1 LU cpefHss Macca 3TUX >KMBOTHbIX?

15. Macca 6bika 1 u, a macca 6apaHa 55 kr. CocTaBb 3apauy
C 3TUMU [AaHHbIMM.

16. B 5 swwmkax no 20 kr orypuos B KawgoMm. Ckonbko Bcero
orypuos B 5 sAuwmkax? Pewu 3apauy cnoxkenHuem. OtBeT 3a-
MUK B LEHTHepax.

17. Ckonbko Bcero nomMuaoposB cobpanu LWKONbHUKKU Ha MpPU-
WKONbHOM Y4acTKe, €C/IM C KaXaow rpagku cobupanu no
20 kr, a rpagok 6biio 5?7

18. Nna npurotosnenns nupora B Tecto nonoxunu 10 yarHbix
NOXeK caxapHoro necka. Macca uanHoW noxku necka 10 r.
CKonbKO rpamMMOB Mecka M3pacxogoBanv Ha nupor?

19. 27 u+40 y 51 g+ W4 8 kr+ 20 kr:4
59 AN 69 uy—40 y g8 krF=" 8 ¥r:2
28 u+60 y 26 4 —M'mn 36 W0 10 o5
30 -u-+56 1 ou 51 s =40 Ea0 2

20. Ysennub Ha 30 u kaxpoe uucno: 20 u, 8 u, 66 u, 54 u,
1 u, 5 u, 45 u, 24 u. 3anvuM nONY4YEHHble 4YUCNa B TeT-
pagb. YMeHblM 3TM uucna Ha 20 u. 3anvwuK  nony4yeHHbie
yucna.



21.

22,

23.

24,

25.

26.

28.

29.

}32:

BbinonHu BbluuTaHue.

gy 252 3 38— 6 6= =3
27 =5 250 38 — 16 7693
44 — 2 48 =" 5 38 — 26 16 =53

Llena 1 tetpagu 2 p. Kynunu 5 terpagein. Onpepenu crou-
MOCTb MNOKYMKH. :

Mama nopyuuna cbiHYy KynuTb B MarasuHe 5 TeTpaged no
2 p. u 5 obnoxkek no 3 p. Kakosa croumocTb mnoKynku?

Ckonbko cpauv nonyuut nokynatenb co 100 p., ecnn kynut
1 naketr monoka no 25 p. u 8 coipkos no 3 p.?

Hahau pasHoctb. OTBeTbl NpoBepb cnoxeHuem.
38:7=.-5 98.— 26 64 — 33 38— 16 7185 55

44 — 23 9l —= 24 11 =15 96 — 92 84.- 5]
Bbinonuu peucreus.
35+ 3 4+ 42 64 + 35 43.— 12 49 = 32

96 + 5 13+ 25 63 + 33 15.— 23 64 — 24
3anuwu 4ucna, noJiydeHHble B OTBeTax, OT OoJbliero K
MeHbLLEMY.

. $3Hl 86 — 24 67 — 14 — 32 3 b2 560
63+ 25 18 — 171 56 =:1t - 41 34+ 45— 178
12 +-22 56 — 43 97 =051 — 1 2.4+ 34— 55

M3 nonydyeHHbiXx OTBETOB BbIMWIIKM CHayana BCE OfHO3HAuHble
YhCna, a 3aTeM BCe [BY3HAuHbleé UWCNa W PacnosioXXM WX OT
MeHbLlero K 6osbliemy.

B wkony npuseanu 98 crynbee. 64 ctyna nocrasunu B 3an,
12 ctynbeB — B yuuTenbCKylo, a oOCTanbHbie — B CTOJIOBYIO.
CKONbKO CTyNbeB NOCTaBUAM B CTONOBYIO?

B uexe paboraior 85 uenosek. M3 Hux 31 keHwwuHa, a oc-
TasbHble MYX4WHbl. CKONbKO MyXuuH pabotaetr B uexe? [lo-
MONHW YC/NOBME 3ajiavyv ewe OAHWM 4YWC/IOBbIM JaHHbIM W pe-
LW e€ B [fOBa [OEUCTBMUA.



30. Cocraeb npumepsl u Halgu cymmy.

1-e cnaraemoe 7 4 | 30 [ 42 | 40 | 54 | 32 | 36
2-e cnaraemoe 20 | 45 8 | 50 | 14 | 30 7 | 43
Cymma

31. Cocraeb npumepbi u HalAW pasHOCTb.

YMeHbluaemoe 25 | 48 | 35 | 82 | 56 | 84 | 57 39
Bbluntaemoe 3114 |30 | 12 | 34 | 51| 40 19
Pa3HocTb

(ocTatok)

32. Haiign cymmy uucen: 38 u 21; 75 v 14; 24 u 53,

33. Haitau pasHocTs uucen: 98 m 12; 36 u 25: 63 u 22.

L]

....l..li‘.l!.l

) Mposepka MPOMAEHHONO. . e eveeeennannass

1.a) VY CTekonbuiuka Gbiio 9 crékon, ow npuHéc ewé 3 crek-
Ckonbko

na. Bce ctékna oW BcTaBun MOpoBHY B 3 pamsl.

CTEKON OH BCTaBUN B KaXXaylo pamy?

6) Ckonbko oaMHaKOBbIX KapaHaalled MOXHO KynuTb Ha

15 p., ecnu kaxabiii KapaHpaw crout 3 p.?

2. a) Tona u Kons NpUHECIM u3 capasa 13 6Gosbwux M 7 ma-
NeHbKUX BEAep, MNOpoBHY Kaxxabii. Ckonbko BEAEP NPHUHEC

KaXkabit Manbyuk?

6) Ckonbko naketos MYKW nonyuutcs, ecnm 20 kr myku pac-

acoBatb no 2 kr B KaXKAbik naket?

0"'...'..'..‘.‘....

2—M. H. MNepoea

} semsmeacca



70-xkr s 30 xr
100 =40
15 wni— 335K
45 u:+ 14 n

7 mm+ 3 MM
8 MM+ 2 MM
11 MmmMm— 3 mm
u" —60 rr

N

25

14+ 6 43+ §

6+ 74 39+ 1
AL+ 3 5+
3+ 37 345

1. 18+20:2 17 — 4444 X4
82+ 18:3 6532 +5 X3
24=15:5 98— 53 +2X 17
1F+-9:3 84 —61+2X8

2. 38—16:4 89— 35+F2X 2
87 —12:3 1t 14—+2 %3
iB—14:i2 94 —82+3X 4
bb=15:3 15+ 15=" 52

1. Haueptv Tpu yrna: npsamoi, Tyno# W OCTpbIN.

2. Onpepenu Bup yrnos (puc. 18).
@\ 5

Puc. 18

34. 24+6=7
Pewatb HyXHO Tak: {5+t5
24=20+ 4 i Ty

1+ 61D 18 + 2
20+ 10 =30 28 + 2
35.

£

1) Cuutait ot 5 pgo 50, npucuutbieas no 5.

Cuutari ot 50, otcuutbiBas no 5.

2) CkonbKo caHTUMeTpoB copaepxutcs B 1 ™m?
Cuutak, npucumtbiBas no 10 cm go 100 cwm.

100 cM — cKonbko 3TO MeTpoB?



36.

37.

38.

39.

41.

42,

43.

2*

fna anekTponpoBoAkM B OZHOM [OMe MOHTEPY noTtpebosa-
nocb 45 M npoBoja, a B OpyroM — Ha 5 ™M 6onbue.
Ckonbko MeTpoB npoBoga noTtpeboBanocb A 371E€KTPONpO-
BOOKW B AOBYX Aomax?

[MoctaBb BoOMpoC W pewu 3agady.
B omHom nopbespe 18 «ksaptup,
2 pasa MeHblUe KBapTup.

B OPYyroMm nogbesfie B

Koposa paeana B uioHe B geHb 26 n mMonoka, a B asrycre
Ha 4 n menbwe. [lloctaBb Bonpoc w pewu 3apauy.

24+ 16 =7

Pewarb Hy)HO Tak: 33+ 17 32 + 28 27 +33
16=10+ 6 72 + 18 47413 45 + 25
24+ 10 =34 26 + 44 36 + 24 36 + 14
34+ 6=40 28 + 52 37 + 43 52 + 18

. B mactepckon 6bino 96 m nposonoku. MspacxopoBanu 56 m

TOHKOW npoBO/IOKM W 34 M Toncton. CKoMbKO MeTpoB npo-
BOJIOKM OCTasoCb B MaCTEPCKOW?

B cronoson 3a peHb u3apacxomosanu 90 kr kaptodhens. Ha
3aBTpak B3aAAM 23 Kr Kaptodensa, a Ha obeg — 47 kr.
CKONbKO KMNOrpaMMOB KapTOMenss M3pacxofoBanv Ha YXKWUH?

BbinonHu pewncreus.

40+2X9 25+30+16:4 15+5X%X3
39+4X5 36 +40+20:5 40 -5 X 4
22+6°X3 23+21+ 1812 42 +2 X9

B petrckom napke crapleknaccHuku nocagunu 25 aybos, nun
Ha 12 Gosnbwe, uem aybos, a Tononeid Ha 32 OGonblie, yem
nun. CkonbKo TOMoONeW nocagunuv CTapleKNacCHUKK B AeT-
CKOM napke?

B ropoge noctpounu B dpespane 65 pomos, B mapTe Ha
12 pomoe Gonbwe, uem B cheBpane, a B anpene Ha 22 po-
mMa Oonbwe, yem B Mapte. CKOMbKO NOCTPOWIM [OMOB B an-
pene?



45.

BbinonHu OenCcTBUSA.

34 Mm— (12 m+ 18 m™) 48 cm— (14 cm + 26 cm)
43 m— (13 m+27 m) 97 cm — 55 cm+ 18 cm
57 Mm— 37 m+ 17 ™ 86 cm — (0 cm + 24 cm)
.k FXK2 45+ 20 : 4 2435 . L o <
44 +18 : 3 53 +3 ¢ 75463 62+ 3X6
48 + 2X6 49 + 2 X5 35+5X3 61 3X3

47. Cuutait peoiikamu ot 1 pgo 20, or 40 po 50. OTtcuuTbiBaM
or 60 no 2 po 40. Kak HasbiBalOTCA 3TH yucna?
48. 12 + (20 + 38) 7+4X5 65+ 15:3
21+.18:2 21+ (60 + 19) 42 + (8 + 50)
26 + (34 + 30) 40 + (26 + 30) 46 +20:5
64 +18:3 32+ 16: 2 26 + (34 + 40)

49.

Y&THble OTBETbl 3anuiiM Ha OJHOM CTpOUKe, a HeYEeTHble —
Ha ApYrou.

Paccmotpu pucyHok 19. Hasosu curypbl Ha PHUCYHKeE.

3

Puc. 19

Ha30BM TONIbKO ueTbipéxyronbHuku. C nomoLbio YEepPTEXHOrO
yronbHWKa oOnpefenyd BuAbl Yr/oB yeTbipéxyrosibH1MKoB. Haso-
B4 NPAMOYroNbHUKK. M3Mepb CTOPOHbI MPAMOYrO/IbHUKOB. Ka-
KMe MPAMOYIrOJibHUKK SBNAIOTCA KBagparamu?



54.

35.

56.

37,

38.

59.

60.

61.

62.

f38 |

37 + 3 38 +2 95+ § 803
40 — 3 40 — 2 60— 5 90 — .1
54+ 6 47 + 3 27 + 3 #—5
60 — 6 50 -3 30 -3 60 — 8

Mopbepu uucno u pewun 3agady.
Y manbuuka 6bi1o0 60 p. OH Kynun TeTpadb 3a ... Pp.
CKOMbKO [eHer ocTasiocb Y MaJsibyrKa?

Macca oBubi 50 kr, a macca kKo3bl MeHbwe Ha 4 kr. [lo-
CTaBb BOMPOC M pelud 3agady.

30—12=7?

Pewartb HyXHO Tak: 16 + (13 + 27)

12=10+ 2 70 —(17+ 33)

30—10=20 30 + (24 + 36)

.10 38 + (25 + 15)

20— 2=18 50 —(32 + 18)

40 — 17 66 + (10 + 14) 40 — 24 15+ (14 + 36)
50— 23 50 +:42+ .8 22 12222+ 8)
80 — 42 38+ (15 + 3%5) 60 — 26 19 717 + 63)
90 — 14 39+ 34+ 26 80 — 31 19 + (33 + 27)

PaccMoTpu BHWMaTeNbHO OTBETbl NPUMEPOB. BbinuwiK y€THbIE
pPa3HOCTH.

Ha npuWKONbHOM yyacTKe LWKOJIbHUKKU MNOCagu/in  BCero
65 nepesbes. [lo obepga oHu nocagunu 30 pepesbeB. Ckonb-
KO [epeBbeB NOCAAM/IM LIKOMbHWKKW nocne obepna?

CboiHy 27 net, oTey Ha 32 rofa cTapwe CbiHa, a [O4Yb Ha
36 ner monoxe otua. CKonbko ner pgouepu?

[louepu 16 net, matb cTapwe poyepu Ha 22 ropa, a CbiH
monoxke matepu Ha 20 netr. Ckonbko net cbiHy?

100 — 4 =96 100 — 8 100—-4+0
100 — 6 100 =3 100 — 0— 1
100 =2 100—-0 100 —4 -6




63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

100 — 28 70 — 38 60 — (34 — 24)
100 — 36 100 — 65 100— 49— 0
100 — 57 80— 55 80 — {53 = 13)
Hononxu:
no 60 no 90 no 100
40 | 12 35 | 40 20 30|10

CoctaBb 3ajauyy nNo KPaTKOW 3anucu W peluu ee.
B kHure — 32 c. =

B tetpagpn — B 4 pasa MeHblle CTpaHul, 4Yem
CKONbKO CTpaHuy B TeTpagu?

| rpagpka — 8 KycTOB KNyOHWKW <€

Il rpapka — B 4 pasa Gonblue KyCcTOB, 4YeM
MocTaBb K 3ajaye Takol Bonpoc, uTobbl OHa pelwanacb B
[Ba [EWCTBUA.

{24 18— 65 80 — (16 + 34) 0 =+24 33
36 + 44 — 28 90 — 6% +57 90 — (45 — 24)
85+ 15— 36 100 = £65 == 25) 100 — (54 — 45)
CoctaBb No npuMMepy Ha CJ/IOKeHWe OOWH NPUMMEep Ha CnoXe-

HME W fOBa Ha BbluMTaHWE noO obOpasuy.

40 + 15 =55 24 + 40 = 64 36 + 14 12 +25
15+ 40 =55 40 + 24 = 64 33 +27 48 + 32
55— 15=40 64 — 40 = 24 83417 8513
55—40=15

Mo npumepy Ha BbluMTaHWE COCTaBb OAWMH TNPUMEP Ha Clo-
eHue (nepsbii M TpeTuH cTonbuku) no obpasuy.

30— 12=18
18 +12 =30
50— 4 301523 90:~11 100 — 14 : 2
20 —13 70—20:5 60 — 46 40— 18 : 3
100 — 7 100— 8:4 70 — 34 90— 2 %8

39



70.

71.

72,

73.

74.
75.

76.

77.

78.

79.

40

Mepen momom pactyt 3 s6noHu. Ha nepsoi sbnoHe 18 s56-
NOK, Ha BTOPOM — B 2 pasa MeHblle, a Ha TpeTbed — Ha
11 s6nok 6Gonbwe, yem Ha BTOpoW. CKronbko s6GNOK Ha Tpe-
Toerd sbnoHe?

CoctaBb 3agauyy W pewu ee.

Chue — 5 kr ==
Abnok — B 3 pasa 6Gonbwe, uyem -—
Mpyw — Ha 15 kr 6onbwe, uyem

Yucno 45 yeenuub Ha 15; 31O Xe uucno ymeHbwu Ha 23.
3anvwu npumMepami.

Cnenpyowime uucna ysenuub Ha 3 pecatka: 42, 50, 63, 44,
48, 59, 68, 54, 69. 3T™M e uucna yMmeHbluM CHayana Ha
3 pecsTka, a NOTOM Ha 3 efuHWUbI.

Ymeubwaemoe — uucno 50, BbiuuTaemoe — uucna 41, 27,
36, 45, 14, 49. Haihpu pasHoctb (ocrartok).

Hangn pasHoctb gByx uucen: 36 u 78; 40 u 14; 90 u 81;
70 u 43; 88 wn 55; 100 v 64; 18 w 50; 27 u 60.

B necHuuectBe 3a neto wkonbHWkKM Bbicagunu 30 enew, bHe-
pé3 Ha 16 MeHble, a nuN CTONbKO, CKO/MbKO enerd W Oepés
Bmecte. CKONbKO BCEro OepeBbeB BbICAAWIW LUKOJIbHUKK?

Ha npuwkonbsHoM yuyactke Bbicagunu paccagy oBolen. Kax-
OblH  WKONbHUK Bbicagun 35 KYCTMKOB paccagbl KanycTbl,
KYCTUKOB MOMWOOPOB Ha 25 MeHblle, a KYCTMKOB LBETHOM
KanycTbl CTO/MIbKO, CKONMbKO KYCTUKOB MNOMMAOPOB W KanycTbl
BMecte. CKOMbKO KYCTMKOB paccagbl OBOLUEW BbICAAMN KarK-
OblKH  LIKONbHUK?

Ha crpoiike pabortaior 70 pabouvx. M3 Hux kameHwwukos 26,
ctonspoB 24, a ocTanbHble — wManspbl. Ckonbko Manspos
paboTtaetr Ha cTpouke?

Ha nyry nacnoco 100 ronos ckota. M3 Hux 48 kopos,
22 oBUbl, a OCTanbHble — Tenata. CKONMbKO TenaATr nacnocb
Ha nyry?



81.

82,

83.

84.

85.

BcraBb nponyuieHHble uucha.

45 p.+...=50 p. 1A=y, S 3hipl
90 p.+...=97 p. 88 p.—... =48 p.
8 p.+...=48 p. sen -007-p. = 21 . p.
35 pi® o= W

...— 42 p.=50 p.

13-Poz vin? 23 D

B wkonbHoM capy ywawmecs Bbicagunu 12 Kyctoe cMopopgu-
Hbl, KYCTOB KpPbPKOBHMKA Ha 8 Oonbwe, a KycTOB ManuHbl
CTONIbKO, CKONbKO KYCTOB CMOPOAMHbI W KPbIPKOBHUKA BMecTe.
MocTaBb BOMpoc W pewud 3agady.

Kynunu 5 kapanpawed no 3 p. v 2 Ttetpagu no 4 p. B
kaccy panu 50 p. Ckonbko cpauu nonyunnu?

Y caposopa 6bino 60 p. OH kynun 4 KyctMka KAYBHWUKM no
5 p. u 5 naketukoe cemsH no 3 p. Ckonbko peHer octa-
nocb y caposoga?

BcraBb BMECTO TOWEK HYXKHbIM 3HaK: + WAKM —.

30,..12=. 18 0...66 =66 83...83=0
715...45= 30 305 ..o 1529 25...35=60
84...16 =100 52...52= 0 42...11= 31

1) Hauyept okpy»HocTb paguycoMm 3 cm.
2) Haueptn OKpyXHOCTH: OfHY paguycom 4 cM, a p[pyryo
paguycomM MeHblle Ha 2 CcMm.

1) C nomowbio 4epTEXXHOro YronbHUKa onpepnenyd Bugabl Yr-
nos (puc. 23). Haueptu Takue e yrabl, NOANWLM MX Ha3Ba-

HUA.

Puc. 23

4]



87

89

90

91

92
93

42|

2) Uamepb paguycbl OKpy»KHOcTeW (puc. 24).
HauepTv Takue e OKPYXHOCTH.

Puc. 24
. Bnuwm uucna, npu KOTOpbiX 3anuck OynyT BepHbIMM.
e E¥3=1 17—-...=10 14+...=20
ive— &= "9 18+...=30 19+...=30

1) YBenuub cnepyiouwue uucna Ha 2 f[ecsaTka, a MNoToOM Ha
2 egunuupl: 42, 53, 64, 38, 40, 70, 29, 15, 19, 80.
2) YmeHbwu cnepyiowmue uucna Ha 3 pecatka: 60, 50, 48,

69, 74, 85, 93, 100, 36, 30, 40, 39. YmeHbwMn 3TH uucna
Ha 3 eAuHWUbl, 3anuilM B BWAE MPUMEPOB W PEeLlM.

. Moutanbon pasHéc ytpom 15 Tenerpamm, B nonpeHb B 5 pas
MeHblle, a BeyepoM Ha 27 TenerpamMm O6osblle, 4em B no-
neHb. CKONMbKO Tenerpamm rnoutanboOH pasHEC Bevepom?

. Xossunka sbipactuna 30 Kyp, a MHAOWeEK B 5 pa3 MeHblue,
yem Kyp. CKONbKO WHAOWEK BbipacTUna xo3sika?

. BbinonHu pewncreus.
25 cm+ 5 cm X3 45 k.+ 35 k. 32 p.+16 p.: 2
43 cMm+ 14 cm : 2 24 k.+ 66 k. 38 p.+2 p. X6
52 cmv+ 3 cM X 6 0 k. +44 k. 46 p.+20 p.:5
« 30 n=14 -n:2 80 p—13"p. 50 p.— 4 p. X5
37 n—20 N5 48 p.— 0 p. 90 p.— 16 p. : 4
30 n—16 n:4 a5 p.— 39 9. 38 p.— 18 p. : 3

. Cuuran peonkamu ot 2 no 40. lNonyyeHHble yvcna 3anwuilu.
Kak HasbiBalotca 3TM uucna? Cuutan psowkamu ot 40 po 2.



94. Cuutan Ttpowikamu ot 1 go 30 u ot 30 go 1. MonyueHHbie
yucna 3anuiliu.

95. B perckun cap npusesnu 9 crtonos, a CTynbes B 2 pasa
G6onbwe. 5 cTynbee 6Oonbluve, a oOCTanbHble MaleHbKMe.
CKO/MIbKO ManeHbKUX CTY/beB MNpPWBE3NIM B JeTCKWK capn?

96. Manbunk cobpan 14 nopbepésoeukos, a 6enbix rpubos B
2 pasa MeHblwe. 4 6enbix rpuba oOKasanucb UYEPBUBbIMM.
Ckonbko rpubos octanocb?

97. ®epmep co csoero yuactka cobpan 55 U kaprodens, a Ka-
nyctbl Ha 33 u 6Gonbwe. 30 u BCex oBowew OH npopa.
CKONbKO ULEHTHEPOB OBOLLEH oOcCTaNock Yy epmepa?

L E R E E R ENZENEER RN %

[lpoBepKa NMPOMAEHHONO. «scccssssscssss

1. B capy pactyr 30 s6noHb, rpyw Ha 13 wmenbwe. Ckonbko
BCEro [epeBbeB pacTeéT B capy?

2. [etckui cag Kynun urpywku ans nogapkoe: 10 kykon, ms-
yeld B 2 pasa Oonblie, a MawWH Ha 8 MeHblue, YeM MsYEH.
CKoMbKO wWrpyllek Kynun [eTckuu cap?

L] (LA R E R B B R EE RN EEE RN NN

1. 40—15: 3 324+18 : 3 17+ (14 + 26)
54+ 2X8 24+36—-15 18— 0+ 32

2. 24+ 18:3 2+ 3% 6 38— 0422
26 + 16 : 4 3% — 1429 100 — (37 + 43)

Bbinvwun w43 NOJIYHEHHbLIX OTBETOB YEeTHble uucha.

1. Yucna 12 u 20 ysenuub Ha 8.
2. Dononuu po 100 uucna 40, 43.

LA A E B S S EE RS E R EENERE]

1. Yucna 27 u 30 ymeHbwu Ha 15.

2. Ymenbwu Ha 12 kaxpoe uucno: 18, 20, 40, 100.

43



1. BctaBb BMeCTO ToueKk 3HaKM: B L =

17 < 24 24 .. .42 12 nessed s
F LI 27 - 14 52, . 52
2. BctaBb BMECTO TouYeK 3HaKu: >, K, =
24 ... 14 40... 40 10... 100
4843482 19...19 30...3
1. 67+ 3 34+ 6 2. 36+ 4
10— d 34+ 16 501
12+ 8 40— 7 34+ 6
30=42 60 — 18 70 — 15

1. Hauept okpyxHocTs paguycom 2 cwm.

Puc. 25

28+ 2
47 + 23
80— 6
90 — 27

- Haueptu okpyxHoctb Takoro e paguyca (puc. 25).

Cioxenne um BbluMtanme B mnpepsenax 100
C nepexojAoM 4epe3 pa3psa.

Croxenmne ¢ nepexogom uepes paspsg.

1. Boinonnu peiicteus.

8+
9+3
9+4
o+ 9

B+3
1+4
9+6
6+8

8+8
8+4
! +38
5+8

941
B+5
'+86
4+17

9+38
el
8+6
-8

9+9
8+7
-8
Ll



. 9+4=7 50 +4=7

9+(1+3)=13 59+ (1+3)=163

19+ 2 49 + 2 89 + 3 719 + 4 719+ 5
29 + 2 59 +3 r9+3 89 + 4 49 +5
39+ 2 69 + 3 69 + 4 29+ 4 69 +'3
. 20—4X2 40—-15:5 d X3+ 25

15:5X6 50—18:3 12 : 4+ 37

40 -2 X7 60— 10:2 9:3+97

. Xo3akKa Kynuna 3 KOP3UHOYUKM KNYOHWMKM, NO 2 Kr B KaX-
nov, U 4 Kop3auHouku uepewHu no 3 kr. Ckonbko Kunorpam-
MOB froj, Kynuna xo3auka?

. lea Opara cobpany no 4 crakaHa 3eMNSHWUKKM, a TPU CecT-

pbi — no 5 crakaHoB. CKOJIbKO 3eM/ISiHUKM cobpann petn?
. 29+ 6 79 +7 29 + 8

39+6 89 +7 49 + 8

59 +6 29+ [ 79 +9

79 +6 39 +7 89 +9

. MNepecrasb cnaraembie Mectamu (rge TpebyeTcsi) M BbINOJHHM
OEeUCTBUSA.

3+29 6 + 49 79+ 4 9+ 29

5+ 49 9+ 29 4+179 593

4 + 49 8 + 59 28 4= 7 39 +.-§

7+79 2+ 69 7+ 89 5+ 39
. Cuvtayh natépkamu go 50 W 3anucbiBah B TeTpagb uMcCha:
5, 10, ... . OrtcuutbiBad no 5 or 50 u 3anucbiBan uucna:
50, 45, ... .

MopyepkHW UE€THble 4YMCNa OLHOW YEepTOW, a HeyeTHble —
LBYMSl 4yepTamMu.

. Yuawmecs B nepennérHoM MacTepCKOW caenanu [Lns YPOKOB
matematku 39 Kkpyroe, a kBsagpatos Ha 7 Oosbwe. Ckosnb-
KO KBaApaToB caenanu yudauwiuecs?



10.

11.

12

13.

14.

16.

12

18.

46

Ana kpyxka «Ymenbie pyku» Kynuau 49 MOTKOB KpacHbIX
HATOK, @ CHMHUX — Ha 9 mMoTKoB 6Gonbwe. [loctaBb Takoi
BOMpOC, u4ToObl 3ajaua pelwanacb B OAHO gelicTBMe.
CoctaBb 3ajaunM no KpaTkoi 3anucu YC/IOBUH.

Kiur — 85 wryk

AnbboMoB — Ha 8 wWTYK MeHblue
Ckatepted — 19 wryk
MokpbiBan — Ha 7 wrtyk 6Gonblue

Bbinonuu pevicteus.

8 +4 18- 3 28 + 8 48 + 4 18 + 4
8+38 38+ 3 46 + 4 88 + 6 719 + 4
17 o+ 3 68 + 5 69 +9 95+ 5

fononuu po 20 cnegyiowme uyucna: 18, 1, 1, 1 2
10,5050, M s 5, 8 M, 318,

3 M+18 m™m 8 p.+58 p. 4 om+ 28 om
3 M+48 m™m 9 p.+78 p. 6 am + 68 gm
/I mMm+38 ™ 5 p.+88 p. 5 am + 65 gm

Kakne mepbl Hago 6buio cnoxutb? Mokaxku KaXKAYI0 M3 3TUX
Mep.

. B wkonbHOM cTONOBOM npojanu 88 nopuui nepebix 6niog,

a BTOpbIx — Ha 9 nopuwit 6onbwe. Ckonbko nopuuii BTO-
pbiX 604 npojand B CTONOBOWH?

Ha ctpoutenbHoi nnowapke pabortaetr 18 mawuH u 7 Tpak-
Topoe. CKONbKO MallMH M TPaKTOpoB paboTaer Ha CTPOUTEb-
HOW nnowanke?

Cuntait wectépkamu go 60 W 3anucbiBaii NONy4YeHHbIE Yucha.
Cuutait wectépkamm ot 60 u 3anucbiBa MOJSly4YeHHble u4ucha.
Kak HasbiBalotcs Bce 3TW uucna?

17 ¥4 67 + 6 47+ 9
24 ¥=rb 58+ 4
47 + 4 87 +8 39+ 7
31 5 57 +8 8 + 50



19.

20.

21.

22,

23,

24.

25.

26.

Peww, OTBETbl 3anWliM, rAe BO3MOXHO, B 0Oonee KpynHbIX
Mepax.

4 cm+ 27 cm 8 p.+87 p. 5 mM+95 m™m

8 cm +47 cm 9 p. +37 p. 3 Mm+97 ™

9 cm+57 cm B BT 3 Mm+67 ™
BcTaBb BMecto Touek uucna: 6, 12, ..., 24, ..., ..., 42,
48, ... B0 '
Y3Han UeHy W BbIYUCIKW CTOMMOCTb.

MNpeameTsbl KonuuecTtso LleHa CroumocTb
Tetpagu §)

KapaHgaiuu 5

Pyuku 4

JlacTuku 3

B aBTOMacTepcko# 6bino OTpeMoHTMpoBaHO 37 NerkosbiX Ma-
wuH W 13 rpy3oBbiX, a MOTOLMK/IIOB — CTOJIbKO, CKOJIbKO
NErKoBbIX W rpy3oBbix MawmH BMmecte. Ckonbko 6bino oTpe-
MOHTHPOBAHO MOTOLMK/IOB?

JleBoukM wWMnM nocTenbHoe 6Genbé pns petckoro caga. Ha
HaBOMOYKK M3pacxogoBanu 38 ™M TKaHW, Ha NPOCTbIHK — Ha
7 m 6onbwe, a Ha NOAOLEANbHUKM — CTOJIbKO, CKOJIbKO Ha
HaBONMOYKM W NpOCTbiHKM BMecTe. [locTaBb BOMPOC W peiln 3a-
fauy.

16 + 7 46 + 8 76+ 6\ A T4

36+ 7 56 + 9 86+8 68+ 8

66 +7 86 +5 36+9 g7 +5

8 Mm+46 ™ 5°p.+ 46 - p. 4 n+89 n
9 Mm+56 m 7 p.+86 p. 3 n+78 n
6 Mm+66 ™ 8 p.+88 p. 9 A+37 n
JlonosHK fOaHHble 4YWCia [0 CNefylolero Kpyrioro AecsTka

w 3anmwwu: 36, 57, 89, 87, 86, 75, 55, 48, 47, 66, 72, 31.




27. 85+5 34+ 6 23 4.7 81+9
85+ 6 54 +7 33+8 5 +5
85 +.7 64 + 8 43 +9 46 + 7
85+ 8 14+9 42 + 8 al + 8
85+9 84 + 6 42 + 9 83 + 8

28. Bbinuwmu Homepa Yrioe no ux supgam (puc. 26).

N W
A

Puc. 26

Mpsmbie yrawbi: . . .
Octpble yrabi: ...
Tynbie yrabi: ...

29. Haueptv no Tpm APAMbIX, OCTPbIX WM TymbiX yrna.

30. Kak HasbiBaroTcs 3tw MHOTOYronbHuknu? [okaxku npsmble yr-
Nbl B HaHHbIX courypax (puc. 27).

ey
P ERL

Puc. 27

8
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§ [IMCbMEHHOE CIOKEHME. cccesssssssssss

31. Cnoxenve pBysHauHbix uucen 37 +45 ¢ nepexofoM uyepes
pa3psia BbIMONHAKT TaK: Noj nepebiM cnaraembiMm 37 3a-
MUCbIBalOT BTOpoe cnaraemoe 45 Tak, ytobbl eguMHWUbl CTOS-
NM NoA eAuHWUaMHM, a [OecATKM — nop [ecATKaMu; . cneea
3anucbiBaloT 3HaK «t»; NoA4 BTOPbIM ClaraeMbiM NPOBOAAT
yepry.

37 + 45 = 82 CnoxeHue HayuvHalOT C eauHdy: 7 +5=12.
1 2 eAWHWLUbl 3anucbiBaloT noAa eauHULaMM, a
g3 1 pecsAToKk cTaBAT Hap JecAaTKamu. 3ateM fe-
45 CATKM CKNaAblBalOT M 3anucbiBaloT noj [ecsT-
82 kamu. [onyuaior cymmy 82.

32. 17+ 5 47 + 5 4+ 18 18+ 25 38 + 38
27% -5 56 + 6 1+25 14 + 37 37 + 47
27+ 15 58 +9 9 + 36 29 + 17 66 + 26
274 25 375 8+ 24 27 + 28 29 + 39
CKONbKO [OEecATKOB W CKOJIbKO €[WHWL, B OTBETE KaXAaoro
npumepa?

33. B cronosoi yqawmmcs 6bino BbigaHo 36 msacHbix U 28 pbib-
HbiX 604, a OBOWHbIX — Ha 27 Oofblie, 4YeM MSACHbIX M
pblbHbIX BMecte. Ckonbko OBOLWHbIX OG04 Bbigana cronosas?

34. [na 3aHATMI MaTeMaTMYeCKOro KpyKa Kynuau 35 nuHeex,
17 uvpKkyne#, a u4epTéxkHbiX TPEyro/bHMKOB — Ha 26 wWTyK
MeHblle, 4YeM JiMHeeK W uupkynen Bmecte. CKOMbKO LWITYK
YEPTEXKHbIX TPEYroJIbHUKOB KYMUAW ONS Kpy>KKa?

35. 38+14 + 39+ 18 25 + 65 84 + 16 9 + 89
36 + 25 46 + 27 83+ 17 42 + 39 13+ 79
42 + 19 36 + 48 75+ 25 63 + 38 8 + 54
56 + 17 52 + 39 38 + 56 26 + 47 7+ 93

MNoauyepkHu npumepbl ¢ otsetoMm 100. Ckonbko ux?

49



36.

37.

38.

39.

40.

41.

Cuutarh cemépkamu ot 7 po 70. 3anuM nosydYeHHbIM psifg
yucen. CKONbKO UYETHbIX W CKOJIbKO HEYETHbIX YWCen B 3TOM

pagy? OrtcuutbiBad no 7 ot 70. 3anvwm nonyyeHHbln pag
yucen.

Bbinuwin nponyuieHHble uyucna B psag. [logyman W onpepenw,
NO CKOMbKY €OWHUL Hafo MNpPUCYMTbIBATb K NpefblayLliemMy
yuchny.

T, 8, ., 028 0y ooy B, acy B s

38+ 8%3 8+ 18 : 3 29+ 16 : 4
i darly W 21+, 2% 9 53+ 2X 8
38+ 2X8 46 + 20 : 4 68 +10 : 5
47+ 9 : 3 53+ 3 X6 2X 1+ 30

Pewn. B otBetax, rae BO3MOXHO, MeJIKWE Mepbl 3aMeHMU
KpynHbiMu. [lpoBepb pelueHue.

19 cm+ 46 cm 5O M+ 15 ™ 38 MM+ 42 MM
58 cm+25 cm 48 M+ 52 ™ 53 mm + 45 mm
36 cm+37 cm 17 m+73 ™ 64 mm + 36 Mm

Bmecto TOuYeKk BMMIWIKM Ha3BaHUA mMep [LOJIUHbl. B oTBeTax, rpge
BO3MOXHO, MeEJIKUe Mepbl 3aMEHH bonee KPYMNHbIMMH,

27...+44...= R )" <

3. h:b4...= L, . T

125449 ... = W B

6 ..ot dilvico=

38..: 44, s

A7 ;oo tB3 . wa =

Ha opHy Tenery norpyaunu 17 OpéBeH, a Ha Apyrylo — Ha

8 6péeeH MeHbwe. Ha mawwuHy norpysunu OpéBeH CTONBbKO,
cKONbko Ha obe Tenern Bmecte. CKonbko OpéBeH norpysvnu
Ha MalluHy?

. Cuutait Bocbmépkamu no 80. 3anuwm nonyueHHble uyucna. OT-

cuutbiBan ot 80 no 8. 3anuwuM nonyyeHHbie 4wucna.



43.

44

UlkonbHas ctonoBass nonyuuna 39 HOXeW, BWMAOK — Ha
12 Gonbliue, a NOXEK — CTONbKO, CKOJIbBKO BWIOK W HOXeM
BmecTte. CKONMbKO NOXeK nonyuuna cronosas?

Ha rasoH 6bino BbiCa)KeHO ... acTp, rBO3AMK — Ha ...
bonblie, a poMalleK — CTO/IbKO, CKONbKO acTp M rBO3AWK
BmecTe. [logbepu uucna, nocTaBb BONPOC WM peLid 3ajady.

BoiuutaHMe ¢ nepexoaom u4epe3 paspsa.

. BcnoMuu Tabnuuy cnoxkewusi M BbiuuTaHus B npepenax 20 c

NepexooM uepes3 paspsf.

a) 9+2 9+ 3 9+ 4 9+5 9+6
11—2 1223 13— 4 14-5 15 — 6
1f=9 12 -9 13-9 14—9 15 -9

6) 9+7 9+ 8 9+9 8+ 3 8 + 4
16— 7 17 -8 18— 9 #1413 1224
16— 9 178 13-5 148 12=8

. o npumepy Ha cnoxkeHue COCTaBb OLMH NPUMEP Ha CrOXe-

HUE U [OBa NpUMepa Ha BblYHUTaHHE.

a) 8+5=13 6) 7+4=11
51813 47 11
13-5= 8 11—d4=.."

13— 8= 5 Mot =
8+ 6 8+ 7 7+5 746
6+... PO L J I B & Ty .
14— ... R .5 ...—6
14—... I R e B
8+ 4 8+09 7+17 6+ 5
T L e — 54 ...
S R 6+6 R
= - - —6




4

11 ~eg 51=2=79 61 -2
11— (T4+1) =2 R 7152
1M1-1-1=9 51—1—1=49 =2

B cronosyio npuseann 50 crtynbeB. 3a 9 cTONOB nOCTaBWAM
no 4 crtyna. CkonbKO CTynbeB OCTanocb?

. bpaty n cectpe panu no 8 koHder, 9 KoHcer oHM nono-

XMNKW B Ba3o4yKy, a ocTasbHble cbend. CKONMbKO KOHeT pae-
TM Cbenu?

. Y noptHuxu 31 nyrosuua. OHa npuwmna no 3 nyroeuubl K

3 nnatbam. CKONMbKO NyroBul, OCTaNiOCb Y MNOPTHUXU?

. B ancbome 24 crtpaHuupl. 3a TPpU [OHSA ManbyuK exKeaHeBHO

UCnonb3oBan Ans pucoBaHus 2 cTpaHuubl. CKOMbKO cTpaHuy
octanocb B anbbome 6e3 pHCYHKOB?

. BbinonHu BbluMTaHWE, NPOBEPL CJIOXKEHWUEM.

9~ 3 2Z—H 82—-9 137 23 =3 44 — 6
42 — 4 62 — 8 a3—4 83 —8 24 — 5 34 -1

9. BbinonHU BbluMTaHWE, NPOBEPb C/OXKEHHUEM.
54— 6 15— 8 76 =8 88 — 9 11=—8

. By = § 95—19 96 — 9 a=% 94— 7
659 367 97 — 8 66 — 9 13+ 8

10. 42 - 4 37 23=— B 23—-0 42— 3
by — I 80—9 40 — 12 26— 9 42 —8
63+3 27§ 7= 0 47 — 8 56:— 9

11. Ymenbwu Ha 7 cnepyiowme uucna: 10, 17, 19, 21, 23, 25,
40.

12,329 94— 1 67 — 9 3548 83— 1
633 43.=7 68 — 9 g=5 48 — 9
87 —9 44 — 7 iv—9 o —7 h—8

13. B cagy pocno 26 s6noHb, rpywsn — Ha 8 MeHble, yem u6-
JIOHb, a BWleH — Ha 9 meHblie, yeM s6noHb. CKONbKO BCe-

52
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14. Mewok c nykom Becut 58 Kr, a Mewok c KapTodenem Ha
9 kr nerye. Moctasb BOMpPOC W peww 3agauy.

15. 53-8 25 cm—7 cm 67 cM—9 c™m
g2+ 84 cMm—9 cm™m 98 cM—9 c™
84—9 75 cM—6 cm 75 cMm—8 cm

16. Bbiuutarh w3 40 no 4. 3anucbiBad nosydeHHble uucna. Otcum-
tToiBad oT 40 no 4. 3anucbiBad NONy4YeHHble 4YMUCAA.

17. Cuurtait pesstkamu po 90. 3anucbiBad nonyyeHHble uucna. Ot
90 otcuutbiBad no 9. 3anucbiBad nonydyeHHbie uucna. Onpe-
0eN¥ KOJIMYECTBO eOuHWUL, M OECATKOB B KadKAOM u4uche.

18. Y xossuHa 60 kponukos. U3 Hux 26 Oenbix KPOIMKOB, ce-
pbix — Ha 8 menbwe. OcrtanbHble kponuku néctpbie. Ckonb-
KO NECTPbIX KPOJIMKOB Y XO3SMHa.

19. Ons kabuHeTa MaTemMaTWKU yuyaliuecs CTapliMX KNaccoB cphe-
nanv 36 Kpyros, a TpeyrosbHUKOB — Ha 7 MeHbwe. 9 dwu-
ryp OHW nepegand nepsBoknaccHukam. Ckonbko curyp ocrta-
nocb B KabuHere?

7%

MUCcbMEeHHOE BBIMMTAHME. cccscsssoscssses

=

' EENEENNENNENEN NN NN

20. 75 —28=7? [lMcbMeHHOe BblYWTAHME HAYMHAIOT C EAUHML,
. U3 5 eguHuu Henb3s BblyecTb 8 epuHuu. 3a-

15 HumaloT 1 pecatok. Hap pecatkamu  cTaBAT
. 287 touky. K 10 eguHuuam (1 pecatok pasgpo-
47 Ounu B [OecATb enuHUL) npubasnsioT eweé

5 eguHuuy. U3 15 epuHuy BbluuTaloT 8 epu-
HUY. 7 eAWHMWL, NOAMMCLIBAIOT NOA eOuHUUAMM. 3aTeM  BblYM-
tTalotr gecatku. Ocranoce 6 pgecatkoB. U3 6 [OecATKOB BbluM-
TaloT 2 pecATka. 4 pecATka noANMCbIBalOT Noj  AECATKaMMU.
Pa3sHoctb, wnu ocratok, 47.

62— 19 42 — 17 55 — 46 45 — 29 73— 14
38 —29 43 — 26 18=19 63 — 47 23 — 17
79—~ 38 64 — 28 82 — 36 71— 38 80 — 28



21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

54

CoctaBb npumMepbl M HaWgu Pa3HOCTb.

YMeHbLIaemoe 37 1 43 | 54| 85| 72 | 61|98 | 70 | 64

Bbluutaemoe 18 | 24 | 36 | 47 | 33 | 59| 69 | 42| 39

Pa3HocTb

12—8§ t 2 84 —12:2
gl —8"%"3 713—14:2
B3 —5 X2 35—16:4
5 =2 X0 bd— 20> 3

Ons BbILWMBKM KO(TOUKM AEBOYKA Mcnonb3osana 5 6enbix 6y-
CMHOK, a po30BbIXx — B 3 pa3a 6osnbwe. Ckonbko Bcero Oy-
CMHOK WCMOJ/Ib30Basia [OeBO4YKa [/ BbILWWBKU KOMTOUKK?

Y Cepéxu B 6Gonbwom axksapuyme 20 pbibok, a B ManeHb-
koM — B 4 pasa meHbwe. CKkonbko Bcero pbibok y Cepé-
Xn?

J1=2X] ai =3 X3
42 -3 X5 38 —4X5
62 -5X3 94 —15:3
11—4X3 33 — 183

3a peHb 3aBoj BbinycTn 37 mawuH «Kurynu» KpacHoro
uBeTa, MallMH 3e/IEHOro uBeta — Ha 9 MeHblle, yeM Kpac-
HOro, a MalluMH cuHero uBeta — Ha 19 6Gonblue, yem 3ené-

Horo. CKONbKO MallMH KpacHoOro, 3eNEéHOro M CUHero LuBeTa
BbINYCTU/N 3aBOJ 3a [eHb?

3akpo#luua B NepBbliM AeHb Hedend packpouna 24 nnartbs,
BO BTOPOW OeHb — Ha O nnatbeB MeHblle, 4eM B TMEPBbIH,
a B TpeTud HOeHb — Ha 16 nnatbeB Oosnblue, 4yeM BO BTO-

pov peHb. CKOMbKO njaTbeB 3aKpoOWLMLA pPacKpowna 3a TpW
AHA?



28. a) Coctaeb 3agayy NO KpaTkol 3anucu (puc. 28).

Manbto — 61 wWTyKa <=
Lanok — Ha 36 wWTyK MeHblle, 4em ———<—l
lllapcdboe — Ha 8 wWTyKk MeHblie, 4Yem

Puc. 28
6) CoctaBb 3ajadyy MO KpaTKOW 3anucw.
Fazetbi — 45 wWTyK ==
XKypHanoi — Ha 19 wWTyK MeHblwe, 4em ———<—|
OTkpbiTkh — Ha 16 wTyk 6Gonblie, uyem
29.+43 — 27 36 — 18 64 — 39 75—="16
74 — 36 47 — 39 53 —43 83 — 64
46 — 29 41 —15 66 — 47 94 — 48
30. 37 p.— 19 p. 76 . — 48 k. 24 mm — 17 mm
5. p-—38- b 61 k.— 34 k. 46 mm — 28 ™mm
53. p.=— 3i.-p. 52 k.— 47 k. 97 MM — 19 mm
31 20 : 4115 66 —18 : 3 2X7T+ 6
2X7+ 16 =14 Wl 5Ex 412
16 : 4+ 96 69— 2X4 15 : 3+ 65
3IX3+ 11 49— 513 20 : 5+ 41
32. 100—8 100 — 56 100 — 63 100-—83
100 — 6 100 — 57 100 — 96 100 — 91

| DR
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33.

34.

35

36.

37.

38.

39.

5

CocraBb npumepbl W HaWgW pPasHOCTb.

YMeHbLlaemoe 73 | 64 | 56 [ 100| 80 | 45 | 63 | 75

33

Bbluvtaemoe 17 | 28 | 29| 36 | 47 | 27 | 43 |70

PasHocTb

Mnosuy HyxHo nponnbite 100 M. OH yxe nponnbin 63 M.

CKonbKO MeTpoB oOCTanocb NPON/bITh NAOBLY?

Y pesoukn 1 M kpyxeB. Ha ortgenky KodTouku oHa wu3pac-

xopoBana 85 cm kpyxeB. CKONbKO Kpy»eB oOcCTanocb?

Mpu packpoe nnatbes Ha abpuke B nNepebi A€Hb C3IKOHO-
MM 16 M TKaHW, BO BTOpPOM OeHb — Ha 9 M 6Honbwe, a
B TPeTUW — CTONbKO, CKONbKO 3a fABa NepBbiX AHA BMecTe.

CKONbKO TKaHW C3KOHOMMAW 3a TPH AHH?

B wkonbHylo ctonoByilo B nepBbid OeHb npuBeanu 35 kr uép-
Horo xneba, BO BTOPOM [pOeHb — Ha 9 Kr MeHblle, 4eM B
nepebii [OeHb, a B TPeTUhW geHb — Ha 18 Kr MeHble, uyem

B nepBbid M BO BTOPOW pAeHb BMecTe. CKOMbKO KWiorpamMMmoB

xneba npusesnu B CTONOBYIO B TPETUH AeHb?

45 — 4 X 4 100— 4X3 47— 1%2: 3

63 —4X2 75+ 18 3 24+ 2 X8

260—3X6 90— 2X7 55+20: 4

BoinonHu pencteus. Haiguw ownbku B OTBETAX M WCMpasb WX,
3aTeM BbINOMIHK MNPOBEPKY KaXKAOro AeWCTBMSA.

45+ 16 = 61 36 —18=14 68 + 22 =90

38+ 14 =42 27 + 63 =80 100 — 44 = 54

53 — 16 = 37 715 — 46 = 29 82 + 18 =90

. BctaBb Hy)KHbIM 3HaK.

42,...36= 6 715...25=50 90...45=45
28...28=0 28...70=098 24...68=292
100... 13 =87 80...48 =32 81...44=37




41.

42.

43.

45.

47.

BbicoTa enuM 22 M, BbicoTa COCHbl Ha 6 M MeHble, a ny6
Ha 19 M HWKe, ueM enb M cocHa BMmecTe. Kakosa BbicOoTa
ny6a?

lns oThenku nnatbeB LIBEHHas MacTepckas nonyduna 45 ™
TecbMbl, KpyeB — Ha 26 ™M MeHbwe, a JieHTbl — Ha
19 M 6Gonblwe, uemM TecbMbl WM KpyxeB BMmecTe. Ckonbko Me-
TPOB NIEHTbI MO/Myuuna LBEiHHas Mactepckan?

Veenuub Ha 28 cnepyowme uucna: 46, 54, 38, 19, 27, 39,
65, 44, 63. CoctaBb npumepbl, PelMn W MNpPOBEPD.

YmeHbu Ha 17 cnepyowme uucna: 36, 23, 41, 45, 34, 100,
85, 76, 80, 95, 46, 60. Cocrtasb npWmepbl, pewM U Npo-
BEPb.

45 + (75 — b8) 84 — (56 + 16) 27 + (54 — 27)
54 + {28 — 19) 13 — {45 +25) 100 — (48 + 34)
47 + (29 — 20) 28 —( 0+ 17) 93— (25 59)

Mo npumepy Ha CnOXeHWe cCOCTaBb [Ba npumepa Ha Bbl4K-
TaHUe.

75 + 25 = 100
100.— 25:=. 75
00— 75=-25

24 + 67 26 + 67 33+ 28 712+ 19
75+ 18 38 + 49 47 + 36 64 + 26
41 + 39 48 + 36 23 + 48 55 + 2%

Kak Ha3blBalOTCH 3TM reometpuueckue durypbl (puc. 29)?
Ha3oBu npsAMOYrosibHHUKM.

1 3 4 5 \

Puc. 29
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48. W3mepb cTOpOHbI npsmoyronbHuka (kBagpata) Ha pucyHke 30

49.

U 3anuun ux LOJNUHY.

B O M P AB = 2 cm
AD= 4 cm
BO = cM
K 72 OD = CM
A D
Puc. 30

Moctpon npamoyronbhuk: AB=4 cm, AD=T7 cm (puc. 31).
MocTpoeHue.

1) NMoctpoi npousBosibHYIO npaMYio.

2) Ha npsimoit otnoxu ocHoeaHue AD. AD=17 cwm.

3) B Ttouke A nocrtpoi npsmoit yron.

4) B Ttouke D nocTtpoi npsmoi yron.

5) OT TtoukM A OTMepb OTpe3oK AAMHOM 4 CM M nocTasb
TOUKy B.

6) Or Toukn D oTMepb oOTpe3ok OnuHOM 4 CM W nocTasb
Touky O.

7) Toukn B u O coepuuu. Monyuunu npsmoyronbHuk ABOD.
8) Wamepb cTopoHbl npsMoyronbHuka M ybeauch, UYTO Bepx-
HEe W HWXHEe OCHOBaHWA paBHbl / CM, OOKOBble CTOPOHbI
paBHbl 4 cM, a Bce Yr/ibl npsiMble.

B O

Puc. 31



50. MocTpoit NpPAMOYrofibHWK, CTOPOHbI KOTOPOro paBHbl 5 CM M
3 cm.

51. Moctpo#t npsAMOYro/ibHUK, OAHA CTOPOHa KOTOPOro pasHa
6 cM, a gpyraa — Ha 4 cm Kopoue. OBO3Haub NPSMOYronb-
HUK OyKBaMmMu.

52. MocTtpoi pBa npsMOYrosibHWKA C TaKOW >Xe [JIMHOW CTOPOH
(puc. 32).

|

| i
I

| 1
Puc. 32

53. MocTpoi NPAMOYro/ibHUK TaKOro >Ke pa3Mepa, Kak Ha PUCYH-
ke 33.

1) WUamepb cTopoHy AD, 3anuvwum OTBET.
2) WUsmepb cTtopoHy AK, 3anvwu OTBET.

K O

- .

A '
Puc. 33 Puc. 34

54. Moctpoh npAMOYronbHUK C TaKWUMW >Xe CTOPOHaMM, KaK Ha
pucyHke 34.

55. YmeHbLuu: YBenuub:
43 Ha 27 45 Ha 38 96 Ha 4 75 nHa 18
54 na 19 75 Ha 49 36 Ha 48 26 Ha 49

65 Ha 38 31 'a-28 23 Ha O 37 nHa 38
94 Ha 67 100 Ha 24 27 Ha 49 36 Ha 56

56. MNpu 3arotoBke 6péseH cnununu 20 enen, nybos — B 5 pas
MEHblUE, a COCEeH — CTOJIbKO, CKOJIbKO €fied W pybos BMe-
cte. CKONMbKO BCEro [MAepeBbeB CNWIUIIU?
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57.

58.

LiiseiHol macTepckoit Bbiganu 18  kaTywek YEPHBIX HWTOK,
UBETHbIX — CTOJIbKO e, a Oenbix HUTOK — CTONbKO, CKOJMb-
KO 4Y€pHbiXx M LBeTHbix BMecTe. CKOMbKO Bcero KaTyleK Hu-
TOK BblaNd LUBEMHOM MaCTEepCKoMn?

Hauept Ha knaccHoii pgocke oTpesok mnuHol 2 M. CKOMb-
KO [euuMMeTpoB B 3TOM oOTpe3ke?

59. NleBouka Kynuna neHty anuHOM 3 M. CKOMbKO LeLrMMeTpoB

60.

61.

62.

63.
64.

65.

60

NIeHTbl Kynuna pesouvka?

Mo npumepy Ha cnoeHue coctaeb pgsa npUMMepa Ha BblYu-
TaHue.

27 gm + 36 am =63 am
63 am — 36 am =27 gm
63 am — 27 agm =36 gm

38 am + 14 gm 17 cm + 14 cm 18 mMm + 56 MM
47 om + 19 gm 83 cMm + 17 cm 24 Mm + 67 mm

Cuutait pesstkamu go 90. 3anuww NOJIyYe€HHbIW PpAL Yucen.
Orcuntbisaii no 9 or 90. 3anuwu nonyyeHHbIN pag uucen.

Onpenenu, no cKkonbKy eAWHWL, NPUCUMTBIBANM K yicny 9.
Bnuwu Hepgocraowme uucna.

9] 18 36 54 81

B napéx noctynun 1 u BuHOrpaga. Mpopanu 3 sawwmka Bu-
Horpaja, no 8 kr B kaxpaoM. CKonbko BWHOrpaga oOCTanoch
npogarb?

Caposon cobpan ¢ s6noHb 1 U s6n0k. 82 Kr 561OK OH oOc-
TaBW/ Ha 3MMY, a OCTa/ibHble YNOXWA MOPOBHY B 2 KOPOG6-
ku. Ckonbko 5610k B Kakpol kopobke?

fns otnpaBku Ha KoHAMTepcKylo abpuky Ha MaluHy [OIK-
Hbl norpysutb 1 u 3emnaHuku. lMorpyaunu 8 kopauHouek no
2 kr M1 6 kopauHouek no 3 kr. CKOMbKO KU/JorpaMMoB 3em-
NAAHUKK  OCTaNioCb NOrpy3vTb?



66. Y yueHuka 6bino 20 p. O kynun 2 6nokHota no 4 p. W
3 wapwukosbie pydkd no 3 p. CkosbKO pAeHer ocranocb Y

yueHuka?

67. [esouka Kynuna 2 nopuuM MOPOXEHOro no ueHe 4 p. U wWo-
konagky 3a 12 p. Ckonbko pgeHer OCTaloCb Yy JEBOYKH, €cC-
nM y Heé 6bino 37 p.?

68. Coctaeb [gBe 3ajaud NO KPaTKOM 3anucu WU peln ux.

Llena KonuuectBo CroumocTtb
3 B 4 ?
4 p. 3 ?

'EE N ENEE R NN E BB BB “pOBepKa npoﬁne““oro. I R RN E B R NN N RN N

1. U3 nareps ortnpaBunucb B noxop TpW oTpspa pebar. B nep-
BoM otpsge 6bino 25 uenosek, Bo BTopoM — 36 uesnoBex,

B TpeTbeM — Ha 32 uesoBeKa MeHblle, 4eM B MNEpBOM H
sTopoMm oTpsagax Bmecte. Ckonbko pebsT Obiio B TpeTbem
» oTpage?

2. B cagy okonanm:
Genoit cmopoguHbl — 48 KycToB } o
KpacHOW CMOpPOJMHbI — CTOJIbKO >Xe
yepHOM cmopoguHbl — Ha 37 KyCTOB MeHblle, 4eMm

CKONbKO KYCTOB YEPHOW CMOPOAMHDI oKonanu?

1. 24+ 14 : 2
47 + 3 X2
B+18.: 3

2. 17 +(20— 7)
19 + (36 — 16)
24+ 17T=19

sscesscesdosseseees

36+ 17=27

19 + (23 — 19)

32+ 18 — 44
36 14-5:2
18+ 4x4
61+20: 5

(EAEEEEE R R R E R E R RN
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62|

. 3anulwM B BWge CyMMbl PaspaAHbIX CcraraembiX cnepyolue

umcna: 75, 80, 19, 36, 40.

. 3anuWK 4ucna, KOTOpble COCTOST U3 4 Bec. 5 ‘el T pec.:

6 pec. 3 en.; 10 pec.; 6 en.

t9escecercsoecrscee e

. [locTpoit  npsMoyronbHuk, pasHbIi AaHHoMmy (puc. 35).

B

s — e .

Puc. 35

- TNocTpoi npamoyronsHuk, y Kotoporo mnuHa Of4HOW CTOPOHbI

6 cm, a pnuHa apyroii — Ha 4 cm MeHbLLue,

YMHOXeHMe M JgeneHme.

YMHOXEHMEe M JeneHue umcia 2.

. YuutenoHuua pana KaXXAOoMy y4yeHuKy no 2 Tetrpagu. Ckosib-

KO TeTpagen nonyuunu 2 yuenuka? 5 yyeHukoB? 4 yyeHwuka?
3 yueHuka?

a) lepBbid MHOXMTENbL 2, BTOPOM MHOXWTENb — uicna: 5,
6, 4, 3, 8, 7, 9, 10. Cocrasb NPMMEPbI W Halau npousBe-
AeHne. Hanpumep: 2 X 5 = 10.

0) 3aMeHM yMHOXEHHE CROMKeHWeM.

2232217 22X 5
2X4=2+2+2+2 2X6

2X%17.,
2X8

2X9
2:X:10

bpat u cectpa pasgenvnu 8 opexoB noposHy. Ckosibko ope-
XOB [HAOCTaNiocb Kaxkgomy?

YuutenoHuua pasgenuna 10 KapaHAalen nOopoBHY [AByM yue-
HUKaM. CKOMbKO KapaHAalled nosyyun Kazabii YUYEHUK?



5. MNo npumepy Ha YMHOXeHWe pelln npuMep Ha AefieHWe Mo

obpasuy.

2438 2X4=28 2 X-8=:16 2X9=18

b 23 B:id=u.s 16.: 2 = .4, 18 : 2=...
2X6=12 2X5=10 2X 7=14 2xX10=20
12 : 2=... 10 : 2=... 14 : 2=... 2,1 i auke £ —
6. Bcrasb penvmoe.

... :2=4 cee 1 2=1 .. 2=9

e 12=§ g LR 1

ses nbeEy e v 2=10 ves 22=13

7. Ot npuctanu otownu 4 6Ganpapkv, No 2 4YenoBeKa B Kax-
nou, W Karep, Ha KotopoMm 6bino 56 uyenosek. CKoONbKO ue-
NOBEK OTM/IbIIK OT MpPUCTaHu?

8. Ha copeBHOBaHWAX Ma/ibiMKU BbICTPOMIIUCb MO 2 4YesiOBEKa B
6 pagoB, a peBouku — no 2 uyenoeeka B / psagoB. Ckonb-
KO [OeTed MNPULNO Ha COPEBHOBaHWA?

9. 2X3+ 18 2 X2 +359 12:2 + 62
2 X T .21 2X5+176 14:2 + 37
.2X 4+ 36 2X9+25 18:2+ 19

10. Y mambi 6binio 9 kr myku. Ona kynuna ewé 4 naketra Mmy-
KM, Mo 2 Kr B Kaxpom. Ha nuporu oHa wucnonb3oBana 3 Kr
MykH. CKONbKO KWIOrpamMMOB MYKU OCTanocb y Mambi?

11. B mewxe 6bino 95 kr myku. Yactb Myku pacdacosanu B

8 naketoe, no 2 kr B Kaxpgbih. CKOMbKO KWIOrPaMMOB My-
KW OCTasiocb B MellKe?

12. Y crekonbuwmka 6buio 6 cTékon, oH npuHEC ewé 4 cTekna.
Bce crékna oH BctaBun nopoBHy B 2 pambl. Ckonbko cTé-
KO/ BCTABU/I CTEKOJIbLLUMK B KaxXKaylo pamy?

13. Tons w Bana npuHecnu w3 capas 13 ©Gepésosbix U 7 coc-
HOBbIX MNOJIEHbEB, NOPOBHY KaxkAabii. CKONbKO NOJIEHbEB NpM-
HEC KaXKAbld MasbuyMK?

63,



VMHOXeHue 4Yucaa 3.

. Cuutar Tporkamu po 30, 3anucbiBa uucna. Cuutad TpowWKa-

mu ot 30, 3anucbiBad uucna.

. MNepsbili MHOXMTENb — YKMCNO 3, BTOPOW MHOXMWTENb — YHCna: 2,

3, 4, 5, 6. Cocraeb 1 pewwu npumepbl. Hanpumep: 3 X 2 = 6.
Hazoeu npoussepeHus Bo Bcex npumepax. CpaBHu oOTBeTbI
coceqHUX npuMepoB. Ha cKoNbkO eAuWHWL OTBET CneayloLllero
npumepa 6onblie oTBeTa npeapiayLLero? '

. YMHOXeHUe 3aMeHW CJIOXKEHUEM.

3 X4 3 X2 3X6 2X5
3X3 3X5 2X4 2X6

. Cocuutal, CKO/NIbKO BCEro TOYEK B KBajgpaTtax KaXXgou CTpo-

kKu (puc. 36).
Puc. 36
keI FFEIFI I+ I=2]1 IX 7=21
Ckonbko Tpoek B uucne 217
343 PFH- I+ ITHIFI=24 3IX 8=24
Ckonbko Tpoek B uucne 247
3434+3+3EFEH I+ TF=H 3IX 9=27

Ckonbko Tpoek B uucne 277
3+ I3+ 3434 TH PRI I3 =30 3x10=30
Ckonbko Tpoek B uucne 307



3anomumn! .

3X1= 3 3X5=15 3X 8=24
3X2= 6 3X6=18 3X 9=27
3X3= 9 3 X7 =21 3X10=30
3X4=12
3. MepBbit MHOXWTENlB — uWCNO 3, BTOPOW MHOXWTENb —

uacna: 7, 8, 9, 10. CocraBb u pewwu npumepbl. Hanpumep:

3X71=21 v pp.

6. YMHOXXeHMe 3aMeHU CIOXKEeHWeM.

3 XF 3X8 3X9
3X6 3X)5 3 X4
7. 3 x0O=12 3xX0O=30
I X [O=21 3X[O=24
I X 0O=27 3IxXO=18

310
Ix 3

EloX4-=43
Ll 5 =15
1.7 =21

8. Kaxgas Ttabyperka umeer 3 HOXKM. CKONBKO HOXKEK HAao
3aroToBMTb NS ABYX, TPEX, BOCbMW, [LECATH TaKuX e Taby-

peTok?

9._B CKBEepe Bbicaaunu Oepé€3sbl rpynnamu no 3. Beicagunu

7 Takux rpynn. Ckonbko 6epés BbicagunM B ckeepe?

10. Ha kaxagyio 6ny3ky npuwwuam no 3 nyroeuupl. CKOMbKO ny-

roBWL, HaAo MPULIKMTb Ha CeMb, [eBSTb, LWecTb 65y30K?

11. Ha knymby sbicagmnu 3 kycta nuoHoB. CKOIbKO NMMOHOB Bbl-

Caju/iM Ha uyeTbipe, NATb KAym6?

12. B kycke 6bino 40 ™ cykHa. [lpopaBey npogan Tpém noky-
natensm no 3 M cykHa. CKo/MbKO cykHa ocTanoch B Kycke?

13. B cronosyto npuwnu 25 peteri. 3a 8 cronos nocagunu no
3 uyenoseka. Bcem nu xBatuno mectra? Ckonbko peTelt octa-

noco 6e3 mecra?

14. Ha nnatbe Hamo 3 M TKaHw.

3—M. H. Mepoea

Cwunu 7 Takux nnartbes.
CKoNbKO MeTpoB TKaHW oOcTanocb, ecnu 6buio 30 m?



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Ix2 3X5 Axb sl 39 2 X1
3%x3 3 X4 3 X7 3X10 3x.1 4% 1

Ha BapeHbe xo3snka kynuna 2 kr s6nok no 3 p. v 1 «kr
cmopoauHbl no 15 p. KakoBa ctoumocTb noKynku?

[Ae BO3MOXHO, CNOXeHWe 3aMeHW YMHOXKEHHWEM.
I+IF 343 2 =l =3

3+ 43452 3 $:3=F+3 #8033
3#F+ I L343 3+FIFFJ+ I L4 F5+ 3

BctaBb HyHble 3Haku: >, <, =.
3XB...3%4 3% Bed X 3x10...3.X9
I3IX2..3X3 3XT7...3X8 2X J...2X6

3ameH|4 YMHOXEHUE CJIOXKEHUEM.
3K L2=3%3 33 3x5 3I X7 3xX 9

2X3=... 3 X4 3X0 3X8 3 X 10
15 XL +47 3 X 9-—18 gX5— 9
Fx 54 41 3xXx4+179 a.xX =14 3.5 4.—49
15 3 X338 3% .8B+063 3.%.6— 9
.+.
44
62
Ha kakue uenble uyuicna Hafo YMHOXWTb 3, uTODbl MONYYWTD:

9, 6, 24, 15, 30,21, 18, .21, .37

3 kr X4 3 p. X 10 3 p.X[O=24 p.
3 kr X8 3 p. X 17 3 p.X0O=30 p.
3 kr X9 3 p.X b L p.X3= 9 p.

I mMXO=12 ™ 3 MmmX[=30 mmMm
3 MX[O=21 ™ [0 MM X 9 =27 mm
[ MX 8 =24 ™M 3 MmMmX[= 9 mMm

3 amX O=18 gm
(OamMm X 2 = 6 am
3 agMm X [O=15 Mm



24. Cocrasb 3agauy no PUCYHKY 37 u pewm.

Puc. 37
25. Cocrasb 3ajady no pucyHky 38 u peuwm.

Puc. 38

26. Cocrtasb npumepbi U peLu.

1-# MHoxutens | 3 | 3| 2 3 3.3 1-2.13..12 3
2-, MHOXMTENb | 4 | 6| 7 | 3 5.1 846 1.7
MpouasepeHue

N
w

oo
©
w0

10

27. Kakue uucna wapo MEPEMHOXUTb, YTOObI B OTBETE MONYUYUTB:
18, 9, 27, 30, 24, 12, 10, 15, 67

28. Kakve MHOXMUTEnM Hago MEPEMHOXMUTb, 4YTOObI MOAYUUTL npo-
u3sepenus: 21, 30, 4, 16, 24, 27,7°15,:20; 18,” 127

29. O X =12 OXO= 6 OXO=16
LI X [O=24 X O =27 El X O] =8
Ef 2= 10 LIX'0 =30 OXE0O=15

30. B nsyx mewkax 100 kr KapTodpensa. [ns npopaku wmx cha-
CYIOT B CeTkM, no 3 kr B kaxaylo. Yrke paccacosBanu Kap-

Topens B 9 cetok. Ckonbko KWnorpamMmoB KapTodens ocra-
nocb pacdhacosats?



31

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

B wselHOM MacTtepckoit gmesouka cwuna 9 pybawek. Ha py-
KaBa OHa npuwuna no 2 nyrosuubl, a Ha nAaHKy 3 nyrosu-
ubl. CKOMbkO BCEro nyrosul, npuwuna geBouka Kk 9 pybatu-
Kam?

lins otpenku nnatbs Hago 3 M Kpyxes, a AN OTAENKH
KodToukn 2 ™. B wiBeiHONM MacTepckod cwmnu 7 niaTbes u
8 KodTouek. CKONBKO METPOB Kpy)eB NOWO Ha OTAENKY
nnatbes U Kodroyek?

3 X6+ 27 IX8§—18 2 X4+ 49 3X5+85
3 X3+ 89 3Xg = 27 FKiT+ 18 3X6—18

Bcrnomun nopspok geiicteuit u peww.
3X4—.6 3.X 3+ 48 19+3X 8 79 -3 X 4
3X8—24 3 X4+ 88 400—-3X 6 21+ 2Z2X9

3 <9 —:18 3 X8+ 75 100 — 3 X 10 24 —2X 8

Pewn npumepbl v Halign owubouHble OTBETbHI.

2 X4+ 2= 35 2X8— 9= 8 2X 9+ 48 = 64
IXT=1= 2 g X5+75 =100 3X 9-19=10
3 X4+ 58=60 3X8—-18= 5 3X10—-12=15

Haueptn kBampatr co cropoHoi 50 mm. Ps-
AOM HayepTH KBagpaT, AJIMHA CTOPOHbI KO-
TOPOro Ha 2 CM MeHbLue.

Hauept npamoyronbhuk Takoro e pasme-
pa, Kak Ha pucyHke 39. Puc. 39
CropoHa npsimoyronbHuMka 6 cm. BbicoTa NPSAMOYroJibHMKa Ha

2 cm 6Gonbwe. Hayeptm npsimoyronbHuk. [MokaskM B 3TOM
NPAMOYroJ/IbHUKE CTOPOHbI U BbICOTY.

Bo3bMu napy opuHakoBbix no ANTMHE nanouyek, 3aTeéM BO3bMM
ell€ napy OAMHAKOBbIX nanoyek Apyrod AnuHbl. CAOKM W3
HUX ¢urypy. Kakas churypa nonyumnaco?

. Bo3bmu 4 nanouku opuHakool Anuvtbl. Cnoxu W3 Hux u-

rypy. Kakas cwurypa nonyuunaco?



41. BcnomHW enuHULbl M3MepeHus BPEMEHH.
Ckonbko vacoB copepxat ogHu cyTku? [lpownu ogHu CYTKM.
Ckonbko npowso vacos?

42. 3anmum paty (uucno, mecsiy W ron) CerofHslLHero AHsA. 3a-
MUK [aTy BuepallHero AHA. 3anviiM AaTy 3aBTpalHero AHS.

43. 3anuwun paty ceoero poxpeHus (uncno, Mecsu, rog).- 3anu-
WK ewe pase Aatbhl poXKaeHUa Oauskux Tebe nogei.

Jdenenne Ha 3 paBHblEe YacTM.

1. Bosbmu 3 TeTpagu M paspmenu wux NOPOBHY MeXAy Tpems
Manbuukamu. CKONbKO TeTpafew nOAyYMn KaxKObid Manbyuuk?
3:3=1.

2. Bo3bMu 6 OpexoB M pasmend Ux Mexay TPems ManbuWKamu
MOPOBHY.

[enuTb HyXHO TaK: BO3bMWM CHayana 3 opexa M pasfend Mx
no ofHomy. 3ateM BO3bMWU elWE 3 opexa W pasfend Mx no
OfLHOMY. 3aTeM MNOACYWTaW, CKOJMIbKO OPEXOB MONYYUN KaXKAbIW
MasbuyMk. 3anuwu: 6:3 =... '

3. 9:3=7? Hamo nopenutb 9 kapaHgawei Ha 3 paBHble yYac-
M. Ckonbko KapaHpawe# Hafo B3ATb cpasy?

4. BctaBb HyXHble uucha.

e X3=9 ee 2 3=3 IX...=12 ..:3=4
I X...=15 e 3 D 3X...=18 ..o 23=6
. X2= 6 pnant 3 = 2 2X...=18 et 22=6

5. Cobpanu 50 kr orypuos. Yactb orypuoB 3aconunv B 8 Oa-
HOK, no 3 kr B kaxpaylo. CKOMbKO OrypLoB ocCTanocb?

6. 3a obepom Ha pecept mama pasgana noposHy 12 cnuB cBo-
MM TpeM ‘feTaMm. CKOMbKO CAMB noAyuun Kaxapii pebéHok?

7. B Basouke nexxano 17 koHgper. Kaxabii M3 Tpéx peTeit cben
no 3 koHdetbl. CKoNbKO KOHeT ocTtasioch B Ba3ouke?

8. 12 pbibakos cenu no 3 uenoeeka B noaky. CKOMbKO NOAOK
3aHANM pbibaku?



9.

Orcuutait 21 TpeyronbHMK M pasgait MX MOPOBHY TPEM yue-
HUKaMm.

flennts HyxHO Tak: BO3bMW 3 TpeyronbHUKa W pas3gadl WX no
OAHOMY TpéM yyeHukam. Bosbmu ewé 3 TpeyronbHuka w
onATb pasgad uXx no ogHoMmy W T. A. CKONbKO TpeyronbHu-
KOB MONYYUT KaXKObld YYEHWK?

3anomHu: 21:3 =17,
24 tetpapgu pa3genv Ha 3 pasHble vactu: 24 :3 = 8.

27 KpyroB pasgend Ha 3 paBHble uacTu: 27 :3 =0.
30 nanoyek pasgenu Ha 3 pasHble uyactu: 30:3 = 10.

S3anomuu! ==
| 3R 12:3=4  21:3=7
6:3=2 15:3=5 24:3 =18 30:3=10 L
| 9:3=3  18:3=6 27:3=9
10. 3X7=21 3IxX8=...
21 : 3= 17 24 : 3=...
3IX9=... 3X10=...
2772 B =,y 30 : =...
* 11 ... 1 =5 ...:3=28 ... 3=4 e 23 =2
e 2 3=17 ... :3=10 ... :3=9 ... 3=6
* % %
12. 12 n monoka paznunu no 3 n B kaxaplii 6GUAOH. CKOMBKO

13.
14.

0

notpebosanocb 6ugOHOB?

12 n monoka paznunu nopoeHy B 3 6upoHa. CKOAbKO Mo-
NoKa Hanunu B Kaxkabli O6upgoH? !

CpaHu peweHuss 3agay 12 u 13. B uéM ux CXOACTBO M
pasnuuue?

PebsTa nocagunu okono wkonbi 4 paga Tononed, no 3 TO-

nons B Kagom psgy, U 19 knéHoe. Ckonbko Bcero ge-
peBbeB nocaguiu pebsta?



15. 44 m + 49 wm 36 4 —19 y 24 4y —17 y

36 Mm —18 ™ By — 94 Lascyra= 9y
47 m +24 m 14 4y —10 y 1 dEyr. =B 4
BcraBb Hepocraowme pgaHHble W pewu 3agaud 16 wm 17.
16. B kpyxke «Ymenbie PYKW» REBOYKM BbLILMAM ... candeTok
KPECToM M ... candetok rnagbio. Jlyywum cnanbHsm UHTEep-
Hata nopapunn no 3 candetku. CKonbko cnaned NONYYUIH
candetku?
17. Ha ypokax Tpyaa manbuuku cnenan ... 6onblwKx Wrpyley-
HbIX MaluMH 1 ... maneHbkux. Bce mawwWHbI oHM nogapwunm

MOPOBHY TPEM JeTCKUM cagaM. CKOMbKO MallmH noAapvnu
KakaoMy getckoMmy capy?

18. ins »wuBoro yronka Kynunu 6 Kkponukos. Wx nocagunu B
KNeTkW, no 3 Kponuka B Kaxaylo. Bo cKombko KneTok no-
cagunn kponukos? 6 kp.:no 3 kp. =2 (knetkm).

Otset. Kponukos nocagunm B 2 kneTku.

19. [na >xuBoro yronka kynunu 6 kponukoe. Mx nocagunu no-
POBHY B 3 KneTkn. CKOMbKO KPONWKOB nocaguiu B KaXKayto
KNeTKy?

. 6 kp.:3=2 «kp.
OTBet. B Kkaxaylo Knetky nocagunu no 2 KpPO/MKa.
CpaBHu ycnoeus, peleHus W oOTBeTbl 3aga4y 18 mu 19.

20. 1 cM + 3 cm™ 1 aMm — 3 cm 1 cM—9 MM
1 oM — 4 cm 8 MM+ 2 mMm 1 cM—4 mm
2 cM=20 mMm 7 cv =0 Mm 20 MMm=0 cMm -
3 cMm=[ mm 10 mmMm= 1 cm 50 mMm=00 cm

21. YuutenbHuua pasgana ydeHukam 18 Ttetpaped, no 3 Tetpagm
KaxaoMy. CKONbKO YYEHWKOB nonyuywnm TeTpagu?

22. YuutenbHuua pasgana yueHukam 18 TeTpagen, MOPOBHY TPEM
yuyenukam. Ckonbko TeTpaged nonyuun KaXKabid YYeHUK?
CpaBHW pewenns 3apay 21 u 22. UeM OHM NOXOXHM M yeMm
otnnyaiotrca? B uém pasnvuve B 3anucu peweHs 3apay?



23. a) Cocrasb 3ajauy, NOXoXylo Ha 3agauy 21.
6) Cocrtasb 3agauy, NOXOXyl0 Ha 3agadvy 22.

24. Ha kapycenu 9 kpacHbix ¥ 5 3enéHbix nogok. B kaxayo kpac-
HylO NOAKY Ceno no .. pebaAr, a B KaXAyld 3enéHylo — no
. pebat. Mopbepu uucna, noctasb BOMPOC M pelwM 3ajauy.

25. Bops Bbipesan Kaxapil AeHb NO ... 3BepIOWEK W3 Aepesa,

a Kons nenun no ... 3Bepiowek W3 nnactunuHa. Pebsta pa-
6otanu wectb aHew. [lopbepu uucna, nocrasb BOMPOC W pe-
Wy 3agauvy.

26. 9:3x2 3X4:3 3 X833
6:3X%X2 3X5:3 3xX10:3
3xX2:3 2X6:3 2 %5 823

27. CocTtasb npuMepbl W HaWaW YacTHoOe.

Lenumoe 6 39K 42 F2Y 1927 | 304124121 18

Denvutens 3 1334 3 1 3131 313131740
YacTtHoe

28. Cocrasb 3apmauv no pucyHkam 40 wu 41,
CHayana peln 3ajayd CNOXEHWEM, a 3aTeM YMHOMXEHWEM.

Puc. 41

P
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29.

Bmecto TOuek BcTaBb 3HaK OEeWCTBUA.
3...2=6 3iu =20 24503 = B
9...3=3 18...3= 6 2...7=14

30. CoctaBb npumepbl M HaiiauM Npou3BedeHue.

1-h MHOXUTENb | 2 3 2 3 2

3

2-W MHOXMWTenb | 4 2 1 9 8

1

MpouseegeHue

M3 nonydeHHbIX nNpoOU3BEAEHWM BbINWWK CHayana YéTHble, a

3aTeM HeyeTHble 4ucha.

. I X9~ 18 50 —:3:-%:8 9:3+ 67
3 X6+ 47 B3 X 5 18:3 + 48
3X4- 9 41 -3 X6 24:3+179

32. Coctasb npumepbl M peLlu.

[MepBbii MHOXWTENb — uyucno 3,

wacna: 5, 7, 3, 9, 8, 6, 10, 4.

48 — 2 X 4
1+=301 3
63 — 21+ 4

BTOPOM MHOXWUTENb —

33. lenumoe — wuicna: 30, 21, 12, 6, 9, 3, 15, 24, 27. [Qe-

« nutens — uucno 3. Haiau udacTHoe.

‘ ' lpoBepka NPOHAECHHOIO. ccosesccscccsas

1. B knacc npuHecnu 15 upeTywux pacteHuii. Ha 3 okHa no-
ctasunu no 3 pacreHus. CKONbKO pacteHuM ocrtanoch?

2. 18 nuTpoB BOAbI PasNUAM NOPOBHY B 3 Begpa. Ckonbko nuT-

poOB BOObl Ha/lW/K B Kaxgoe Bep.po?

A A A E R EE N EEEEEENRNNRENNE]

1. 3X7 2X7— 9 2. 2X8+84
18::.3 12 35 ¥ 21+ 3+36
3X9 21:% 3 52sd 3% 8 4= 57
24 : 3 3 X8+ 48 3 %0 —18

3WE— 17
24 : 3+ 47
18 : 2+ 56
3Xx8—18

1

I |
| |
.
Pecramm e |
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. Haueptv KkBagpaT co cTopoHOW 4 cMm.

. Haueptv npsmoyronbHuK €O cTOopoHamM 2 €M M 5 CM.

YMHOXeHMe uucaa 4.

. 3aMeHW C/IOXXEHWE YMHOXXEHUEM.

4+4 4+4+4+4
4+4+4 4+4+4+4+4

4 X 2 4 %3 4X5
4X6 4 X 4 4 X1

BctaBb MHOXXUTENMW.

OX2=8 O X3 =12 O X 4=16 O X5=20
4X =8 4X [0=12 0X4= 8 4 X [=20

4X4—- 9 4X5—12 IXT-18 2X 7T+ 86
4X2+ 28 4 X3+ 29 3 X9 <20 3X1+18

. BcTtaBb Mepbl AnuHbL.

4 cMmX5=20 cm 4 ... X2=.., 3 ... X5=..
4 ... X3=,.. 2 ... X6=... 2 ... X9=...
3 ... XT=,.. d ... X4= ... 3 ... X9=...

. B cronoeoi 3a Kaxpgbit cton MoryT cectb 4 uenoseka.

CKONbKO 4enoBek MoryT cectb 3a 2 crona? 3a 3 crona? 3a
4 crtona?

. Y mawuHbl 4 koneca. CKONbKO KONEC Yy u4eTbipéx, MATH,

OBYX, TPEX MmaluH?

. ns nocTpoeHus kBagpatoB B KoHcTpykTope Obino 100 na-

noyek. Yuenuk noctpoun 7 keagpatoB. Ckosibko nanouek
YyYeHUK He ucnosb3oBan?

. B 3an cronoeoit sownu 30 uvenosek. 3a 4 cronuka cend no

4 venosexka M 3a 1 cronuk 7 denosek. CKONbKWMM noceTtute-
NSIM He XBaTuno ™ect?



14.

15.

16.

17.

18.

3aMeHU CNOXEHWEe YMHOXEHWEM, rae 3TO BO3MOXHO.
44444 24 34 4
3+3+3+3 3+3+3+2
4+4+4+4+4+4 4+4+4+4+3

4 X2+ 27 4 XH+ 12 §:x 9—-24
4X6—16 4 X8~ 8 4% 10 —=23
4 X 4 + 48 4 X3+ 39 4x 7-—19

B cTONspHOI MacTepckoW ydeHuku aenanu Ttabypertku. Ckonb-
KO HOXeK MM Hapo caenatb ONA LWeCTH, CEMU, BOCbMH, [Ae-

BATM, OECATM TabypeToK, eciu AN KakAoW Tabyperku HyX-
HO 4 HOXKWU?

B macrtepckoi ydeHukam panu 50 snuctos 6ymaru. Onu cpe-
nanu 7 TeTpaged, Ha KaXkaylo M3 KOTOpbIX mowno no 4 nuc-
Ta 6ymaru. Ckonbko nuctoe OGymaru octanocb?

Cobpanu 38 Bépep kaprtodens. Kaptodesnb ccoinanv B
7 MewkoB, no 4 Begpa B KaAbid. XBaTWIO NM MELIKOB ANA

Bcero kaptocgens? Ckonbko Bépep KapTodens ocTanocb?

19. Coctasb npumepbl M HaWau NPOU3BEAEHHE.

1-W MHOXWTENb 4| 414|144 4 4 |4 4

2-U MHOXWUTENb 2141513 1 6 719 8

10

MNpoussepeHue

20. MNopyepkHW nNpuUMepbl C OJMHAKOBbIMW OTBETaMM.
4 X 2 4% 7 32 2 X8 43¢ 5
3x4 §% 4 X6 I T 4X 9
3 X6 4X 4 2 X6 4X3 4x 8
3X8 2% 10 3X9 35 4% 10

21. BcTaBb BMECTO TOYEK HYXHble 3Haku: >, <, =.
4X4...2X8 AXE . 2X 1 X Va2 K2
4K B3R 4%X7...3%X 9 43 XKD
X 6...34%8 4X3...3X 4 3X 6...2X9
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22. B ueTbIpEX3TaXKHOM [OMe Ha KaXKOoM 3Taxe 4 OKHa BbIXO-

AAT Ha ynuuy. B atom pome ewgé 48 okoH. CKoOnbKO OKOH
B gome?

23. Manbuuk BbipacTun 9 KyctoB nomugopoB. Ha kaxgom kycre
4 KpynHbix nomupopa M 3 Menkux. CKONbKo nomMuOopoB Ha
KycTax?

24, B kabunete 9 psapos crtonos, no 4 crona B KaXOOM psagy,
M ewe 5 cTonoB cToAT OKoJio cTeH. CKOMbKO CTONOB B Ka-

buHeTe?

25. B 6 kopobok nonoxunu no 4 nNUPOXHbIX, a B 1 KOpPO-
6ok — no 3 nupoKHbiIX. CKONBKO MUPOXKHbIX MONOXKWAW B
KOPOOKK?

26. Coctaeb 3agauy no pucyHKy 43.

Puc. 43
27. CoctaBb 3agayy no pucyHky 44.

Puc. 44



28

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

78

Y yuutenbhuupl 6bi1io 50 Tetpapen. OHa paspana natv yde-
HUKaM no 3 TeTpaguM W CeMu YyudeHuMkam no 4 TeTpanu.
CKOMbKO TeTpajen OcCTanocb Y Y4YWUTeNnbHWLbI?

Yuawumcs panu 100 kyctukos paccagbl ugetoB. Onu  pOmK-
Hbl mocaguTb Mx B 7 psgos no 4 Kyctka v B 8 pagos no
3 KycTMKa. XBaTWT NM yuyalWMMCs KYCTMKOB paccappi?

4 Xq =49 48 + 4 X 3
4xX2+18 0+4X5
4 X 8— 27 60 —4 X9

41+ 88 50 — 4 X 3
4xX34+179 15— 44X 4
4% 6— 11 43 — 4 X9

100—4 X 3 74 —4 X 4 80 —4X 6
85 +4 X 1 96 —4 X 7 71—4X 9
4 X7+ 49 3X8—18 2X 8+ 63
4 kr X =16 «r [0 mun X 7 =28 ™muH
4 kr X O =32 kr 3 mMuH X [0 =24 muH
4 kr X O =24 «r 1 mMuH X 9 =36 MuH

0 muH X 4 =16 MuH
4 muH X [0 =32 MuH
[0 mMuH X 7 = 28 MuUH

CocrtaBb npuMepbl U pPeELUn.

OX 0O =32 OxO=20 OxX[0O=36
B8 =27 OXO=16 Ox O=24
OxO= 4 Ox 0O =28 O ].— 12

[lns obopynoeaHus kabuHeta martematuku Kynuau 10 nuctos
Gymaru no 4 p. u 8 Habopoe kpacok mo 3 p. Kakosa cto-
MMOCTb MOKYMNKK?

Ha pbiHke 6abyluka Kynuna 2 ropuouka C repadbio no 4 p.
n ropwouek ¢ anoa 3a 15 p. Ckonbko peHer ocranocb y
6abywku, ecnu y Heé 6bino 50 p.?



Jilvnun: npsamas, KpuBasi, JIOMaHas, Jyd4.

1. Kak Hasbisatotcs 3tv nuHuM (puc. 45)?

Puc. 45

2. Kak HasbiBaloTcA 3TM nuHuu (puc. 46)?

Puc. 46
3. Kak HasbiBaioTca 3TM purypbl (puc. 47)?
B = o
)
A / C l\M 0 T
A K M
Puc. 47

U3mepb OTpPE3KM MU 3anuliM UX OJIMHY B CaHTUMeTpax U MUI-
NUMeTpax.
Hanpumep: AB= 2 cm = 20 wmm,

OD=... cMm=... MM.

4. Hayeptn oTtpesok MK=5 cM u otpesok 7O Ha 3 cM ANuH-
Hee. 3anuwu JJMHY OTPE3KOB B MWJIJIUMETPaAX.

5. MNoctpoit otpesok Ha 30 MM kKopoue paHHoro (puc. 48).

Puc. 48




6.

w

A

PaccmoTpu pucyHok 49.

K A K
E K
B 0
A
M
C . O T

Puc. 49

JTO NoOMaHble JIUHUW. Hasosu OTpPEe3KHU JNOMaHblX.

JNloMmaHbie NIMHMM.

JlomaHble JIMHUM COCTOSIT M3 OTPE3KOB, KOHeL, nepeBoro OT-
pe3Kka /IOMaHOW JIMHUW SBJISIETCA HauasoOM BTOPOrO OTPEe3Ka,
KOHEL, BTOPOro OTpe3Ka — HayaloM TpeTbero v T. A.
Otpesku obBosHavaiotca Gyksamu. ABCKE, AKEO, MOTKM —
nomaxble nuvHuK (puc. 50).

E
B A O
e T
o M
K K
C K

Puc. 50

. MNokaxxn Ha npegMmetTax npsAMbie JIMHWUKU, KpuBble JIMHHWUKU, J10-

MaHble JIMHUM.

HauepTM fABa OTpesKa, KOTOpble MMeloT OfHYy ObLiylo TOuKy.
O603Hayb 3Ty TOuUKy OYKBOW.

HauepTi npsMylo NHMHWIO, OTPE3OK, KPWUBYIO W JIOMaHylo JiK-
Huu. Ob6o3Haub OyKBamW OTpPE3OK.



10. Kak HasbiBatotrcs 3tM nuHMM (puc. 51)?

1.

~

LU

Puc. 51

fenenme Ha 4 paBHble yacTh.

4X1=4 4X3=12 4xX5=01
4: 4=1 12 : 4= 3 20 : 4=
4%xX2=8 4 X4=16

8:2=4 16 : 4= ]

. 20 peawucok cesizanu nopoeHy B 4 nyuyka. Ckonbko pegucok

B KaXAoM nyyke?

. 4 manbuvuka novmanu 16 pbibOK M pasgenunu ux NMOPOBHY.

Ckonbko pbibok pgocranock KaXXLOMY Manbuuky?

20 nyroBuy npMWwKAK MOPOBHY K 4eTbIpEM HaBOJIOUKaM.
Ckonbko nyrosuy npuwusanu Ha KaXKoylo HaBOsouKy?

8:4 12: 4 27 : 3 18:3
16:4 12:3 24 :3 14:2
20: 4 8:2 12:2 10:2

. Oenumoe 28, pnenutens 4. Haigm uyactHoe.

. flenumoe 4, 8, 20, 12, 16. Henvtens 4. Havigu uyacTHoe.

Mo npumepy Ha yMHOXeHHe cocTaBb NPpMMepbl Ha geneHuve U
CNIOXKeHue.

4X2=28 4X3=12 3 X2 4 X4
8:4=2 12+ ..

8:2=4

4+4=28



9. Jenumoe — uucno 16, pgenutens — uucno 4. Hanpu uacrt-
Hoe. [lepBbid MHOXWTENb — YWUCNO 4, BTOPOW MHOXWUTENb —
uucno 4. Hawagu npoussepeHMe.

10. Bosbmu 24 peoucku M pasnoxud Mx Ha 4 paBHble 4acTu.
Cpa3sy Hapno B3aTb 4 peaucKu U pasnoXuTb MO OJHOM,
3aTeM cHoBa B3fTb 4 pegMCKW W Pas3ioXKWTb MO OAHOM
M T. A '

Mo cKonbKy peaudcoK B KaxaoM nyuke (puc. 52)? 3anuum:
24 : 4 = 6.
Mpoeepb yMHOXKeHHeMm: 4 X 6 = 24,

. Puc. 52

Tak e penu 32 peaucku Ha 4 pasHbie 4acTu: 32 :4 = 8.
Mpoeepb ymHOXeHWeMm: 4 X 8 = 32,

11. Mo npumepy Ha yMHOXeHWe COCTaBb NpWMep Ha [AefieHue.

4x9=36 4%10=40
36 :4= 9 40 : 4=10

Sanomuu!

4:4=1 16:4=4  28:4=7
8:4=2  20:4=5  32:4=8  40:4=10
| 12:4=3° 24:4=6  36:4=0




12, 4:x 2 4 X 4 4% 10 4:x< 4 4 X5

8 4. 16: 4 40 : 4 4: 4 20 : 4
4% 3 48 4% 9 4%7 4%6
12:4 32:4 36 : 4 28 : 4 24 : 4
13. Gg iy 8:4 20: 4 32: 4
2x4= 8 12: 4 24 : 4 36 : 4
12 :'4="3 16: 4 28 : 4 40 : 4
3X4=12 12 : 3 24:3 18 : 3
14. Pewn. O6bscHM, B Kakom nopsfike Hafo BbIMOMHATL OEMCT-
BUA.
28 + 18 — 15 4%2x%4 79°Z4g 294
36 — 17 + 38 16 : 4% 7 97+ 3= 56
13 + 87 — 48 28 : 4% 2 4553 iy
12 =46 47 12 1235 9 fgreng (g
24— 4% 4 36 : 4+ 17

21 +24 : 4 40 —-32 : 4

15. Boinonnu peiictBua. O6bsicHu, B KakoMm nopsigke WMX Hago Bbi-
nonHatb. [ouemy?
32 — (17 + 8) 4 X (2 X 3) 4X(7+2)
* 46-+(24— 1) 12-2 (4 +2 28 1 (11—-17)
52 — (42 — 8) 36 : (2X2) 36 : ( 5+ 4)

16. BcraBb BMecTo Touek HyXKHble 3HaKM: Py Ky 5,

3JX4,..2X8 4 :2...12: 6 18 : 2... 3X3
12:4..9:3 2X7... 3X6 2X8... 4X4
IX 3. dX4 4X3... 3X6 3X7...24 : 6

17. 20 ceoux pucyHkoe manbumk PacnosioXXun Ha CTpaHuuax anb-
boma, no'4 pucyHka Ha cTtpaHuue. CkonbKo CTpaHuy, anbbo-
Ma 3aHAM PUCYHKKW?

18. Ha nnatHoit crosHke crosT 50 MalnH, U3 HUX 8 pagos ner-
KOBbIX MallWH, Mo 4 MalwuHbl B KaXKAOM PsAy, W HECKO/b-
KO rpy3oBbiX MalMWH. CKONIbKO rpy30BbiX MalmH?
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19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.
r§

28.

Hagomuuua 3a pabouyio Hepenio (nsatb OHeH) cBs3ana
21 wanouky. [lNepsbie ueTbipe OHA oOHa Bs3ana no 4 wanou-
KW. CKOMbKO llanoyek HaAOMHWLA CBA3ana 3a MATbIH AeHb?

Coctaeb 3apavy, B KOTOpoi Hago 24 pasgenuts Ha 4 paB-
Hble u4acTw.

8:4X7 12:3 X6 4:4X5
16:4X9 8:2%5 9:3X8
12:4X 8 4:2X8 6:2X3

Ha Ttpu xanata uspacxomosanu 15 M cutua, a Ha 4 nnatbs
16 ™ cutua. CkosmbKO MeTpPOB cuTLA MOWAO Ha KaxKablil Xa-
nat M Kaxkpgoe nnarbe?

94 npocTbix KapaHfalla passioXWAW MNOpPoBHY B 9 KOPOBOK,
a 48 uBeTHbiX KapaHAalled pas/oXWAW MOPOBHY B 6 KOpO-
6ok. CKONMbKO ULBETHbIX KapaHfallei M CKOSIbKO MPOCTbIX Ka-
paHpalled B KaXkaol Kopobke?

BcnomHu nopspok peicTBui M pewu npuMepbi.

34+8 : 2 42 — 16 : 4 88 =27 : 3

12 —2MK 3 56 + 3 X8 42+ 4

45 =913 JV=-24:3 17+ 4X9

Pewu sapaun. CpaBHu peweHus u oteetbl 3agad 25 u 26,
27 wn 28.

Boino 24 kapanpawa. Ux nonoxunu no 4 B Kaxaylo Kopob-
Ky. Ckonbko kopobok norpebosanoch?

B Base 6bino 36 maHgapuHOB. Ux pasnoxunud nopoBHy Ha
4 Tapenku. CKOMbKO MaHOAPMHOB MONOXWAM Ha KaKAYIO Ta-
penky?

B opHol ctonke 6bino 17 kuur, a B gpyrodt 19 KHur. Kuu-

M pacctaBunu Ha 4 nonku noposHy. CKONMbKO KHUr nocTa-
BUMM Ha Kaxaylo nonky?

B oaHoi KkHure 16 crpanuuy, B apyroii — cCTo/bKO >e. Exxe-
AHEBHO MasnbyuK npoyuTbiBan no 4 crtpaHuubl. Ckonbko gHew
Manb4yuK uuTan obe KHWUru?



29. BctaBb 3HaK «+» WM «—» W MPONYLLIEHHOE YMKCNO.
50... =27 34... = 34 76... =90 90... =
34... = M1 62... =171 20... =14 28... =

30. Bcrasb BMecTo TOueK HyXHble 3Haku: >, <, =.
40 pm+4 gm...41 oM — 6 om
39 am—7 gm...17 gm + 8 gm
34 cMm—5 cM...15 cM — 5 cm
24 cM—8 cm...19 cMm A~ T cmM

31.24 cm: 4 32 cmt 4 12 cm: 4
40 cm: 4 28 cm: 4 20 cm: 4

36 cm: 4 16 cm: 4 8 cm: 4
32, (45— 18):3=9 (73.—.37) : 4 (100 — 68) : 4
- 45 2743 =9 (58 — 49) : 3 (50 — 14): 4
_18 , (27 +13) : 4 (28+ 0):4
27
3aMKHyTasi M HEe3aMKHYTasi KpMBbIE,

OkpyKkHOCTb. [lyra.

33. PaccmoTpu pucyHok 53. Kakue 3to nuHWM?
UmeloT NM Hadano M KOHEL, 3TU KPUBblE NTUHUK?

Kpueble nuHuM, u30bpakéHHble Ha pucyHke 53, HasbiBalOTCH

3aMKHYTbIMH KPWBbIMU JTUHUAMMU.

”~ ’\
/ / \
f f \
N fi )
&“’s {";’ J“"\q
e 1,}1‘3 { dr/

Puc. 5\3 Puc. 54

34. PaccmoTpu pucyHok 54. Kakue 310 AuHWMM?
MOXHO nM 3TU NMHUKM Ha3BaTb 3aMKHYTbIMK?

Kpuble nuWHUKM Ha pucyHKe 54 HasbiBaloTCA HE3aMKHYTbIMH

KPUBbIMHK JTUHUAMM.
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35. Mokakn Ha npegMeTax 3aMKHYTbie W HE3aMKHYTble KpPWBbIe
nvHuK. TMokaxkn Ha pucyHke 55 cHauana Bce He3aMKHyTbie
KpWBbi€ JIMHUKW, @& MOTOM BCE 3aMKHYTbie KPHUBbIE JIMHWM.

U 02800

36. Cpean 3aMKHYTbIX KPWBbIX NUHWH (puc. 55) Ha30BM 3HaKOMbie

reomeTpuyeckme curypbol. OKPYXKHOCTb TOXKE 3aMKHyTas Kpu-
Bas JIMHMS.

37. Haueptn OKpy»XHOCTb, 0603Haub TO4YkOM O LEHTP OKPYXHOC-
TW, NpoBeau paguyc.

38. Haueptn okpyxHoctM paguycamu 2 cM 5 mM; 1 cm 5 mm.

39. Haueptn Takue >xke reomeTpuueckue Urypbl M HanmWK NOA
HAMKU WX HasBaHua (puc. 56).

© O..

40. Yacto OKpyXHOCTM HasbiBaeTcs AYrou. PaccMoTpu OKpyk-
HOCTb W ayru (puc. 57).

DD

[lyra — 3TO yacTb OKpPYXXHOCTH.

41. Haueptn okpyxHocTb paguycom 3 cm. Hauyeptu ueTbipe Aayrw
TeM >e pacTBOpoM uupkyns. Ob6osHaub gyru OGyksamu.
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42. Coctasb npumepbl M HaWgu uYacTHOe.

Hdenvmoe 8 | 1020 |14 | 18 |16 |24 |27 |36 | 30

Oenvtenb 4 172 4h b2 4.3 144 4.4 3.]1.4.| 3
YacTtHoe

[IpoBepKa NMPOMAEHHOTO. ccccetvscoccsse

eesse0csosssOesee

1. B wkone Bo BpeMms NeTHUX KaHUKYN KaXAylO Hemesio Kpa-
cuni no 4 okHa. CKOMbKO OKOH nokpacunu 3a mecsy?

2. 4 wHacepku BbiBeAM no 9 UMINAST, a OfHA yTKa BbiBesa
8 yTaT. CKONbKO UBIANAT M YTAT BbIBENOCH?

$P2eecsescssseeesee0oes

L16 i 4x6 41—-4X 17
4X8—17 25+4X 9
36 : 4+ 28 24 : 4+ 48

2. 24+ 164 4X 8—26
28: 4+ 19 63 =12+ 4
4X 7—-15 H— 4% 5

L seecse00c0000OeEORSE®

1. Haueptn okpyxHocTs paguycom 30 mm. OTmeTs Ha OKPYX-
HOCTH Toukamu O u K pyry.

2. HauepTi nomaHylo M3 Tpéx orpeskoB. O603Hauyb eé OyKBaMH.

YMHOXeHuMe u4Yuuia 5.

1. 3ameHn cnoxeHue yMHOXKeHMeM.
545 G+ Gl D+H+54+5

2. MepBblii MHOXWTENb — YUCNO 5, BTOPOW MHOMMTENb — uMC-
na: 1, 2, 3, 4. CoctaBb npuWMepbl WM Halau npou3BegeHHe.

3. Ha tapenke nexut 5 cnue. CKonbko cnus Oyner nexartb Ha
TPEX, YeTbIPEX, MATH TaKuX Tapeskax?

187 |



4. Bctasb nponylieHHble 4ucha.
X 2=10 [1-X-3-= 15 [0X 4 =20
2 XO=10 3 X=15 4 X[=20

Ob6bscHK, nouyemMy B KaKAOM CTONOWKE NpPOW3BEeAEeHWUs OfMHa-
KOBbIe.

5. BctaBb BMeCTO ToueK HyXKHble 3Haku: >, <, =. .
5X4...5%X2 5X1,..4X4 W 5d... 5X3
358...5 X4 4X5...5xX4 284 4.0, 3 X7
4% T X8 I Xdi 2X6 AX B 385 A

6. Cuutait natépkamu ot 5 po 50. 3anuwwm 3toT pAn y4cen no
nopsagky: 5, 10, ...
OtcuutbiBat ot 50 narépkamu W 3anucbiBan: 50, 45, ...

7. BoinonHu peictere. 3aMeHW CNOXKEHWE YMHOMEHWEM.

55 § G5t O 5X5=25

B4+-B R+ F N+ 5X6=...

945+ +3+5+5+5 =8k 5XT7=...

I+ IF5 =5 H+E £:5 =q., 5X8=...

5+5+5+5+5+54+54+548=1a 5X9=...

5+5+5+5+545+5%5A0555=... 9K e = e
3anomuu!

95X 1= 15 5X3=15 5X5=25
5X2=10 o9 X4=20 59X 6=30
5X7=35 55X 9=45
59X 8=40 5 X 10 =250

8. 5x2 5 X3 3 X3 8 X5 4 X5
93X 4 35X 6 5% 10 2%5 1 X3
5X8 3% 9 X 4 6 X5 3X%5

9. OX 2=10 O X110 =50 [0 X 5=230
- §5=:25 5 XO=35 5 X0 =45
X O=15 5 X O=40 5 XO=30

5!



10. Mama Hawna 17 Genbix rpubos, a Tpu eé pouepw — no
5 Genbix rpuboe Kakaas. CKOMbKO 6enbix rouboB OHU Ha-
wnu?

11. B knacce 7 pesouek u 8 Mmanbumkos. Kaxkgas nesouka cpe-
nana no 5 ¢naxkkoe, a KaxAgbld Manbuuk — no 4 chnaxk-
ka. Ckonbko hnaxkoB cpenanu yyeHuku? '

12. Pewn. Mepecrasb mectamu MHOXWTENW W cHOBa peLu.

9X3=15 5X4 4X3 4 X2 5X2
IXBh= 4 X5

13. B 3 nogku cenm no 5 uenosek & Kaxaylo, a B 4 noga-
KW — no 4 uenoseka. CKONbKO uenoBek cenu B NOAKM?

14. Mén pasnoxunu B8 4 Gonblme baHku, no 5 kr B Kaxayo,
W B 3 ManeHbkue 6aHkW, no 3 kr B Kaxxayo. CKoOnbko Ku-
NOorpamMMoB MEAa Pas3ioXUIU BO Bce BaHku?

15. 5 x6 — 17 18 +5x%x3 5X 10— 25
5xXx4—- 8 ) Vol 6 184 58
5xX5—-23 17+5 %17 B3~ "5 2

16. Mewexon 3a 1 4 npoxoaut 5 kM. Ckonbko KWJIOMETPOB ne-
LIeXoA MOXeT npoWTh 3a 3 4, 5 y, 8 y?

17. B cnoprusHoii CeKUuMM 3aHUMaeTca 5 peBouek, a Manbyu-
koB — B 3 pa3a 6Gonbwe. Ckonbko pgeTelt 3aHMMaeTcs B
CNOPTUBHOW CeKLUM?

18. BctaBb BMecto Touek Hy)XXHble 3Haku: >, <, =,
5 X5,008 X8 3X 1...50%3 4X 7...5%X9
8 Xlews 2 X AD A.KBn .5 XS 5X10...4X%X9
5X8...4xX10 3X5...5X6 3X 6...4%X8

19. Haliau npouseegenue.

1-h mHoXMTenb |5 |4 |5 [3|5(5|5 |42

2-4 mMHoxuTenb |2 (8 [4 |9 |3 (7 (5|7 |96!l6

MNpousseperue




20. Bbinontu AEUCTBUA, MNOJYEPKHW CYMMbl OOMHAKOBbIX Clarae-
MbiX. KakuMm peHcTBeM MX MOXKHO 3aMeHWTb?

5+5+5+3 44+4+4+4+4+4
545+5+5+5 -« B47+5+5
3+5+4+4+5 5+5+5+5+5+5+5

21. Pebsita cobpanu ¢ 6 kyctoB no 5 kr YEPHOM CMOPOAUHDbI M
c 8 kyctoB no 4 «kr. 28 «kr CMOPOAHHbI OHW OTHaNM [eT-
Ckomy gaoMy. CKOMbKO KWUIOrpaMMOB CMOPOAMHBI OCTANOCH?

22. BcraBb uMcna M peww 3agauy.
Hesouka Kynuna B Marasune KaHLTOBapOB 5 NpOCTbIX KapaH-
Aawen no ... p. U 6 uBeTHbIX KapaHpaweu no ... p. Y
He€ Obino ... p. CKONMbKO meHer ocTanock Y AEeBOUYKU no-
CNne MOKYNKW KapaHpalei?

23. Mopbepu paHHble, cOCTaBb 3ajladyy 4 pewwu eé.

MNpegmer Llena Konuyectso CroumocTb
Tetpagp . 6
24. BcraBb BMecTo Touek HYXXHble 3Haku: +, —, X, @ ,
83, .. 20 =73 3. F=42 5., Tp=igs
b2 623D e b 40 1s. il 3
D6 b= f 45,16 =81 64...16 = 48
25. 38-5x%4 24 : 4+ 72 30 MuH: 3 + 18 MuH
42+5X%X 3 Sx5— 18 48 MuH — 5 MuUH X 4
100 =5 X 7 36 : 4+ 46 52 MMH + 5 MuH X 7
26. Haszosu npeamerbi, noabepu paHHble, cocTasb 3ajayy 4 pe-
K ee.
MNpeameTsbi LeHa Konuuecteo CroumocTb
o
2
O6was croumocTb




27. B 6ugon BxoguT 5 n monoka. Xossiika Ha/una MOJIOKO B

3 Ttakux 6upoHa. 7 n oHa npogana. CKOJbKO JIUTPOB MOJIO-
Ka OCTanocb y XO3AMKK?

28. Cocraeb npumepbl U Hadgu CyMMmYy.

[NpousseneHue 5X4 d3X5|5X7|5X8|5X3[5x%x09

YBenvub Ha 9 |20 +9 =29

29. Coctasb npuMepbl W HaiAM pPasHOCTb.

Mpoussenexue 9 X2 9X6|5X4(5X7|5%X3 |5x%x8

Y™MeHblin Ha 8 10 — 8 =2

30. ¥ yuennka 6bino 20 p. OH kynun 2 6nokHoTa no 4 p. W

3 pyukn no 3 p. Ckonbko pgeHer ocTanoch Yy y4yeHuka?

31. Nokynarens kKynun 1 n monoka no 25 p. u 3 Cbipka no

1.

9 p. Y Hero 6bino 50 p. Ckonbko AEHer ocrtanocb y no- .
Kynatena?

flenenne Ha 5 paBHbIX yYacTeii.

5X2=10  5X3=[] 5 X 4=20
e 5=2 sl T8 [0:5= 4

2. 25 TeTpapei pazganw NMOPOBHY NATH ydyeHWKkaMm. CKoONbKo TeT-

PaAen NONYYMN KaKapi YYeHWK?
25 1.:5=5 1,
Mposepka. 5 7. X5=25 T,

3. 30 pepesbeB nocagunu nopoeHy B 5 psapgos. Ckosibko paepeBb-

e nocagunn B Kakabi pan? ([epesbs 3aMeHM NaNOUYKAMM
M pa3noxu ux B 5 Kopobok. Bepu cpasy no 5 nanouek u
pPacknanpiBai nNo OfHOW B KOpPOOKY.)

30 n.:5=6_.5

Mposepka. 6 a. X5=230 g.




4.

Bo3sbmu 35 Kpyros W pasgenu ux nopoBHy Ha 5 rpynn. [lo
CKONbKY KpPYroB Hafo B3ATb cpaldy? [lo cKonbKy Kpyros Ha-
0O KnhacTb B Kavkayto rpynny?

5. Bo3bmu 40 TpeyronbHWKOB W pasfenu WX TMNOPOBHY Ha
5 rpynn.
40 T1.:5=8 1.
Mpoeepka. 8 1. X5=40 7.
SJanomun! ,_
5:5=1 15:5= 3 25:5=5

1Q : & =2 20:5= 4 30:5=6

35:3=7 45:5= 9
40:5=8 50:5=10

6.

10.

11.

92|

S5x2= {10 5X1 5X5 5X17 6Xt9
10, 5.5~ 2 3.4 3 25 7.5 38.: 5 45 : 5
9x3d—=15 5.4 5X6 o X8 5X 10
-5 3 20 = 5 30 : 5 40 : 5 o) 3D

. BctaBb penumoe.

[1:5=25 [1:5=6 [1:5=10 0:5=3
Q:5=7 [1:5=4 0:5= 9 0:4=3
:5=2 [d:5=8 (415 =" F143=23

. Ha opgHon pyke 5 nanbues. Ckonbko nanbues Ha [ABYX, nNs-

T, BOCbMHW, [AECATH pyKax?

. B otpape 30 pebar. Ha 3apspky oOHW BCTanu MOPOBHY B

5 psapos. Ckonbko pebAT BCTanu B Kaxaplh psaa?

B otpspe 30 pebsar. Ha 3apsgky oOHW BCTanM no 5 uenosek
B pan. Ckonbko psgoB nony4nnocb?

CpaBHu pewenue 3agad 9 u 10. B uém cxopcteo 3apau?
B uém wux pasnuuue?

Tokapb usrotoeun 30 pertanel, genas B yac no 5 pertanew.
CKONMbKO 4acoB 3aTpaTWn TOKapb Ha W3roTOBNEHWe AeTanen?



12. Y yuurenshmus 10 KapaHpawed. Ona pasgana ux noposHy

ABYM yueHukaMm. Ckonbko KapaHgaieit MONYYUN KaxKAabld yye-
HUK?

13. 3amenu cnoskenue PaBHbIX C/laraemMbiX YMHOMEHHWEeM.
ITFFE =25 x [
I I+ B+ L=
3t+t3+85+5+5+5=_,.

14. 3amenn cnoxenme PaBHbIX C/laraembiX YMHOMEHUEM.
s +a+545=,,.
2+24+2488 42 =% .
J+3+3+3+3+3=._"

15. Mo kaxpomy MPUMEPY Ha yMHOXeHue cocTaBb fBa npuMepa

Ha JeneHue.
X 4 =20 5X2 5X3 5X6
208 =
20 5=

16. 10:5x 8 15:5X%X 8 5K 4:2
20:4Xx9 8:2X5 5X4:5

17. Cobpanu 3 awmka KNYOHWKM, o 5 kr B KakgoMm. Kny6Hu-
"KY Pa3NioXUIM B KOP3MHOUKM, MO 3 Kr B Kaxkaylo. Ckonbko
KOP3WHOYEeK C KAyOHMKOW nosyyunock?
18. 5 X 3 + 27 56 +:30::5 9iX%:6.— 15
3X6+ 45 39—-40:5 2 X5 =14
19. 14 gm+ 6 gm:3 8 oM — 4 gm:2
3 am+15 gm:5 30 oM — 30 gm: 5
36 MM — 5 Mm: 5
80 MM —40 Mm: 5

20. Cocraeb 3agauy, KOoTopasi pewanacb 6bl Tak:
25 p.: 5= 5 p.
5 p.X3=15 p.



21.

22,

Sanomuun! .

YBennuenue (YMeHbLIeHne) uncna
B HECKOJIbKO pas3s

L

B BepxHem psagy Hapucosano 3 MadYa. B HuxkHeM pspy Ha-
pucoBaHoO no 3 msua 2 pasa, uam B 2 pasa 6onblwe, T. e.
6 msueit (puc. 58).

Htobbl y3Hath, ckonbko Msuel Bo BTOPOM psay, Hago 3 wms-
4a YMHOXWTb Ha 2.

3 M. X2=8F ™.
CpaBHW KonuuecTBo Msuell B BEPXHEM W HWKHEM psgax: B

HWKHEM psiny msauyed B 2 pasa Gosblwe, uyem B BEPXHEM, a
B8 BEPXHEM psAfy MsaYed B 2 pa3a MeHbLUE, YeM B HUXKHEM.

YMeHbwHTb B 2 paza — 3HauuT pasgennte Ha 2.
6 M.:2=3 m.
a) Bosbmu B nesyio pyky 2 KapaHgailia, a B npaByl pyKy

BO3bMU KapaHpaiwen B 3 pasa Gosbue, 3HauuT, 2 KapaHga-
wa ysenmub B 3 pa3a (2 kap. X 3=6 Kap.). Ckonbko ka-
PaHpawen B npasoi pyke? Kakum AEWUCTBMEM 3TO MOXHO
y3HaTtb?

6) B nesoit pyke 6 KapaHpalweWw, a B npaBoi — B 3 pa-
3a MeHblwe. Ckonfbko KapaHgawei B npaBon pyke? Kakum
NEMCTBUEM 3TO MOXKHO y3HaTb?

ECnm 4ucno Hapo yBenuuuth B Heckonbko pas, ero Ha- |

|

A0 YMHOXWUTb. ECNM 4mcno Hago ymeHbwuTs B HECKOJ1b- l

KO pas3, ero Hagmo pasnenuTb.

&




23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

YBenuub uucno 5 B 2, 4, 5 paas.
YmeHbwn uyucno 18 B 2, 3 pasa.

B nakete 2 kr kpynbl, a B KOpoOke Kpynbi B 5 pa3 6onb-
we. Ckonbko Kpynbl B Kopobke?

C opHol rpagku cobpasu 15 kr orypuos, a c apyrod —
B 3 pasa MeHbwe. CKOMbKO KWIOrpaMMOB OrypLoOB cobpasu
C Apyrou rpsigku?

B /biKHBIX copeBHOBaHMsX yuacTBoBano 28 peted, a B KOHb-
kobexHbix — B 4 pasa menbwe. CKONbKO [JeTell yuacTsoBa-
N0 B KOHbKODEXHbIX COpeBHOBaHUAX?

B wkony npvBesnu B nepsbit AeHb 27 HOBbIX CTONOB, a BO
BTOpoW geHb B 3 pa3a MeHblie. Bce cronbl paccrasunu no-

poBHy B 4 knacca. CKO/MbKO CTO/MIOB MNOCTaBUNM B  KaXKabli
knacc?

BctaBb BMeCTO TOUYEK HyXKHble 3Haku: >, <, =.

25 : 5,,.28: 4 40 5, U324 X Fh . 2454
5X6...40: 4 5X9,..36:4 35: 5...21:3
Henumoe — wuncna: 20, 25, 50, 35, 30, 45, 40. [Oenu-
Tenb — uucno 5. Hawau uactHoe.

BbinonHKM pencTBus M HaWgu OLUMOKM.
40 : 5+ 37 =43 5X9—-27=18
5XT7—-26= 9 30 : 5+ 78 =81
81 —(25:5) =16
14 —(20:5)=170

Ha opHoit cTopoHe ynuubl Bbicagunu 35 pepesbeB, a Ha
Apyron — B 5 pa3 MeHbwe. CKOMbKO [AepeBbeB BbICAAMM
Ha [OPYrod CTOpPOHe YnuLbi?

Ina npurotoBneHus Komnota xoszskka ucnonb3oBana 4 Kr ca-
Xapa, a ANna BapkuM BapeHbs — B 3 pasa Oonbwe. Ckonb-
KO KWJIOTpaMMOB caxapa WCMnofb3oBasia XO03sfWKa 415 BapKu
BapeHbsa?



33. B nepebiit AeHb yuvawMecs Ha ypokax Tpyga CLMAM 5 KOM-
NNeKToB noctenbHoro 6enbs, a BO BTOpOM AeHb — B 2 pa-
3a 6onbwe. CKONbKO KOMMNEKTOB MOCTENbHOTO Gefbs CLUMM
yyawmecss 3a gnBa AHA?

34. B opHo#t kaHucTpe 6bino 20 5 GeHsuHa, a B Opyrod — B
4 pasa weHbwe. CKOMbKO NMTPOB 6BeH3MHa B ABYX KaHWCT-
pax?

35. CoctaBb 3aauvM no KpaTKOW 3anuch.

a) 8 kopobok no 5 kapaHpaleit

”
7 kopobok no 4 kapaHpawa :

6) 7 nonok no 5 Kuur
4 nonkn no 4 KHUru

Sa&fiﬁﬁﬁhiﬁ U HE3AMKHYTDbI€ JIOMAaHbie JIMHMM.

1. Paccmotpu pucyHok 59. Kak HasbiBaloTCsi 3TH JMHWK?
UmeloT nu Hauano W KoHey 3TM NMHUM?

AN <

JTO He3aMKHYTbie /IOMaHbie JIMHWM.

Puc. 59

Paccmotpu pucyHok 60. Kak HasbiBalotcs 3TM AWMHUM?
MUMeloT nu Hayano v KoHew 3TW NUHUK?

10 3aMKHYTbi€ JiIOMaHble JIMHUMU.

2. Kak HasblBalOTCA 3TW MHOrOYro/ibHUKH (puc. 61)? TMokaxku
FPaHULY KaXKAOro MHOrOYrosibHUKa.



ARN el 15 RO KA

Puc. 61
MHoroyronbHuk 7 — ueTbipExyrosibHUK. [paHWua MHOroyrosb-
HMKa | — 3aMkHyTas nomaHasa nuvHuA. OHa COCTOUT U3 ue-

TbIPEX OTPE3KOB.

Mokaxku rpaHuLy MHoroyronbHuka 2. Kak HasbiBaeTca 3TOT
MHOroyronbHUk? Kak HasblBaeTcsi rpaHuua 3TOro MHOMOYroJib-
HUKa? CKONbKO OTPE3KOB WMeEeT 3Ta JIoMaHas JIMHWUA?

M3 CKONMbKMX OTPE3KOB COCTOMUT JIOMaHasi JIMHUS — TrpaHuua
MHOroyronbHukoe 3, 4, 5, 6, 77

3. Haueptu npsamoyronbHuK. [loKaxku rpaHuly MpsAMOYrofibHHUKa.
Kakaa 310 nuHua? CKOMbKO OTPE3KOB OHA WMeeT?

4. Coegunn Touky A c Toukon K, Touky K c Toukow O, ToOu-
Ky O c Toukon M, Touky M c Toukorn A. Kakas nuHus no-
nyuyunacs? Kak oHa HasbiBaetcs (puc. 62)?

M Puc. 62

5. PaccmoTtpu pucyHok 63. Mone Haxoputcsa Touka O OTHOCHUTESb-
HO Ka)kgou dmrypbi?

G5 Q2

Puc. 63

4—M. H. MNepoea 97 :



6. Haueptn 3amkHyTylo nomaHyio auHuio. OTMeTb TOUKY Ha oOpf-
HOM W3 OTPE3KOB JIOMAHOW, BHYTPW JIOMAHOW, BHE JIOMaHOW.
Ckonbko TOuek Tbl oTMeTMn? HasoBM 3TM TOuYKM.

7. Ha npeagMetTax nMnokKa*Xu 3aMKHYTbleé W He3aMKHYTbl€ JiOMaHble
JIMHHUH.

8. Haueptn 3amkHyTyl0 M He3aMKHyTylO nOMaHble JUHHWM.

& % .
[IpoBepKA MPOMIEHHOTO. coocvvsceoccsss

LA B N EE N EEEERENEN]

1. B knure 45 ctpanuu, a B >XypHane B 5 pa3 memblue. Ckosb-
KO CTpaHuy B >XypHane?

2. B HoBom pome 36 KBapTup, 3acenuiu kBapTMp B 4 pasa
meHblwe. CKOMbKO KBapTUP ewgé He 3acenunu?

A R RS R A AR EE RS SRR R R

1. 28 : 4 5X 7+ 16
5X6 45 : 9 + 38
30: 5 5 X4 415

2.35:5 41—-45:5
5X9 53+ 5X6
40 : 5 82— 5X17

LA R S RN - EEE B NS NESNEEE RN

1. Haueptu 3amkHyTylo nomanyio nuHuio. O6osHaub eé OykBamw.
O6o3Haub Touky O BHYTPM 3aMKHYTOM JIOMAHOW JIUHWM.

2. Hauepti HE3aMKHYTYIO /IOMaHyl0 JIMHWIO, KOTOpas COCTOWT M3
yeTblpéx oTpe3koB. O6o3Haub eé 6Oykesamu. O603Haub TOu-
Ky O Ha OOHOM W3 OTPE3KOB JIOMaHOM.

I A R R R B R R EREEEENEEERRE R

1. Cembsi M3 uyeTbipéx uenoeek nnatut B MecsAy 3a ra3 20 p.
CkonbkO peHer cembs nAaTtMT 3a OOHOrO uYenoseka?

2. Astomobunuct 3annatvn 3a 5 n GensuHa 40 p. Ckonbko
ctout 1 n 6eH3uHa?

9%



YMHOXeHue umcaa 6.

1. Ckonbko kpykkoe HapucosaHo B BepxHeM psgy? CKonbko
Takux psapos? CKOMbKO BCEro KPYXKOB B Tpéx psagax

(puc. 64)?
00]0/0]0]e
000000
OOOOOQO puc. 64

3anuiM cHayana CNOXEeHWEM, a MOTOM YMHOXeHWeM:
6+... =

XL =

2. Pewn npumepbl nepBoro M Tpetbero crtonbukos. OTBeTbl BTO-

poOro W YeTBEPTOrOo CTONOWKOB HaWiWM NEePecTaHOBKOM MHOMXM-
Tenewu.

2X6 6 X 2 4 X6 6 X4
3 X6 bX 3 X6 6X5

3. Bcrasb nponyuieHHble Yucha.
2X6 =12 3 X6=18
+6 X [0 =12 [1X3=18
4 X6=24 5X 6=30
[1X4=24 6 < =30
4. BoinonHu peiicteusi. [NepectaBb MHOXMTENM MecTaMKM W peLu
HOBble MPUMEpbI.

6X3=18 6 X2 6 X4 6 X5
3X6=18 2X6

5. B knacce 3 psiga napt. B aByx pspax no 6 napt, a B TpeTb-
em psagy 5 napt. Ckonbko napt B Knacce?

6. Ha npuwkonbHom yuactke pocno 35 s6noHb. BecHoi yueHu-
KW nocagunv eweé 4 psga s6n0Hb, no 6 5610Hb B KaXKOOM
pany. Ckonbko s6MOHb CTano Ha NPULLKOJBHOM yyacTke?




7. YMHOXeHUEe 3aMeHU C/IOXKEeHUEM.

6X2=6+6 6 X4 2X6 4 X6
6X3=8+ ... 6 X5 3X6 5X6
8. 3aMeHu CNOXKEeHWE YMHOXKEHMWEM.
6+6+6+6+6+6=36 6 X 6 =36
6+6+6+6+6+6+6=42 B X 7 =
6+6+6+6+6+6+6+6=... X v =
6+6+6+6+6+6+6+6+6=... i Ansm =
3anomuu!
6x1= 6  6x4=24  6XT7=42
| 6x2=12 6x5=30 6x8=48 6X10=60
| 6x3=18  6Xx6=36: 6x9=>54
9. Bcraeb nponylueHHble uMucha.
6 X 3=0 6 X =18
6 X [O =12 6 X [ =60
Ox 7=42 Ox 2=12
6 X O =54 6 X 8=0
6 xO=30 6 X 7=0
6 X[O =36 6 X [ =48
Ox 4=24  OXx 3=18
6 X 5=0 6 X[ =24
10. 3acesnu 6 rpAagoK cemMeHaMuM MOPKOBM, a CeMeHaMu Oryp-
woe — B 3 pasa 6onbwe. CKOMbKO rpspoK 3acesnu ceme-
HaMK OBOLLEN?
11.6 X 5—12 6xX8—19
6 X 10 — 58 B3 —.8
6X T—2b 18+6X 4
6xX5— 18 36 —6X 6
36 +6X 9 6x8—29
6 X2+ 78 167 6X "4




12,

13.

14.

15

16.

17.

18.

CpaBHu napbl npumepoB B crtonbuke. Yem oHu noxoxu? Yem
oTAnyaloTcA?

6 X2 6 X 4 6.3 6 X5

2X6 4 X6 3X6 9X6b

6 X7 6 X8 6 X9
1X6 8 X6 9X6

Peaucka cessaHa B nyukd, no 6 wTyk B
kaxaom (puc. 65). Ckonbko wWTYyK peaucok
B [OBYX, TPEX, 4YeTbIpéx, NATH, LEeCTH, CEeMM,
BOCbMM, [OEBATM TaKUX nyykax? 3anvwu oOT-
BETbl C MOMOLLbIO TabNULbl CAOXKEHUA U yM-
HOXeHUs no obpasuy:

6+6+6=18 6 X3=18 Puc. 65

B kopobke 8 koHer. CKkonbko KoHceT B LIECTH, ceMu, pne-
BATU TaKWX e Kopobkax?

B pamy BctaBneHbl 2 ManeHbKux cTekna U 3 6Honblumx.
Ckonbko ManeHbKMx M OONbluMX CTEKON B NATM TaKWX pa-
max?

Hahau npumepbl ¢ oguHakoBbiMKM oTBeTamMu. OB6bscHM, noue-
My OTBETbl 3TUX NPUMEPOB OMWHAKOBbI.

6 X 2 6 X3 4X6 6 X5 6 X9

71X6 2X6 5X6 6 X8 9X6

3X6 6 X7 6 X4 8X6 3X4

Pewwn npumepbl. CpaBHM npou3BefeHUAs M BCTaBb HYXKHble
3Haku: >, <, =,

6X4,..4X6 6X7...6 X4 6X8...8 X6
3X6...5%4 6X9...5%9 4X6...7X6

X3 ..4%8 6X6...6 X7 BX9...6%X4

Hangu HeBepHble oTBeTbI.

6X2=12 6 X4=24 5X6=35 6 X8 =48
2X6=13 4X6=26 6 X7=42 8 X6 =46
6X3=18 6 X5=20 6 X9 =54 6 X6=236



19. B kopobke ynakosaHo 6 wurpyweuHbix MawuH. Ckonbko Ma-
WMH ynakoBaHO B TPEX, B [OBYX TakWx Kopobkax? PeieHue
3anyK CcHadana croxeHuem. Kakum [edcTBMEM elg MOXKHO

3anucaTb pelleHWe 3TOW 3ajauun?

20. 6 X5 — 17 41 — 6 X 2 6 xX8— 28
6 X4—19 53 —~6 X.6 6:X3— 18
X T —38 94 -6 X9 6 X7—39

21. 5 X6 —18 6 X 8+ 14 19 +4 X7
4 X5 + 42 5 %X.9—.36 2L+ 8656
6 X7—28 6 X9+ 46 96 — 6 X 3

22. B knacce 6 [peBoyek, a ManbyMkoB B 2 pasa Oonbue.
CKONbKO Yy4yeHWKOB B Knacce?

23. B rapaxe ctosT 6 MawuH Mapku «HuBa», a MalKUH MapKw
«Jlapa» — B 3 pasa Gosnbwe. CKOMbKO MallMH CTOUT B ra-
paxke?

24, CoctaBb 3ajady no pucyHKy 66.

Puc. 66




llenenme Ha 6 paBHbIX YacTell.

1. Hago 12 wwuwek pasnoxuts Ha 6 Tapenok noposHy. Bepém
6 wuwek cpa3y M packnagblBaem no O[HOM LUMILKE Ha
6 Tapenok. Bepém ewé 6 wwuwek u cHoBa packnagpiBaeM no
OOHOW LWMWIWKe Ha Tapenky. CKOMbKO wWWlIeK Ha Kagow Ta-
penke? 3anuwem: 12:6 = 2.

2. Pasnoxu 18 kapanpawe# Ha 6 paBHbIX YacTei.
Ckonbko cpasy Hago B3ATb KapaHpaluei?
Ha ckonbko paBHbix uvactel Hago Apenutb?
Ckonbko kapaHpawew nonyuunocb? 3anuwm: 18:6 =...

3. Orcuutart 24 nanoukn. Pasnoxu Mx Ha 6 paBHbIX uyacTeil.
Ckonbko nanouyek nonyuunocb? 24:6 =...

4. Otcumtan 30 nanodek. Paspenu ux Ha 6 paBHbIX uacTel, 3a-
nuwu oteet: 30:6=...

5. CpaBHM npuUMepbl Ha YMHOXeHWe W [eneHWe no CTPoYKaMm B
ctonbukax: 1) u 2); 3) u 4); 5 u 6).

1) 6x2=12 2) 12:6=2
6x3=18 18:6=13
3) 6%5=130 4) 30:6=75
‘' 6X6=236 36:6=6
5) 6x 9=54 6) 54:6= 9
6 % 10 = 60 60:6 = 10
3anomuu!
| 12 562 30:6 =75 48:6= 8
18:6=3 36:6=6 54:6= 9
24:6=4 42:6=7 60:6 =10

MosTopW Tabnuuy ymHOXeHus uucna 6. 3anomHu Tabnuuy pe-
neHua Ha 6.

6. OtcuutbiBat ot 60 no 6.
60—6—-6—...



10.

11.

12.

13.

14.

15.

104

OtcuutbiBaK no 6 oT uwuchna:
0-—6G~—b6=6—6—5 30:6

6—6—.;:. 36: 6

15— .. 18:6

3aMeHU BblYWTaHWe pdeneHveM B 3afdaHuax 6 w 7.

Ha BbictaBke 36 p[eTCKUX PUCYHKOB pas3BellaHbl MOPOBHY B
6 papoe. CKONbKO PHUCYHKOB B Kaxaom papy?

Ha Bbictaske 36 p[eTckMx PUCYHKOB passellaHbl B psAfbl, MO
6 pucyHkoB B KaxaoMm. CKONbKO PAAOB 3aHANM PUCYHKH?

Pebsta npopactunu cHadana 25 ceMsH ropoxa, a noToM eue
11 cemsiH. Bce cemeHa OHM BbiCAagWIM B TOPLIOYKH, MO
6 cemaH B Kaxgpit. CkOMbKO nNOHanobWAOCL FOPLUOYKOB?

Mo npumMepy Ha pAefeHWe COCTaBb fABa NpUMepa Ha YMHOXe-
HAE W OOUH Ha BblYMTAHHE.

30: 6= 5 24 : 6 18:3 12: 3
5X6=30
6 X5=30
30—-6=...

Mo npumepy Ha YMHOXXeHWe COCTaBb [iBa NpuMMepa Ha pene-
Hue.

6 xX2=—12 6 X3 6 X4 6 X5 6 X6
12 - 6= 2
12 : 2= 6

B nopky moxer cectb 6 uyenoek. CKONMbKO 4€NOBEK MOXeET
cectb B 4 Takve nogku?

Kats Bbipesana 12 3BE€3poyek WM Hakneuwna WX B 6 TeTpaneu
nopoeHy. Ckonbko 3Bé3fouek Kara Hakneuna B Kaxpaylo TeT-
panb?

Ons petckoro caga Kynunud 6 Kykon, a 3aBOAHbIX MallMH —

B 8 pas 6onbwe. CKOMbKO 3aBOAHbIX MaliWMH Kynuad pAns
netckoro capa?



16. B opgHon knetke 12 cHerupen, a B gpyron — B 6 pa3
MeHblue. CKOMbKO CHerupen B Apyrow kKnetke?

17. BMecto 3BE3g04eKk BCTaBb HYXHble 3Haku: =, >, <, +, —.
36 + 13 = 41 44 % 32 > 41
50 sk 87 — 37 87 <83k 6
21 <14 % 13 69 % 35 = 34

2%2= 4 bk 2< 7
4%4=:0 9:% 10 < 50
40 % 0 = 40 4%15> 9
18. B ogHom 6upoHe 6 n Monoka, a B gpyrom — B 5 pas3

Gonbwe. CKONbKO NUTPOB MONOKa B ABYX OuaoHax?

19. BbinonHu pencTeuA, NPOBEPb YMHOXKEHHWEM.
48 : 6= 8 12: 6 24 : 6 32: 4
6 X8 =48 18:3 42 : 6 54:6

20. B nepennétHoW MmacTepckoW paboTanu 6 [pgesBouek, a Manbuu-
koB — B 2 pasa Oonbwe. Ckonbko peted pabotrano B ne-
PEnETHOW MacTepcKomn?

21. Y npuuana crosno 12 katepos, a Tensoxonos — B 6 pa3
meHbwe. CKOMbKO KaTepoB W TENJIOXOLOB CTOSNO Yy npuyana?
22. 6 X 4 — 16 12:6 + 38 42 : 6 + 36
6 xX8—39 24 : 6 + 56 25:5+ 84
6 xX5—17 48 : 6 + 39 30: 6 + 77

23. Pelun 1 nposepb AENEHUEM W CIIOXKEHHUEM.

6X3=18 5X6 6 X 2 6 X6
18: 3= 6
18 6= 3
6+6+6=18
24. BcnoMHM NOpPAOOK OEMCTBHH.
6X4— 16 18 +54:6 83.—36.: 6 6 X8 —29
b X I35 56 +32:4 1 25 ' 5.+ 58 . 46 + 6 X 3
6 X9 — 28 73+45:5 76 +30 : 6 6X9—25




25.
26.
217,
28.
29.

30.

a1,

32.

33.

34.

35.

CoctaBb 3ajayy MO KpaTKOM 3anucu W pewn ee.
Chve — 6 «r.
A6nok — B 3 pasa Oonblie.

Ha npuwKonbHOM yuacTke paboTaloT 3BeHbAMM 27 ManbyuKoB
M 9 pesouek, no 6 uyenosek B Kaxgom 3eeHe. CKO/bKO 3Be-
HbeB paboTaeT Ha MPMLLIKONbHOM yuyacTke?

YueHuk pewwun 3 cronbuka npumepos, no 4 npumepa B Kax-

npoMm, v ewé 7 npumepoB. CKOnbKO NPUMEPOB peLlns  yde-
HUK?

Y manbuvka 6bino 45 mapok. OH kynun ewé 3 mapku. Bce
MapKku OH nomecTun B anbbom, no 6 Mapok Ha CTpaHuly.
Ha CKONbKHMX CTpaHuuax anbboma MOMEeCTUIUCb 3TH MapKu?

BCnoMHW, CKOMbKO MWHYT B 1 4. BbinonHu penctsus.
15 MuH + 45 ™MuH 1 4y— 35 muH fra+23 vy
25 muH + 35 ™muH 1 u—45 muH 5 4y+19 y
52 MWH + 8 MuH 1 4— 48 mMuH 1 y—=10 9
Ha uTeHue ™manbuuk 3atpatin 45 muH. 310 Gonblie WM

MeHbwe 1 u4?

Ha nporynke netv 6biam 1 4 u ewé 30 muH. Ckonbko Mmu-
HYyT Aetu ObinM Ha nporynke?

Haueptu nonocky anuHod 50 mMm u wwupuHon 10 mm. Hauep-
TH APYrylo MOnoCKy, pa3Mepbl KOTOpoh B 2 pasa bosbLue.

[lna peTckoro caja Kynuau 25 pesuHOBbIX Msued, a nnact-
MaccoBblx — B 5 pa3 meHbwe. CKOMbKO BCEro Msued Ky-
nunu?

YueHuk npouutan 27 CTpaHWL, KHWrK, OCTanoCb €My Mpo4qu-
7aTb B' 3 pa3a MeHble. CKOMbKO CTpaHWL, B KHure?

BcnomMHW nopsgoK AENCTBWM.

24:6+ 17 64 +36:6 6: 6+59
30:6+ 28 55=54:06 90— 6 : 6
42:6 + 35 49 + 18:6 18—54 : ‘6
1278+ 59 63— 481 2 42 : 6+ 84



36.

37.

38.

39.

Mo npuvmepy Ha YMHOXXEHWE COCTaBb [Ba NpuMepa Ha pene-
HWEe, OJWH Ha YMHOXEHWE W OfWUH Ha CNOXKEeHHe.

54 5X6 6 X4 6 X3
BcraBb BMECTO TOYEK HYXHble 3Haku: >, <, =.

1 m... 10 gm 32 mM...3 gm
3 mM... 36 gm 52 cm... 5 am 2 cMm
7 Mm... 6 Mm 9 gm 9 gm... 2 m 1 g™

CocTtaBb 3agauM Mo KPaTKOW 3anucCH, CpPaBHU UX.
a) Usloma — 6 «kr.

YepHocnuea — Ha 7 Kr Oosblue.
6) Msioma — 6 «kr.
YepHocnvea — B 7 pa3 OGosnblue.

CKkaXky, Kakue [eWCTBUS HYXXHO BbINOJIHWTb B NpUMepax.
1442 X 5 48 —20:5 54=10:5 18 + 4 X7
Ecnv B npumepe ecTb [OEUCTBUS CNOXKEHWE W BblYMTaHWe, a
TaK)Xe YMHOXEHWe W [eNleHWe, TO B KakoM nopaake WX Ha-
0O BbINONHATL?

40. 23— 2% 7 54 : (32 — 26) 8%, &1 4
38— 20: 5 6 X (40 — 33) 6 X (36 — 28)
44— 4% 9 40— 3X 7 50— 5X 7
* 3x(28-19) 40 : (23—18)  45: (32—27)

41.27 :3+ 4X 8  48:6+ 4X6 4%X9—24: 3
32:4-16:2  28:4+36:6  32:4+ 5x3
4%5- 7x2 6X9— 5x7 3X3+14+7

42, (87-27):6 (20— 8) : 6 (64 — 58) X 6

43.

44.
45.

(0+42):7 (43 — 38) X 6 (68 —50) : 6
(75 —51):6 (40 + 14) : 6 (0+42) : 6
(91 —43):6 (81 —78) X6 (90 — 84) X 9

BcnomHu Ha3BaHuA MecsiueB. CKonbko ™ecsiues B roay?
CKONbKO MecCsieB yuyaTcs LWKOAbHUKK? HasosBu 3TM mecaupl.

3anuwuM paty Hayana W [AaTy OKOHYaHWS LUKOJIbHbIX 3aHATHH.

3anvwy [aTy CBOEro POXAeHWS.



1.

JIMHQ NOMAHOM JIMHMM.

BCNOMHM, KaK Ha3blBalOTCA 4acTh NpsAMbIX, W3 KOTOPbIX CO-
CTOUT noMaHas /fuHUA. Kak u3MepuTb ANWHY /NIOMaHOW /-
HUM? HyXKHO WM3MEpUTb ANWHY BCEX OTPE3KOB 3TOMW NOMaHOM
M CNOXWTb NOJNyYeHHble 4uCna.

Hanpumep, HyXHO Y3HaTb ANWHY JIOMAHOW JIUHWH AMEK
(puc. 68).

K

E Puc. 68

Uamepum otpesku AM, ME, EK w HaWOEM CYMMY WX [ONWH.
NnuHa nomavon AMEK = AM + ME + EK.

HauepTd NOMaHyi0O /IMHUIO, KOTOpas COCTOWUT W3 TPEX oOTpes-
koB anuHoi 3 cm, 4 cm, 2 cm. Bobiucnu  pnuHy NoMaHoH
nuHWM. TocTpoit OTpesoK, paBHbik AJIuHe NOMAHOW JIMHHM.

BbluMCIM ONIMHY KaXXAOM NOMaHOU nuHuM (pwuc. 69).

Puc.

CpaBHW ANWHBI NOMaHbIX 1, 2, 3, 4. Orsetb, Kakaa NnomaHas
NUHUA KOpOYe, Kaxkas pAnuHHee,

Moctpoit 4 oTtpeska, paBHble ANWHE KaXKAOW NOMAHOW NIUHUM.
CpaBHu WX,

HauepTd MABe /IOMaHble NIMHUU: 3aMKHYTYIO U HE3aMKHYTY!.
HaWgu [ANMHY 3TUX NOMaHbIX JIMHWA.



5. Touky K coefuHW C TOYKOW T, TOuUKY T coepgunn c Toukou O,
Touky O coeguHu c Toukoh M. Wsmepb oOTpeskw (puc. 70),
3anulLM pe3y/nbTaTbl M3MEPEHWH W Hahau MX CymMy.

KT = TU = OM=...

*~

M Puc. 70

6. Hauept nomanyio ABMK. [nuHa AB =5 cMm, AnuHa BM =
=4 cm, pavHa MK =2 cm. Bobuucau pnuey 3TOM NIOMaHOM

nuHuu. [locTpol OTpe3oK, paBHbIM A/WHe NOMaHOW NUHUH
ABMK.

[IpoBepKa NPOMAEHHOIO.cccoccccosccssse

eceoeeseeosdose

CpaBHM YC/NIOBWS W PpelueHue 3TUX 3ajad.

1. DeBouku cwmnu 6 ronybbix chapTtykos, a 3enéHbix — B 7/ pas
. 6onbwe. Ckonbko (hapTyKOB CLUMAH LNEBOUKHK?

2. Ha ypokax TpyAa MasbuiuKu nepennenu 24 KHwry, a y4eOHU-
KOB OTpemMoHTMpoBanu B 6 pa3 MeHbwe. CkO/bKO yuebHUKOB
OTPEMOHTUPOBA/IH Malb4YHKK?

YETEIEXEEEEEEREYEE R D NN BN

1. 18 : 3 18:6 X4 2. 24:6 X7 48 : 6 + 25
6 X8 36:6 X5 12:6 X9 54:6 + 25
24 : 3 30: 6 X9 6:6X%X5 60:6 + 75

1. 6x4+ 27 2. 5x8-—32 3 X G118
30 : 6+ 36 54 : 6+ 73 42 : 6 + 44
4 X8+ 29 6 X9 — 27 6 <8 —39
48 : 6 + 38 18 : 6 + 58 24 = 6 +-51



1.

2.

3aBUCMMOCTL MeM

' EF R R EEEE TR EEREEELER NN R/
HauepTM HE3aMKHYTYIO JIOMaHylO JIMHWMIO W3 TPEX OTPE3KOB
anvHoM 4 cm, 3 cM, 5 cM. Bbluucnu [QNWHY 3TOM NOMaHOM.
MocTpol OTPE30K, PaBHblM [AJIMHE ITOW JIOMAHOMW JIUHWM.

HauepTd 3aMKHYTYyl0 JiomMaHylo M3 ueTbipéx oTpeskos. 06o-
3Haub eé Oyksamu. Onpegenu pnuHy nomaHon. [loctpoi oT-
pPEe30K, PaBHbiM AOJIMHE 3TOW JIOMAHOMW JIMHWMW.

iy LWEeHOM, KOJMU4YECTBOM,
CTOMMOCTDbIO.

LleHa = cTOMMOCTb : KONIUYECTBO

Croumocts 5 numonoB 20 p. Kakoea ueHa opgHoro numoHa?

3a 6 kyckoB Mbina 3annatunu 42 p. Kakoea ueHa OLHOrO
Kycka Mbina?

3a 5 Kkyckos Mbina 3annatunu 35 p., a 3a 6 Tio6ukos
3ybHon nactbl 36 p. KakoBa ueHa OOHOro KyCcKa Mbina W
ogHoro TioBuka 3ybOHOM nacTbi?

[pubHMK npogan 5 Genbix rpuboe 3a 50 p., a 7 nopbepé-
30BMKOB 3a 28 p. Kakoea ueHa ogHoro 6Genoro rpuba v op-
Horo nonbepésoBuka?

Ins oTOenKW LWecTM OfMHAKOBbIX NaTbeB KyMWIW TeCbMbl Ha
30 p. Ckonbko pAeHer M3pacxXOAoBasM Ha OTAE/IKY TeCbMOW
oAHoro nnatbsa?

3a 5 ynakosok wWorypta ynnatunu 20 p., a 3a 3 naxketa Ke-
cdbupa 18 p. Kakosa ueHa Horypta W uUeHa kedmpa?

CoctaBb 3ajauy MO KPaTKOW 3amnucu.

LleHa Konuuecteo CroumocTb
b p. 7 ?
? 4 32°p.




VYMHOXeHue uucaa 7.

1. 3anonHu nyctble knetku, npubaenas no 7.

7 | 14 70

OtcuutbiBait ot 70 no 7, 3anucbiBan uucna, nNOJIyYeHHbie B
pesynbtate: 70, 63, ... .
Ckonbko cemépok B uucne 70, 637

2. CocunTail, Kakoe 4YWCNO COCTaBAT 2 CeMEpPKHU, 3 CeMEpKH,
4 cemépku, 5 cemépok, 6 cemépok. 3anuiiM 3TW uucha.

3. BbinonHu gOewcTBue, 3anucaHHOe B BEPXHEW CTPOuYKe KaXKpo-
ro ctonbuka. lNepectaBb MecTaM¥ MHOXWTE/IM W 3aMUWLIKM OT-
BETbl K [AEWCTBUAM HUXKHEW CTPOYKH.

2xX7=14
7x2=14
EL= s 4X T=.1. XT= .0 BT

4. Boinonuu pewcteus. CnoxkeHve 3aMeHW YMHOXKEHWEM.
1+7T+1T+7T+1T+T+T=..s X 0O=...
1+7+7+71+71+T7T+1+7=... 1X 1% &3
T+TEI+I+T I AT HEE
1+7+7T+7T+74+7+71+1+7T+17=...

Sanomuu!

| 7x1=7 7x4=28  TX7=49

117><2:14 7 X 5=235 7 X 8 =56 TR 90=T0
' 7xX3=21 T X b=42 7:% 9-=63

i

-

5. BbinonHW yMHOXeHWe.

1 X7 7x10 71X6 77 2
71X8 i A 71X3 6 <7
7X9 717X 4 71X5 5X17

e e |



6.

10.
11.

12,

13.

14.

15.

16.

B Henene 7 pHeW. Ckonbko pOHeW B fABYX Hegensx? B ye-
TbipEéXx Hepensax? B BocbMu Hegenax? CKonbkKo B Mecaue
NonHbIX Hepenb? A CKONbKO OHen B Mmecsaue?

wif K P [0 X 3 =21 7 X[ =63

I X1=... [l X4=28 I X =170

6 X =18 7 X[ =56 5 X O =45

71X 4=,.. 7x0=49 1 % :9 =36

Pel, 3aMeHU C/IOXKEHWE YMHOXEHWEM, e BO3MOXHO.

hit- 5+ 7+ 2=k 0 el Lok Tabdetd Lo dF & id

1+3 vt 1+tTdedet i 81T s lebb A .0
6+6+7+7+8+9 A+4+4+4+4+4

B 6ykere 7 po3. CKkonbko po3 Hago cpesartb, uTobbl cocrta-

BUTb 8 Takux OykeToB?

Y xo3suku 6biio 17 Kyp, 3a neto 4 Haceoku BbiBeNM MO
7 ubinnaT. CKOMbKO Kyp M UbINAAT CTaNio Y XO3SWUKW?

a) [lpousBepgeHue Kakux nOByx uucen pasHo 14, 28, 63, 7,
35, 18,492

6) Kakue w3 uucen 7, 15, 27, 28, 42, 45, 70 pensatrca Ha
1?

Y cepmepa 6biio 8 knetok ¢ Kponbuatamu. B Kakpgow knert-
ke no 7 KponbuaT. CkonbkKo KponbuaTt y depmepa?

B kabuHere npupopoBeneHus 3 MaNieHbKUX aKBapuyma W
oouH 6Gonbwol. B kakgoM ManeHbKoM akBapuyme no 7 pbi-
6ok. B 6onbwom axksapuyme 19 pbibok. Ckonbko pbibOK B
kabuHeTe npupogoBeneHUa?

B kHure 80 crtpaHuu. Manbuuk uuTaetr e€ ueTtbipe AHA, Npo-
UMTbiBas exedHeBHO No 7 cTpaHuu. CKONIbKO CTpaHWuL, ocTa-
NOCb MpOoYHTaTb MaslbuuKy?

B kopauHe 6bino 30 sbnok. ExxegHeBHO Mama pnasana AetaAm
4 abnoka. Ckonbko s6/0K OCTanocb B KOP3WHE uepe3 Hepe-
no?



25.
26.

27.
28.

29.

30.

31.

32.

33.

14

Tpu manbuuka noumanu no 7 pbib, a uetBéptbii — 9 pbib.
Ckonbko pbi® noiManu Manbuuku?

Poibak npogan 8 okyHeh no 7 p. u 5 kapacew no 6 p.
Ckonbko paeHer nonyuun pbibak 3a BClo pbiby?

[MaceuHuk Hakayan U3 nepeBoro ynbss 7 Kr MEmy, M3 BTO-
poro — B 2 pa3a Oornblue, a U3 TPeTbero yibsi  Ha 5 Kr
MeHblue, 4eM M3 BTOporo ynabs. CKONbKO KWorpammMoB Méga
Hakayan nace4yHWK W3 TpeTbero ynbs?

Ha nepBom yuactke capga okonanu 27 pepeBbeB, Ha BTO-
poMm — B 3 pasa MeHblwe, a Ha TPeTbeM YyyacTKe — Ha
9 pepeBbeB Gonbiue, yem Ha BTOpoM yvactke. Ckonbko jge-
peBbeB OKOMasiM Ha TPeTbeM y4dacTke?

I MmmX 4=[01 mm 7 mm X 1 =49 mm
[0 MmmMmX 5=35 mm [0 mmMmX 9=63 Mmm
7 Mmm X [ =42 Mm I vmm X =70 Mmm

a) [eHcTBHe YMHOXEHUS 3aMEHW CNIOXKEHHWEM W K KaKaoMmy
npuMepy chenad PUCYHOK M3 KPYros.
7 X2 1% 3 7 X4 T%5

6) Ckonbko pa3 no 7 eauHUL coaepxutca B uucnax: 14,
21, 1, 28, 35, 637

BcnomHuu, ckonbko gHerd B Hegene. CKOMbKO MOMHbIX Hegesnb
B oAHOM Mecsue?

Ckonbko Mecsiuee B rogy? Hasoeu mecsupl no nopsgky. C
Kakoro mecsila HauuHaetcsa ron? Kakum MecsAuem 3aKaHuyMBa-
etca roa?

Ha3oBKW, CKOMbKO CYTOK B Ka)QOM MecsLe.
Kakue mecsupl copepxxat no 30 cytok?

B kakux Mmecsauax copepxatcs 31 cytku?

B kakom wmecsue 28(29) cyrtok?

KaHukynbl pgnunuce WioHb, Wionb M aeryct. CKonbko aHew
ONWNUCb KaHWKynbl? 3anvdwM gaty Hauyana M Aaty OKOHYaHuA
NETHUX KaHWKY/.



34. MocTpoit MHOrOYroNbHWMK NO [AaHHBIM TOYKaM (BepLuMHaM)
(puc. 71).

Puc. 71

Moanuwwu HasBaHWe MHOroyronbHWka. Mamepb ANMHY NoMaHOM

(rpaHWupbl MHOrOyrosibHMKa) B caHTUMeTpax. Bblumcnu AnuHy
JIOMaHOM,

35. MocTpoit npsMOYrosbHUK, Yy KOTOPOro AJIMHA OAHOM CTOPOHBI
9 CM, a A/iMHa ApYrod — Ha 2 cM Kopoue. Bbiuucnu asiuHy
NNOMaHOW (rpaHuupbl) NPSMOYroJibHUKA.

36. Bo3bmMu Mopgenn ksagpata. [lokakM Ha Mo@enu NPOTHBONO-
NOXKHble cTOopoHbl. M3Mmepb cTopoHy Ksajpara.
Hago nu usmepsTb ppyrue cropobl ksagpata? [Mouemy?
_Kak BbluMcAMTe AnuMHY Bcex cTOpoH KBagpata?

Hdenenne Ha 7 paBHBIX Yacrem.

1. Bosbmu 7 nanouek v pasgend Mx Ha 7 paBHbIX uacTedl, 3a-
muwu: 7:7 =1,
Bosbmu 14 nanouek W pasgenu ux Ha 7 paBHbIX uacTei,
3anvwun: 14:7 = 2,
Bosbmu 21 nanouky W pasgenu Ha 7 paBHbIX yacTel, 3anw-
wu: 21:7'=3,
Bosbmu 28 nanouek v pasgenu Ha 7 paBHbIX YacTei, 3anu-
wu: 28:7=...
Bosbmu 35 nanouek W pasgeny Ha 7 paBHbIX 4acTeW, 3anw-
wu: 35:7=...




. CpaBHM [OelcTBUE YMHOXKEHWA C

T 2= 14 1xX3=21
14 ¢ T= 9 21 : 7= 3
71X4=28 1X5=35
28 : 7= 4 35: 7= 5

. Pewn npumepbl Ha yMHOXeHHE.
cocTaBb NMPWMEP Ha JgeneHue U

OEUCTBUEM JeNeHus.

Mo npuvmepy Ha YyMHOXXeHWe
peLLu.

I1X2=14 1 X3=.,.
14 : 7= 2 0=
1X4=,.. 71 X5=
S =L, 7=
4. Bosbmy 42 nanouku M paspend Ha 7 paBHbIX 4acTeu, 3anu-
wu: 42:7 = 6.
Bepu 49, 56, 63, 70 nanodyek u penu Ha 7 pasHbIX 4ac-
TEW.
3anuwm; 49 : 7 63:7
56 : .1 y {1 B
5. Pewwn npumepbl Ha yMmHoxeHwe. [lo HMM cocTaBb W peLM
npuMepbl Ha [AeneHue.
. I %x7T=49 7 X 8=...
49 7= 1 . i =
1 X9= 7 X10=
:7 — 4 —
3anomuu! |
7:7=1 28:7=4  49:7=7 |
21:7=3 42 :7=06 63:7=9

6. JnvHa rpaaku c Kaptodenem 35 M, a A/SiMHA TPAAKKM C
orypuamu B 7 pa3 kopode. Kakosa A/iMHa rpsaku C Oryp-
uamu? TMoctaBb Apyroi Bonpoc K 3ajaye M pelwu ee.



1.

9.

10.

11

12,

13.

14.

15.

B napke Bbicagunu 42 6Gepésbl, nybos — B 7 pa3 MeHblue,
a nvn — Ha 9 pepeBbeB MeHble, yem Oepés. Ckonbko pge-
peBbeB BbiCaguNM B napke?

LLikonbHuku B nuTOMHUKE BbipacTunu 49 TionbnaHoB, po3 —
B / pa3 MeHbwe, a acTp — Ha 15 MeHblwe, 4eM TIONbNAHOB.
CKONbKO UBETOB BbLIPACTUAMU LUKONBHUKK?

B kopaunke 27 opexoB, a B Base 36 opexoe. Wx paspenu-
nu nopoBHy Mexay 7/ petbMu. CKOMIbKO OpPEexoB MONy4YWn
Kaxablh pebéHok?

Ha HoBOrogHwWM npasgHWK Kynuav cHadana 45 nupoXKHbix, a
notoMm eweé 25. UX pasnoxuniv nNOpoOBHY Ha 7 Tapesok.
CKONbKO NMUPOXKHbIX MONOXWUAM Ha KaKAyl Tapenky?

OrtcuutbiBat ot 70 no 7.
0 s ] — 78
Ckonbko ceMmépok copepxutcas B uucne 707

OtcuutbiBan no 7 pgo 0 ot uucen: 14, 21, 28, 35, 42, 49,
56, 63.

14=-7—7=0 8-7-=7—-7-1=0
CKONbKO CeMEPOK COAEPXMTCA B KaXKAOM W3 3ITUX uucen?

7 X2 71X4 71X6 7X9
14 : 7 28 : 7 42 : 1 63 : 7
X3 71X35 71X8 7x10
21 17 1 56 : 7 70 : 7
K2 7X3 1X4 71X5

14 : 17 21+°7 2877 35 ¥
14 : 2 2153 28 : 4 35+ 5
Mo npumepy Ha yMHOXEHWE COCTaBb NPUMEPbl Ha AeNeHue.
Hanpumep: 7 X 6 = 42 42:7=6 42:6 =17
v} 71X4 X3 T9%5 T X2
0d O & a0 00 00O
O:4 00 O:0 O:0O

"



16.
17.

18.

19.

20.
21.

22.
23.

24,

25.

26.
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Ha wusrotoeneHve 7 KopMmyllek [Ons NTWL pedsTta 3arpatuiiu
70 reso3ged, noOpoBHy Ha Kaxayt. CKonbko reosged nowno
Ha W3roTOBNIEHWE OAHOW KOPMYLUKK?

B cronapHoW m™actepckon U3 42 [OCOK cpenanu CTOnbl.
CKoNbKO CTONOB cAenasun, €cNKu Ha W3roToBJIEHWe OfHOro
ctona waeér 7 pocok?

Haueptu otpesok pgnuHon 7 cm. Paspgenu ero Ha 7 paBHbIx
yacted. Kakon [OnvHbl Kakdas cefbMas 4YacTb oTpeska?

217+ 38 56 ¢ 7+ 28 35: 7.+63
63:7 + 25 3] —28.: 1 42 - 7 + 56
14:7 + 89 80— 7 : 7 54:6 + 38
7101 + 21 49 : 7+ 36 48 : 6 + 53

Ha npuwKonbHOM yyacTke nocagunu 7 BWlweH, a sA6noHb —
B 4 pasa 6onbwe. CKONbKO (PPYKTOBbIX AepeBbeB NOCanu/IM
Ha NPUWKONIbHOM Yy4yacTke?

CafloBHMK CHAn co crapoi sbnoHu 56 kr s6nok, a ¢ Mo-
nogot — B 7 pa3 MeHbwe. CKOMbKO Kuaorpammos s6/10K
CHAN CafoOBHWUK?

Ha yuactke nocagunu 7 Mewkos Kaptodens, a cobpanu B
7 pa3 6onbwe. CKonbko MewkoB Kaptodens cobpanu?

Ha pave Bbipactunu ThikBy Maccod 21 kr, a kabauok B
7 pa3 nerue. KakoBa Macca TbikBbl M Kabauka BmecTe?

28:7X6 49 :7 X8 T:7TX5 18:6 X 7
21:7X9 3BehXY 20:5 X7 12:3X 6
18:3 X7 14:7X8 42 :7X 8 28:7X 9
24:6 X5 38 %3 30:6 X7 42 :6 X 10

B noacobHOM XO3sIMCTBE Y4YEHWUKM BblpacTunuM 63 Kponuka.
Kaxapii yyeHWK BbipacTn no 7 kKponukoB. CKOMbKO y4yeHu-
KOB BblpalliMBaik KPOJIUKOB?

YyeHHWKaM HaLo nocaguTb OKOMO LWKOJbl OEepeBbs PSAAAMM.
OHu nocagunu 25 Ttononen u 38 KNEHoB, nNo 7 [OepeBbeB B
pagy. CKoMbKO nonyuunocb pspoB AepesbeB?



27. a)y21:7+ 53 Xy =18 34 — 49:
42:7+ 74 7 Xe—= 35 10 =63+
35:7+ 48 71X8—49 53 — 28:
70:7+90 71 X9—54 81—21:7

6) CocraBb npuMepbl W HalgM 4yacTHoe, ecnu pnenumoe 14,
7, 35, 42, 28, 63, 21, 56, 49, 70, a penutenn 7.

28. B nepennétHoOM MacTepcKOW mnepennenyd B NepBbld  AeHb
27 KHUr, a BO BTOpPOWM JeHb Ha 9 KHur Gonbwe. Bce KHuru
NoCTaBunM nopoBHYy Ha 7 mnonokK. CKONMbKO KHWUM MNOCTaBWIU
Ha Kaxkayl MnonKy?

~N~ o~

29. [ns wkonbl kKynunu 26 ™ManeHbkux pbibok, a 6onbMX — Ha
17 menbwe. CkonbKO akBapuymoB noTpebyetcsa Ans Bcex pbl-
OOK, ecniM B KaXgablh axksapuMyM nomewatb no 7/ pbliOok?
Yem pasnuuaiotca 3apgauv 28 u 29?7 B uém wux cxopcteo?

30. Mo npumMepy Ha yMHOXeHWe coOCTaBb fABa npuMepa Ha Jene-
HAE, OAMH Ha CJ/IO)KEHWEe U OOMH Ha YMHOXXEHMe.

1X3 =21 I1%X5=35 | 1X4 7X6 | 7TX2
21:7= 3 35: 7=0
21:3= 1 35:0=0
o bR =2
37 =21
31. Peww, npoeepb YMHOMEHWEM.
49 : 7 35:7 42 : 7 56 :7
71X...

Kakum elwe penctBMeM MOXKHO NpoBepuTb aeneHve?

32. Pewu, nposepb [peneHHeMm. |
X 7

1X2=14 BN 1X4 71X6
14:7= 2
42— ]

33. BoinMwu uucna, Kotopble genstcA Ha 7 6e3 ocraTka.
28, 64, 71, 35, 42, 80, 63, 70, 49, 36, 24, 21, 18, 7, 56
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Mpamaa auaunsa. Ortpesok.

Haueptv pBa otpeska gnuvHon 70 mm u 14 cwm.
CkaxkM, B KaKMX Mepax fgaHa AJiiHa NepBOro OTpeska.
CkakM, B KakKuMx Mepax JfaHa [O/MHa BTOPOro OTpe3Ka.
Kako# otpesok panuvHHee? [louemy?

O6o03Haub TOuKky. [MpoBesy uepe3 He€ C NOMOLLBIO JIMHEHKHM
nuHUo. Kakylo NMHUIO Tbl NPOBEN?

Mo>XHO nM 4yepe3 3Ty TOYKY MNPOBECTU ELWE MNPAMbIE JIMHUK?
CKONbKO nNpAMbIX JIMHWUKM MOXHO NPOBECTH uepe3 OfHY TOu-
Ky?

O6o3Haub gBe Touku. C nOMOLLbIO NIMHEWKWM NpoBeAM uepes
HUX NPAMYIO JIMHUIO.

MoXXHO nu yepe3 fOBe TOYUKM NPOBECTHU €ELE NPSAMblE JIMHWUK?
CKOMbKO MNpAMbIX JIMHUK MOXKHO MNPOBECTU uyepe3 [BE TOUKW?

Haueptv npsmyio nuHuio. OTMeTb Ha npsMoW fABe Touku. YTO
Tbl nonyuyun? Yem oTnMuaeTcs OTPE3OK OT NPAMOW JIUHUK?

Ob6o3Haub aBe ToukM A v K U COeOMHM MX C NOMOLLbID /K-
HeMku. Uto Tbl nonyuun?

U3mepb oTpesku AK u EM (puc. 72) cHayana B CaHTUMeT-
pax, a NOTOM B MWJJIMMETPax.

A K E M
1 | 1 ]
| ! ] 1
Puc. 72
3anmwm: AK=... cM ... MM EM=... c™m
CpaBHM OTpe3KW, BCTaBb BMECTO TO4YeK 3Haku: >, <, =.
AK... EM

M3mepb NMHENKOM OTpPE3KM B CaHTUMETPax W MUAUMETpax
(puc. 73).

E M

—_0)
>
X
'-nl



3anvwu: EM=... cM ... MM OA=...
KT=,.xn

. OnvHa otpeska AE=40 wmm. Otpesok MK pgnuvHHee Ha
25 w™M. Bblumcnu  pauvHy  otpeska MK, Hauept  oba
oTpesKa.

lpoBepka NPOMAEHHONO. coccscsscasssce

ésssceeseee

. 1X6—24 3541 +19
7X4+18 21:7 + 27
7X5—29 28:7+ 19

. 1 X210 28¢5 51
X928 63:7+ 22
71X8—46 56 : 7 + 48

I EE R E R E RS EEE R R R R RN

. U3 opHoro sAwwuka npopanu 7 Kr nNOMUAOPOB, a W3 Apyro-
ro—B 3 pa3a 6Oonbwe. CKONbKO KWAIOrpaMMOB NOMWAOPOB
npoganu?

. YueHuk pewun 28 npumepoB, a 3aga4 — B 4 pasa MeHblle.
Ckonbko BCEro 3ajay M MPUMEPOB PELIMN YYEHHK?

I EE N E RN E S EE RS E RS RN B E B

. Noctpor otpesok AO pnuHon 40 mm, a oTpesok KM Ha
20 MM OnuvHHee.

. Haueptv pBa otpe3ka u o06o3Haub ux Oyksamu. [nuHa op-
Horo oTpe3ka 60 mm, a gpyrod otpe3ok Ha 15 MM Kopo-
ye.

 EE NS B EEEE R EEE S EE R B

. Mama kynuna 7 numonoB 3a 28 p. KakoBa ueHa ofHOro nu-
MoOHa?

. K vaio kynunu 7 npsHukoB W 4 Oynouku. 3a NpAHUKKA 3a-
nnatuam 35 p., a 3a Oynoukn 16 p. KakoBa ueHa opHOro
npsHMKa W OfHOW Oynouku?
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3aBucMmocrb MEXIy LEHOM, KOJMN4YEeCTBOM,

1.

CTOMMOCTDLIO,

LeHa 6ynouku ¢ makom 4 p. CrouMoctb Heckonbkux 6yno-
Yek 36 p. Onpegenu KOAMYECTBO 3TMX Oynouex.
Brvwu copepxanve 3zapaun B Tabnuuy M pewm ee,

LleHa Konuuecteo CroumocTb

Lleva nupoxka 3 p. 3a NHPOXXKK 3annatunnm 30 p. Ckonb-
KO MUPOXKOB Kynuau?

- CKkonbko Tapenok Kkynunu, eciu OfHa Tapenka ctout 7 p.,

a 3a Bce Tapesku 3annatiam 42 p.?

3anuwK 3agavy Kpatko c NOMOLWbIO Tabnuubl M pewn ed.
Lena 1 kr comm 3 p. Ona saconku OrYPLOB KYMWIKX COMU
Ha 27 p. CKonbKo KuiorpamMmoB conu Kynunu?

SX 4+ 28 39 ] +B5 Wigx 7
6 X7+ 47 48 : 6 + 34 28 : 71X 4
{X8—18 49 : 7 + 56 56 : 758

. 4X8+62 42:7 + 63 3x8: 4

6. Lena 1 kr céknp 7 p. Onpegenu croumocts 10 «r CBEK-
nbl.

7. Kynunu 6 kr s6nok 3a 54 p. KakoBa ueHa 1 kr s6nok?
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3a OfMHaKOBblE AbIHW 3anNNaTUIM 49 p. Uena opHOM AbiHM
7 p. Ckonbko nAplHb Kynunu?

CoctaBb Tpu 3agaum no Tabnuue B ynpaxHeHuu 1. Pewmu UX.
CpaBHu . copepxanue u pelleHve 3apgauv.

YMHOXeHMe uyuauia 8.

Cuntait BOCbMépkamu po 80. 3anuwmM uucna, nonyyeHHbie
npu cuéte no 8:8, 16, 24, ...



2. OtcuutbiBan ot 80 no 8 w 3anuceiBan uucna: 80, 72, 64,

3. 3anviuM OTBeThI npumMmepos, MOMEHSIW MEeCTaMH MHOXXUTENU W
3aluii OTBe€Tbl HOBbLIX TMPUMEPOB.

2X8=16 8 X2=16 5X8 8 X5

3Ix8=1 6 X8
4x8=01 71X8
—3anomHu!

8x1= 8 8 X 4 =232 8 X 7 =56 |
' 8xX2=16 8 X 5=40 8 X 8=64 8 x10=80
| 8x3=24 8 X 6 =48 8 x9=72

4. 3amMeHW CNOXEHWE YMHOXKEHHWEM.
8§+8+84+8+-8+8+-8+8
8+8+8+8+8+8+8+8+8
8+8+8+8+8+8+8+8+8+8

5. 8x2 8 X3 8 X7 6 X 7 5X4
8 X4 8 X5 8 X8 71X 6 4X5
8 X1 8 X6 8 X9 8 X 10 3 X8

6.°0OgHa cTonoBas noOXKa JfIeKApCTBEHHOW TpaBbl BecuT 8 .
CKkonbKO rpaMMoB BeCcHUT KOpobKa C NeKapCTBEHHOW TpPaBOM,
ecnuM B HeW comepxutca 9 Takux noxxek?

7. B Begpe 8 n Bogbl. B 6ak Bowno 6 Takux Bénep. Ckonb-
KO JUTPOB BOAbl BMeuwiaetr 6ak?

8. Pewwu npumepbl, nepectaBb MeCTaMW MHOXWTENM U CHOBa pe-
wu. OO6bACHM, noyeMy He W3MEHWSICA OTBET.
82 8X3 8 X0 8 X8
8 x4 8 X5 8 X7 8 X9

9.8 mMmXxX4 7 cm X 8 8 mMm X6 8 mmXx 9
8 mMmX8 8 cm X7 6 mMm X 8 8 mm X 10
MoguyepkHW npumepbl € OfMHaKoBbiMM oTBeTaMu. O6bsCHM,
noyemMy B 3TUX MNpUMepax OAUHAKOBble OTBETHI.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

11.

18.

19.

20.
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8X6—29 8:xX 3+ 38 8 X4—16
8 X7 —47 8 X 8 — 46 48 — 8 X 6
8XxX4—-19 8 X2+ 29 71—7X 8
8 X9 —56 BX5— 11 8 X1+ 56

Xo3salka cobpana C KaXgou M3 ueTbipéx rpagok no 8 Kr
orypuoB # 36 kr nomupopoB. CKONbKO KWNIOrpammoOB OBOLLEH
cobpana xossanka?

B petckui cap nNpUBO3AT eXeQHEeBHO MOJIOKO B OWAoHax.
B cemu 6bugoHax no 8 n Monoka M B wectd buaoHax no
5 n. Ckonbko nWTpPOB MONOKa NPUBO3AT B [LETCKUH capf
eXXefHeBHO?

Ha npuwKONbHOM yuyacTKe LWKONbHUKK BbiCAAWNIM Ha 5 rps-
OOK no 8 KycToB nOMWMOOPOB WM Ha 7 rpagok no 7 KycToB.
CKONbKO KYCTOB NOMWAOPOB BbICAAWUNU LUKONbHUKK?

Ha kakoe 4ucno HyXHO YMHOXMWTb 8, utobbl noayuutb 16,
32, 40,.24..684, 12, .48, 80, 562

54 +8 X4 35— 82 12+8X 8 100 —8 X 4
27 +8 X3 42 —8 X5 81—8X 9 93 —-7X8
36+8x] 60 —8 X7 95 -8 X 10 80—6X8
OT yMHOXeHUA KakKux uucen B oTBeTe nonydyaetca 42, 72,

80, 64, 48, 16, 32, 40, 247

MepBblt MHOXWUTENb — 4YMCO 8, BTOPOW MHOXWUTENb — YKCha:
5, 7, 4, 3, 6, 8, 1, 10, 2, 9. Hangu npousBepgeHus.

3aMeHHU YMHOXXEHWE CJIOXKEHWUEM.

8 X4 8 X3 8 X8 1X4 3 X4
8 X7 8 X5 8 X6 6 X3 6 X6

LOns yyacts B CNOPTUBHOW Urpe L[eTH pasfeiMiucb Ha Ko-
maHabl no 8 uenosek. Takux kKomaHpg nonyudunocbe 4. Ckonb-
KO [OeTeH yyacTByeT B CNOPTMBHOW urpe?

Ins nocapku Kynunu 56 Kyctoe po3. Ha 4 knymbbl Bbica-
ounu no 8 kyctoB po3. CKOMbKO KYCTOB pPO3 OCTanoCb Bbl-
caauTb?



21. B crnoptusHoM npa3gHuke yuactBoBano 40 camonétoe. CHa-
yana B BO3AyX nNoAHAAWCb 3 3ckagpunbu no 8 camonéros.
CKONbKO CaMONETOB €elWé [O/MKHbI MOAHATbCA B BO3AyX A4)iA
y4acTMs B npaspHuke?

22. BbinonHW [OEWCTBUA W BCTaBb HYXXHble 3Haku: >, <, =.

8§X4...4X8 3X9...8x2 30—4...5X6
TXT...6%%6 X 8X3 23+ T ... 68X

23. CoctaBsb npuMepbl W PeLU HX.
8 X O =64 O X O =40 OXO=72
OX 6 =48 0 X O =56 Ox0O=32
8§ X [O=16 O X O =80 OXO=14

24. Haiign owubku B npumepax.

8 X 4=32 8 X3=21 1X7=48 8X 9=174
1X3=23 4X4=18 8 X 5=40 8 X 10 =80

25. BcnoMHM nopsfoK HOEWCTBUHA W peLuu.

52 —=5X8 45 + 5%T 51 =8X6 66 —8 X 6
92+ 8 X 1 32+ 8X%X4 62—7 X4 7xX8—49

26. B kpyxke 3aHMMalOTCs 8 MaNbyMKOB, a [AEeBOYEK — BABOE
_6onbwe. Ckonbko peTen 3aHMMaeTcA B Kpyxkke?

27. Hatawa kynuna 9 motkoe wepcty, a tOns — BTpoe MeHblue.
CKONMbKO MOTKOB LUEPCTH Kynunu obe [eBouku?
CpaBHu pelueHus 3apgady 26 u 27.

28. Mocne 3aBTpaka [OeXypHbid BbiMbLl 5 raybokux Tapenok, a
MefKUX Tapenok — B 6 pa3s 6Gonbwe. Ckonbko rnybokux W
MENKWMX Tapenok BbIMbll [AEXYPHbIN?

leneHne Ha 8 paBHBIX 4acTe.

1. Bo3bmu 8 kapaHpalwed W pas3noXu WX MOpoBHY B 8 crakaH-
umkoB. CKONbKO KapaHaalleW B KaXKOOM CTakaHuuke?
3anuwu: 8:8 = 1.
Bosbmu 16 kapaHpalued W pasfjad MX MNOPOBHY 8 ydyeHuKaMm. p
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Ckonbko KapaHpawed y Kaxaoro yueHuka?

3anuwu: 16:8 = 2,

Bo3abmu 24, 32, 40 xkapaHpawei w pa3noXu UX B 8 crakaH-
YMKOB MOPOBHY.

3anomun! —
58:821 16:8=2 “24:B=3-'82:8=4 240=8=5

2. Mo npuMepy Ha YMHOXEHWe COCTaBb [iBa npuvMepa Ha pgene-

HHe.
8X2=16 8 X3=24 8§ X4=... 8 X5 =
16 : 8= 2 2 T BS e | rveni = .q :8 =
16 : 2= 8 ro . RN N =
3. Mo npumepy Ha yMHOXeHWe cocTaBb fBa npuMepa Ha pesne-

HUe.

8X2=16 8 X3=24 8 X4=...

16 : 2= 8 24 : 3=... ce. =,

16 : 8= 2 24 : 8=... e 3 B84,

8X5=40 8X6=48 8 X =56
8 X 8 =064 8X9=172 8 X10=280
£ U3 Bcex cTonBUKOB BbINULLIK NMPUMEpPblI OeNeHUs 4yucen Ha 8.

Sanomuu!

8:8=1 24:8= 3 40:8=5

16:8=2 32:8= 4 48:8=6
26:8=7 72:8= 9
64:8 =8 80:8=10

4. OtcuutbiBait ot 80 no 8.
=Rl =0=...0
5. MNpogomku psp uucen, oTcumTbiBas no 8.

80, 72,-64, .. &
Ckonbko pa3 no 8 copgepxutcs 8 80?
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6. OtcuutbiBait no 8 ot kaxgoro u3 uucen: 16, 24, 32, 40.
Ckonbko BOCbMEpPOK copepxkutca B 16, 24, 32, 40?7

16—-8—-8=0 16:8 =2 40 : 5
24 —8—... 24:8=... 717X8
32 =B — sua 32:8=... 28 : 7
40 == 4 s 40:8=... 71X9

1. Oenumoe 8, penwtens 8. Yemy paBHO uyacTHoe?
lenumoe 16, penutens 8. Yemy paBHO uacTHoe?
Hanau uyactHoe uucen 24 u 8.

Havan uactHoe uucen 32 u 8, 40 u 8.

8. Pewn npumepbl Ha penenue.
40:8=5 56 : 8 80 : 8
48:8=... 72:8 32:8

9. 8 manbuvkoB npuHecnu noposHy 72 BeOpa BoAgbl AN NOJIUB-
ku oropopa. Ckonbko BEpep BOAbl NPUHEC Kaxkabli?

10. U3 40 BaroHoe coctaBunM 4 oOAMHAKOBLIX 3NeKTponoesaa.
Ckonbko BaroHoB B Kakaom anektponoesge? Ckonbko Baro-
HOB B 8 Takux e 3nekTponoespax?

11. WkonbHukn nocapmnu 32 KycTa KPbKOBHWMKA, MNOPOBHY B
.4 papa. CKONMbKO KYCTOB KpBDKOBHMKA B KadKAoM psagy?
CKONbKO KYCTOB KpbDKOBHMKA B 5 Takux e psgax?

12. Pewn npumepbi Ha ymHOXeHue. [lpoBepb NpPaBWUILHOCTD WX
PELUEHWUs [e/IeHHEM.

8X4=32 8X6 8 X7 8 X5 8 X3
32 : 4= 8
32 :8= 4

Kakim elué peicTBUeM MOXKHO MNPOBEPUTH YMHOMXKeHWE?

13. Peww, 3arem nepectaeb MecTaMM MHOXWTENM W CHOBa peLLMN.
U3meHunocb nu npoussepeHue?
8 X6=48 8 X 2 8 X7
6 X8 =48

8x3 ' 8 X 4 I 8 X5
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14.

15.

16.

17.

18.

19,

20.

128

Pewu W 0OBACHM, B KAKOM rMOPAAKE HYXXHO BbINOMHATb
neucteus. [louemy?

14+ 7X9 63 : 7+ 14 18+8X%X 8 36 6+ 32
93— 14 : 2 8 X3+ 46 52—7X 4 8 X1+64
45+ 2 X9 42 : 7+ 174 B X7 =37 54.: 51+ 28

B otsete KaXX[oro rnpumMmepa Ha30BHU YHYUCNO e€OUMHUL U OecAT-
KoB. YcCTHO OKpyrninv OTBeT KaXXOoro npumepa OO0 [LOeCATKOB.

B mactepckyio npuBe3snu cHayana 22 M MNOJIOTH3, a MNOTOM
ewé 10 m. U3 Bcero nonotHa cwumnv 8 nomoAesaNbHUKOB.
Ckonbko MeTpoB MOJMIOTHA MOWJIO Ha KaXkAblM nojofes/bHUK?

Ha ypoke Ttpyna pesouku u3 20 3aroTtoBok cpenanu candert-
Ku-npuxBaTkk. CKONbKO candpeTOK-NMPMUXBATOK MNONYYUNIOCh, €cC-
N Ha Kaxaylo candetky Tpebyercs no 2 3arotoBku?
CpaBHu peweHus 3apad 15 u 16.

80 = T 32: §X4 40 : 8 X7 24 : 8 X9
3ht4 0.2 4X4 :8 8xX3 :6 8xX5:8
63— 6X4 64 : 8 X7 48 : 8 X5 16 : 8 X9
CKOnbkO epuHUL, W CKONbKO [eCcsATKOB B OTBEeTe KaXKAoro
npumepa?

B kycke 6bino 32 M cutua. M3 8 M cutua cumnu xanarbl,
a M3 octanbHoro 8 opuHakoBbix nnatbeB. CKONMbKO MeTpoB
CUTLA MNOWNO Ha Kaxkaoe nnarbe?

Ha ypoke Tpyana pebsita nonyuunu 100 reospen, U3 HUX
36 rBo3gen KpynHbiXx, a oOCTalbHble Menkue. Menkue reo3gu
pasganv ydyeHukam, no 8 wryk Kaxxgomy. CKONbKMM yyeHu-
Kam pa3fanud Menkue reosgu?

CpaBHu peweHus 3apad 18 u 19.

N3mepb oTpesku (puc. 74). 3anuwu Hx ONUHY.

, \ |

Puc. 74



21. Ysenuub anuHy kaxkgoro otpeska (puc. 75) Ha 2 cM W Ha-
YepTU HOBble OTPEe3KH, 0003Haub WX OyKBaMmM.

/

Puc. 75

22. YmeHblM OnuHy oTtpeskoB (puc. 75) Ha 1 cM W HauepTu Ta-
KWe e OTpes3kM B TeTpagM.

23. Paccmotpu otpesku (puc. 75). Usmepb wx gnvHy M HauepTw
TaKMe >Ke€ OTPEe3KW B TeTpaiM.

b A 4

e -
; lpoBepKa NMPOMAEHHOTIO. ccesososscccsss

LA A E R EE R E R EE NN N

1. B cronspHon wmactepckow 6bino 65 pocok. M3 17 pgocok
coenanyd nNoACTaBKU AN UBETOB, a M3 OCTasibHbiX 8 oAauHa-

KOBbIX TabypeToK. CKOMbKO [OCOK MOWIO Ha Kaxayl Tady-
peTky?

2. B noxome Ttypuctbl npogenanyd nytb gnauHon 91 km; 59 km
OHM npoexasi Ha MallMHax, a OCTa/ibHOW nyTb npoaenanu
newkom, npoxoas no 8 kM B AeHb. CKONbKO OHEW TYpPHUCTbI
WaAM newkom?

e seecDePeeCESROEDOS

1. 8x4 63: 7+ 32 2. 6xX 8-—39 8X2+175
40 : 8 4x 8—25 18+35: 7 54 : 6 + 27
7X6 76 +45 : 5 8 X 4—17 17+8x%x 9
56 : 7 19+ 4% 7 40 : 8+ 77 49—-8X 6

2o csIrecsooocaesences

1. Haueptv pnBe npsmble, KOTOpble WMEIOT TOYKY MepeceyeHus.
Ob6o3Haub 3Ty TOYKY OyKBOM.

41/4 = M. H. Mepoea 1 29



2. Haueptu pBa otpeska MK u AD, KoTOpble WMEIOT TOUKY
nepeceueHus. OBO3Haub TOUKY NEpPECEeYeHWs OTPE3KOB OyKBOW.

B A B E B R B B SR LR LN BN

1. Qns 3aconkM orypuoB M KanycTbl Kynuau conud Ha 32 p.,
ueHa ofHou nauku conv 8 p. CKONMBKO nayek CONU Kynuau?

2. 3a HecKO/bKO nayeKk OBCAHbIX xsonbeB 3annatuav 40 -p., ue-
Ha ofHoW naukM 8 p. CKONbKO nayek XNONbeB Kynuau?

YMmHOXeHue umcaa 9.

1. Cunuta pesatkamu ot 9 po 90. 3anonHW uucnamu KNeTKM,
npubasnss no 9.

9 | 18 90
2. 2X9=18 MepectaBb MecTamu MHOXHUTENM.
9x2=18 UameHunoco nu npoussepexHue?

3. Pewn npumepbl. CpaBHW OTBETbI B NpUMEpPax KaxkAoro CToJ-

Ouka.

3X9=27 4X9 5X9 6X9 ( 71X9 8 X9
» 9 30} 9 x4 9x5 ‘ 9X6 9 X7 9 X8
4. 3ameHM CcnoXKeHWe YMHOXKEHHWEM.

9+94+9+9+94+9+9+9+9=90X... 99X 9=...

9+9+9+9+9+9+9+9+9+9 =... 9 %40 =...

3anomuu! 4
9X1= 9  9x4=86 9x7=63 |
19x2=18  9x5=45 9x8=72.% 9x10=90|
|9x3=27" "+ 9 xB=54 7 9%9 =81

5. Ha ypoke Tpyna KaAbi¥ Yy4eHWK ckaeun 9 Kopobouek.
CKOMbKO KOpODOYEeK CKNeWIM BCE Y4YEHWKH, ecnu pabortano
8 yueHukoB?
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6. B pome TBOpYecTBa OTKPbINacb BbICTaBKa PHUCYHKOB [AETEW.
BbictaBneHo 7 cTeHAoB, No 8 PUMCYHKOB Ha KaXAoMm, W
CTONbKO e cTeHpoB no 4 pwucyHka. CKONbKO PUCYHKOB fe-
Tel Ha BbiCTaBKe?

7. Ins YpOKOB TpyAa LWKONbHWUK Kynun 9 /MCTOB uBeTHOW Oy-
maru, a Oenoit —B 3 pasa Gonbwe. Ckonbko nucros Oyma-
M KYNWI LUKOJIbHUK?

8. 3amMeHH YMHOXKXEeHWEe CNOXKEHWEM.

9gx3 1 XA 8 X 4 9 X7 9 X4 9xX 9
4X9 9X5 9X6 8 X6 9X8 9 X 10
9., ... %X4=236 9X...=54 9.X..uc8]
oo X4=32 9X...=12 ...X9=18
... X4=16 9xX...=45 9x...= 9
9X...=36 Lo X 1763 9X...=90
10. 9 < 8 9x5—17 9x 7—45 9x2+ 9

9x10 9Xx4-—28 9x 8—38 8 X6—29
17X 1 9 X 6:= 35 9.% 1032 71X4+35
gx 8 gxX3—19 9xX 9—-54 8:X 71.=28

11. Pewn Haubonee ynobHbiM crocobom.

27 + 36 + 23 56 + 19 — 36 85 — (17 + 25)
M+ 17-14 42 — (12 + 23) 100 — (40 + 32)

12. Pewu. Yucna, nonyyeHHbie B OTBeTax, Bbipa3u B Oonee Kpyn-
HbIX Mepax.

7 om +3 am 8 MM+ 2 MM 7 cMm+3 cm
6 oMm+4 M 1 mm+9 mm 5 cv+5 cm

13. LUKONbHUMKM JenaloT KaTok: nonso3nT soay 9 pebsar, a pac-
ydlwaloT cHer B 3 pa3a Oonbwe pebst. CKOMbKO LUKOMbHK-
KOB [OenaloT KaTok?

14. Ha Ttenery norpysunu 9 wMewkoB KapTtodensa, a Ha Ma-
wuHy — B 9 pa3 6onbwe. CKOMbKO MelWwKOB KapTodens no-
rpy3Wnu Ha Tenery W MauuuHy?

A 131



15.

16.

17.

18.

Xossika 3aconuna B Beape 9 kr kanyctel, a B Dake B
2 pasa Oonble, ceexel kanyctsl octanock 15 kr. Ckonbko
Kanyctbl Obiio y XO35MKK?

LLikonbHukM nocagunu okono wkonsi 9 6Gepés, nun — B
3 pasa 6Gonbwe u 27 knéHos. CKONbKO [OepeBbeB nocagunm
LWKONBbHUKK?

Bcrasb HykHble 3Haku: >, <, =,

9x2..6X3 s - 9X8...7X10
9X4...6X6 9X6...6X9 $xX9..9% 8
9%8.. 857 X1l X9 9. X6, .o1%:.9

CoctaBb npuUMepbl W pelln WX,

1-4 MHOXUTenb ; 9 | Za-9.L1 8 919 |9 719

2-1  MHOMHTEeNb 4% 3]9%5" 19 6|9 |8 | 9|10

MNpouasepeHue

19.

B sabere yuactsoBasio 9 pesouek, ManbuukoB — B 4 pasa
Gonbwe, a B3apocnbix 18 uenosex.
MoctaBbTe BONPOC W peluTe 3agady.

20. 9 x 427 45 -9 X2 28+9X8 9 X 10— 56
9X6+36 14 —9 X3 100—-9 %9 73— 8% 9
9xX5—28 63 —9 X7 85+9 X1 30 = §X 2

Aenenne Ha 9 paBHBIX Yacrei.
1. Boabmu 9 TpeyronbHukoB u pazpail noposHy 9 yuyeHukam.
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Mo ckonbKy TPeyrosibHMKOB NONYYMT KawnOblii YYeHUK?
3anuwm: 9:9=7

Bosbmu 18 kpyros u pasgait noposHy 9 yueHukam.
3anuwu: 18:9 =7

Tak xe paspenu 27, 36, 45 kpyroe Ha 9 paBHbIX uYacTtel u

3anuum:
27:9=1 36:9=7 45:9=7




2. 3 npumepa Ha yMHOXEHWE COCTaBb fABa npuMmepa Ha Jgene-

HHe,
9x2=18
B8 2=9
18 : 9= 2
QX3 =27 9x 4 =36 g X5=45
Zread = F = a9 =%
209 = .. 36:9=... 45 : 9=...
3. 9X6=54
54 : 6= 9
54 : 9= 6
9X7=63 9X8=172 9xX 9=281 9x10 =90
63 : 7=... 8= 81: 9=... 90 : 9=...
63 9=, 12 79 = 90 *10 = ...
3anomuu! —
9:9=1 27:9 =3 45:9=5
18:9=2 36:9=4 54:9=6
63:9=7 81:9= 9
_ 72:9=8 90:9=10

4. BoinonHu penctsus.

18:9 45:9 36:9 72:: 9 90:9 72:8
9:9 27:9 63:9 81:9 54:9 63:7

9 9%3 1259 54 : 9 2729 18 : 9
4x9 8 X9 9XxX6 3X9 9x2
9X8 369 81 :9 45 : 9 9 : 9
63 : 9 9x4 g9x9 gx5 10X 9

6. 18 Mm:9 m=2 36 k.:9 k. 90 cm:9 cm
45 m:9 m 8F .19 K 12 cm:9 cm
27 Mm:9 ™ 0 ox.:9 x 63 cM:9 cm

5 =M. H. Mepoea :134—3}



1.

10.

11.

12.

13.

i

3a [OeHb Ha TOBapHOW CcTaHuuu pabouue pasrpysunu 26 Ba-
roHoB ¢ cpyktamm W 28 BaroHoe c¢ osowamu. Kaxpas 6pwu-
raga pabouux pasrpysuna 9 BaroHoB. Ckonbko 6puvrapg pas-
rpy»<ano BaroHbi?

. Ha ogHom necHom yuacTtke 3arotoBunu 56 OpéseH, a Ha

opyrom — 25 6péseH. CKONbKO Hago rpys30BbiX MallWH, 4TO-
Obl BblBE3TM 3TM Opé€BHa, ecnu Kaxaas MalwuHa O6epét no
9 6péseH?

. Jenumoe — uwncna: 27, 45, 63, 54, 90, 72, penutenp —

uucno 9. CocraBb npuMMepbl U HaWOW 4YacTHOE.

CKOJIbKO MPUMEPOB MOXHO COCTaBUTb C 3TUMH 4YUCNaMu?
Kakux npumepos w3 Tabnuubl aenexus Ha 9 ewé He xsaTa-
eT? 3anuiuM ux.

Cymmy uucen 18 wu 36 paspenm Ha 9. Cocrtaeb npumep w
peLuun.

PasHoctb uucen 100 v 28 pasgenu Ha 9.

PasHoctb uvcen 57 w 3 paspgenu Ha 9.

NpousseneHne uvcen 3 u 3 pasgenu Ha 9.

Ha obusky wectu pgseperd waet 54 nnaHku. CKoOMbKO niaHoOK
noMaét Ha oOuBKY OOHOM [OBepu? [eBATH [ABepen?

No npumepy Ha yMHOXeHWe COCTaBb OOMH MPUMEP Ha YMHO-
>XEHWe M [Ba Ha [esieHue,.

4 X6=24 9XxX8 9 X7 9X4
6xX4=101] O x O 0 X El F1%e
24.:4.=[1] R Bl B L1 8=
24:6 =01 []a8. ] =2 - 0 : O
I'Io !'IpH‘Mepy Ha YMHOXeHWE COCTaBb [ABa MNpUMeEpPpa Ha [Oene-

HHE U OOMH Ha ChoXeHHe.

IX2=18 9xX3=27 9X5=45 9X4
18:2=9 27 : 3=... 45 ...

18 28 =%, 21 ¢ 8= .5 45 :

! &



14. No PpUMepy Ha peneHue cocrasb OAMH npumep Ha geneHue
M OBa Ha YMHOeHue,

27:3=9 36 : 4 63 : 7 56 : 8
27:9=,
IX9=, . P TN 5o AT AR R
I9X3=.,.. ww o KRGy - TERFYS i M

COCTaBb ABa npumMepa Ha A€neHne u no KXXOOMY K3 Hux

COCTaBb TPH npumepa: OOWH Ha peneHue M LOBa Ha YMHOXe-
HHe,

15. Wikonbhuku cobpanu 81 «kr NOMWUAOPOB M Pa3NoOXUAM Ux no-
POBHY B 9 KopauH. Ckosbko KWIorpammoB  nomugopos nono-
KU  WKONbHUKK B KaXXaylo Kopauny?

16. B IKONbHYIO cTonoByio npugyT obefnate 36 pe6sr. Ona Hux

fpurotoBunu 9 cronos. Ckonbko pebar cagyr 3a KaXKablK
cTon?

17. Bcnomhu nopsfaoK pedcTauil,
18 : 9x4 12 : 9x3
36 : 9x6 39+45 : ¢
94 : 9x5 27+63:9

48 + 36 : 9 42— 9% 3
32+81:9 84—-81: 9
31-18 : 9 72— 8x 9

18. Cocrasb 3afjayy no pucyHky 76.

B 9 pas menbme

Puc. 76



BzaumHoe nonoXeHue MpsSMbIX, OTPE3KOB.

8

2,

Moctpoit oTpesok AB pnvHoi 5 cm, obosHaub Touky M Ha
oTpe3ke, obo3Haub TO4UKy K BHe oOTpesKa.

PaccmoTpu pucyHok 77. Kak pacnonoxeHbl Ha HEM npsmbie?
Ha3oBM TOuKy nepeceyeHusi npsmbiX.

Puc. 77

Mpsmble (puc. 77) nepecekaioTca B Touke O. Taxkue npsmbie
Ha3blBAlOTCA MNepeceKalowuMHUCs.

Paccmotpu pucyHok 78. Haueptn Takue ke OTpe3ku U obo-
3Haub OYKBOW TOUKYy WX nNepeceyveHus.

Puc. 78

MocTpoi pBe nepecekaiowmecs npsmbie. OBo3HaYb TOUKY, KO-
TOpas NPWHALNIEXUT 3TUM ABYM MPAMbIM.

MocTpoi [nBa oOTpesKka, KOTOpble MNPOXOAAT uYepe3 Touky A
Ob6o3Haub oTpe3ku Oyksamu. Kak HasbiBalOTCS Takue OTpes-
Ku?

Moctpoit oTpesok panuHow 25 mm. [loctpoW npsmylo Tak,
4yToObl OHa nepecekana oTtpe3ok. O6o3Haub TOYKy nepeceuye-
HUMA NpPAMOM W oOTpe3ka OyKBOMW.

MocTpoit OBa oOTpe3Ka TaK, 4YTOObl OHM He nepeceKasucob.
NnvHa opHoro oTtpeska 5 cm 5 mm, a ppyroro — 40 mwm.



8. Paccmotpu pucyrku 79 u 80.

Puc. 79 Puc. 80

Kak pacnonoxeHnbl npsmas u otpesok? (MepecekaioTcs, He
nepecekaroTcs.)

lIpoBepka NMPOMAEHHOTO. cecsecscossesss

LA A R X R ENENRNZSNENNE

1. B Gonbwoi kopobke 18 kapaHgawei, a B AEBATH ManieHb-
KMX Kopobkax 54 kapaHpawa. Yuewuk Kynun opHy 6Gonbluyio
W OAHY ManeHbkylo Kopobku c kapaHpawamu. CKONMbKO LWITYK
KapaHAawen Kynun ydyeHuk?

2. B valHoM cepeu3e 12 uvawek, B TPEX KOGEHHbIX cepBM3ax
18 uvawek. Kynunu opuH uvaiHbii ¥ oauH KOdelHbIM cep-
Bu3bl. CKONbKO uyaweKk Kynunu?

1.‘ BcnomHu nopspok  aercTBui.
63:7+ 36 83 4751 60— 24 :6

8:1+ 88 17+9X1 12— 9 X1
81:9+ 0 95 +1X5 85—63 :9

2. BcnomMHM nopspok  fercTBUA.

81:9+ 26 8 X7—18 8X7—-18:2
36:9 + 48 4 X8 —27 4X8+27:9
72:9 + 36 9X6-—39 9X6—36:9

I AR R S RN RN NN E NS NN NN N

1. Moctpoit pgea nepecekaowmxcs oTpeska. [JiuHa nepeoro oT-
peska 7 cM, a BTOpOM OTPe3oK Ha 2 CM KOpoue.

2. MocTpok oTpesok anuHoi 50 MM W npsmylo, koTopas nepe-
cekaeT otpe3ok. Ob6o3Haub TOUKY nepeceyeHWs OyKBOW.

-
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VYMHOXEeHMEe eAMHMLbI M HAa eIMHMILY.

1. 3amMeHu cnoxeHuWe yMmHOXXeHWeM. Halgu npousBeneHwue.

1+14+1+1 1 X 4=4 1 X8
14+1+14+1+9+1 1X... 1%

1+1+1+ 1+ 1 1% s 1X9

Kakoe 4MCNO SBASETCA CnaraeMbiM B KaXKAOM MpUMepe Ha
cnoxkeHue?

Kakoe 4ucno sBnseTcs nepBblM MHOXWTEJEM BO BTOPOM W
TpeTbeM cTonbukax?

2. 1 X2=7) 1'%¢4 1X6 1X9
2X1=2 4 X 1 6 X< 1 9 X1
1X3=3 1X5 1X8 1 X7
3IX1=3 5 X1 8 X 1 7Xx1

UameHunucb nu oOTBETbI B NPUMEpax OT NepecTaHOBKW MHO-
wutenen?

3. PaccmoTpu pelleHHe NpUMEPOB.
1X6=06 9xX1=9 3IX1=3
8X1=38 1X5=5 1X7=1
»  Kakoi 06WMI MHOXWTE/Nb MOBTOPSETCA BO BCEX NpWMepax Ha

ymHO)XeHue? Kakol OoTBeT nosiyyaercs, €C/iM OAUH MHOXHUTEsb
eauHuua (1)?

3anomuu!

| Echv oguH ©3 MHOXuWTEnen paBeH eauHuue, TO Mpo-
|
imsse,u,eHme PaBHO BTOPOMY MHOXUTENIO.

4. Bcrasb nponylleHHbIH 3HaK OEHWCTBUS.
4...0=4 0:54.3=3

4...4=0 3..:83=0
1...3=4 O wli=R
1 =3 RS



sl

5. Pelwn npumepbl M CpaBHU MX.
T—18 9x1 6—0 1=40
047 1X9 0 4+B 0+1
731 F+9 6 X1 7581
1 %49 g+ 1X6 4 X1

6. B tpéx opuHakoebix 6GaHkax 3 a1 kBaca. CKOMbKO JIUTPOB
KBaca B opHOW 6aHke? CKONbKO NMTPOB KBaca B NATH Ta-
KUX OaHKax? B pecATM OGaHkax?

7. B Tpéx OAWHAKOBbIX YynakoBKax MO 3 TYNbCKMX NpPsiHUKa.
CKONbKO TYNbCKMX MPSIHUKOB B OAHOMW, B UYeTbIPEX, B BOCHMM
TaKUX YynaxkoBkax?

AeneHue Ha eauHMLY.

8. Paccmotpu pelieHve npumepos.
3X1=3 5X1=5 9x1=9
3:1=3 5:1=5 9:1=9
1 X1=17 AX1=4
-t = 4:1=4

o Janomun!
t Ecnv penutenb paBeH eguHuue, TO YacTHOE pPaBHO

1§',1:|,en|/|M0|\Ay.
9. 6:1 4:1 10 : 1 1:1 -0
2:1 11 8:1 3= 9:1
0. 5:14+25 6: 1+ 14

7:1+36 3:1+48

9:1+85 8:1+ 56

1:1+ 89 4:1X 1

10:1+15 Tiq4' 1 1

2:1-+81 8:1: 1



BzauMHOEe NONOXEHME OKPYKHOCTH,
npsiMOM, OTPE3KaA.

. Kakue pBe curypbl usobpaxerbl Ha pucyHke 817 Umeior su

oHM obuwyio Touky? Haueptn Takue e durypbl B TeTpaju.

/SO

Puc. 81 Puc. 82

. Kakue ourypbl n3obpaxeHbl Ha pucyHke 827 WUmeioT nu OHM

obwue Touku? Ckonbko wux? HasoBu 3TH TOUKH.

Ha pucyHke 82 npsmas nepecekaerT OKPYXHOCTb B Toukax O
u P

. HauepTn oOKpyHOCTb M npsMylo Tak, 4Tobbl npsmas nepece-

Kana OKPY)XHOCTb B AByX Todkax A u B

Kakue durypbl usobpaskeHbl Ha pucyHke 83?7 Ortpesok 7K
HaxoOoUTCA BHYTpWU Kpyra?

K

Sy

M

Puc. 83 Puc. 84

. HauepTi Kpyr W OTpesok BHYTPW Kpyra, KaK 3TO cCAenaHo Ha

pucyHke 83.

Hauept¥ Kpyr M OTpe3OK BHe Kpyra TaK, Kak Ha pHCYHKe

84.

Haueptv okpyxHoctb. Paguyc okpyxHocTd paseH 3 cm. Ha-
YepTH OTPE30K AAMHOW 4 CM BHE OKPY>XXHOCTH.



8. Haueptv okpyxkHocTb guametpom 6 cm. Hauept otpesok AB
BHYTPU OKPY>KHOCTH.

9. Kakue dwmrypbl uzobpaxeHbl Ha pucyHke 85?7 Habigum Toukw
nepeceueHus duryp. Hasosu wux.
Hauepth okpyxHOCTb M npsiMylo, KoTopas eé nepeceKaer.

-
K

A
Puc. 85

10. Haueptu okpyxHocTb guameTpom 4 cwm. Haueptn oTpesok,
KOTOpbIM nepecekaeT OKpY>XHocTb. OB03Haub TO4YKM nepeceye-
HUA OyKBamu.

[IpoBepKka NMPOMAEHHONO. ccscesscscoscss

L E R EE N ER S EREERSES]

1. C sbnonn cobpanu 20 kr s6nok. 12 Kr 610K 3aKOHCEPBM-

poBanu, ocTtanbHble cbenu. CKONbKO Kunorpammos u610K
* cpenu?

2. Manbuuku Habpanu B necy 40 crakaHoB ManuHbl.. M3 28 cra-
KaHOB Ma/iMHbl CBapM/iM BapeHbe, OCTa/lbHble Arofbl CbesM.
CKkonbKo cTakaHoB frog cbenu?

A A E R E R R NS E R EREENNEN N

1. Xoasiika cobpana B cagy c Tpéx rpsagok no 1 Kr KnybHu-
KM, a C JBYyX KycTtoB ManuHbl no 4 kr sarop. Ckonbko
KWNOrpaMMoB KNYOHWMKM M ManuHbl cobpana xo3sika?

2. YuyuTenbHULa Ha YPOKE PUCOBAaHMS pasgana nAaTH yyeHUKam
No OAHOMY asbboMy, CEMW yueHWKamM Mo OAHOW TeTpagu Mo
pucosaHuio. Ckonbko anbboMoB M TeTpadeW Mo PUCOBAHMIO
pasgana yuutenbHuua?

LA A AR E R RSB SR EEEEREENDE N
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1. 8X1+48 4:1 2. 9 X1+ 91 2:1
7X1+56 a1 3X 1+ 48 4:1
1X5+ 86 1:1 1.X 61 57 8:1

TR A EE R R R EE NN RN

1. MocTpoi OKPYXXHOCTb PaauMycoM 3 CM M OTPE3OK BHYTPU OK-
PY>XHOCTH.

2. MocTpoit OKPYXHOCTb pasuycoMm 25 MM W MpAMYlO BHE OK-
PY>XHOCTH.

YMHOXEHME HY/Jsi ¥ HA Hy’b.

1. 3aMeHU CnoXKeHUe YMHOXEHWEM.

0+0+0=0 0x3=0

0+0+0+0=0 0xX4=0

040 Rl Qb= | 5. ShE

0+0+0+0+0+0= A

Kakoe 4uiCcnO SABNSIETCA CharaeMbiM B KaXXAoM MpuMMepe Ha
cnoxxexnue?

Uemy paBHa cymMMa B KaXKnoM npumepe?

YeMmy paBeH MEPBbIA MHOMXUTE/b B KaXKAOM MNpuMepe Ha yMm-
*  HoweHue (BTOpoOM cTONBUK)?

Yemy paBHO npou3BefeHue?

2. PaccmoTpy pelleHue MpUMepos.
0x3=0 0xXx4=0 0X7=0
3X0=0 4xX0=0 7xX0=0
Ha30BM MHOXWTENW, HA30BWM MNPOW3BEAEHUA.

3anomuu!

! Ecnym oOuMH W3 MHOXMWTENEen paBeH Hyno, TO Npovs- |
%Be,n,eHme PaBHO HYJIO.

Hanpumep:
2X0=0 5X0=0 7x0=0 0x3=0 0x0=0
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10.

« 1 X0 0xX7 0X4 5X0 2 X0

0X6 3X0 9Xx0 0Xx8 0Xx1

3ameHu YMHO>EHHWEe CNOoXXeHUEM.

IXA=T4 ... 0X4 8 X5 1X6
4X8 2X3 0X5 0X6

. (18 —12) X0 1X (24 — 19) (18—9) X0
56 —54—10 (7+2)%0 0 X (75 —169)
(32—=82) X5 (42 — 36) X 4 (24 — 16) X 1

. B knacce 5 manbuvkoB, a pgesoyek B 2 pa3a Oonble.

Moctasb Bonpoc, 4TOObI 3ajadya pelwanacb B ABa AEWUCTBUS.

. Ona pemoHTa dyHaameHTa Tpebyercs 40 kupnuuen. Pabouwuii

Wcnosib3oBan Kupnuuen B 5 pa3 meHbwe. CkonbKo Kupnuueu
OCTaNIoCh YNOXWUTb pabouemy?

. Pewn npumepsl.

4+0 0+7 8+0  0X5 6 %0

4X0 0Xx7 0X8 5+.0 PG
T+0 0+4 1X0 0X38 e

7X0 0xX4 0x1 0+8 9X0

HdeneHue Hyns.

e 2X0=0 4x0=10 7X0=0

0:2=0 0:4=0 0:7=0

BCNOMHM, Kakoe YWUCNO HYXKHO YMHOXWTb Ha 3, uTobbl nony-
untb 0.

3X...=0 3X0=0 3HauuT: 0:3=0
5x 0=0 8§xX0=0 4X0=0 1X0=0
0: 5=0 0:8= Q- ...

3anomuunu!

%Ecnm O0enMMoe paBHO HYMl, TO YacTHOe pPaBHO
| Hy”I0.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.
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71X0 0X38 0:5 1X3 50
7+ 1 0:8 6 X0 el 5X0
F =49 8+0 8—-0 4= 1 =
0:4+79 T X 0-+68 4 X0+ 49
0:7+23 0+ 5+72 0XxX8+ 28
0 X4+ 4] 6 X0+ 45 0:2+96

(75— 73) X 0 O0X7+78 2% 0+ 42
(48 — 39) X 0 0:(28:4  0x6+37
0: (84 —79) 9 X 0 + 31 0% 4+ 98

Bcrasb 3Hak >, < uam =,

2X0,.07% 2 4:1...4X0 1 %8 ...0 53
a4 .43 %4 0+ 0 vnnd B 1R L vak &1

CoctaBb 3afjayuM NO KPaTKOW 3anucv W peln HX.
1) 9 naxkeToB MWEHWUYHOW MYKHU — NO 2 Kr.

8 nakeroB 6nuMHHOM Myku — no 1 kr.
2) Ha 7 nnatbeB — no 3 M.

Ha 6 daptykoe —no 1 m.

(14 + 39) X 0 0 X (24 + 17) (100—.1) — 99
1 X (17 + 83) (38—19)+0 1+ (56 — 48)
(36 — 20) -0 0:(53 + 39) (75 — 66) X 1
Pewu npumepbl KM CpaBHU WX,

0X35 1X5 4X0 1X2

0:5 5% 1 0x4 21

5X0 5 a1 0:4 2 ¥4

7X0 7:1 3X0 8 : 1
7X1 0X7 0X3 0:8
1X6. 0X1 3 X1 0X38
0X6 0:1 1X3 1X0

CpaBHM OTBETbl, MOJIy4EHHblE MPU PELUEHHHU NPUMEPOB.
18:6 X 1 0XxX4X 2 56 : 8 X0
24:4 X2 8 X8+ 36 1X9X7
1328 %8 118 7 0X4:5



20. CoctaBb Tpu 3agaud no Tabnuue, pelwln HMX W CPaBHMW.
Ne n/n LleHa Konuuecteo CroumocTb
1 9 p. 6 ?
2 1 p. ? e
3 ? 9 90 p.
21. CoctaBb npuMmepbl U peLn MX.
Ymenbwaemoe |51 |34 |60 | 57 | 81|91 |74 | 53|64 |70
Bbiuntaemoe 24 | 0 |36 | 38| 54| 32|28 | 36 | 46 | 34
Pa3HocTb
22. CoctaBb NpuUMEpPbl W PELIU MX.
1-e cnaraemoe |80 | 23|45 |17 |27 | 8 |37 |49 |54 | 29 |27
2-e cnaraemoe |20 | 77 |38 |36 |56 192 |14 | 8 |26 | 38|45
Cymma
23. 49 : 7 LX.I 414 0: 3428
8 X9 9 x 1+ 57 191929
24 : 6 7%X0+ 81 0X6+44
12 #:8 0-%.5+15 1X9+ 28
24. 27 + 13+ 24 17+ 19433 14+ 284 26+ 32
17+16 + 34 19 445 +-31 17434736+ 13
18 + 22 + 35 24+ 0+ 36 18 +35+22+25
25. Hawgv npvMepbl C OAMHAKOBbIMU OTBETaMM.
42 : 7+9 55 — 15— 21 36— 17 0
B-18:6 14— 28 7 28— 53X 4
54+ 28 : 4 59— 9X 4 80— 16: 4
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26.

217.

28.

29.

30.

Sﬁlﬁ;

3 Mm+7 MM 1 cMm— 3 MM 4 mX9
4 MM+ 6 MM 1 P —H K 48 m : 6
5 mMm+5 Mm 1 m —8 gm 7 mX5

B wkonbHoM MactepckoW cwunu 80 dhapTykoB Ans LETCKOro
caja, a pna scneit — B 8 pa3 menbwe. Ckonbko d)apTyKOB
CLUIMAKW B MaCTepPCKOM?

Kynunu gabiHio maccod 2 kr, a apbys — B 3 pasa Tskenee.
MOKYNKK CNOXWNM B KOP3WHY, B KOTOPOW nexano / Kr A6-
nok. KakoBa Macca KOp3uHbi?

3X0+ 88 27:9X 0 18:6X 9
0X7+58 35:7X 0 0:3+48
0:4+44 0:6+67 71 X0+ 54
34X 0 1X75 1X 16 28X 0

34X 1 75 X 1 16 X 1 0 X 28
0 X 34 48 X 0 16 : 1 0. .28
1X 34 0 X 48 0 X 16 28 : 1

CpaBHU OTBETbl, NOJIyYEHHbIE MPWU PELIEHWH NPHUMEPOB. O61b-
ACHW, MOYEMY B HEKOTOPbIX CTPOYKaxX OTBETbl OAWHAKOBbI.

BzauMHOE MNOJIO)KEeHMEe MHOTOYroJibHMKA,
NPSAMOM, OTPE3Ka.

. Haueptv Takoi e MHoroyronbHuk (puc. 86) u obosHaub ero

6ykBamu. BHe MHOroyronbHWKa HayepTM OTPe3OK ANuHOM 4 cM.

. Ha pucynke 87 npsmas nepecekaeT 4eTbIPEXYrOJibHUK B TOY-

kax A u O. O6o3Haub ueTbipéxyrosbHUK OykBamu. Hasoeu
nonyyusLuMecs uUrypbl.

O
Puc. 86 A Puc. 87




3. HauepTH u4eTbipEXyronbHWK W MNpsAMYyl0, KOTOpas nepecekaet
UeTbIPEXYrOJIbHUK B ABYX Toukax A u B.

4. Hauepti npsMOYrosibHWK, OfHa CTOpPOHa KoToporo 3 cM, a
gpyraas — Ha 2 cM fgNMHHee. HauyepT OTpe3oOK BHYTPU 3TOro
NPAMOYro/IbHUKA.

5. Haueptu kBagpar, ctopoHa kotoporo 40 mm. [lpoBegu nps-
MylO Tak, 4ToObl OHa nepecekana Keagpal B [ABYX TOYKax.
O6o03Haub TO4YKM nepeceyeHUsi OyKsBamm. K C

6. Paccmotpu BHUMaTtenoHo pucyHok 88 u or-
BETb Ha BOMPOCHI:

1) Kak HasbiBaetca durypa AKCD? ) M

2) Ha kakue pgBe durypbl pendt eeé oTpe-

30k OM?

3) Kak HasbiBaotcs Toukn O u M? A D
Puc. 88

7. Paccmotpu pucyHok 89. Kakue reometpuueckve urypbl Ha
HéM u30b6paxeHbl? CkoNbkO MX?
Kak M3 6onbwow urypbl nonyuutb agse wau Oonbwe Ma-
NneHbKUx douryp?

Puc. 89

8. Haueptn nioboi TpeyronbHuk. Haueptu opHy npsiMyilo BHe
TpeyronbHuka. HauepTv OTpe3oK BHYTPWM TpeyrosbHWKa.
Hayept OTpe3OK, KOTOpbIM MepeceKaeT TPEYrofibHUK B ABYX
Toukax. OBo3Haub TOUKW MepeceueHUss OyKBamM.

llpoBepKka NPOMAEHHOID.::cscscssssscns

(A B B R E R E RN NE - B J

1. HA21.23 36 +16 : 4 32182 b
28 +:4X9 40— 14 = 7 28 — 9.X3
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82— 10 5 X (36 = 28)

18 + 47 75 — (38 — 16)
g5, 28 24 : (37— 31)

scscseseeedooeasceenee

. 9%0 (56 — 6) % 0 2. (15+84) X 0
7% 1 (18 + 9)X 1 1% 9 +36
0:9 (12 4 36) : 1 9x 0 +79

. (100 — 4) X 0 2. (46 — 10) X 1
(8 + 56) X 1 0: (72 —29)

1 (90 — 76) (48 + 28) : 1

2eesesco0eeeddeOeds @

. Haueptv otpe3ok panuHoM 8 CM BHYTPM KBajgpara.

. Haueptv otpesok pnuHou 42 mm, KOTOpPbIM nepecekaeT nps-

MOYTONbHHMK.

VmHoxenue umcaaa 10 u Ha 10.

.10x 3=10+10+10=30

10x 3=30

3X10=3+3+3+3+34+3+3+3+3+3=30
3xX10=30

. Pewmn cnoxenuem.

10 X5 8 X 10 10.< 2 9 X 10 10:x 3
10 X 7 3X10 10X 8 10 X 10 410

a CnomeHne paBHbIX yuyucen 3aluviuiu yMHO)KEHMeM.
10+ 10+ 10 = 10+ 10+ 10+ 10 =
10+10+10+10+ 10 = 10+10+10+10+10+10 =
3anomuu!

lL4To6b| yMHOXUTb 10 Ha umcno u uucno Ha 10, Ha-
],uo npunucatb K 3TOMY 4MC/Y Crpasa Hyfb.




4

6

7

9,

. Pebsata cobpanu 10 Kr ManuHbl, YepHWKW — B 2 pasa bonb-

e, 4em MaJiMHbl,

a 3eM/ISHWUKKW — B 5 pa3 MeHblue, 4eMm
yepHUKK. CKONbKO 3eMNsiHUKU cobpanu pebsarta?

. bpatry 10 ner. Cectpa B 2 pasa crapwe. [loctasb BOnpoc

M pewn 3ajady.
. 10X 4
10 X6
10X 2
10:%5:= 50
10.5%.8 =56

10
10
10
10
10

X 5
X 1
%
X T=19
X 2+ 38

10 X3 +65
10X 8+ 17
10 X G+
10 X 3 + 47
10:% 9:=:13

. Ha otpenky nnatbeB KynuWau 2 KyCKa CWUHEW JeHTbl, no
10 M B KaXKOOM KyCKe, M 3 TaKUX >Xe KyCKa KpaCHOW feH-
Tbl. CKO/IbKO METPOB NEHTbI KynUan?

. C oropoma ybpanu 4 kop3uHbl cBeékabl, no 10 kr B Kax-
pon, u 5 kopsuH mopkoeu no 10 kr. Ckonbko Kkunorpam-
MOB OBOLlen ybpanu?

Nenenue umcen Ha 10.

5x10 =50

2 X 10 =20

2010 -

4

4 X 10=40
0 =10=

=

71X10 =
70:10 =

CpaBHM B npuMepax Ha [JefleHWe pAenuMoe W yacTHoe. B
yacTHOe 3anucanu pnenumoe 6e3 Hy”ns.

34T06u

L

S3anomuun!

pasfennTb 4MCno, OKaH4YMBAIOLLEEeCH HyNamu,
' Ha 10, Hapo oTOpoCUTL B 3TOM 4YUCNE Hynb U 3a-
| NMcaTb €ro B 4acTHOE.

10. 3x10

34 =10
6 X 10
60 : 10

80 :
90 :
40 :
50:

10
10
10
10

70 : 10
20 : 10
100 : 10
10 X 10

20:
30:
60 :
90 :

10 + 78
10 + 69
10.+4%
10 + 24



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Ssscesceeevereee

1.

2.
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B mewke 40 «r KapTtodens, ero pactacoBasi B CEeTKM Mo
10 kr. Ckonbko ceTtok gns storo notpebosanoch?

B cany 80 caxeHuee s6n0Hb nocagunu B psAgb,, no 10 ca-
KeHues B KakaoM. Ckonbko psapgoB s610Hb nocagunu?

Kynunu 5 kopobok PbIbHbIX nanouek, no 10 nasouek B KadK-
AOW KOpobKe, U ewé opfHy KopobKy, rme 12° nanovek.
CKonbKO pbIBHbIX nanouek Kynunm?

Cwunu 8 nnatbes. Ha kapmoe nnatbe npywunn no 10 ny-
roeuy. Octanoce 7 nyrosuuy. Ckonbko nyrosuy, 6bino?

B 6ugore 6bino 40 n monoka. Ero npofanu pOecaty noky-
narensaMm nopoeHy. CKONbKO NUTPOB Mosoka Kynun KayKabIH
nokynartesib?

Ha nepeom 3tae pesstmataxkHoro AomMa 12 okoH, a Ha
BOCbMH 3Taxkax no 10 okoH. CKoNbKO BCero OKoH B oome?

30 : 10 + 43 10X 8—175 70 : 10 + 47
10X 156 90 : 10+ 41 7Xx10 — 38
80 : 10 + 67 10X 5— 8 60 : 10 + 54
10X 4—-18 40 : 10 + 96 g0 — 73

Coctasb Tpu npumepa Ha genedue umcna Ha 10 w TPHU npw-
Mepa Ha yMHOXeHWe uucna Ha 10.

Coctasb Tpu npumepa TaK, uyTOBbI NepBbli MHOXHWTeNb Obin
yucno 10.

Ckaxxm npaBuio ymHOXeHus uucna Ha 10 u Aenenus Ha 10.

[poBepKa NMPOMAEHHOTO. « v v.vvvvennnn..

Kynunu, 10 oauHakoBbix nakeTos cemsn orypuoB, no 3 r ce-
MAH B KaXXAOM, U naKkeT ceMsH OrypuoeB maccoi 8 r. CKoNb-
KO rpamMmoB ceMsH Kynuau?

Ha saBTpak gmetam npunecau 10 nauex neyeHbs, no 8 wryk
B Kaxaon, U 3 nauku no 10 WTYyK. CKONMbKO LWTYK mnedYeHbs
npuHecnn petsam?
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11,

12.

13.
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Y3Ha#h M MOKaXKMu Ha MaKkeTe 4acos:

B KOTOPOM uYacy HauuHaeT paboTatb MarasuH;

B KOTOPOM 4acy MarasuH 3aKpbiBaeTca Ha oben;

B KOTOPOM uacy Mara3uH OTKpbiBaeTca mnocne obepa;
B KOTOPOM 4acy 3aKpblBaeTcs MarasuH.

Nletw ywnu Ha nporynky B 10 u. [lporynka npoposkanach
2 4. B koTopom uacy AeTU BepHY/UCb C nporynku?

Pabouwit Hauan pabotatb B 8 u ytpa. [o obena oH pabo-
7an 4 y. B kotopom uacy pabouuit obeman? Pewwu ycTHO no
uncepbnaty 4acos.

Manbumk npuwén us wkonbl B 2 4. OW rynan 1 4, rotoeun
YPOKM 2 4, a MOTOM Hauan 4WTaTb KHHrY. B koTtopom uacy
MasIbUMK Hauan uuTaTe KHWry? Peww yctHo no uudepbnary
4acos.

Bo3bMM KPYrM M Haknem WX Ha JIUCT 6ymarn. CKONbKO Kpy-
FOB MOMHO Hakneutb Ha Oymary 3a 1 MuH?

Cuutaii oT 1 v panblie B TedeHMe MUHYTbl. [lo Kakoro uuc-
na Thl ycnen pocuuTarth?

CKONbKO MMWHYT MPOLINO, €CNU MWUHYTHas CTpenka nepeaBuHy-
nack ¢ 12 wWa 1, Ha 2, Ha 3, Ha 5, Ha b, Ha 7, Ha 9,
Ha 11, Ha 127

CKOMbKO MMHYT AJIUTCA YPOK?

CKONMbKO MHWHYT L/UTCS MasieHbKas nepemMeHa, bonblias nepe-
MeHa?

CKO/IbKO MWHYT Tbl MAE€Wb OT LWKONbl A0 noma?

CKONbKO MWHYT Tbl obepaelub?

CKO/IbKO MMWHYT Tbl BbINONHAEWD 3aAaHWe no maTtemMaTuke?

Bosbmu 5 nanodek. Cnoxku 4eTbip€XyrosibHWK.

a) Monoxu opHy nNanouKy TaK, ytoObl OHa HaxoAuNnacb BHE
YeTblIPEXYroNbHUKA.

6) MonoXxu nanouky Tak, utobbl OHa Haxomunacb BHYTPU He-
TbIPEXYro/ibHUKA.



B) MNonoxu nanouky Tak, utobbl OHa nepecekana OAHY CTO-
POHY 4YeTbIPEXYro/ibHUKA.
r) lonoxu nanouky TaKk, 4TOObl OHa nepecekana 4YeTbipéx-
YrONbHUK B [ABYX TOYKax.

14, Bosbmn 4 nanouku. Cnoxu TpeyronbHuk. CKOMbKO nanouek
HeoOXoAMMO B3ATb, UTOBbI CAOXWTb TPEYrONbHUK?
a) lMonoxun ocTaBlwyloCs Nanouky Tak, uToBbl OHa He nepe-
ceKana CTOPOHbl TPeyrosibHUKa.
6) Monoxu nanouky Tak, utobbi OHa nepecekana Tpeyrosb-
HUK B OAHOM TOUYKe.
B) MMonoxu nanouky Tak, 4tobbl OHa nepecekana TPeyronb-
HUK B [BYX TOYKax.
r) Monoxwu nanouky Tak, uToObl OHAa HaxoAunacb BHYTPU Tpe-
YrofibHUKa.

L A A R R RN ENNEENRRENN]

lIpoBepka NMPONAEHHONO. ccococssccccsss

1. Boono poporu nocagunu 87 pepesbeB. M3 Hux 6bino 45 Be-
peé3, a Tononed — Ha 18 pepesbes Oonblue, ocTasnbHbie Ae-
peebs — nunbl. Ckonbko nun nocagunu?

2. [ins nocesa noarotosunu 90 1 3epHa. M3 HWUX nweHWUpl no-
cesnn 35 u, pxuv — Ha 17 L MeHblue, OCTanbHOe 3epHO —
oBéc. CKONbKO LEHTHepoB oOBca nocesnu?

AR E R EREEENEEE NN NN NI

1. Tetpagb croutr 2 p., a kuura— B8 10 pas popoxe. Ckonb-
KO CTOMUT KHwura?

2. MpeuHeBol Kpynbi kynuau 30 kr, a oBcsHoM — B 10 pa3
meHble. CKONbKO KWAOrpamMMOB OBCAHOW Kpynbl Kynuau?

I E A S P AR SRR E R EE R ES NN N

1.27: 9+85 2::58728:¢:7
13— BX T 8X 6—24:6
45+63 : 9 19+48 : 8

I E R R R B RN E N EENEENNENNER.]



HauepTv TpeyronbHUK U OTPE30OK BHYTPU TPeyrosibHWKa.

Hauepty npsAMOYronbHUK W NpsMylo, KOTOopas nepecekaeT ero
CTOPOHbl B ABYX TOYKax.

YUuwia, nonyyeHHble NpU M3MEPEHUM
CTOMMOCTHU, NJIMHDbI, BPpEeMEeHM.

MNokaxu moHetbl 1 k., 5 k., 10 k., 50 k., 1 p., 5 p.

Mpouutah W 3anuiM4 4yWcna, MONYYEHHbIE NPU CUYETE [JeHer:
25 K., 3°p., W0 K., 5 .pi,. 12 ps. 90 K, 339 P 10 Ky
80 p., 100 p., 96 p., 1 p. 50 k., 3 p. 07 k., 5 p. 80 k.
Kakumu MoHeTaMu unnM OyMarkKHbIMKM KyMiOpaMu MOXHO MNONy-
YATb 3TH uwncna?

Y3Hal, CKOMbKO CTOAT npeaMmeTbl, W300paKEHHble Ha PUCYH-
ke 91, ¥ 3anuwK KX LeEHbI.

Puc. 91

Llena kapanpawa —
Llena Tetpagu —
Llena koHBepTa —

3anomunu!

Koneika, pybnb — Mepbl CTOUMOCTM.
Mpn 4ucnax 3TM Mepbl 3anucbiBalOTCA Tak:
1 k., 1 p.,

2 p. 08 k.




4. Hanvwu natb uuMcen B Mepax CTOMMOCTM.

5. U3 psga uucen BbINWWKM uYMCna C HaMMeHOBaHWEM Mep cTo-
umoctu: 50, 75 kuur, 45 p., 85 p., 14 p., 7 opexos,
87 p., 48 p., 28, 73 p.; 75 cm, 8, 4T p., 218 B, 35 2,
84 p.

6. Y Mawu 3 moHetbi no 1 p. 1 ogHa 10 k. Ckonbko " pgener
y Mawwn?

7. Cawa >MBET B NATU3TAXKHOM [OMe B KBapTHUpE Homep 6. B
CawvHOM nopgbesne Ha KaxkAOM 3Tae no 3 KBapTUPbI.
Ckonbko Bcero kBaptup B nogbe3ge? Ha kakom 3Tayke >Ku-
et Cawa? B pome, roe »kusér Cawa, 3 nogvespga. Ckonb-
KO KBapTMp B ero jgome?

8. Kona n Cepéxa Hawnu no 9 6Genbix rpubos u ewé 48 noa-
6epé3oBukoB. CKOMbKO rpuOOB HaWWM ManbuyMKu?

9. 3a cronom 6ygyr obepatb 8 uenosek. Kaxkmomy nonoxxunu
YauHYIO W CTONMOBYIO JIOXKM, BUIKY M HOX. Ckonbko npeg-
METOB nonoxunu Ha cton? CKONbKO nNpeaMeToB OCTaNoCh,
ecnM y ocdmumaHta ux 6bino 1007?

10._C1<onbr<o AeHer He xsataetr fgo 100 p., ecan Ba3are 50 p.,
20 p; - 10 p.;-5:p, 1 p.2

11. Kakumu kyniopamu moxHo Habpats 50 p., 20 p., 100 p.?

12. Kakoit 3mak peiictus (+, —, X wunw ) Hago nocTaBuTb
BMECTO 3BE3[0YKHM, 4TOObI 3anucb Obina npaBUIbHON?
34% 0 =34 4%6>23 4%7=28
T%7= 1 9% 4 <17 O%1= 0
4%5<10 14%9= 5 1%0= 1

13. Bmecto 3BE3p0ukM nocTaBb Takoe 4MCIO MW LUdpPy, uTOBbI
HanWcaHHOe OCTaBasioCb BEPHbIM.

3%>35 41 <% + 36 10 +% < 18
*4=>54 10=%2+8 24 < 27 — %
*7>81 k=625 *:4=28
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14.

15.

16.

JA7.

18.

24
38
Z7

3
37
18

p. ! BT 2 piX4+32p;
p. — 7 p. X4 8 p. : 1X 5
p:+9 p.:1 15 p. :;:3X 30
p: %79 =19 p.

p. —28 p.+ 14..0.

B, i &% ] .8,

N3mepb pnuHy Tpéx oTtpe3koB (puc. 92) v 3anuwu nonyyeH-
Hble uucCha.

| Puc. 92

KakumMu mMepamu ypnobHee W3MepaTb OJIMHY OTPE3KOB?

M3mepb AO/MHY cTONna B MeTpax, 3anulu MNOJIyYeHHOE YWCO.
InuHy cTona MOXHO W3MEpUTb W B AeuuMeTpax. 3anuiiu
ONMHY CcTona B JeuumeTpax.

Ha3oeu npenmeTbl, A/IMHY, LWPUHY W BBICOTY KOTOPbIX MOX-

HO

U3MEPUTb B MeTpax MWW peuumeTtpax. Mamepb u 3anuwu

Unucna.

Kakumu MepaMH O/WHbl MOXHO HW3IMEPUTb [LOJZIMHY KNETOYKHU
TETpa,D,M? Msmepb ONUHY KNEeTO4YKHU TeTpagu U 3anuuun 3TO
4yUucno.

U3Mepb OTpe3KHM B cCaHTUMeTpax, a 3aTeM B MWJIUMETPax
(puc. 93). 3anuwm 3TM uyucna.

3anomunu!

P R
Puc. 93

MeTp, OeunmmeTp, CaHTUMETP, MWUTUMMETP — MepPbI
OJINHbI.
Mpun ymncnax mMepbl OJIMHbI 3anuUCbIBAKOTCHA Tak:
1T m 1 om, 1 cm, 1 MM,




19.

20.

21.

22,

23.

M3 paHHbIX YWCen BbifWLLIKM YKCNa, MOJyYeHHble MpU M3Mepe-
HUW  OJIMHbI:

37 p., 40, 53, 38 p., 50 ™, 70, 84 pmm, 7 wmm, 36, 100,
75 p., 78 p., 32 m, 64, 17 mm, 5 om, 42 p.,, 14 wmm,
8 mm, 15 p., 23 om.

5p., 75 p., 8 cm, 15 ™M, 84 pgm, 4 mm. Kakue wu3™ atux
YyuMcen MoJlydeHbl NPW BbIYUCNEHMU CTOMMOCTM, a Kakue npw
U3MEPEHUU O/MHDI?

BbinonHW [OeWCTBUS C 4YucCnamu, MOJYYEHHbIMKU TMPU HU3MEPEHUHM
CTOMMOCTH W [OJIWHbI.

27 g+ 1 W 44 m +18 m 8 p. X 7

42 p.—18:p. 37 pm — 19 am 81 g =9

9 p.xX 0 63 cm 7 36 m +47 ™
36-p.t -1 8 mmX10 45 mm — 29 mMm
MoauepkHU [LEUCTBUA C YUCnamMu C MepaMu CTOMMOCTH.
Ckonbko uenbix caHTumeTpos (puc. 94) B 3TOM oOTpeske?
CKONbKO B HEM elé MUAIMMeTpoB?

i ]
I i

» Puc. 94

OnuHa otpeska 4 cm 5 mMm.

OTpe3oK W3MepunM B CaHTUMETpax M MUAIMMETpax W noJy-
YWNM YUCNO C OBYMSA HauWMeHoBaHusMM: 4 cM 5 MM.

CHayana 3anucbiBaeTCHd 4YUCNO C Ha3BaHWMEM KPYMHOM

MEpbl, @ MOTOM 4YMCNO C Ha3BaHMEM MEJiKOi Mepbl.
Mpouutah ¥ 3anuwM yucna C€ Ha3BaHWeM Mep AJIWHbI
3 M 50 cM, 1 m 36 cm, 5 am 7 cm, 3 ™M 4 am,
1cm 8 mm, 7 MM, 4 cm 7 mMm.

3anuwu 7 uyucen ¢ OfHMM Ha3BaHWEM Mep W [ uucen c ABy-

MA Ha3BaHHUAMHU MeEP.



24, BbinvwK B OAWMH CTONBMK uucna ¢ OHWM Ha3BaHWEM Mepbl

25.

26.

27,

28.

29.

30.
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A/MHbI, @ B APYrouM CTONGMK uucna C [AByMS Ha3BaHUAMU Mep
AnvHbr: 18 m, 14 gm 7 cm, 18 m 80 cm, 1 cm 3 MM,
4 mm, 8 oM, 17 m 95 cm, 20 oM, 15 cM, 5 cm 5 mm.

Boinvwun uucna ¢ Ha3saHMeM Mep CTOMMOCTM B OAMH CTOJ-
6UK, a C Ha3BaHWeM Mep nOnuHbl B pgpyron: 48 ™M, 75 p.,
28 cvm 6 mm, 4 p. 70 k., 5 p. 50 k., 86 p., 35 TeTpa-
pev, 96, 7 om, 8 p., 3 oam 8 cm, 10 mm, 24, 15 KapaH-
pnawen, 17, 10 sabnok.

3anumM 5 uucen C HasBaHMAMM Mep CTOMMOCTM M 5 yucen
C Ha3BaHWAMU Mep [OJIUHbI.

BbinonHu peucreus.

45 M+ 48 ™ 3 am+ 58 am 19 cMm+ 17 cm
36 Mm+14 ™ 7 am+ 91 gm 84 cm— 27 cm
16 M+ 16 ™ 14 gpm + 80 am 13 cMm— 24 cm
28 Mm+45 m™m 56 om + 18 gm 34 cm+ 57 cm

Benomun: 100 ecm=1 m, 100 k. =1 p.

Boinonhu pencteus M, roe MOXHO, 3aMeHM MesnKue mMepbl 6o-
Nnee  KPYnHbIMU.

39em+65cm=7? 27 cMm+ 54 cm 38 p:= 19-p.
35¢cm 58 cmMm—29 cm 48 k. + 52 «.
e 45 cm+ 55 cm 84 p.—66 p.
65 cm 83 cMm—36 cm 39 k. +61 k.
100 cm
1™
24 mm — 19 mm 100" p. —58 . 1 s = 75 cMm
48 MM — 29 MM 100 p. —42 p. 75 cMm— 14 cm
1 emv— 7 mm 100 p. —64 p, 94 cm — 58 cm
Pewn v npoeepb pelieHue.
37 Mm— 19 m™m 100 am — 1 gm 51 Mm — 36 wmm
64 Mm—35 ™ 87 om— 40 gm 80 MM — 53 mm
70 Mm— 46 ™ 16 om — 54 gm 83 MM — 27 mm



31.

32,

33.

34.

35.

36.

Cron umeer npsmoyronbhyio copmy. [lnuHa crona 2 M, wwu-
puHa 1 m. Kpas ctona obunu peiikamu. Kakosa obwas pnu-
Ha peek? (Otset Bbipa3u B Jeuumerpax.)

Ina wBelHol macTepckoi wkona nonyyuna B nepeBoM mnony-
roaMm 65 M TkaHWM, a BO BTOpOM nonyrogMu Ha 38 M MeHb-

we. U3pacxogosanu 88 M TkaHu. CKONBKO MEeTPOB TKaHW OcC-
Tanocb?

cM+7 cMm=10 eMm=1 gm
CM 9 - CM= s
eMm +2 o™=, i

MM+5 MM=10 MM=1 cMm
MM+ 3 MmMm=. ..
Mmm+9 mMm=., ..

- ~IO1T 00 U|Ww

AM+2 om=10 gm=1 ™ 5 ecm+5 cm
aMm+6 am= 8 MM+ 2 MmMm
amM+9 agm = 4 oM +6 gm

— 0o

Boinonuu pgeicteme. 3anuwm no obpasuy:
1 ecMm— 5 Mmm=7?
1 ecm=10 mm

10 MM— 5 MM =5 mm

1 cMm—8 mm 18— 7 ¢cm 1 Mm—9 am
1 cMm—6 mm 1 aMm—2 cm 1 Mm—7 am
1 cM—3 mm 1 am—1 cm 1 Mm—8 agm

Pewu c nposepkoii.
1cM—4 MMm=6 mm

6 MMm+4 vMm=10 mM=1 cmM
tcm—2 = .

1 aMm—5 cm 1 Mm—40 cm
1 aMm—9 cm 1 m—84 cm
1 aMm—1 cm 1 Mm—78 cm



37.

38.

39.

41.

42,

43.

45,

46.
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LUinpuHa nucbmeHHoro crtona 6 gm, a ero ANvMHa Ha 4 gm
6onbwe. KakoBa pgnuHa nUcbMeHHOro ctona?

flnvHa nepsoro otpeska 8 cm, a BTOpoON OTpesok Ha 2 cM
ANvHHee. Hahgu pnuHy BTOporo otpeska. OTeBer 3anuwuM B
AeLuMeTpax.

Haueptv Tpu otpeska: pAsuHa nepsoro otpeska 5 ¢tM 5 Mm,
AZlMHa BTOpPOro oTpe3ka / CM, a TPEeTUH OTPe3oK Ha 3 CM
Kopo4ye BTOpOro.

Haueptm Tpu oTpeska: anuHa nepeoro otpeska 18 MM, giu-
Ha BTOpOro oTtpeska 8 cM, a TpeTMld OTpe3oK Ha 2 MM
ANIMHHee MepBoro.

Ha 6nysky uspacxoposanu 1 M TkaHu, cwmnu 7 6nysok. Ha
nnatbe uspacxofosand 3 M TKaHW, cwuau 9 nnatbes. B kyc-
ke 6bino 40 M TkaHM. CKOMbKO METPOB TKaHM OCTanoch B
Kycke?

Boicota Gepésbi 14 m. Kakosa BbicOTa COCHbl, €C/lM OHa Ha
3 ™ Bbiwe 6Hepésbi?

Poct pesouku 85 cm. Kakos POCT MasjibyMKa, €C/IM OH Ha
15 cm Bbiwe peBoyku?

OpHa cTonoBas noxka mépa mmeer Maccy 35 r, a Takas ke
no>kxka BapeHbsi — maccy 50 r. Kakoea obwas macca crono-
BOW JIOXKKW MEJa M CTONOBOM NOXKKM BapeHbsi? Ha ckonbko
Macca OHOW CTONOBOW JIOXKKW BapeHbsi Gonblue, uyeM Mépa?

Bouth M3 1 M cnepyiowme uucna: 7 gm, 8 gm, 30 CM,
3 am, 75 cm, 83 cm, 46 cm, 4 om, 80 cm, 67 cm, 44 cm,
1 om.

Boiuth 13 100 p. cnepyiowme uucna: 45 D, <18 p.,, 64 p.,
0 p., 48 p;-55 p., 87 .p; 28 p.; 43 .p, 1B p 25 p.

85 Mm—24 m 43 p.— 19 p. 9 K—19 &
36 Mm—18 m™m 1a p. =28 ‘p. 83 K. =~ 67 &
43 m—27 ™ 44 p,—25*p. 94 K. — 76 K.



Cexkynpa — mepa Bpemenn.

47. Bpemsi MOXHO M3MepsTb B cekyHfhax. Bpems B cekyHpax no-
Ka3blBaeT CeKyHpHas cTpenka Ha uacax (puc. 95).

Puc. 95 Puc. 96

Bpemsa B cekyHgax MoHO u3MepsTb npn6op0M KOTOPbIM Ha-
3biBaeTCsA cekyHgomepom (puc. 96).

B ogHoli muHyTe copepxutca 60 CEeKyH/.,

Cnoso «cekyHpa» npu uucnax 3anucbiBaercss Tak: 1 & 2 C,
o15 g,:80.:¢,-60 ¢

1mMuH =60c¢

Ha cnoptuBHbiXx copeBHOBaHusx 3Ta eAuMHMLa BpPEMEHU MUC-
nosib3yetcs vacto. Hanpumep, GeryH Ha npeogoneHue paccro-
aHua B 100 m 3atpauuBaer 27 c.

Sanomun!

1 MuH =60 c 1 Hen. =7 cyr
1 4=60 mMuH 1 mec. =28 (29), 30, 31 cyr
i 1 cyr. =24 y 1 rog =12 mec.

48. Cmotpu Ha CeKyHaoMep MW cuyvTtai. [lo Kakoro uucna MOMKHO
ycnetb cocuutatb 3a 1 ¢? 3a 10 c? 3a 20 c?

%1615

- é



49. Opun bGeryH npobexxan 100 m 3a 27 ¢, a Apyrod — Ha
3 c Obictpee. CKONbKO ceKyHn 3aTpaTtvn gpyron OeryH?

50. Ckonbko cekyHp Tebe noHagobunocb, 4TOObI npobexaTb
100 m? (lNpoBepb no cekyHgomepy.)

51. Tokapp pomkeH o6Tountb petanb 3a 1 muH. OH 3arpartun
Ha o6touky petanu 45 c. CKOMbKO CeKyHA C3KOHOMMW/I TO-
Kapb Ha obTouke petanu?

52. Ha wu3rotoBneHve pAOMHUKA W3 CTPOMUTENIBHOTO KOHCTPYKTOpa
Hy>kHO 3atpatutb 1 MuH. Manbuuk cnoxun gomuk 3a 50 c.
CKONbKO CEKYHA, C3KOHOMW/ ManbuuK?

53. BbinosHu [eWCTBUS W, A€ MOMXHO, MWHYTbl 3aMEHW YacoM,
CeKYH[Ibl — MWHYTOM.

38 MUH+22 MUH=60 MUH =1 y 47 MuH
45 ¢ +35 =80 "c =T w207 <
47 MyH +28 MuH=1 4y 15 MuH 28 muH
75 MuH
14 15 MuH
i o i 36 MuH + 24 MuH 45 mMuH + 18 MuH
48 c+12 ¢ 34 mMuH + 36 MuH 22 MuH + 38 MuH
. 38 ¢ +19- ¢ 58 MuUH + 2 MuHH 2Lty 428

54. BbinonHu BbluMTaHWE W, TOE HYXXHO, KPYrHbleé MEePbl BPEMEHH
3aMeHu bOonee MesIKUMM.

1 MMH—45 c=7? 1 4y—16 MUH =7

60 c—45 c=15 ¢ 60 mMuH — 16 MuH = 44 MuH

37 MuH — 18 ™MuH 46 ¢—- 18- € 1 mmH— 14 c
60 mMuH — 38 m™MuH 8- c— 30 & 1 MuH — 24 c
1 4 _ —56 MuH 60 ¢c—48 c 1 muH— 18 c

55. BbinonHu pewcreus.

36 MuH + 24 MuH 1 MuH— 6 C 1 u— 48 m™muH
1 y — 48 MuH 1 MmuH — 54 c 42 4 + 48 ™MuH
28 MuH + 16 MuH 1 MuH — 48 c 1 4y—25 MmuH
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56. BbinonHu [EUCTBUA.

56 muH + 24 MuH 1 Mun— 6 C
1y —48 mMuH 1 muH —54 c
28 MuH + 26 MUH 1 mun— 48 c

1 4y —48 muH
52 MuH + 48 ™MuH
1y —25 muH

57. CpaBHM uucnia W BCTaBb HYXXHbIM 3Hak: >, <, =.

35 ¢c... 3 MuH 60 ¢ ... 1 muH
48 c...48 muH 1 4 ...60 muH
45 c¢... 1 muH 36 MuH... 16 C

38 MuH...59 c
48 ¢ ...48 muH
24 MuH...58 c

58. BbinoNHW [eiCcTBHS W CpaBHM BbipaXkeHus (BCTaBb HY>KHbIM

s3HaK: >, <,: =)

36 MMH— 16 MuH ... 14 mMuu + 18 muH
48 MMH — 24 MuH ...60 mMuH — 38 MuH
1 4 =T MuH ... 54 mMuH — 18 MuH

BzaMHOe MNOJIOKEHUE i’&@i‘igfpﬁ‘legi{ﬁx
puryp. )
1. Paccmotpy pucyHok 97.

e

Py

Puc. 97

Kak pacnonokeHbl fBe npsmbie? npamas u oTpe3ok? npaAmas

M OKPYXXHOCTb? npsamas M TpeyronbH1K?
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HauepTH npsMOYrofibHMK W OTPE3OK BHYTPW MNPAMOYroJsibHuKa.

HayepTv fABa nepeceKaloWwmxcs OTpes3ka. InuHa opHoro oTt-
peska 1 oM, a QAnuHa npyroro — 20 mwm.

MocTpoi npsMOyronbHUK. [sMHA npsAMOYro/ibHUKa 40 mm, a
wupuHa — Ha 15 MM MeHbLue.
MocTpoit npsMmylo Tak, 4ToObl OHa nepecekana CTOPOHbI Nps-
MOYro/ibHMKa B [ABYX TOYKax.

MocTpol KeagpaTr CO CTOPOHOM 6 cM.
MocTpol oOTpe3oK, KOTOpbiM nepecekaeT CTOPOHY KBajpata B
OOHOM TOuKe.

Ha OnWMMNUMCKMX uWrpax YCTaHOBNEHO 74 ONWMIMUCKUX pe-
kopaa, a MupoBbix — Ha 38 wmenblue. [lloctasb BOMpPOC W pe-
WK 3agady.

B rpysosom coctaBe 58 BaroHoB, a B NaCCaKMPCKOM — Ha
40 BaroHoB MeHblwe. [loctaBb BONpoOC M pewun 3anady.

CocTaBb 3amauv no pucyHKy 98 u Tabnuue W pewn ux.

/;

fr e

L ﬁf_;j b

-
LW

Puc. 98
Pacxon TKaHu O6wmu
KonuuectBo
‘HN3pnenuns Ha OfHO ‘ » pacxop
U3nenuu
usgenve TKaHu
Xanar 5 m 6 ?
ManbTO 3 ™ 4 ?
Mnatbe 4 ™ 7 ?




9. Cocrasb 3agauv no Tabnuue U pewM ux.

Obwas
HaseaHue Macca opHoro Konuuectso icidia
hpyKTOB AWKrKa dpPyKTOB ALKWKOB bPYKTOB
MNepcuku 3 kr 9 ?
Cnusbi 6 Kr 8 ?
Abnoku 9 «r 7 ?

10. Uena 6ybnuka 6 p. MNera 3annatun 3a 6y6amku 30 p.
Ckonbko 6ybnukoe kynun [lets?

11. 3a 8 nupoxkoe ¢ mscom 3annatunu 80 p. Kakoea ueHa og-
HOrO MUMPOXKa C MACOM?

12. Cocrasb 3apgauy B jABa pAeicTBMs, KOTopas peluanack 6bl Tak:
1) 36 p.: 6=6 p.
2) 36 p.—6 p.=30 p.

13. Cocrasb 3apauy, kotopas pelanacb 6bl Tak:
a) 42:7=... 6) A2 6 = 2o
14. .COCTaBb 3aja4yM no KpaTKoW 3anucu. Pewn W cpaBHM MX.
a) Kopop — 35 —==—
Oser, — 48 ?
Koz —B 5 pa3
MeHblle, yem — |
6) Kyp — 28 M
Ubinnar — 8 ?
Y1aTr — B 2 pasa
Bonblue; 4yem

15. Pewn npumepbl u o0b6bsicHM nopspok neicTBuid. CpaBHU OT-
BETbI.

30+5+14 30:5X4 H+5%4
30—5—4 20:5—4 20—-5+4

5 1/; — M. H. MNeposa 1 654



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

60— 20 : 4 20+ 20 -4 (80 — 40) : 5 (54 — 30) : 6
(60 —20): 4 (20 + 20) - 4 80—40 :5 54—30 :6

U3 papa uucen BbinuKM Te, KoTopbie 6e3 ocTtaTka Aensrcs
Ha [/

21, 30, 35, 41, 42, 53, 56, 48, 49, 64, 63, 70, 14, 16,
1;:29,. 27, 28.

N3 paga uucen BbinUWwK npoudBefeHus uucna 9 Ha ofHo-
3HauyHble u4ucna:

42, ‘81, 18, 30, 32, 48. 36, - 45, 73,.63,:-90;..85,. {246
49, 27, 9, 54, 68.

U3 pspa uucen sbinvwK Te, KoTopble 6e3 ocratka pensartcs
Ha &:

42, 16, 4, 8, 73, 45, 48, 54, 64, 56, 19, 18, 24, 46, 58,
e T

B Ttpéx 6upoHax no 8 5 KepocuHa, a B 4eTbIpEX OuaoHax
no 9 n kepocuHa. CKONMbKO SIUTPOB KEpPOCHHA BO BCeX Ou-
noHax?

CKonbKO Y4YEHWKOB B KJacce, €eCnvM B NEPBOM psfdy CUAAT Ha
WEeCTU napTtax Mo OLHOMY Y4YEHWKY, BO BTOPOM pafy Ha ude-
TbIpEX naptax no 2 Yy4YeHWKa, a B TpeTbeM pagy Ccuasat
9 yueHukos?

CoctaBb 3aauy NO KpPaTKOWM 3anuch W peLln eeé.
5 manbuukoB — no 8 xnonyuuek.
Cronbko e peBouek — no 9 3BE3gouek.

CoctaBb 3apauy no pucyHky 99.




24. CoctaBb 3ajayy no KpaTKoM 3anucu M pewu ee.
3 Basbl — no 7 uUBETOB.
2 Ba3bl — no 9 ugeros.

25. CoctaBb 3ajayy no KpaTKOM 3anucu W pewu eé.
36 KkponukoB — no 4 Kponuka B KieTke.
48 KponvMKoB — no 6 KPONMKOB B KieTke.

26. Coctasb 3afjauyy no KpaTKoM 3anucH W pewwu eé.
24 kr nomupopos — no 6 Kkr c rpsgkw.
30 kr nomMMAoOpoB — no 5 kr ¢ rpsgku.

27. 7TX7+6 42 :6 X9 3L—6x5 48 : 8 X 5
8xX4+8 28:7 X8 45—-7X4 63:7X6
8X5+8 54:6 X9 44 —7 X5 712:9X8

28. 46 +42:7 (28 +26): 9 31 =819
713+54:9 (39+42):9 54—-60 :6
37 +56:7 (53 +19):8 36¢1 F X7
29. 9X9—9X4 85—9 X7 (91— 85) : 6
8X8—-8x%x7 72—9X 8 (42 —18): 7
71X4—7x%3 81—9x09 (85—135):5
30. 3anuwK W npouutait uucna, B kKoTopbix: 3 pec. 5 egn.,
4 pec. 7 en., 4 pec., 7 en., 10 pec., 8 pec. 6 en.

31. 3anmwmn uucna Ha 3 pecatka Gonbwe AaHHbIX: 4 nec., 50
45, 64.

’

32. 3anuwK uMcna Ha 3 eAMHMUbI MeHblle HaHHbIX: 8 en.,
4 pec.,, 43, 54, 81, 42, 3 pec. 5 en., 5 pec. 8 en.

33. Ha wusrotosnenue HOXek ans omHOM Tabypetku Tpebyetcs
4 6pycka. Ckonbko OpyckoB noTpebyeTcs Ha W3roTOBAEHWe
HOXXEK ANIS NATH, LIEeCTH, CeMu, BOCbMH, AEBATU TabypeTok?

34. B petckuit cap npuBeznu 50 K- MOJIOYHbBIX NPOAYKTOB: Mac-
na, TBOpOra WM cmetaHbl. Macna npuBe3anu 9 kr, TBOpora —
B 3 pasa 6onbwe. CKOMAbKO KWIOrpamMMOB CMeTaHbl npuBes-
N1 B [eTCcKuh can?

167



35.

36.

iy 8

38.

39.

 FEEEES R R R E RN RN

1.

168

Kats n Cepéxa Bbipesanu no 8 3B€3goqeKk W Mo 9 kBapgpa-
ToB. [loctaBb BONMpPOC WM pewu 3ajadvy.

B mewke 50 kr kaptodena. B nepsbid [eHb u3pacxoposa-
av 1 Kr kaptodpens, a BO BTOpOW JeHb — B 3 pasa 6onb-
we. MNocrtasb BOMpPOC W pewwu 3apady.

CocTaBb 3ajayd MO KPATKOW 3arucH.

a) Bcero | MopkoBn — 8 Kkr ==
40 «kr Ceéknbl — B 2 pa3a bOosblue, 4em
Kanyctbl — ?

6) Bcero | BuHorpapa — 27 «r -

56 «kr Cnvs — B 3 pas3a MeHblle, YeM
. A6nok — ?
CpaBHM 3afaud U WX pPeLleHus.

9%xX9—12 6xX6— 18 31—24:8 (24— 18): 6
FX— 12 5X9—36 19 +48 : 6 (41—-39) X9
IXg—29 71XxX7—49 65 — 6 X1 {866 =191+ 3

MokaxkM Ha nuHerke 6 MM, 6 cm, 6 cm 6 MM, 6 cm 1 MM,
1 cm 6 mm. HauepTv oOTpe3ku TakoOW >Xe [AJIUHbI.

3 lpoBepka NMPONAEHHOIO. ccosscsccssccss

Nins rpynnbl npognéHHoro aHa Kynunu 20 nap nbk, @ KOHb-
KoB — B 2 pa3a MeHblie. CKONbKO nap JibbK WM KOHbKOB
Kynunu?

. Detv Hawnu 28 NOAOCHMHOBMKOB, a bGenbix rpubos — B 4 pa-

3a MeHbwe. Ckonbko rpubos Hawnu p[etu?

 FEE R TR RS R RN RN R S R

=40 oM 4416 cm 2. T-icmxd =146 cm
36 cm : 4+78 cm 36 cm: 9+ 38 cm
8 cMmX9—16 cm 28 cm = T=5F €M™

P9 ceeceeReeEIDRSREDSSe



1.

bipe — 450, 2.1 cM— 8 mm
1Topes 4w 1 aMm—6 cm
T Mm—24 cm 1 4 —48 mun

Ei‘ﬁﬂ%%ﬁl‘ji@#*ﬁéé%%&ﬁ%

Haueptn kBagpat c anuHoit CTOpOHblI 50 MM.
Haueptu otpesok pnuHoit 25 mm BHE KBagpara.

Haueptu npsmoyronbhuk maunoii 60 mm W WHpUHOW 35 MM.
Hauepth npamyio tak, uTo6bl oHa nepecekana [ABe CTOPOHbI

NPAMOYronbHUKa.
* % %

Otmepb  Kycku BEPEBKU ANUHON 1 AMy:od-- B B2 omy
2 gm 7 cm, 5 gm 8 cM, 30 cm, 80 cm. Kakoii KYCOK
BEPEBKM CaMbi AJIMHHBIN?  caMblii KOPOTKUIU?

Cocraeb wectb MPUMEPOB, B KOTOPbIX YyMeHbluaemoe 1 MMUH,
a Bbl4WTaemoe — uucna: 15 ¢, 45 ¢, 18 GG 40 G,
48 c.

8X4-795:5 63:9+9 x4 71X6 — 36
9x6—=45:9 48:8+7 x3 18 : 9 + 48
9%X1—- 9:9 21:7+5%9 21: 89—~ 10
B, marasuve npoganu 48 TENEBU3OPOB C BOJbLWIMM 3KpaHOM,

a TEeNEeBM30POB C MasIeHbKMM 3KpaHOM — B 6 pa3 MeHbLue.
Ckonbko Tenesusopos npopanu?

Pebsta cpenanu ans Kponukos 50 knetok, a CKBOPEYHUKOB
Ana ntiy — B 10 pas meHbwe. Ckosbko CKBOPEYHWUKOB cpe-
nanu pebsta? Moctasb Apyro BOMPOC W peln 3agauy.

C aspogpoma sbinetenu 10 CaMONETOB, a rOTOBATCH K MOJE-
Ty B 3 pasa Gonbuwe. CKOMbKO camMondTos Ha ‘a3spogpome?

U3 opHoro rapaxa Bbiexana 81 MalluMHa, a U3 gpyroro —
Ha 9 mawuH meHbwe. MocTasb BONPOC W pelu 3agauy.

YueHuku Bbipactunu 36 HapuuccoB W 20 TionbnaHoB M no-
CTaBunM mx B 8 Ba3 noposHy. Ckonbko UBETOB B Kaxkaou
Base?

. H. Meposa 169
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.
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. Ma/fibuMKM HapucoBanW ... PWUCYHKOB, a [AEBOYKH ... PHUCYH-

KoB. Bce PpWCYHKM OHW nNojapwivd [EeBsATH BeTepaHam BOMHbI.
Mopbepu uucna, noctasb BOMPOC W pelin 3afady.

Ha Jlyne Bce npeametbl B 6 pas nerye, 4em Ha 3emne. Ka-
koBa Oymer Ha JlyHe Macca uenoseka, ecnuM €ro macca Ha
3emne 60 kr?

B nomowb OubnMoTeKe ILUKONIbHUKW  MNOAKNEUNN  KHUTH.
8 MaNbuMKOB MOOKNEWNUM no 7 KHur, a 7 p[esoyek — no
6 kuur. MocTaeb BOMpPOC W pelud 3agady.

CagoBogbl MOJYYMnM M3 MUTOMHUKaA 49 KyCcTOB CMOPOAWHbBI M
54 kycta ManuHbi. CMopoauHy nocaguiu no 7 KyctoB B pAaf,
a mMaiuHy — no 9 kyctoB B paa. CKONbKO KYCTOB MasnHbl U
CMOPO/HHbI NocCaguu cafoBofbi?

B kuure 6bino 92 crpaHuubl. Bacs exepHeBHO uuTan no
8 ctpaHuy. CKOMbKO CTpaHWl, €My OCTaHeTca npouuTaTth Hde-
pe3 Hegeno?

B 6ake 6bino 100 n 6en3uHa. Bogutenb exkepHeBHO pacxo-
nosan no 9 n 6GensuHa. CkonbKO NWUTPOB OeH3uHa OCTaHeT-
ca B bake uepe3 Hepeno?

BcTaBb Hy)KHble 3Haku: >, <, =.

16:4...36:9 64:8...40:5 49:7.,.63:9
32:8...20:5 2884 ...35+5 56:8...60:6

CpaBHM M BCTaBb HYXXHble 3HaKku: >, <, =.

1 4...36 kr+64 kr 1 mec....14 cyr. +19 cyt.
1 ,.-..8 #gX 9 1 rog ... 9 mec.t+ 3 wmec.
1 4... 9 krx10 1 CYT. sus 19 © + 9 y

1 Mect. ... 30 oyr. "

1 rog ...10 mec.

1 mec....35 cyrt.

40—42:1 48 : 8 X 9 1. Cyr. =" F4"" 50

90 —36:6 56:7 X 8 1 cyr.— 16 y 1 4
32—-271:3 36:6 X7 1 rog — 12 mec.: 3



18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

6*

B nopcobHom xozsiictee paboune cobpanu 81 kr s6n0K M
12 xr rpyw. AGNOKM pasnoXunu B SIWMKK, N0 9 Kr B Kaxk-
Abiv, a rpywn —no 8 Kr B Kaxabii. CKOMbKO SALIMKOB 3a-
NONMHUAK ppyKTamMu pabouune?

Opun pabounit 3a 7 u uarotoeun 56 petaneir, a gpyroi 3a
TOo e Bpems 49 petanen. Ckonbko pgetaner M3rotoeBaT oba
pabounx 3a 1 y?

[lyby exepHeBHo HyxHo 85 n Bopgbl, 6epése — Ha 16 n
MeHbllle, a OCMHe — Ha 6 5N MeHbwe, yem Oepése. CkonbKo
NUTPOB BOAbl HY)XHO €XeOHEBHO OCHUHe?

B ToBapHom noe3me 53 BaroHa, B naccaXMpPCKOM — Ha
34 BaroHa MeHblle, YeM B TOBapPHOM, a B 3/IEKTPONoesge —
Ha 7/ BaroHOB MeHblle, YeM B naccakupckom. CKonbko Ba-
rOHOB B 3nektponoespne?

6 p.X5=18 p. 48 cm:8+94 cm
T p.xB—2] p. 56 cm:7+ 85 cm
8 pxX4—19 p 42 cm:6+ 16 cM™

28 mec. — 16 wmec.
9 mec.+ 3 wmec.
» 1 cyt. —16 y

62—-30:5 3= 9X3 710—80:8
718 —49:7 331432 -8 90 =428
56 —56:8 44 — 27 - 3 100 -63:9

21 4+ 45 muH 27 eyt +-19- cyn
18 ™MuH + 48 ™MuH 19 Mec. + 7 wmec.
1Ty — 42 MuH 1 cyr. — 18 v
1y — 60 M™MuH 1 ropm — 8 wmec.
1 MuH — 48 ¢

48 ¢ +24 ¢

1:cyr. = 1F H
8 mec.+ 14 wmec.
15 cyr. + 7 cyrt.



25.

26.

27.

28.

29,

30.

54:9 X4 28:4X6 1eyrim =3 okl
24:6 X 17 16:4X8 1 rog— 24 wmec. : 4
81:9X3 63:7 X4 1 rog— 4 mec. X2
75 — (26 + 15) 85 — (45 + 1) 62 — (70 — 12)
91 — (65 + 19) 100 +:25—28 96 — (85 — 26)
48 — ( 0 + 39) 24:4434 —AT) 85 — (63 — 45)

B 6ouke 60 Bémep BOAbl. YTPOM Ha MONMBKY Oropoaa W3-
pacxogoBani 9 Béaep BOApbl, a Be4epoM — B 4 pasa 6onb-
we. CKonbko Béaep Bombl octanoch B 6ouke?

lLikonbHukKM nponononu 48 rpspok OBOLLEW: Orypuos —
18 rpsOoOK, MOpPKOBU — B 3 pasa MeHblle, a oOCTa/bHble

rpsAfKuM — CBEKNa. CKONbKO T[PSAAOK CBEKJ/bl  MPONOJIONH
LIKONBHUKK?

CocTaBb 3ajady MO KpPaTKOW 3amnucH.

Bcero Boneibonom 3sanumaetca 20 uen. -
45 yen. FMMHacTMKOM — B 2 pa3a MeHblle, YeMm —d
®ytbonom — ?

a) Ysenuub uucio 6 B 2, 7, 8, 9, 5 6, 4 3 pasza.
6) YmeHbwu uucno 24 s 3, 4, 6, 8 pas.

31. 56 — 8 X4 100 — 4 : 2 60— 5% 10

37 —-2X17 45 — 0 X1 10X 4— 4

48 — 8 X5 58 — 9 X0 70 : 10X 3
32. CocTaBb nNpWMEpPbl W pelin WUX.
YMeHbLLaemoe 37 |43 | 45163 |34 | 91|35 | 42 94
Bbiuutaemoe 28 |35 | 16| 46 | 17 .| 26 |26 | 38 | 75
PasHocTb
33. 0: 4+15 29+ 48 : 8 1.x 0442

10 X T— 417 27— 1X4 0x4+ 81

1X9+54 100 - 6 © 3 9:1+90



34. B uutanbHoM 3ane 40 ctonoe. Yurtatenamu 3aHATO
25 cronoe. Ckonbko cBOOOAHbIX CTONOB B 4YWTa/lbHOM 3ane?

35. B wKonbHOM LWiBEHHOM MacTepckon Obino 55 M TkaHu: 36 M —
cutey, Weénka — B 6 pa3 MeHblle, OCTa/lbHas TKaHb —
wepctb. CKOMbKO METPOB LWEPCTH B LUBEWHOW MacCTepCKOM?

36. [lopoxxHble pabouve oTpemoHTHpoBanM 3a Tpu aHs 100 ™
poporu. B nepebit geHb oOHW oTpeMoHTupoBanu 30 M

NOPOr4, BO BTOPOW AeHb — B 3 pasa MeHblue, a B TPETHUH
NeHb — oOcTaBlylocs 4yacTb goporn. CKONbKO MeTpoB AOPOru
pabourMe OTPEMOHTUPOBANW B TPETHH AEHb?
37. 37+90: 9 0+28 :4 32:4X9
90 — 8% 8 14+ 7X7 48:8 X 7
36— 45: 5 (23— 9):7 56: 7 X 4
38. 100—27:9 gb— T X3 {51+ 13): ]
0+ 4%9 47 — 8 X 4 35—24 16
90 —45: 5 (90—81): 9 100— 28 : 4
39. x—45=18 x—271=14 85— x=46
27+ x=54 80— x =26 32+ x=90
x+ 0=34 x+ 4=91 x—23=171

40. Pabounr Ha 3KcKaBaToOpe BbiKOnan KaHaBy AavHoM 38 M 3a
3 4. B nepsBbit 4ac oH Bbikonan 15 M, BO BTOpPOM uyac —
9 M. CKOMbKO MEeTpOB KaHaBbl OH BblKOMan B TpeTUHW 4ac?

41. Ha énky nosecunn 35 wrpywek. M3 Hux 9 xnonyuwexk,
14 waposB, a ocTanbHble — WHWKKA. CKONbKO LWHMLWEK
NOBECUNIU Ha EnKy?

42. Coctasb 3agaum.

a) Bcero ConoHok — 7 =
27 npenmeTos. Jloxxek — B gBa pasa bosnblue, yem —|
[locok nns pesku osolled — ?
6) Bcero Benoro — 27 wtyk =
98 wryk CvHero — B 3 pasa MeHblle, 4Yem _I
Kadpens. fonyboro — ?




43.

44.

45.

0 —380+..1) 58—~ -8X 3 24+ 6— 8
90.~:(40 — :3) 12 = 427 51+ 9—-18

5= (84.—19) 46— (34— 17) 100 — 454+ 14

U3 psapa uyucen BbINMWKM Te, KOTOpble MNOAYYEHbI MpH
MU3MEPEHUU MacCbl:

¥p., .06, 3t p. 50 .Kkr436.u, 5 u 40 1Py 50, 14,
S M 7 cm 3 MM, 8 u 5 kr, 6 u, 6 m 80 cm, 70 «r,
8 p. B5ukiy 6P B .Kucd p. i

CoctaBb npumepbl W pewn Mx.

YMeHbwaemoe |42 (36 |68 [73 (80 |35 164 [76 |45 |71 |92

Bbliuntaemoe 18 | 9 (32 |46 |54 (28 (18 |40 [ 18 | 53 | 56

PasHocTtb

46.

LA A R A N EENEENNRENS] 2

1.
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27p.: 9 20—TX2 (45—39) X8 8 cyr.x4
36p.: 4 9" 8%X% (63 —56) X7 3 cyr. X9
7p.X8 32+36 : 6 (81—75)X9 9 mec.X2

~ } MpoBepKa NPOMIEHHOTO. . oevvessecoans

Muwa cobpan 45 mapok. B 5 pas MeHbwe Mapok OH
nopapun Tosapuuy. Ckonbko Mapok octanocb y Muwwu?

. Pebata 3a neto cobpanu 50 Kr nekapcTBeHHbIX Tpas, B

10 pas MeHblle TpaB OHWM OCTaBUAM B WHTEpHaTe, a
ocTanbHble cpanM B anteky. CKOMBKO  KWNOrpammos
NeKapCTBEHHbIX TpaB pebsaTta cpanu B anTeky?

LA A B AR R EE RSN ERERENERSEHN:]

. (46 + 18): 8 24:6 X 4 2. (64— 0):8 81:9 x4

(47 — 38): 9 45:5 X7 (45 +11):7 40:8 X 6
(63— Op=i 712:9 X6 (46 — 28) : 2 36:6 X8
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. 3anuwuM naTb 4yucen € HaWMEHOBaHWEM Mep AOJIhHbl.

. 3anuwuK natb 4yucen € HaUMEHOBaHWEM Mep MaccChbl.

L E B A B A ESEEEREESEEENEERZSE N ]

. Haueptv npsmoyronbHuk co crtopoHamu 3 cM 5 MM U 1 cMm
5 MM MW OTpe3oK BHYTPWU NPSAMOYrosibHUKA.

. Haueptu kBagpatr co ctopoHon 2 cm 5 MM u npsawmyio,
KOTOpas rnepecekaeT [BE €ro CTOPOHbI.

ese et sIemees

. 1TMuH— 6 ¢C 2.1mM —38cm
1p. —48k. 1cm — 8 mMm

Bce peiicrBus B npeaenax 100.

. BbinonHu pedcteus WM nposepb.

45+ 1 31+ 19 38 + 54 8 + 39

36 + 64 17 + 64 91+ 9 80 + 19

53 1+ 28 46+ 0 86 + 12 75 + 24

Kak HasbiBaeTcs [eMCTBUE, KOTOPOE Tbl BbINOAHAN?
Kak HasbiBaloTCs uucna npuv CROXeHUU?

‘Kakumu [encTBUSMM MOKHO MNPOBEPUTH CNIOXKeHUe?

.24+ 3+ 15 26 + 60+ 6 38 + 11 + 22
37+ 13+ 34 14 + 48 + 34 57 + 27 + 13
40+ 6+ 13 27 + 54+ 19 25 + 58+ 15

MopuepkHW npuMepbl, B KOTOPbIX OLHA W Ta Xe uuidpa nos-
TOpsAeTcA B TPEX claraemblx.

. Hahgn cymmy pByx cnaraembix: 36 u 18, 75 u 15, 18 wu
62, 58 wu 14, 7 w 46, 15 wu 55. Oreer npoeepb
NnepecTaHOBKOM cnaraembix. [losyyeHHble CYMMbl YBE/NMUb Ha
10 (ycTHO).

. Ha okneiky komHaTbl wu3pacxogosanv 70 M oboes, a Ha
OKNerWKy KyxHu — Ha 45 M wmeHbwe. CKoNbKo MeTpoB
0b0OeB NOWNO Ha OKNEWKY KOMHAaTbl U KyXHW?



. Mo npasoi cropone ynuupl 40 pnomos, a Mo NeBOM — Ha

9 pomoe MeHblie. CKo/JbKO [OMOB Ha ynuue?

. Ha depme Bbipactunu 100 Genbix, 4EPHbIX U CEPbIX KPONM-

koB. Benbix kponukoe 6bino 34, uépHbix — Ha 18 6onblue.
CKOMbKO CepbiX KPONMKOB BbIPACTUIM Ha chepme?

. CoctaBb 3apgadyy MO KpaTKOW 3anucH.

Bcero 80 m Benoro — 15 M
NYHoneyma. Ceporo — Ha 26 M Gonblue, yem |
KopuuHeBoro — octasibHble MeTpbl.

CKONbKO METPOB KOPWYHEBOro nuHoneyma?

8. Yucno 81 yeenmus wHa 17, 19, 8, 3, 0, 4. Boinonhwu
[enCTBUA M NpPOBepb.

9. 26 — 16 24— 16 36 — 18 93 —25
40 — 24 31— 10 4520 100 — 65
56 — 30 43 — 26 44 — 37 74 — 56
Kak Ha3blBaeTCs OeWCTBME, KOTOpPOE Tbl BbINONHAN?

Kak Ha3blBalOTCS 4uCna MNpPW  BblYUTaHWK?
Kakum [eNCTBMEM MOXKHO NPOBEPHTb BbluMTaHHE?
410. Haiign pasHocTb. BbinosHu npoBepky.
B — 2 43 — 21 100 — 18 34— 18
80 — 41 54 — 36 51 —23 L
3119 63 — 24 46 — 27 34— 19
MonydyeHHble Pa3HOCTU HaMUWKM OT MEeHbLUeU K Go/bLUEn.
Onpenenu, CKONIbKO EAMHUL, B KaXXAOM u4Wcne HeQoOCTaeT [ho
100. Kakum [OedcTBMeM 3TO MOXHO Yy3HaTb?

11. B none Ha nocesHbie paboTbl BbiwO 45 TPYy3OBHKOB,
TpakTopos — Ha 17 MeHblwe, a kombamHoB 27. CKonbKo
Bcero MawuH pabotaer Ha none?

12. B wkKonbHYylO cToNOBYlO npuBesnu 43 Mesikue Tapenkw,

176

rnybokux — Ha 19 ™eHbwe u 32 pecepTHbie. Ckonbko
TapenoK MpWBE3M B LIKO/bHYIO CTONOBYIO?



13.
14.

15.

16.

17.
18.

19.
20.
21.
22,

23.

Yacna 72, 26, 36, 48, 53, 64, 55, 100 yMeHblKU Ha 25.

Ymenbwn uucno 80 na 45, 54, 37, 42, 58, 63, 75, 38, 46,
55, 19, 34.

Ckonbko epuHuL HepocTaét go 90 B KaXKAOM M3 uucen: L
40, 38, 46, 57, 33, 14, 19?

3a CcuyéT nyylwen opraHusauMM Tpyaa PabOTHUKK CTO/IOBOW
C3KOHOMWNK B wuioHe 37 Kr Kaptodens, B Hoone Ha 9 kr
Oonblie, a B asrycte Ha 60 Kr MeHble, YeM B WIOHE U
mione Bmecte. CKOMbKO KWNOrpaMMoB KapTodens OHM
C3KOHOMMUNK 3a Tpu Mecsua?

60 — 34 100.— 65 19 + 81 371 + 63

27 + 43 3+ 27 73— 26 100 — 14

46 — 28 94 — 13 34+ 58 81="18

39 443 — 24 38.+.24.— 55 Atom.qr— 23
48 + 19 — 30 0+49—-30 16 cyr. + 8 cyr.

54— 0—25 63 +18= 0 20 mec. — 8 mec.

Ot kopoBbl 3a pgeHb Hagounu 23 n Monoka. B oben
BeYepoM Hagounu no 7 n monoka. CKOMbKO NWTPOB MOJOKa
Hagounu ytpom?

Ha oTpenky kodtouku nowén 1 M KpyKeB M TecbMbl.
Kpyxes notpe6osanocb 63 cm. CkoMbko CaHTUMETPOB TeCbMbi
MOWJIO Ha OTAENKY KOMTOUKWU?

63 —-34+ 3 74— 8—15 90 — 16 + 17
100 =38 =19 36 +24— 9 87— +24
45 + 28 — 63 12— TF— 3B M= 1G=2

CrpoutenbHbiit MarasuH nonyuun 100 OKOHHbIX pam. [o
obega npomanu 27 pam, a nocne obega — B 3 pasa
MeHble. CKONbKO OKOHHbIX paM OCTanocb Npogatb?

B lwBeiHOli MacTepckoW pns peTckoro caga CLUMAM dapTyKu.
65 daptykoB BbiwMAKM, a Ha ocTanbHbix 19 dapTyKax
caenand annavkauuu. CKoNbKO hapTyKOB CLUMAK?

17



24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.
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BbinosHW p[encTBus M npoBepb.

37—19 28 +-14 58 — 19 42 — 16

24 + 48 46 + 35 38 + 53 58— 39

27 — 17 23 = 24 10 =45 43 + 27

39+ 9 64 — 16 27 + 38 57 + 43

BbinMwwu 4ucna, nonydyeHHole B oOTBeTax, OT Oo/bliero K
MeHbLUEMY.

B kopobke 6bino 36 namnouexk. B Heé nonoxunu eweé
19 namnouek. CKoONMbKO namnouyek crano B Kopobke?

B motke 6biio 45 M nposoga. Ha peMOHT 3neKTponpoBoOKM
B KOMHaTax u3pacxogosanu 18 M npoBoma, a B KyxHe 9 m.
CkonbkO MeTpoB npoBofa OCTaNoChb?

Ans noctporiku 3abopa npuBesnu ytpom 38  wTyK
lUTAKETHWKA, a BedepoMm Ha 15 wrtyk 6onbwe. Ckonbko
WTAKETHUKA NPUBE3NM Ha MOCTPOMKY 3abopa?

Hangon npumepbl, KOTOpble COCTaBJiEHbl HEBEpPHO.

35+35=170 48 + 17 — 65 100 — 35 — 28
48 — 29 + 27 19+ 4 -0 718 — 14 — 67
36 —48—"1 R S ) L1 i e )

Havgn OWWOKM B BbIYMCAEHUAX.

27 +47 =64 48 — 14 = 34 15 -.16 = 58
36 — 18 = 18 28 + 34 =52 91 —-27=175
80—-17=173 60 — 47 =23 25+ 175=90

Pewwn M BCTaBb HyXKHble 3Haku: >, <, =,

24+ 1hisv 38— 9 3B =10 . ; “1§+18
49 +22...51—13 38 +-37...100 =17
T1—8;:::21 52 .9 91—19 ... 38 £ 2]

B asponopty Ha crosiHke ctoano 80 camonétros. M3 as3po-
nopta ynetren 71 camonér. OcTanbHble CaMONETbI MOCTABW/IU
nopoBHy B 3 aHrapa. CKO/MbKO CaMONETOB MOCTAaBU/IM B KadK-
LOblK aHrap?



32. B peuHom nopty crosno 14 tennoxopos. Korpa 10 Tenno-
XO[LOB YMNNblAK, OCTaflbHbleé BCTalM MOPOBHY Y YETbIPEX NpH-
yanoB. CKOMbKO TENNOXOAOB BCTANO Y KaXkaoro npuyana?

33. bubnuotekapb nonyuun 87 kHur, 24 KHuru OH ybpan B
wkad, a ocTanbHbie MNocTaBun nopoBHy Ha 7 nonok. Ckonb-
KO KHWI nocTtaBun 6ubnuvoTekapb Ha Kaxkayilo nonky?

34, 28:4X5 36:6 X4 42:7 X 8
35:7X17 45:9 X 6 54:6 X9
48:8 X 4 42:6 X 4 81:9X6

1 ey1. =18 4
1 rog — 9 wmec.
15 mec. — 8 wmec.

35. Bubnuoteka Bbigana uutatenssiM 45 KHuUr, a >XypHanoe — Ha
8 6onbwe. CKONbKO KHUI M >KypHasoB Bbigana 6ubnuoreka
yutatenam?

36. 8 uxX4 9 k. X4 56 muH ¢ T 64 mm : 8
32 cyt. : 4 12k. : 4 4 muH X 8 7 MM X6
7 mec. X 3 36 k. : 6 12 muH : 3 42 mm 7

37. 0x2=18 71 xX0O=21 8§ XxO=32 9x0O= 36
X 3=24 5 X[O=35 OX 5 =40 4xX0O=20
O0X4=16 6 X0O=54 9XO=172 OX 7 =42

38. BoinonHW [geilCTBMA, rhe BO3MOXHO, C/IOXXEHWE 3aMeHu

YMHOXEHHEM.
8+8+8+8+8+8 6+6+6+6+6+6
7+7+3+7+5+6 9+9+9+5+6+7

4+4+4+4+4+4+4 3+7+8+3+3+9

39. 3a Tpu pHA Typuctbl npowsu 48 km. B nepsbit AeHb OHM
npownu 19 kM, BO BTOpPOM fAeHb — Ha 4 kM 6Gonbue.
CKOMbKO KWIOMETPOB TYPMCTbl MPOLWIM B TPETUH [eHb?

40. Xossiika kynuna 4 kydku 6enbix rpubos, no 7 rpubos B
kakgo. M3 wectn rpuboe oHa cBapunia Ccyn, a oOcCTasibHble
rpubsl nocywwuna. Ckonbko rpuboB xo3sikka nocywuna?



41. Poibak pbibonoseukoit aptend 3a TpM AHA nodman 53 kr
pbibbl. B nepBbid AeHb oM noWman 24 Kkr, BO BTOPOW
AeHb — Ha 5 Kr Menbwe. Ckonbko pbibbl noviman pbibak
B TPEeTUHW [LeHb?

42. Yeenwub B 5 pas cnepyowme uucna: 5, 7, 3, 4, 8, 9, 2,
10,54

43. YveHbwun B 6 pas chepyowue uucna: 12, 24, 6, 18, 48,
54, 42, 60, 36, 30.

44. Ot ymMHOXEHWs Kakux [ABYX 4MCeN MOMyYuTcs umcno: 24, 18,
12, 367

45. Coctasb npumepbl, pelld M NpPoBeps.
OX[O= 32 O:0=7 OXO=14 OXO= 5
OX[OO=48 O0:0=4 O:0= 7 O X[O= 81
OXO=30 O:0=9 OXO=63 O:0= 7

46. Coctab npumepbl W pewwu Wx.

1-e cnaraemoe | 41|36 /90| 47| 46|28 | 55| 35| 36 | 48 | 65

2-e cnaraemoe | 24| 60|10 | 24| 54| 64| 37| 40| 18 | 12 | 32

Cymma

47. CoctaBb npuMepbl W peLM WX.

YmeHbwaemoe | 48 | 37 | 25| 66 (100 95 | 54| 45| 90 | 56

Bbiuuraemoe 919 | 16 9 53| 17 | 38| 16 | 48 8

PasHocTb

48. Manbuuky Hapo okpacutb 100 peek. B nepsbiii feHb OH OK-
pacun 35 peek, BO BTOPOM feHb — Ha 7 peek Oonblue.
Ckonbko peek ocCTanocb HeoKpalleHHbIMWU?



49. B nepsbit geHb cobpanu 20 Kr KNOKBbI, a BO BTOPOM
neHb — Ha 1 Kr MeHble. U3 9 Kr KIIOKBbl CBapuiu
BapeHbe, a OCTa/IbHYIO KJIIOKBY MpOAAsH. CKONbKO KWnorpam-
MOB KJ/IOKBbI npojanu?

50. Coctasb 3ajady MO KPAaTKOW 3anicu M pewu ee.

Mopkosb — 16 «kr.
Ceékna — B 2 pa3a MeHblue.
Ceapunu — 12 Kr OBOLUEM.

CKONIbKO KWIOrPamMMOB OBOLLEW OCTasloChb CbIpbIMK?

51. MNoctaBb BOMPOC W peln 3apady.

NlerkoBbix MawwuH — 8.
Mpy3oBbix MawMH — B 2 pasa Gonblue.
OtpemoHTHpoBasit — 15 MaluH.

[leneHue C OCTATKOM.

1. 7:2=2?
Bo3sbMu 7 KapanjalleW, pasnoxu WX B 2 CTaKaHyMKa MOpOB-
Hy. B kaxpoMm cTakaHuyuke no 3 kapaHpgawa. 1 kapaHpaw B
ocTaTKe.
Mpu pelueHnd npuMepa pPacCyXAaeMm Tak: 7 Ha 2 He penut-
CH, HY)XHO B3ATb uucno Ha 1 eAuHWLY MeHblle, TO €eCTb 6.
6 penum Ha 2, nonyuaetcs 3. B ocratke 1. 3anucbiBaTtb
npUmep Ha fefeHWe C OCTaTKOM Hajo Tak:
7:2=3 (ocratok 1).
OcTtatoK pomkeH ObiTb Bcerja MeHblue AeNuTens.
[leneHue C OCTaTKOM npoBepsieTcs  YMHOXEeHUem W

CNOXXEHUEM.
7:2=3 (ocratok 1). NMpoBepka. IX2+1=1
8:3 =2 (ocratok 2). MpoBepka. 2xX3+2=28

2. Bosbmu 8 TeTpafieit M pasgad ux no 3 TeTpaad yueHukam.
CKOMbKO yueHWKoB nonyuunu Tetpagu? Ckonbko TeTpajeu
eweé ocranocb?



10.

11.

12.

212 10: 2 3:3 1213 18: 4
322 1132 4:3 13:3 9:4
4:2 12:2 5:3 14: 3 10 :
5:2 13.:2 753 16 : 3 11:
15:5 17:5 21:5 12: 4 18: 4
16:5 20:5 22:5 13: 4 24: 5
14:5 18: 6 19:2 15: 4

. MNpn 3aconke B Gamky BxoguT 2 Kr orypuos. Bcero cobpanu

19 «kr orypuyoe. Ckosnbko KusorpamMmos OrypLuOB MOXHO
3aCOJIMTb M CKOJIbKO oOcTaHeTcs?

. U3 20 M cutua cwunu nnatbs. Ha KaXkgoe nsartbe nowno

no 3 m cutua. CKOMbKO NAaTbeB CLUMAM W CKOMBKO MEeTpOB
CUTUA ocTanoch?

. U3 s6nok Bbkanm 70 n coka. Cokom HanonHwau 9 TPEX-

NUTPOBbIX WM [ nNATUAUTPOBbIX 6GaHoK. Ckonbko JIMTPOB COKa
ocTanochb?

. Y nesouku 6bino 24 nyroeuubl. Owa NPULLIKMIA UX K NATU

HaBo/IOuKaM nopoBHY. CKONbKO NyroBuy AeBouKa NpuwWaa K
K&X[AO0W HABOMOUKE M CKOJIbKO MYroBWL, y HeE OcTanoch?

12:6 14:6 25:06 36:6 14:6

13:6 24:6 26:6 37.:6 23:86

38:6 49 : 6 48 : 6 50:6

14:7 28 7 49 : 7 60:7 13:1

15 3.d 29:7 50 :7 64 :7 22.: 7

167 30:7 5153 52:7 373

32 kapaHpawa pasfoxuau no 5 KapaHalen B Ka)aylo

KOpobky. Ckonbko noTpebBoBanoch KOPOBOK M  CKOMBKO
KapaHgalled ocTtanocb?

Pebsta kynunu B 30omarasuHe 38 pbibok. OHM nomecTvnM
Mx B 4 akBapuyma nopoBHy. CKONbKO pbiGOK B KaaoMm
aKkBapMyMe W CKOMbKO pbiBOK ocTanocb B 6HaHke?



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

Ha3oBu uucna, kotopbie penstca Ha 3 6e3 ocrarka: 15, 9,

4, Ty 12, §

16, 21 :28.

Kakve u3 3tTMX uuvcen He pgenatcs Ha 5 6e3 ocraTka:

15,

17, 8, 20, 24, 27, 30, 45?

16:8 18:8 25:8 48 : 8 8:8
17 - 8 24:8 26 : 8 49 : 8 13:8
50:8 712:8 3:8 80:8

1 cm:2 17 mm: 4 14 gpm: 5

4 cm:3 19 Mm:6 18 om: 4

8 cm:5 24 mm:5 29 gm: 3

9:9 18:9 45:9 81:9 11:9
10:9 K ds, 46:9 82:9 17:9
12:9 2378 51:9 89:9 43:9

Ans ycTtHoro cyérta yuyeHukW cpenany 27 6GonbliMx KBaapaTos
u 19 ManeHbKMX W pasnoXkunu ux B 9 KOHBEPTOB MNOPOBHY.
CKONbKO KBafpaToOB OHW TMOJNIOXKWUU B KaXKAblM KOHBEPT U
CKO/IbKO KBaApaTOB OCTaJ0Chb?

Ana okneWkn opuHaKoBbIX KOMHaT Kynunu 17 Kyckos oboes.
Ha kaxkgyilo komHaty nowno no 7 KyckoB oboes. Ckonbko
+KOMHaT OKJIeU/IW U CKONbKO KycKoB o0boeB ocTtanocb?

Hanuwwu uucna ot 10 pgo 30. Hasosu, Kakuve M3 ITHUX uucen
penstca 6e3 octatka Ha 2, 3, 4.

19:2 28:5 42 : 8 52:5 56:9
17 : 4 32:7 50:6 64 :7 73:9
2343 44:9 &1+ 81:8 48 : 7
Mpouutan uucna: 15, 17, 19, 20, 24, 25, 26, 30. Hazoewu

Te uucna, KoTopble gensatca 6e3 ocratka Ha- 2, 3, 4.

Pa3zgenu Bce Ha3BaHHble u4ucna Ha 3. Kakue U3  HUX
pasgenatcs Ha 3 ¢ ocTtatkom?

40 : 4 19:3 32425 18:6 48 : 7

42 : 4 25%% 3376 20:6 54:8

44 : 7 55:9 46 :'5 70: 8
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24. 78 — 26 + 38 48 : 6 X 4 3Go+27 -3

42— 6X 5 12:9X 17 18 : 6X7
81— 1 X..8 03 111 45 1 53X 4
25. 34—18 : 2 0X5+16 27 . BXH0
H—=25:5 10X 9 — 48 3X8: 6
85— 9X0 4 :1X 0 0xX4: 7

26. Ha opHo nnatbe pacxogoBasim 3 M cutua. B kycke 6bino
27 m cutuya. CKonbkKo nnatbeB ClwMAM M3 Bcero cutua?

27. B earone 100 mect. B Hém Haxopmnocb 57 naccakupos. Ha
OCTaHOBKE BOLWIM €LEe HECKOJNIbKO NacCaXKMpoB, KOTOpbie
3aHANM 5 cBoOOAHbIX cuieHWM, MO 3 MecTa Ha KaXkaowm.
CKo/MbKO oOcCTanocb €BOOOAHbIX MecT B BaroHe?

2B. AX 5 12 5 X6 953 64:8 X3 24 : 6 X 8
{.%.6—34 Fxd-=0 32:4X 7 9X6—12
29. CoctaBb M pewwu npuMepbl:

cymmy uucen 18 u 36 pasgenu Ha 9;
pasHocTb uyucen 27 W 9 paspgeny Ha 3;
npousseneHve uyucen 8 u 2 paspenu Ha 4;
yactHoe uucen 54 U 6 yMHOXb Ha 7.

30. Kakne uucna mMoxkHo 3anucatb uucbpamu 5 u 3?2 7 wu 4?

31. Haligu npousseneHvMe W npoBepb AeNEHUEM.

7X5 F X8 71X6 9x9 3 X8
8 X8 4 X6 8 X4 71X8 8 X6

32. 3anvwK uucna B BMAEe CymMmbl no obpasuy:

35 =30 + 5;
46 =40 +.. .; 2T =%, Farod b54=..
48 = .. ; 94 =.. ; 19 %id . .

33. CpaBHu uucna, BcTaBb 3Haku: >, <, =.
T aX &, i34 ey 14 cyr.+28 cyr. ... 1 wmec.
4 uX 5..34 ey 50 mec.— 27 mec. ... 1 rog
8 cyr.xX4...1 mec. 8yt 16 4y .7 laoyn
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TpeyronbHuKu.

1. Mokaxu CTOpPOHBI, yrnbl, BepLIMHbI TPeyroibHWKa Ha PUCYHKeE
100.

Puc. 100

2. Haueptn TpeyronbHuk. O603Hayb CTOPOHbI TPEYrOfbHMKA
OykBamu. Hauept oTpesok pgnuHoi 4 cM BHe TpeyrosibH1Ka.

3. Paccmotpu (puc. 101) TpeyronbHuk AKM. CropoHa AM —
ocHoBaHWe. CtopoHbi AK W KM — 60KoBble CTOPOHDI
TpeyronbHuka AKM.

K
bokoBasi ctopoHa ' . bokoBasi ctopoHa
. A M
OcHoBaHue
Puc. 101

4. Ha pucynke 102 nokaxM oOCHOBaHMEe M OOKOBble CTOPOHbI
TpeyronoHuka K70

T

K O Pwuc. 102



. Haueptu TtpeyronbHuk. O6o03Haub ero 6yksamu. Hasosu

OCHOBaHMe U OOKOBblE CTOPOHBI.

. Haueptn TpeyronbHuk. VYKaxu cTpenkamMu W NOAMNMLLK:

OCHOBaHWe, OOKOBblE CTOPOHbI.

. CKonbko TpeyronbHWUKOB M300pakeHo Ha pucyHke 103?

MNokaku ocHOBaHMs W OOKOBble CTOPOHbI KaXX[oro -Tpeyrojib-
HUKa.

K
A T @)
Puc. 103 Puc. 104
8. Ckonbko TpeyronbHUKOB uM30b6paxkeHo Ha pucyHke 1047
. MNokaxu wnx ocHoeaHWe M OOKOBble CTOPOHBI.
9. YMHOXeHMe 3anuvluK [OeMCTBUMEM CJIOXKEHMUS.
5X3 8 X2 6 X6 4 X7 9x3 9 X7
71X 4 gXx5 3X4 8 X 4 4 X8 8 X5
10. Boinonuu penenve. lMoguyepkHW Te CTPOYKM NPUMEPOB, B
KOTOPbIX [Oe/leHUe BbINONHAETCS C OCTaTKOM.
36:6 37:6 13:9 43:6 73:9
24: 4 38:4 49 : 7 45:6 82:8
2158 4113 50:7 64 :7 93:9
11. Mposepb pelwenve. Haigu owubkM M ucnpasb.
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1X4=28 42 : 7= 8 9x8=72
32 : 8= 4 6 X8 =149 43 : 6= 8
8 X5=41 63 : 7= 9 (ocrartok 2) 8 X6 =48



12

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

B wmactepckol Manbuuku nepennenu 16  ManeHbKUX W
8 OGonbwux anbbomos. Kawpgbil Manbuuk nepennén no
3 anbboma. CKO/MbKO MasbyMKOB nNepensietany anbbombi?

Pebata nponosnonu 3a 5 pHei 16 rpsgok MOPKOBH M
29 rpspgok orypuos, nponanbiBasi KaXKAbld OeHb MOPOBHY.
Ckonbko rpspok pebsta nponanbiBanud eXegHEeBHO?

Ha npononky mopkoBu Bbiwnu 23 manbuvka u 19 pgesouek.
Ouun paspenunuce noposHy Ha 6 6purag. Ckonbko pebsT B
Kaxxgon Opurapge?

CpaBHu pelwenns 3agad 13 u 14. B uém CXOLCTBO WU B YEM
pasfivine B PEeLUEeHUsX 3TUX 3ajau?

15 mMm+15 ™ 1 rop— 7 mec. 14 cMm+ 75 cm
83 Mm— 14 ™ 1 ey7. 15"y 1M —24 cm
13 p.—15 ». 4 wmec. + 8 wmec. 27 k. +29 k.
24 p.+ 65 p. 1 y— 28 mun 1 p.— 45 k.
[loctaBb BMecTO TOuek 3Haku: >, <, =.

20 F18,..:25— 16 7+40...40+7
0+24...24—- 0 Bt .54 =90

Boinonuu peiicteus. BcnomHu nopsgok  medcTewil.

24:6+7x9 7X 5—70:7 R ¥ T%E
56:7 + 5 X 3 T ey 70:7 +4X8
28:7+7X7 7X10—36:6 24:4+7%4

Ha opHy mawwuny norpysunu 81 mewok kaprtodens, a Ha
Apyrylo — B 9 pa3 mMmeHbwe. CKONbKO BCEro MeLlKOB
KapTodenss norpysunu Ha obe maluHbI?

B mMae u uioHe 6bino 27 obnauHbix OHeM, a ‘NOXOJIUBbIX —
B 9 pa3 MeHble. CkoMbKO 06MayHbIX W LOXAAMBBIX HOHEM
Gbi1o B Mae U uioHe?

B mactepckor 6bino 50 wkypok HyTpuM. CKOPHSIK BbIKpOWN
9 BOPOTHWMKOB, pacxofysi Ha Kaxkabii no 3 LWKypKWH. CKONbKO
LWKYPOK HYTPWUM OCTaNoCb B MacTepckom?
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21.

22,

23.

1.

B 6ake astomobuns 35 n 6GensuHa. B uyac pacxopyetca
9 n. AstomMoGunb 6bin B nytv 3 4. CKONbKO /NMTPOB
6eH3uHa octanocb B bHaxe?

BcnomMHu nopspgok gercTBuM, peluw.

35+ (16 + 7) 75 — (42 + 18)
53 + (18 + 4) 39 — (18 + 17)
56 + (41— 9) 42 — (24 + 18)
53 + (54 — 18) 56 — ( 7 + 29)

16 : (42 — 34) 9xX3—18
9 X 5= 13) 72 8 +:23
:(7+ 2 9X5—26
9 X (56 — 45) 63 : 9+ 15
4 X9 —27 9X 7—44
81: 9+ 34 57 +.36¢ 6
9X.6—45 9 X..6+38
24 : 8 + 68 74+64: 8
Onpepenenne BpeMEHM MO HYacCaM.
Yacbl nokasbiBaldT 12 4 15 ™MuH. MuHyTHas cTpenka

nokasbiBaet 15 MMH HOBOro 4yaca. 3HauMuT, MUHYTHas CTpefka
nokasbiBaet 15 mMuH nepeoro (nocne 12 u wupgéer 1 u).
Yacbl nokasbiBator 8 4 20 muH, wnu 20 muH pgessiToro.
CKonbko BpemeHW nokasbiealoT yacbl (puc. 105)?




10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

190

* % %

38+3 %9 5+49:7
47 +4 X9 46 +50:5
48 +5X9 0+72:9

13+7X9 23+42:6

43 + 29 — 72 24 + (57 — 0)
29+ 8— 0 7+ (78 — 24)
84+ 1— 45 38+ ( 5+ 32)
35+ 15— 19 61+ (19 + 0)

BbinMwK B 0oAHY CTPOUYKYy UETHble OTBETbl, & B pApyrylo —
HEeYETHbIE.

CKkonbko KunorpaMMoB newei BbiioBuna Opuraga pbiBakos,
€CN1 LYK OHa BbinoBuna 35 Kr, okyHeih 48 kr, a newen Ha
17 «kr Gornblue, yeM WYK M OKyHel BmecTe?

Kakue uucna mMoxkHo Hanucatb ¢ nomouwbio uucp: 2 u 8; 9
M 8 6 n 2? Ludpbl B uucie He AOMKHbI NOBTOPSATHCA.

Hleth cobpanu 3a neto 20 Kr pPbDKUKOB, MacnaT Ha 12 kr
Bonblie, 4eM pPbDKUKOB, a nucMyeK Ha 10 Kr MeHble, yeMm
macnaT. Ckonbko KunorpamMmMoB rpubos cobpanu petu?

B nepsbit neHb netw nogkneunu pns 6ubnuotekn 9 KHur,
BO BTOpPOM AeHb — B 2 pasa Oosblie, 4eM B nepBbid, a B
Tpetuh peHb — Ha 20 KHur 6onbwe, yem BO BTOPOW.
CKONbKO KHWUr noaxknevwnu petu?

1 4y—25 muH 36 cM:6+36 cm:9

1 cyr.—7 y 49 cm:7—18 cm: 9

1 rogp — 6 wm™ec. 18 cMm:3+45 cm:5

42+ 8 X4 32— 6 X4 55— 9% 2

23+36: 9 43 =243 41—28: .7
36+ 9X%X5 87 —.9 x4 4.~ . 8%7
B kycke 6bino 70 M TKaHW. 28 M TKaHM OCTaBMIM B KycKe,

a W3 ocTanbHOW CUWKWAM 7 OJMHAKOBbBIX NOAOAEANbHUKOB.
CKonbKO METPOB TKaHW MNOWAO Ha KaXKApl¥ NOAOAesNbHUK?



18.

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

71X4+ 24 10 X.8 =25 28:+7 X8
6 X3+ 39 717X7— 18 0x8+19
1X9+45 42T X% 5 93 —-8X 6
0Xx9+27 Bl —3K 2 100 —9 X 4
Ha crtpotike pabotano 8 KameHWMKOB, MansipoB — B 2 pasa
fbonblie, a MNNUTOYHUKOB — Ha 5 yenoBek MeHblle, YeMm

manspoB. Ckonbko pabouux pabotano Ha cTpouke?

Ha akckypcuio noexano 8 manbuuvkoB, geBodek — B 4 pasa
6onbwe u 5 yuutenen. CKONbKO uyenoBek noexano Ha
3KCKypCHio?

MepBbii MHOMXWTENb — YACNO 1, BTOPOM MHOXUTENb — 4YHCna:
3, 5, 7, 8, 9, 4, 2, 1, 10, 6. Coctaeb npuWmMepbl WU HavWgu
NPOU3BEeLEeHHE.

BbinonHu peucTBus.

(45 —38) X 4 71X ( 35— 28) (34 — 28)-x 4
1.X 5. —29 6X( 0+ 9) 2o+ A X8
{2== g % B 5% (100 — 96) 94— 3 X7

Pewu. O6bACHA, B KAKOM nNOpsiAKe HAQO BbINOJIHATbL
pencteus. [louemy?

» 3% (32— 24) 8 X 10 — 64
42:(2+ 5) 7x 8- 48
70 : (40— 33) 5x 8- 24
8x(4+ 5 10X 8—26
16 : (2 X 4) 24:3X 8
32: 4% 1 48:6 X 7
40: (2 % 4) 56:7 X0
24: 4x8 35:7X 8

B uém cxopgctBo M B uém pasnuuue uucen 83 u 38, 75 wu
577

B 6ynouHon npogany 51 nauky oBcAHOro neveHbs WM 4 Ko-
pobku, no 8 nayeK B KaXKAOW, 3EMNAHUYHOrO nNeYeHbs.
CKO/IbKO mnayek neyeHbs npoganu?



26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

192

B 6Gonbwoi kopobke 24 KapaHpawa, a B LeCTU MasieHbKUX
kopobkax 48 kapaHgawei. CKONbKO KapaHpawenW B OfHOM
OONbLWON M OfHON MaNeHbKOI Kopobkax Bmecre?

3anuim Ccamoe 6OJ'IbLUOE U CaMoe ManeHbKoe ABY3HayHoOe
4YHCno.

Xossika npopana Begpo KapTowkn Becom 6 kr no 7 p., a
Apyroe Beapo secom 7 kr no 9 p. Ckonmbko peHer nonyyvna
XO35IMKa 3a BCIO KapToLuKy?

5 navek repkyneca crosTt 45 P., a 4 naketa nweHa 28 p.
Onpepenu ueny kaxporo npoAayKTa.

B naphuke pactér 80 «kycros NOMUAOPOB M B 8 sAwmMkKax
64 kycta, nopoeHy B kaxkmom. W3 OAHOro slMKa NOMUAOPbI
nepecagunu B napHuK. CKONbKO KyCTOB NOMMAOPOB Tenepb
pacTét B napHuke?

Kynunu 7 opauHakoBbix AMMOHOB 3a 35 p. u 6 oguHaKoBbIX
GaHaHOB 3a 48 p. LleHa KakoOro W3 3Tux pykToB 60nbLIE?

16: ...&= 2 64 :...=8
36:...=36 cert @ =10
24: |, .= 80 :...=8
o X4= 4 ..t 71=0
80:...=10 ... 9=10
.X8= 8 oot 1= 4
YeTbipéxyronbHuku.
Kak HasbisaioTcs 3t curypbl (puc. 106)? TMouyemy oMM Tak

Ha3biBaloTca? Halau cpeau paHHbIX thuryp npsamMoyronbHuKM.
Mouemy atu dourypbl HasbiBaloTCs NPAMOYrosibHUKaMm?

Lo X B

Puc. 106



2. 310 npsimoyronbHukM (puc. 107).

M K
O E
A K A T
Puc. 107
Janomun!
[PSAMOYroNbHUK — 3TO  YEeTLIPEXYronbHUK, Y KOTOpPOro Bce

Yrbl NpsiMble, a MPOTMBOMOJIOXHbIE CTOPOHbLI PaBHbI.
AOEK — npsiIMOYrofbHUK.

[MPAMOYronbHMK C paBHbIMU CTOPOHaMK Ha3bIBAETCHA KBag-
patom. AMKT — kBagpar.

35. HauepTu npsmoyronbHuk W kBappar, Kak M300parkeHO Ha pu-
cyHke 108.

Puc. 108

CKonbko yr/ioB y npsiMoyronbHuka?

Kak HasbiBalotcs yrabl npsmoyrosibHuka?

Ckonbko cTOpoH y npsiMoyronbHuka?

WUamepb cTopoHbl npsMOyronbHHKOB.

HTo MoXHO ckasaTb O AiMHe CTOPOH Kaxaoro NPSAAMOYro/ib-
HUKa?

HYto MoXHO ckasaTb O gnuHe Tex CTOPOH NPSAMOYroJ/ibHWKa,
KOTOpbie fiexar Apyr npotue ppyra?



36. B npsmoyronshiuke AOMK (puc. 109):

OcHoBaHune
I Ny
bokoBasi ctopoHa bokoBasi cTopoHa
———— -
A K
OcHoBaHune
Puc. 109
AK — HwxHee ocHoBaHWe, OM — BepxHee OCHOBaHHe,
AO — neBas OokoBasi ctopoHa, MK — npaBas 6Gokosas
CTOPOHa.
B ksappate AEKT (puc. 110) AK u KT — 6okoBbie cTO-
poHbl, a AT u EK — ocHoBaHus.
OcHoBaHune
E K
bokoasi ctopoHa bokoBsasi ctopoHa
A 3
OcHoBaHne
Puc. 110

37. Bosbmn kBagpar. Mokaku ocHoBaHMs KBagpata. [lokaku ero
OOKOBbIE CTOPOHDI.

Bosbmn npamoyronbHUK. [MOKaXXM OCHOBaHWS NPAMOYroJibHUKA.
[lokarkn ero OGOKOBbie CTOPOHbI.
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38.

39.

40.

Haueptu KBagpaT co cTopoHol 5 cm. [lokaxu ero ocHoBa-
HMUA W OOKOBble CTOPOHbI.

HayepTd NpsAMOYrofbHWK CO CTOpPOHaMKM 5 ¢cM u 3 cM 5 MM.
MokakM ero ocHoBaHWs. [lokaxu ero OOKOBble CTOPOHbI.

OcHoBaHWe npsMoyronbHWKa 5 cMm, OokoBas cTOpoHa Ha
2 cM anvHHee. HauepTuh npAMOYrosibHWK. :

* % %

CKo/MbKO BpeMeHW nokasbiawT uacbl (puc. 111)?

2.

3.

Puc. 111

MocTaBb CTpPENKM 4HacoB TaK, 4TOObl OHWM MOKa3biBasM
34 20 muH, 7 4 45 muH, 30 muH natoro, 40 mMuH pecs-
TOro.

MocTaBb CTpenku uacoB TaK, 4TOObl OHW MOKasbiBaiu 2 u.
Mpowno 40 MuH HoBoro uyaca (MMHYTHas CTpesika MoKasblBa-
er 40 mMuH Tpetbero). Ckonbko HeROCTaéT MWHYT Ao 3 4 (mo

nonHoro uaca)? MoXXHO cKkasaTh, 4TO 4acbl noKasbiBaloT be3
20 MuH 3 wu.

7 4 50 muH. CKOnNbKO MWHYT He xBataeT po 8 u?
7 4 50 MuH, vnu 6e3 10 muH 8 u.

11 u 45 muH. Ckonbko MMHYT He xBaTaeT go 12 y?
11 4 45 MuH, Wi 6e3 ... mud 12 u,

9 y 30 mMuH, unu 30 mMuH pecstoro, wnu 6e3 ... muH 10 u.

MocTaBb CTPeNKW 4YacoB TaK, 4UTOObl OHM MOKa3blBanw oe3
20 MUH © u.



10.

17,

2.

13.

14.
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BbinonHn peicTBue, nepectaBb MecTaMuM MHOMXWTENM W CHOBA
BbINONHW feictue: 9 X 3 =27; 3X 9 =27, CpaBHu OTBeTbI.

4X6 9XxX4 5X6 8 X4 8 X5
I Xb 6 X7 9 X% 9.%.2 4X8
9 X7 9X8 8 X7 9X6 1X9

. Mlo npumepy Ha ymHOXeHWe cocTaBb aBa npumepa Ha

paenenne: 4 X3=12; 12:4=3; 12:3=4.
5% 3 2X9 4 X5 7X9 9X5
3X8 4 X6 8 X6 9x8 4X%X8

Boinonuu penenve. Mo npumepy Ha peneHue cocTaeb aBa
npumepa Ha ymHoxeHue: 36:4=19; 9 X 4=136: 4X9=236.
271 :3 8:8 45:5 42 : 6 25+ ]
24 : 6 48 : 6 63:9 54:9 712:8
32: 4 18:3 56 :8 28 : 4 36:9

CpaBHu, uyto 6Gonblue:

cymma 24 v 8 wunu pasHocts 40 u 8;
pasHocte 42 v 17 wnm cymma 19 u 9;
yactHoe 50 WM 5 unu pasHocts 100 u 24;
pasHoctb 56 u 16 wnu npouseemenve 5 u 8.

CpaBHM, uUTO MeHbLue:

cymma 16 v 8 unu pasHocts 30 u 16;

pasHocte 30 u 17 wunu cymma 14 u 19;
yactHoe 45 W 5 uau pasHoctb 80 u 6;

npousseneHve 8 u 8 wam cymma 0 u 70.

BepHo nu nocraenewbl 3Haku: >, <, =?

44 +3 < 83 48 — 40 > 76 — 76
57—17>14+4  39< 85— 80
7 +7<7+17 27-8=27-19

B rasertHbii kuock npueesnu 90 kypHanos. KypHanos
«PabotHuua»  6bino 35, kypHanoB «3a pyném» — Ha
6 wmeHbwe. OcranbHble >XypHanbl — «lMpupopa». Ckonbko
)XypHanos «[lpupopa» npuse3nu B KWOCK?



15. B wmarasuH npuseanu 100 koctiomos. [lo obepa nponanu
22 kocTioma, a nocne obema — Ha 16 KOCTIOMOB MeHbLUE.
CKONbKO KOCTIOMOB HAfo el@ npofatb MarasuHy?

16. 42+ 8 x4 32— 6 X2 55— 9 X2
23+36 : 9 43 —24 : 3 41—28 : 7
36 + 9 X5 87 — 9X4 64— 8 X7

17. CoctaBb npuMepbl Ha CNOXeHWe W BbluMTaHWE C OTBETaMM:
32 40; .54, 11;.:35,~+68, 1, .0, 1%

18. 22 + (59 — 40) 56~ 29 +36 83— 9X6
17— 7X9 67 — (19 + 46) 14— 2X4
90 — (42 — 28) 85— 32723 64— 18 : 6

19. B pgeHb TOKapb NO HOpMe AOJIKEH obpabotate 90 petanew.
lo obepa oH obpaboran 56 petaneid. Ckonbko netaneu
HykHO obpaboTaTtb TOKapilo nocne obepa, 4TOObI BbHINONHWUTD
HopMYy?

20. Ons wkonbl Kynunu 96 nap KOHbKOB W JIbDXK. JIbDK  Kynunu
58 nap. CKOMbKO KOHbKOB KynW/IW ANs LKONbI?
CocTaBb MOXOXYIO 3ajady W pelmn ee.

21. CtpouTtenn [JOMXKHbI OTAENaTb K KOHUY Mecsua 98 kBapTHp.
'Onu oTtamenanu 79 kBapTvp. CKONMbKO KBApTMP €L HYXHO
oTpenatb crpoutenam?

22. C opHoit sbnoHu cHanu 46 kr sbnok, a ¢ opyron — Ha
32 kr MeHblie. Bce S6MOKU yNOXWNM B ALMKK, MO 6 kr B
kakabli. Ckonbko noTtpeboBanocb AWUKOB?

23. Xo3sMka YTPOM Hajgouna OT KOPOBbI 14 n MONOKa,
8 obeqn — 7 n, a Beuepom — B 3 pasa Gonbwe, 4yem B
oben. Bcé monoko oHa pasnvna MNOPOBHY ' B 7 6WOOHOB.
CKONbKO NMTPOB MOJIOKA XO3siMKa Hanuna B KaXkabld OUaoH?

24. BcnoMHM, CKOMbKO MWHYT B 1 4.
BbinosHW LOENCTBUA.

1 4y—6 M™MuH 1 cyT.—24 Y 1 rop — 6 mec.
1 u—20 mwuH 1 mec. — 17 cyr. 1 4—59 muH
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25.

Cocrasb 3ajayd no Ta6m4u,e U PELLn HUX.

HaumeHoBaHue Macca npoayKktos Obuwas
eRv: Konuuectso
NPOLYKTOB B 4YaMHOM JIOXKKe Macca
CaxapHbid necok 10 r 8 ?
Macno cnuBouHoe 5 r 4 ?
Puc 9 r 7 - ?
26. Ypok npogomxanca 45 muH, a nepemeHa 15 muH. Ckonbko

27.
28.

29.

30.

31.

198

BPEMEHU NPOAO/MKANUCL YPOK W nepemeHa? CKOMbKO 3TO Mu-
HyT? Ckonbko uacos?

Ha 3asopme cobpanv B nepsbit peHb 70 Benocunenoe, BO
BTOPOM — Ha 3 Benocunega MeHblle, a B TPeTWW [OeHb Ha
4 Benocunega OGosbwe, uem B nepBbid AeHb. CKOMbKO
BE/IOCHUNefoB cobpanyd BO BTOPOM W TPeTUH [AHW?

Pebsita nononu oropon Tpu nHA. B nepBbid  geHb OHM
nponosiony 5 rpsapok, Bo BTopon — B 9 pa3 Bosnbwe, uyem
B NepBbiM, a B TpeTud AeHb — 29 rpagok. Ckonbko rpsmok

nponononu pebsta 3a Tpu AgHA?

BboinonHu pewvcreus.

37 12 =14 48 — 27 + 49 635 1F=45

81 =81+ 15 26 + 34="18 28 = @ 31

27 +:53 — 23 04.56— 24 38 +£.0:=-.39

Pacnonoxxu otsetbl oT 6onbliero K Medbiemy. YétHbie uucna
NoOAYEPKHMU.

CoctaBb 3ajayy NO KpaTKOW 3anucu W peLuu.

B 9 opguHakoBbix kKopobkax — 90 nayek macna.
B 1 kopobke — ?
B 4 kopobkax — ?

BctaBb BMEeCTO TOYeK Hy)KHble 3Haku: >, <, =.

I XG...TX5 32:4...24:8 1 XFs el X8
&@X25..5X8 43197298 4% i 9 X4
6xX4,...8X5 30:3...80:8 B X3 .. 8X5



32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

36:6+7 X4 48 : 8— 0 SXT7—64:8
42:7+8X6 6X9— 8X4 0xX8+72:9
56:7+9X0 5X8—45:9 3X9—54:9

BbinuliKM OTBETbl OT MeHbluero K 6onbwemy. HeuétHble uucna
NOLYEePKHHU.

Ha 3 opuHaxkosbie 6sy3ku u nnatbe wu3pacxogosany -10 ™
TKaHu. Ha nnatbe nowno 4 m TKaHu. CKONbKO METPOB TKaHu
nowW/O Ha Kakaylo 6nysky?

Ha 6 ogauHakoBbix 0OOK M OAHO MNanbTO M3pPacxofoBau
16 m cykHa. Ha opgHo nanbto nowno 4 m cykHa. Ckonbko
CyKHa MOWJIO Ha Kakayl OKy?

BbinonHu peucTeus.

(45 — 43) X 10 1 X({ 24 =-18) (0+28):4
(24— 6) : 3 27:{ 9= 0) (49 —13):6
(83 —80)x 0 1X(100 — 94) (75.+ 6):9

CKONbKO eOuHWL, [ecsaTKOB B  4YMC/lax, MOJYyYeHHbIX B
oTBeTax?

CocTaBb NpuMMepbl Ha YMHOMXEHWE CO CEfYIOWUMH YHUCIaMK:
1, 7, 5, 6, 8, 0. Kro cocrasun 6onbwe npumepos?

CocTaBb npuMMepbl Ha AENEHWE CO CReAYIOWWUMU YUC/IaMM:
1, 24, 3, 4, 6, 0. Kro cocrasun 6Gonbwe npumepo? Hanpu
CYMMY BCEX MOJIyHEHHbIX YacCTHbIX.

CoctaBb npumep C OBYMS LEHUCTBUSAMM.

1-e pencTBME — CNOXeHWe B CKoOKax.

2-e [OEencTBMe — [eNleHue.

CocTaBb Tpu 3agaud no Tabnuue W pewu ux.

MpogykTbl LeHa Konuuecteo CroumocTb
CaxapHbi necok 8 p. 10 «r 4
MweHo s ? 56 p.
Jlyk ? 10 «r 90 p.
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40

41.

42,

43.

45,

46.
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K BeceHHeMy CeBy HY)XHO OTpeMoHTUpoBaTb 95 MalwwuH.
OtpemoHTHpoBanu 79 m™awuH. CKONMbKO MalWH Hago eLe
OTPEMOHTHUPOBATL?

B ckBepe 3annaHupoBaHo Bbicagute 100 KyctoB pos. Bbica-
amnu 68 kyctoB. CKONMBKO KYCTOB OCTanoCb BbiCaAuTb?

U3 pspa uucen BbINUMWK Te, KOTOpble penstcas Ha 6 0Oes
ocratka: 7, 12, 15, 16, 24, 28, 30, 35, 48, 36, 60.
Havau octatok npu peneHud ocTafbHbiX uucen Ha 6.
3anucbiBan Tak: 7:6 =1 (ocratok 1).

35 «krsh 45 u:5 27wt 3 [
48 kr:6 81 u:9 27 kr:9 203
36 kr:9 712 u:8 48 kr:8 2L aliid

. Cnepylowme uucna ysenuwus B 8 pas: 3, 7, 8, 6, 4, 2,

R
Cnepyowme uucna ymeHbwm B 6 pas: 18, 24, 6, 54, 48,
12, : 60, 42, 30.

{27+ 13): 4 24:6 X9 ¥ 945

{75~ 25)+5 72:9 X 4 8 X4 — A6

(81— 9):9 48 : 8 X 7 9 X9 -—47

HasoBu uucna, nonyyeHHole B OTBeTax, OT MeHbLIEro K
6obliemy.

HauepT npsiMOyronbHuK € TakuMMu e [JIMHAMM CTOPOH, Kak
Ha pucyHke 112. [Mokaxku ero OOKOBble CTOPOHbI W OCHOBa-
HUA.

= Y

Puc. 112

BepxHee u HUXHEE OCHOBaHUA MNPAMOYroOJibHUKA
(kBagpaTta) paBHbI.




47. Y npsamoyrosbHMKa W KBajpaTa OCHOBaHWS Ha3blBAlOTCA Tak:
HUKHee WM BepxHee. Paccmotpu pucyHok 113. 3anomuu, rpe
HaxXOOATCA BEPXHEE M HWXKHEE OCHOBaHMS.

BepxHee ocHoBaHue
BepxHee ocHoBaHune

HuxHee ocHoBaHue
HuxHee ocHoBaHue

Puc. 113

48. Paccmotpu pucyHok 114,

Puc. 114
M3mepb ocHOBaHWe W OOKOBYIO CTOPOHY (pUrypbl.
3anuwuy; OCHOBaHWe — ... CM,
bokoBas cCTOpoHa — ... CM ... MM.

49. Hauept npsSMOYronbHWK, Y KOTOPOro OCHOBaHWe PpaBHO
60 mMm, a 6okosas ctopoHa 30 mm. Yro Hago cpenatb, 4TO-
6bl M3 3TOr0 NPAMOYrONIbHWKA MOMYYWTb KBajapar?

50. Haueptv npsmoyronbHMk ¢ OGOKoBOW CTOpoHOM 4 CM U OCHO-
BaHMEM Ha 3 CM JOJIMHHEe.

71— M. H. MNeposa 201



51.

52.

53.

Paccmotpu pucyHok 115. Wamepb ocHoBaHue u OOKOBYIO
CTOPOHY pUrypbl.

Kak HasbiBaeTcsi NpsSMOYrofibHUK, Y KOTOpPOro OCHOBaHWe W
GoKoBas CTOpPOHa pPaBHbI?

Puc. 115

HauepT TakoM e nNpAMOYro/ibHWK, Kak Ha pucyHke 116.
YBennub OCHOBaHWe W OOKOBYIO CTOPOHY 3TOro NpPsSIMOYroJib-
HUKa Ha 2 cM. Haueptd HOBbIM npsimoyronbHUK. [loanuwum
ero OCHOBaHWA W OOKOBble CTOPOHbl. Bbipexku mogenu nps-
MOYrofbHUKOB M3 Bymaru. COrHM WX TaK, 4TOObl NOJIYYUSIUCH
TPEYroNIbHUKKU W HOBbIE MNPSAMOYIrOJIbHUKM.

Puc. 116

U3mepb ocHOBaHWA W OOKOBblE CTOPOHbI YETbIPEXYrOSIbHUKOB
(pyc. 117). Kak Ha3biBalOTCA 3TH 4eTbipéXyrosibHMKM? Hauep-
TU Takue Xe B TeTpaaud. Bbipexxu mopenu 3Tux npAMOYrosib-
HUKOB u3 6Oymarn. Crubai uX MW Ha3biBaW reoMeTpUUecKue
dourypbl, KOTOpbi€ MNOMAYyYalOTCA.

202

Puc. 117



54.

3.

6.

7*

Haueptu curypy, kak Ha pucyHke 118. Kak oHa Ha3biBaert-
ca? lMouemy? YBenuub e€ crTopoHbl Ha 3 cM. HauepTn HO-
Bylo churypy. [loanvium eé OCHOBaHMA W OOKOBble CTOPOHbI.

Puc. 118

ok %

O6bsAcHM, Kak nonyyeHbl uucna: 7 p., 5 ™M, 46 cm, 3 «r,
1m5am 10 p. 50 k., 7 cm 8 mm, 4 n, 5 p.,, 18 «r.
Kakve Mepbl WCNONb30OBa/iMCb MPU WM3MEPEHWUU BENUUMH?

Npountait umcna: 4 m 50 cm, 4 agm 5 cm, 10 am 30 wmm,
4 cm 7 mm. CKONbKO HauMeEHOBaHWMW Mep uMeeT Kaxioe
uucno?

Hayept otpesku piumHon 5 cm u 5 cm 5 mm. Kakon ot-
pe3ok panuHHee? Kakoi oTpe3ok kopoue?

Hayeptv opuH oTpe3ok pgnuHow 60 MM, a pgpyron — Ha
25 MM Kopouye. B Kakux Mepax MOXHO 3anucatb AJIMHY OT-
‘peskoB?

Haueptn oTpesok MK pnuHon 4 cm, a otpesok OT B 3 pa-
3a [O/vHHee. Bbipasv AanvMHYy OTpe3KoB B MWJIIMMETpax.

Mpouutan BCe M[aHHbIE 4YWMCNA; BbIMULIKM YWCNA, MOJIyYEHHbIE
npy usmepeHuu BenuuuH: 3 p., 15, 35 cm, 11 sabnok, 18,
14, 40 cm, 12 kaptouek, 21, 81, 5 u 30 mwuu, 16 n, 18,
90, 65 cm 8 mm, 25 knur, 30 TeTpapen, 8 p. 65 kK.,
6 p. 06 k. ;

BbinWwK 4ucna, BbipakeHHbie opgHou Mepoi: 1 M, 40 cwm,
7 m 40 cwm, 5 p., 4-am, 7 kr. 300 5, 1. 500 T,
14 m 75 cm, 3 4, 18 kr, 2 u 30 ™MuH.

Ha3oBuM nsATb u4ucen, Bbipa)KEHHbIX OOHOWM Mepou, W MNATb
YyuCes, BbIPAKEHHbIX [BYMS MepamM.
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8. Bbinuwwu

10.

11.

12.

13.

14.

yucna,

BblpaXXeHHble

ABYyMSA MepamMu: 5 MM,

17 m 49 cm, 7 mm, 85 p.,, 7 kr 45 1, 9 p., 8 cM 4 mMm,
10 kr 12 r, 6 MM, 1 cyt. 5 u, 7 mec.,, 1 mec. 8 cyr.
Hasoer no pgBa uWcna, BbIpaXKeHHbIX [ABYMA MepaMu: [OJIMHbI,

6X7—24
71X8+ 34
8 X6—39
64:8+ 19
90:9 + 46
45055 TS

Maccbl, BPEMEHHM.
. Bmecto Touek BcTaBb uucna no obpasuy:
3 m 40 cm /7 cMm 3 MM
1 cm 4 cm ... MM
15 cm 8 cm ... MM
. 8 cm 6 cM ... MM
5 18 u I p. D0 K
iy P | " 1 - MrR— -
18 7 ... 4 15 p. ... k.
o A | 24 P s M
HasoBu enuHWubl Mep ANMHBL.
71X5+ 46 EXT—27
8 xX4—-19 0x9+28
5X6+ 28 3X9-19
60:6 +70 244+ 18
0:9+ 38 27 : 9 + 67
12:8+ 63 81:9+79

Ha ypoke Ttpyma 7 y4yeHWKOB ckneunu no 3 Kopobouku, a

9 yuyeHuKOB

CKJIEUNIU  YHEHUKU?

no 4 Kopobouku.

Ckonbko Kopobouek

B BocbmMu naketax no 9 r cemMsH MOpPKOBM, a B [ABYX na-

ketax no 10 r cemsaH orypuoB. CKO/NbKO rpaMMoOB CeMSsH
OrypuoB WM MOPKOBU?

54:9+7 x4
49 :7+6X3
72: 944 X5
40:8+5X%X4
8X7—48:6
6X4—18:3

1X9—14:
gx@ > 25
X 3— 36
B X5 =28
9X8—42:
I XY=L

H OO N O O~



15. 8 X4+45:5 36:4+8x%x4 28:4+24:6
7TX4—-24:6 7X8—-4X9 7xX9—-81:9
8xX7+48:8 63:7+6X%X5 36:6+80:8

16. B 6ycer npusesnu 7 6aHOK C BWMHOrpPagHbIM COKOM, a C s6-

noyHeiM — B 5 pa3 6onbwe. 18 6aHoKk coka npopanu.
Ckonbko 6aHOK coka ocTanocb?

17. Y npuyana crosno 8 kartepos, a nogok — B 9 pa3 6Honb-
we. 24 nooku ynnbinu. CKONbKO KaTepoB W NOJOK OCTanoCb
y npuyana?

18. ¥ xo3siku 36 upinnst, a Kyp B 6 pa3 Menbwe. 18 ntuy
oHa npogana. CKOMbKO Kyp M UbINAAT y Heé ocTanochb?

19. Cocrasb ¥ pewu npumepbl no obpasuy.
6 X4=24 5X6 48:8= 6 20:4

4X6=24 - 6X8 =48
24 1 6= 4 8X6 = 48
24 : 4= 6 48:6= 8
20. Bcraeb uucno.
.1 MM «.. [ MuH 1 cm MM
. 4 cm g o S0 B 9 ™M CcM
.. 8 MM sam - GYL 4 m AM
/7 4 ... MWH
b ey oo
3 ropa ... Mec.
21. Y3Hat ¥ 3anvwM, CKONMbKO CTOMT:
1 Kr caxapHoOro necky — ... 1 M cutua — ...
1 kr kKoHdper «JlacTouka» — ... 1 M catHa — ...
1 Kr cywek C MakoM —... 1 M CcykHa — ..
1 Kr BaHW/bHbIX CyXapeu — ... 1 M wepcth — ...
1 kr maca—... 1 M wénka — ...
1 kr konbacbl — ... 1 M nonotHa — ... .
BbinuwK M3 Tabnuubl uucna, Bbipa)KeHHble ABYMS Mepamu
CTOMMOCTH.



22,

23.

24,
25.

26.

217.

28.
29.

30.

31.

Y3Hal M 3anuwu, CKONbKO TKaHW HYXHO:

Ha [eTckoe nnatbe — ... Ha tbOKy —
Ha >XeHCKoe nnaTtbe — ... Ha OploKu —
Ha Koty — ... Ha xanar — ...

Mokaxku Ha nuneitke 10 cm, 20 cm, 30 cm, nonoeuHy Metpa,
yeTBepPTb MeTpa.

Mokaxu Ha pynetke 1 m 50 cm, 1 M 25 cm, 2 M 10 cm.

B wselHoM MacTepckoW cwmnu 6 nnather M 5 chapTykos. Ha
OfHO nnatbe pacxofosaiM 3 M TKaHW, a Ha OfMH apTyK
2 M. CKONbKO METPOB TKaHW M3pacxomoBanu?

B wmarasuHe npoganu 3 kopobku 3ybHOI nactbl, no
9 Ti06MKOB B KaxkgoM, u 6 kopobok kpema, no 8 TO6MKOB
B Kaxgou. Ckosnbko TIOOMKOB KpemMa M 3yOHOM nacTbl
npopanu?

OpnH  TIo6GMK 3ybHOM nacTbl ctout 7 p., a TOBUK Kpema
9 p. Kynunu 3 Tiobuka 3y6HOM nacTbl, a Kpema 4 TioBMKa.
Onpenenu crtouMMocTb NOKYnKM.

Llena opHoOW ynakoBku nekapctea 7 p. CKOMbKO JeHer Hapmo
ynnatutb 3a 5 TaKWMX YNakoBOK?

Kynunu 5 ynakoBok ¢ 6uHtamu 3a 35 p. Kakosa ueHa og-
HOM YNakOBKU ¢ GuHTamu?

Ans nopapka k Hosomy rogy mama Kkynuna ceoum Tpém ge-
TAM NOo WOKo/aaKe, 3a kKoTtopble 3annatvna 30 p. Kakosa
LeHa OAHOMW LOoKoNaaKu?

Mpouutait uucna:

24, 45, 34, 26, 48, 54, 60, 78, 15, 75.

YBenuub KaXAaoe YMCNO Ha 2 EeAWHWUbI W 3anuiiM NpUMEpb
no obpasuy: 24 + 2 = 26.

YBenuub Kaxkgoe 4uMcno Ha 2 fOecaTka M 3anviu npUMepbI
no obpasuy: 24 + 20 = 44,

YMeHblWKM KaxKaoe 4ucio Ha 3 eguHMUbl M 3anuliM NpUMEpbI
no obpasuy: 24 — 3 = 21,




YMeHblKM Kaxaoe uucno Ha 1 [OecsaTok W 3anvuiun npyuMmepb
no obpasuy: 24 — 10 = 14.

32. Coctaeb no obpa3uy NO YeTbipe NpuUMepa Ha CJIOXKEHHWE:
kpyrnbix pecsitkos: 30 + 20;
Kpyrnbix pecatkoB W epuHuy: 30 + 5;
KPYr/bix AECATKOB W [ABy3HauHbix uucen: 30 + 25;
OBY3Ha4HbIX W OAHO3HAYHbIX YMCES:
6e3 nepexopa udepe3 paspsg: 35 + 4;
c nepexojom uepe3 paspsag: 35 + §;
[BY3HAUHbIX YMCen:
Oe3 nepexoga uyepe3 pas3psan: 35 + 24;
Cc nepexojom uepe3 paspsag: 35 + 18.

33. CoctaBb no obpas3uy no u4eTbipe npuMepa Ha Bbl4UTaHUE
OBY3HAUHbIX YMUCEN:
be3 nepexopa uepe3 paspsg: 35 — 23;
c nepexomom uepe3 paspsg: 35 — 19.

34. B artenbe 48 ™M cuHero cuTtua, a ronyboro — B 6 pas

meHbwe. Ha nowwus pybawek uspacxogosanu 36 ™ cuTua.
CKO/IbKO MEeTPOB CHUTLA OCTanochb?

35. 5 ( 25— 19) 6 X (51 — 47) 4 % (37 — 30)
6 X ( 37 — 34) 7 X (92 — 88) 7 % (90 — 85)
3 % ( 68 — 59) 2 X (74 — 66) 6 X (61 — 58)
7 X (100 — 95) 8 X (42 — 37) 8 X (52 — 48)
36. 28:( 79— 75) 45 : (90 — 81) 36 : (62 — 58)
36 : ( 44— 38) 70 : (44 — 37) 49 : (55 — 48)
27:( 91— 88) 24 : (80 — 74) 54: (91 — 85)
35: (100 — 95) 81: (71— 62) 63 : (70 — 61)

37. B 3ane croutr B pAeBaTM pspax no 8 crtynbes, 64 crtyna
3aHsM. CKOMbKO CTY/Nb€B OCTalMCb CBOOOAHBIMMW?

38. B wKoNbHYIO CTONOBYIO npuee3nu 7 apby3os no 5 Kr u
4 apbysa no 6 kr. Ckonbko KunorpaMmoB apOy3oe npuBesnw
B LUIKOJIbHYIO CTOJIOBYIO?
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39. CoctaBb npuMepbl U Halau Cymmy.

1-e cnaraemoe 35165 | 18 | 1938 | 45 6 7

8

2-e cnaraemoe 41 0 |34 |45 | 37 |39 |89 | 63

92

Cymma

40. Ins npuroToBneHWs OAHOM uvallKWM uyas TpebyeTca opHa uvaM-
Has noXka 4aa — 4 r, ONA NPUroTOB/IEHUA OAHOM YallKH
Kakao — oOfHa 4YalHas noxKka kakao — 5 r. Ckonbko rpam-
MOB 4asi M CKOJIbKO rpamMMOB Kakao noTpebyertcsi, ecnu Ha-

LO npurotoButh 8 vawek yas M 9 vawek Kakao?

41. Typuctbl kynunu 5 6GupgoHoB mMonoka no 7 n v 4 6upoHa

no 4 n. CKONbKO /NIMTPOB MOJIOKA KYMWIKU TYPWUCTbI?

42, 3X2X6 36 : 6 X7 32 :8X6 28 : 7 X8
8:2X9 8X3:6 6X3:9 3X4:6
8§xX2:4 54 : 9 X8 60 : 6 X5 40 : 8 X9

43. 94 — 48 51—-24 8 X 0+ 29 90X 1 : 10
12 <36 0:6+.71 3 L4 30 75 X0+ 63
80 — 41 1X 4+ 86 80.: 10+ 19 0X3+84

44. Cocrasb npuMepbl M peLUW.

31, 42, 53, 64, 55, 71, 82, 94, 100 ymeHbwwu Ha 26;
14, 8, 71, 64, 54, 38, 47, 37 ysenuub Ha 29;

8, 3, 5, 6,7, 1, 9, 4 2 ysenuub B 6 pas;

30, 27, 24, 9, 15, 12, 21, 3, 6 ymeHbwu B 3 pasa.

45. Coctasb npuMepbl U pelr WUX.

YMeHbluaemoe 30 4241 63 | 81 1.84 1751k 55-1.80 .£100
Bbiuuraemoe 19 | 28 | 45 | 47 | 18 | 54 | 49 | 54 | 58
PasHocTb
46. 7x...<20 B x>l 5oxa, x40
&X ;.00 >\30 1X...=56 2 %5, <19
2X...=16 X% 1T TG <98
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47. 18 uenosek cenu nopoeHy 3a 6 cTtonoB. CKONbKO uYenoeek
ceno 3a Kaxpabld cton?

48. 18 uenoeek cenu no 3 yenoeeka 3a cton. CKONbKO CTONOB
OHWU 3aHANU?

B uém cxomctBo U B uém pasnuuue 3amady 47 v 48?7
[MoctaBb Bonpocbl W pewn 3agaud 49 wu 50. CpasHu
PELLEHUss 3TUX 3apgad.

49. 16 kponukos paccagunu nopoeHy B 4 knetku. Ckonbko . ..?
50. 20 anenbcuHOB pasnoxunu no 4 Ha Tapenku. Ckonbko . ..?

51. Cocrasb 3apauy, KoTopas pelwanacb Obl Tak:
15 wuwek : 3 =5 wuwek.

52. CoctaBb 3agayy Ha [eNeHWe Ha paBHble YacTW.
53. Cocraeb 3apauy, KoTopas pewanacb 6bl Tak:
20 p.:5 p.=4.

54. Ckonbko pas B uucne 25 copepxutca 57
Ckonbko pa3 B 40 p. comepkutca no 5 p.?

55. Ckonbko pas 8 p. copmepxutca B 64 p.?
Pewartb HyXHO Tak:

64 p.:8 p.=38.
Ckonbko pa3 4 p. copepxutca B 40 p.?
Ckonbko pa3 6 muH copepxutca B 30 muH?

Ckonbko pa3 no 7 Kkr copepxxkutca B 35 kr?
Ckonbko pa3 no 3 ™M copepxutca B 21 ™m?

56. Cocrasb 3apjauy Ha peneHue no copepaHuio (ysHaM, CKOJb-
KO pa3 B OQHOM YWC/le COLOEP)KWUTCA ApYyroe).

57. B knacce 18 yueHukoB cenu no 2 yueHuka 3a naprty. Ewgé
4 naptbl octanucb cBobogHbiMM. Ckonbko Bcero napt 6bino
B Knacce?

58. 20 sabnok pasnoxunu no 5 s#bnok Ha Tapenku. Ewe
5 Tapenok ocrtanucb nyctbiMM. Ckonbko Bcero Tapenok?
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60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

210

B Kakom nopsigKe HY>XHO BbINOAHATb nencTBuA? [louemy?

40 —7X3 28 —24:6 58 —4 X9
(40 — 36) X 3 (28 —24) X 6 (58 —4):9
7X4-19 q2 =77 50— 15: 5
19+7X4 (42—-17):17 (50— 15):5
Mama ceapuna 33 Kr BapeHbsi. 5 Kr BapeHbsi OHa Haauna B
opgHy b6aHKy, a octanbHoe — B 7 6aHOK nopoBHy. Ckonbko

KMIOrpaMMOB BapeHbsi OHa Hanuna B Kaxaylo OaHky?

3aconunu 89 kr orypuos, 65 kr nomectunu B OOuKy, a oc-
TanbHble pa3fnoXunu noposHy B 8 6aHok. Ckonbko Kuno-
rPaMMOB OFypLOB MOJIOKWUAW B Kaxaylo 6aHky?

5 X (33 — 27) 42 : (40 — 33) 6 X (47 — 39)
8 X (18— 9) 54 : (34 — 28) 1 X (38 =233)
3 X (73 —68) 63 : (47 — 38) 8 X (63 — 57)
2 X (55 — 47) 49 : (56 — 49) 4 X (22 — 15)

9 X (93 — 89) 303,15 —.10) 45 : (74 — 69)

4 X (79 —173) 28 : (43 — 36) 72 : (66 — 58)

5 X (26 — 19) 81:(53 — 44) 81:(33 — 24)

3 X (83 —795) 36 : (43 — 37) 18 : (93 — 87)
Pelu npuMepbl U WUCNpaBb OLIMOKM.

7X4=28 32:8=3 14:2=28 8 X5=140
4 X8 =30 42:7=256 21:3=17 0 :7=9
1X7=48 36:6=17 54:9 =17 63:9= 8

B lWKONbHbIK XOpP M3 MNEpPBbiX KnaccoB B3sAM 9 yuyeHuKoB, U3
BTOPbIX Knaccoe — B 2 pasa Oosiblwe, a M3 TpPeTbUX — B
3 pasa MeHblle, YEM M3 MEPBbIX WM BTOPbIX KNacCOB BMeCTe.
CKONbKO YYEHWKOB B3f/IM B LUKOJIbHbIA XOpP M3 TPEeTbMX Kjac-
cos?

Ha monouHoi depme pabortano 8 LWKONbHWKOB, B none —
B 4 pasa Gosnbwe, a B cagly — B 8 pa3 MeHblie, 4eM B
none M Ha cepme Bmecte. CKONbKO LIKONBHUKOB paboTtano
B cany?



67. B 6ycer npuseanu 60 OyTbinok monoka u 30 GyTbinok Ke-
dupa, a HaHOK co cmeTaHoW — B 9 pa3 MeHble, 4em Mo-
noka U Kedupa BMmecte. CKonbKOo GaHOK CMeTaHbl NpuBesnun?

68. Ckonbko BpeMeHW MOKa3blBalOT Yacbl, €CAW: MUHYTHas CTpen-

Ka CTOMT Ha uucne 6, a uyacosas — Ha uucne 3; MHUHYyTHas
ctpenka — Ha uucne 1, a uvacoeas — Ha uucne 47
69. BctaBb BMeCTO TOYEK HYXKHble 3Haku: >, <, =.
25 MMH ... 1 4 Goya hatdl M
60 MuH ... 1 u B0 vivH 15 iRl

70. Veenvwub Ha 4 pecatka uvcna: 18, 20, 45, 28, 53, 58, 60.
YMeHblM 3TU e uucna Ha 9 enuHuu.

71. (50 —47) X 4 717xX4-19 (19 + 30):7
(26 +28) : 9 45 : 9X 8 9= 305
(45—15) = 3 6X7—24 15 28555

72. Ha napoxoge nnbinv 46 myxuuH v 17 >KeHWwwWH, a peten —
B 7 pa3 MeHblle, YeM MYXUMH W XXeHwuH Bmecte. CKO/bKO
yenoBeK MAbLIO Ha napoxope?

73. B nepennéTtHoit MactepckoW pabotano 7 pesouek U 8 masb-
yukoe. Kaxkpas fAeBouka nepensiena 6 KHWr, a KaXKaplh masb-
» uuk 7 KHur. CKONMbKO KHWr nepenneny pebsta?

74. B peBaTM3TaXXHOM AoMe gasa nogbvesfja. B nepsom nopvespe
Ha Ka)KgoM 3Taxke no 4 KsapTupbl, a BO BTOPOM MoAbesne
Ha KaxgoM 3Ttaxe no 3 keaptupbl. CKONbKO KBapTUp B

nome?
75. CoctaBb 3afjaud NO KPaTKOW 3arucH.
a) 7 knetok — no 3 KpoJuKa.
5 knetok — no 4 nuceHka.
6) 4 knetkk — no 2 nonyras.
3 kneTkM — no 3 KaHapewuKH.

76. 5X6—3X4 36:9+24:6 1X8—24:4
bXT7T—-4XT7 48:8+81:9 36:6+5X7
BX09—6%3 28:7+45:5 8X4—-42:6
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77.

78.

79.

80.

81.
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(100 — 46) : 6 (28 + 14) : 6 (65— 15) : 5
(32 % ll) 508 (42 — 36) X 6 (71 — 66) X 7
(73— 68) x4 (98 — 8) : 9 (24 + 36) : 6

B nec ONS NOCaAKW CaXKeHUEB [AepeBbeB npuexann 9 xew-
WKH, a Myx4uH — B 4 pasa Gonbwe. OpuHakosble 6pwra-
obl pabotanu Ha ueTbipéx ydacTkax. Ckonbko uenosek pabo-
Tafio Ha KaXAoM yuyactke? -

Nns BcTpeuu rocten pebsta kynunu 63 3Hauka, a ambnem
caenani B 7 pa3 MeHbwe. Ckonbko 3Ha4ukoB W 3mbnem 3a-
rotoBunv pebsTa ANS BCTPEYM rocten?

B artenbe cwunu 9 pybawek u 8 kodtouek. Ha kaxpyro py-
GawKy npuwKaM no 6 nyroBWu, a Ha KaKAylo KOMTOYKY —
no 4 nyroeuubl. CKONbKO NyroBWL NPWLMAM Ha BCe W3penus?

Cocraeb 3apmauv no pucyHky 119.




82. Cocraeb 3apauu no pucyHky 120.

Puc. 120
83. 4xX5:2 42 :6 X 8 81:9 X7 16:4X9
Bx2:4 32:4X5 12:8X 4 28:4X6
bX2:3 45:5X9 18:6 X 8 40:8 X 7

84. BoinonHu perctBus, Hawauv OWWMOKM, MCnpaBb MX.
(40 —36) X4=18 (63 — 54) X 4 =37
(100 — 95) X 7 = 35 (21— 19) X 8 = 18
(75—68) xX4=30 (73 — 64) X 7 =63

36:6 x4=25
48:6 X2=18
32:8 X 4=16
85. BbinonHW pencTBMA, BCTaBb HYXKHble 3Haku: >, <, =.
36+18 ... 0X9 42:6 ... 54— 4]
94—18 ... 9X0 81:9 ... 45— 14
2b+45 ... 8% b4 :8 ... b3—55

I1X7 <. 81533
04 ... 6248
250 5. 27— 16

86. [lns wkonbHoro kabuHeta Kynunu 9 6Gonbwwux pbibOK, a Ma-
neHbkux — B 3 pasa Oonbwe. Bcex pblboK BbiNyCcTUAW B
6 akBapuymoB, MOpoBHY B Kaxnbli. CKoOnbKo pblGOK Bbinyc-
TUIM B KaXKAblM aKBapuym?




87.

88.

89.

90.

91.

92.
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Mama cobpana 3 Kr KpynHbiX OrypLuOB, a MeNKUX — B
9 pa3 Gonbwe. [na 3aconku oHa nonoxuna ux 8 10 HaHok
noposHy. CKOMbKO KWNOrpaMMOB OrypLOB MOJIOXKMAa MaMa B
Kaxkgylo 6aHky?

Insa netHero nareps 3akynunu 17 ManeHbKkuMx KpoBaTei, a
Gonbwmx — Ha 8 6onbwe. Bce kposaTh paccTaBunM MOPOB-
HYy B 7 komHat. CKONbKO KpoOBaTeW MNOCTaBUAM B KaXKAylo
KOMHaTy?

1 p.XO=142 p. 4 p. XO=32 p.

[l p. X8 =56 p. O p. X7 =42 p.

8 p.x[O=48 p. 9 p. XO=45 p.

LI p. X7=35 p. p. X6 = 6 p.

5 MuH XO =40 MuH

8 ¢ XO=72 ¢

[l cyr. X4 =36 cyr.

[] mec. X9 =18 mec.

30 cm:...=6 cm™m 16 MM:...= 8 MM

24 cm:...=4 cm 4 = 4 mm
4 =7 cm 50 mm:...=10 mMm
5 =3 cm 18 Mm 1...= 3 MM

5. Tt 3 am

27 oM : =9 om

... 8 =8 oM

63am:...=9 am

X B= 45 9Xx4—-18

40: 5% 1 4X2X 1
28 :7 X 8 3%x8:6
9 X 6— 54 3X8+6
89— 39 3 5 X (100 — 92)
25 : 5% 8 24 : 6X T 0 X ( 45 — 38)
54 :6X T 8 X 8 — 37 6 X ( 54 — 46)



x-x K

MocTpol C NOMOLbIO J/IMHEMKKM W UYEPTEXHOIO YroJibHUKa
KBagpaT co cTopoHoW 3 cm 5 MmMm. BHyTpu KBagparta Hauep-
TM OTpe3oK M obo3Haub ero Oykeamu. BHe kBagpata obo-
3Hayb TOuky P.

Mposeau npsMyio Tak, 4TOObl OHa nNepecekana NPSMOYroJib-
HUK B JABYX Toukax. OOo3Haub OyKBaMW TOUKM nepeceyeHus
npAMOK W npamoyronbHuka. [lposegu npsaAmylo yepes oAHy U3
BEPLIMH npAMoyrosbHuka (puc. 121).

/ B C

/

MpoBeou npsMyilo Tak, uToObl OHa coBnana ¢ OOKOBOW CTO-
poHOW npsaMoyronbHuka (puc. 122).

Mpsmas MK coenagaer c OOKOBOW CTOPOHOM NPSMOYrOJIbHU-
ka ABCD.

Haueptv kBagpatr co crtopoHou 4 cm. [loctpou B HEM OTpe-
30K. Bblumcnn cymmy ponuMH Bcex CTOPOH KBagpata. Hauveptu
TakoW e KBagpar Ha Oymare W Bbipexxu ero. CorHu KkBag-
paT TaK, 4ToObl NOMYYUSUCb TpeyroNibHUKW. Kakue ewe reo-
MeTpuYeckue Urypbl MOXXHO MOJy4YWTb, Ccrubas Keajpat
nanbe?

Puc. 121 Puc. 122

MocTpoit Ha HenWHOBaHHOM Oymare C NOMOLLbIO YEPTEXKHOrO
yrofibHMKa W UMpKyns npa kBagpata. CtopoHa nepsBoro KBaf-
pata 2 cm. CropoHa BTOporo KBagpata Ha 3 CM AJIMHHee.
Haigu cymMMmy [OAMH CTOPOH KaXkAoro Keagparta.



6.

I

£ 03N
J4e45 5

10.
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MocTpoi Ha HenMHOBaHHOM Oymare npPsIMOYroJibHHMK. OcHosa-
HMEe MpPSMOYrofibHMKa 5 CM, BbicoTa Ha 2 CM MeHbLue. Bre
NPSIMOYro/ibHMKa NOCTPOW OTPEe3OK AJIMHOW 50 mm.

Haiigu Ha pucyHke 123 npsMOYronbHuKW. YKaxu, Kakue nps-
MOYrONIbHWKK SBNAIOTCA KBagpaTamu.

1 & G 7

14
Puc. 123

KsagpaT — 3To TaKxe W npsmoyronbHuk. [lodemy ksagpar
MOMHO Ha3BaTb MPSMOYrObHUKOM?

MokHO N1 noBoit NPSIMOYroNbHUK Ha3BaTb KBaapaToM?
KakoW npsMOYroNnbHWMK MOXHO HasBaTb kBagpatom?

Ha3soeu ppyrve reometrpuyeckue durypbl.

Kakue reomeTpuuyeckue urypbl Tbl BWAMLLb Ha PUCYHKeE 1247
Kak oHM HasbiBaloTCs?

Puc. 124 Puc. 125

Kakue reomertpuueckue urypsl W300paXkeHbl Ha PUCYHKe
125? T[loka)ku MX W Ha30BH.

MocmoTpu Ha cTon, TabypeTky, pamy, neHan. Kakue reomert-
pUyeckue Urypbl Tbl BHAMLIb?



11. NMokaxku u HazoBM reomeTpuueckue curypbl Ha pucyHke 126.

o

Puc. 126
12. Asnsierca nu ata durypa (puc. 127) npsMOyrosbHUKOM?
MNouemy?
fABnserca nu 3ta durypa (puc. 128) npsamoyronbHukom?
Mouemy?

Puc. 127 Puc. 128

13. Kak HasbiBaloTCs oOCHOBaHMs npsMoOyronbHuka (kBagparta)?
Kak HasbiBaloTcs 60OKOBble CTOPOHbI MPSIMOYro/ibHUKA (KBazpa-
Ta)?

14. OcHoBanue npsmoyronbHuka 7 cM, 6GokoBas CTOpOHa Ha
3 cm kopouye. Haueptu npsmoyrosnbHuk. [lposeau npsmyio
Tak, 4ToObl OHa nepecekana OCHOBaHWE WM OOHY OOKOBYIO
CTOPOHY npsMOyronbHWka. Haueptu Ha Oymare mogenb 3TOro
NnpsIMOyrosibHWUKa M BbipeXku ero. CorHW ero Tak, 4toBbI NO-
NYYUSUCb TPEYFrONbHUKK W NpPAMOYrosibHMKKW. CKOMbKO WX no-
nyyunocb?
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[loBTOpeHue

NPOWAEHHOIO 3a& TOA.

. Hahou cymmy Tpéx cnaraembix.

19 + 37 + 44 31 + 43 =413 39+41+ 6
26+ B + 51 48 + 24 + 17 4 + 56 + 32
36-+20+ 8§ 7+ 48 + 33 81+ 8+ 11

Kak Ha3blBalOTCA 4Yucna MpU CHOXKEHUU?

. Hangu pasHocTb.

40 — 17 i3 = 21 47 — 29
100 — 36 58 — 49 41 =49
80 — 72 100 — 64 74 — 16
35 =18 55~ 38 85 — 48

Kak Ha3blBAlOTCA 4MCna npW BbluMTaHWK?

. BoinonHu penctBus.

35— 8+ 26 51 =327 — 4 49— 9— 9
14+ 39— 18 70 — 16 + 24 i3+ . 0-.9
87+ 8—14 26 + 19 + 34 24— 19 + 46

Bo Bpemsi yOOpPKM KNacCOB LWKOJIbHUKK BbIMblIH 43 napTbl, a
ctonoe — Ha 19 menHbwe. CkOMbKO napt W CTONIOB BbIMbl-
U WIKOJIBHUKK?

. Ha opHo# ynuue nocénka 35 pomoB, a Ha Ipyron — Ha

8 pomos Gonbiue. CKonbko [AOMOB Ha yauuax nocénka?

. lns nonuBKW oBowel pebsita npuHeciM 55 BEAep BOAbI, a

NS TNOJMBKM LBETOB — Ha 26 Bé€aep MeHblue. Ckonbko Be-
oep BOObl NpWHeciu pebsaTta Ans NONUBKKU?

. Ha noute npoganv mo obepeHHoro nepepbisa 36 KoHeepTOB,

a nocne nepepbiBa Ha 19 koHsepToB Gosnblwe. CKOMbKO KOH-
BEPTOB Npojanu Ha noute?

. B kponbuyaTHuKe >XWnM 8 UEpPHbIX KPOJIMKOB, Cepbix — Ha

15 Gonblie, a benbix — CTONbKO, CKOMbKO YEPHbIX W cCe-
pbix BMecTe. CKONbKO KPOJIMKOB >KW/IO B KponbyaTHUKe?



9. B neconutomMHuke nocagunu 27 enew, nun — Ha 9 MeHb-
e, a JIMCTBEHHWL, — CTONIbKO, CKO/JIbKO €fled W J5iun BMecC-
Te. CKONbKO [JepeBbeB NOCALMAU B JIECONMUTOMHUKE?

10. Cocrasb 3ajauy B fABa [OEMCTBUS, B KOTOPOM HaAO YBENMYMTb
YUACNO Ha HECKOJIbKO €IWHWUL, U HaUTU CyMMmy.

11. CoctaBb 3apmauy B [Ba [JEWCTBMS, B KOTOPOW HAZO YMEHb-
LUMTb YUC/IO Ha HECKONbKO eAMHWL, W HaWTu CyMMmy.

12. BcraBb B psifbl udcen MNpPONYyLLEHHble YMcna.

41 42 45 48 50

40 42 44 48

30 33 36 39 42 48 51 57 60
50 55 60 70 85 90 100

13. YmeHbwu umcno 45 Ha uucna: 19, 45, 28, 17.
YmeHbwM Ha 24 uucna: 80, 43, 72, 100, 61.
YBenuub uucno 28 Ha uucna: 44, 55, 0, 62, 48, 13, 9.

14. 46 +18 : 3 14— 6X 0 8X6—-19
88 — 9X8 38+ 27 — 28 1% 9+ 36
54+ 0:9 30 =050 0: 4+ 59

15. CocraBb npumepbl.

.t...= 48 paca e T
e .. = 04 wib o g g TREY
.—...= 100 eiy—ssa= U
Gieke= wsaiw A=
. +...=100 wue T www =00
T aedd = b4 de $ELSd= 23

16. Uena uennodaHosoro naketa 3 p., Kynuaud 5 Takux NaxkeTos.
Ckonbko cpauu nonyumnu co 100 p.?

17. Kycr »xacmuna crout 10 p. Kynunv HecKonbKO KYCTOB >Kac-
MuHa v 3annatuaum 70 p. CKONMbKO KYCTOB >KacMMHa Kynuau?

18. Pbibak Hanoeun 8 okyHer u npogan ux 3a 56 p. Bo
CKOMIbKO B CpefHEeM OH OLEHW/T KaXKLOro OKyHsA?
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19. MNapa Hockos crout 10 p. MyxuumHa Kynun 6 nap HOCKOB.

CkoNbkO [HeHer OH 3annatun 3a MOKYMKy?

20. Copepxavve 3apay 17, 18, 19 snuwum B Tabnuuy.

Ne n/n

Llena

Konuyecteo

CroumocTb

17

18

19

21. CoctaBb TpW 3apauu:
a) Ha HaxoX[AeHWe CTOMMOCTH MO MW3BECTHbIM LEHE WU KO-

vecTey,

6) Ha HaxXoXxXaeHue LueHbl no HKU3BeCTHbIM CTOMMOCTHU KU KOJIKU-

4ecTBy;

B) Ha HaxXxoXXgeHue KoJndyectBa Mo HKU3BEeCTHbIM LeHe U CTOW-

MOCTH.

22. Mopbepy nHaHHble M COCTaBb 3adaudy.
CrekonbwmK 3a TpU [AHS 3aCTEKJIWA
IeHb OH 3acTeknun ...
CKONbKO paM 3acCTeKNIUN CTEKOJIbLWMK B TPETUW [eHb?

23. CoctaBb npuMMepbl W peLln MX.

pam. B nepBbin

paM, BO BTOPOW OeHb — ... pam.

YmeHbwaemoe 100 55 | 45 | 73 148 | 75 | 89 | 63 | 78 | 79
Bbluutaemoe 95 148 | O 17 {48 | 9 64 | 44 | 50 | 58
PasHocTtb

24. Pewy npumepbl W BbINOJHW NPOBEPKY.
13— 9 90 = 23
84 — 17 74 — 38
55 27 18 + 65

47 + 14
51 =16
36 — 36

82
16
25

- 17
+ 39
+ 66




25. Detckuit cap 3akynun 100 MArkux urpyliek: MuLLeK, 3aiLes,
6enouek. Muwek kynunu 15 wryk, 3avues 38 wryk. Ckonb-
KO Kynunu 6enouek?

26. B zane cupenn 56 uvenoeek. M3 Hux 6bino 17 pesouex,
19 manbuukoB, a ocrtanbHbie — B3pocsble. CKOMbKO B3pocC-
NbIX cupeno B 3ane?

27. 3anvwM uMucna B BUAE CYMMbl PaspALHbIX efWHML,.

15=70+5 91 = 30 = 54 =
88:= 1.0 i35 34 = 11 = 63 =
60 =, .. 85 = 19 = ) &=

28. Coctaeb npumMepbl M pelu MX.

1-h MHOXXUTEnb 1:1 0 [k 8153 +104:-8 4:2:4=5,:1 6:|.9
2-U MHOXWTenb A1T5E9 618190 ZL1L I3 1317218

MNpousseneHue

29. 3anuwuK Bce OfHO3Ha4Hble YMCNa. YBe/WYb KaXKOOE M3 HUX
Ha 8, Ha 9.

3anuiwmK 5 [By3Ha4HbIX YMCEN, KaKAOE W3 HUX YMEHbLIM Ha
7, Ha 9.

30. 59 — 44 55 —17
54 — 18 26 — 19
=133 100 — 68
2F— 1%10 95—-40:5
34-—25X 1 53 = 4 X1
48 — 39X 0 i4=.5%0

31. Y Harawu 100 p. Kakue 6GymakHblie Kyniopbl MOryT ObiTb Y
Hatawwu?

32. B kopavHe 60 rpubos: 6enbie, NOAOCUHOBUKKM W nNopbepéso-
BUKM. Benbix rpubos 17, nogocuHosukoe 26. Ckonbko nopg-
Gepé30BMKOB B KOp3uHe?
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33.

34.

35.

36.

37.

38.
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50 cMm=... am 70 MM=... c™M
6 oIMm=... cM™ 8 cm = MM
0 pMm=... ™ 20 oM = M
4 m =... oM 8 m = OM
30 cMm=... om
5 aMm=... c™
80 MmmMm=... cm
/I cM=... MM

B xypokecTBeHHOW camMopgeaTenbHOCTHM YydactBoBano 17 uTte-
OB, TaHUOPOB — Ha 9 uyenosek Oosiblue, a NeBUOB — Ha
24 uenoseka OGonblwe, yem uyteuoB. CKOMbKO 4YeNOBEK YdacT-
BOBa/Ji0O B XYAOXECTBEHHOW CaMOAEATENIbHOCTU?

B copeBHOBaHuAX Mo Oery nNpuWHANK ydacTHe LWKOJIbHUKU nep-
BbiX, BTOpPbIX W TpeTbux KnaccoB. LlkonbHWKOBR TpeTbero
knacca 6bino 35, BToporo knacca — Ha 7 MeHblle, a nep-
BOro knacca Ha 16 mMeHbwe, 4YyeM LWKONbHUKOB TPETbEro
knacca. CKONMbKO LIKOMBHUKOB COpEeBHOBanuch B Oere?

[leBouku Bbicagunu Ha Knymbbi 27 actp, NUOHOB Ha 8 MeHb-
we, a pomawek Ha 16 6onbwe, uyem nuoHoB. CKONbKO
poMallieK BbICAAUU OEBOUKK?

B wBeiHOW MacTepcKoW [eBOYKM ClIMAM 25 noponesnbHUKOB,
npoctbiHeW Ha 18 wTyk 6Oonblwe, a HABONOYEK CTOJbKO,
CKOJIbKO MNpPOCTbiHEW W nopogpesanbHUkoB BMecTe. CKONbkoO
HaBOJIOYEK CLUWIK [EBOYKH?

BbinonHW p[encTBMs WM 3aMeHW, rAe BO3MOXHO, CJ/IOXKeHue
YMHOXEHHEM.

6+6+6+6 I+ T+T+T14h1
37 + 54 9+ 4+ 38
9+9+9+9+9 9+8+7+6
8+8+8

FFHF+3

12+ 4+ 46



39. 3amMeHM YMHOXEHWE CNOXKEHWEM.
IXT= 9X3= 1X6= 5X3=
4X 8= 8 X 4= bX4= bX8=
Kak HasbiBaloTCA uucia nNpu YMHOXKEHWUU?

40. Haipgu npoussenenve umucen: 5 u 3, 8 uw 4, 7 u 6, 9 v 2.
Hasosu npou3seneHus.

41. CoctaBb npuMepbl W PEeLIn MX.

- MHOXutens |2 |4 |17 15|13 18|1916|4|9(|8(7 1|6

2-4 MHOoXuTenb |9 |6 |4 (8712131934198 /{5

lNpousseneHune

42. Havgu uyactHoe uucen: 12 v 2, 24 v 6, 36 v 9, 35 u 1T,
14 v 2, 28 v 4, 56 u 8, 18 nu 9, 81 u 0.
Kak HasbiBaloTCA uyucna npu geneHuu?

43. CoctaBb npuMepbl W BbINOMHU OEWUCTBMS.

Jennumoe 8 |14 |25 (32 (30 (45 (72 (81 [90 |64 |63

Lepvtens 2 |7 5 18 |6 9 8 9 9 8 i

YactHoe

44. BoinonHu peneHue.
1:3= 9:4 273
8:4= 12:5 29:3
42 :5 54:6 80:7
48 : 6 63:17 712:8

45. BcraBb npoOMyLLEHHblEe YWC/ia W BbINONHA LEUCTBHUA.

...X6=36 I1X...=49 2:X sl
...X8=064 B %o 04 4X...=28
cae X 4=24 8X...=32 e % §=54
... xX5=40 1%.,.=63 ias % T=21
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46.

47.

49.

50.

51.

'52.

53,

54.

55.
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Havpy HeussecTtHoe penumoe.

...:3=28 ... cM:4=6 cm™m K.:4=3 K.
oot 2=1 v. AMIT=3 am K.:71=8 k.
...:4=5 o.M 4=7 ™ p.:9=6 p.
...:8=2 ... MM:5=8 w™mm p.:8=8 p.
Haigu HeussecTHbiM penurens.

12:...=6 81:...=9 70 k.:...=10
42:...=17 12:...=8 36 picivi =9
45:...=9 48:...=6 54 p.:...= 06

. YBennub uucno 6 B 2, 4, 6, 7, 3, 5 8, 9, 10 pas.

YMmeHbwn B 5 pas uucna: 15, 30, 25, 35, 40, 10, 20, 45,
50.

YMmeHbwu B 7 pa3 uucna: 7, 21, 14, 28, 35, 42, 56, 63,
49.

Ysenuub B 8 pa3 uucna: 2, 9, 7, 5 4, 8, 1, 3, 6, 10.

Ons 3acona B kaxpayiwo OaHky knanv no 8 orypuos. Ckosnb-
KO OrypuoB B MATM, BOCbMMW, LECATH TakKux OaHkax?

B crpyuke 9 ropowwnH. CKONbKO ropolwMH B CEMM, [EBATH,
LeCTH, BOCbMW TaKUX CTpyuKax?

a) 16 Tapenok pacctaeunu noposHy Ha 4 ctona. Ckonbko
TapenoK Ha Kaxaom crone?

6) 28 Tapenok paccraBunu no 4 Tapenku Ha cTton. Ha
CKONIbKO CTOJIOB pPacCTaBUNIU Tapesnku?

Ha aspopnpome npuszemnunoco 8 Beprtonéros, a caMonérop —
B 6 pa3 Gonbwe. CkonbKO BEpPTONETOB W CaMONETOB NpPU3eM-
nunocb?

YueHuKM cTapluMx KNaccoB CLIMAM ANS  KYKOJIbHOrO Tearpa
12 GonblKMX KyKOn, a MaleHbKMX — B 3 pasa MeHblle.
CKkonbko KyKos cwunu pebsata?

Ot npuyana otowno 40 katepoB, a napoxogoB — Ha
13 ™eHbwe. CKoOMbKO KaTepoB M NapOXOAOB OTOW/O OT Mpu-
yana?



56. Cocrtasb 3apauv no Tabnvue W pewu ux.

Macca B opHou | Konuuectso
MpoayKTbi Eziive inai O6uwas macca
Orypup! 2 Kr 5 ?
Monoko 3 n 4 ?

57. CocTtasb 3agauv no Tabnvue W pelM WuXx.

Konuyectso Konuyectso Obuiee
MNpeameTtsbl .
B OOHOW KOpOOke KOpoOOK | Ko/nMuecTBo
LLIenkoBble HWUTKHM 6 mMoTKOB 7 ?
MpocTble HUTKK 8 moTkoB 4 ?

59. BbinonHu pewcTsus.
81— (49 + 32) 2l—4 X5 11— 246
894 — {25 + 26) 25 +7 X9 83— 32-4
27 + (70 — 58) 28— 7 X2 75+81:9

60. 3 X (75— 68) 850541 712:8 X4
7 X (33 — 26) X2 T:40 54:9 X8
8 X (40 — 37) 4X9—18 64:8 X4

61. 10:3 71— (61— 56) 15 cM=... cM ... MM
28 : 4 85 — (42 — 38) 36 cM=... cM ... MM
30:7 100 — (52 — 43) 68 cM=... cM ... MM

62. Bcrasb 3Haku: >, <, =.

148 ..% TX86 BT 5.:5K4
9X3 ...9X2 bX5 .i1.-5XE
7X9 ... 7X8 8xd4 ... BxS5

63. CpasHu npuMepbl KaXQoOW napbi, Pewu MX.
7X8 4 X7 9 X5 6 X6 5X%X4
7X9 71X4 8 X5 6 X7 5X5
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64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.
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Kons Bbipesan 24 dnaxkka, Cepéxa — Ha 16 dnarkkos
bonbwe. Bce dnaxkM OHU nojapuiM  LOLWIKONbHWKAM Mo
8 dnaxkoB kaxaoMy. CKONbKO [AOLKONbHWUKOB MNOJMYYHIH
naxkku?

B nanatky npuse3anu 17 sAwWMKOB C noMupopamum, a C oryp-
uaMM — Ha 4 awwuka Mmedbwe. Bce fAwuMkM noctaBunM no-
poBHy B 3 psga. CKOMbKO SALWMKOB MOCTaBUAM B KaKAblM
pagn?

B kpyxke «Ymenble pyku» pebsta cpenanv W3 nNpUPOLHOro
matepuana 27 exar, a CNoHWKoB Ha 9 MeHbwe. Bce wurpyuu-
KXW OHW MOPOBHY NOAapWAHU, pa3noxue B 9 kopobok. Ckonb-
KO WrpylleK MOJIOXKWUIW B KaXKAylo KOPOOKy?

B 3ane Bucutr 8 nwoctp. B noctpax 3ana 100 namnovex.
B wectn nioctpax no 5 namnouek, B cegbmol niocTtpe
15 namnouek. Ckosbko namnoyek B BOCbMOW nocTpe?

Ot uBeTtHOM nonocku pgnauHoW 1 M oTpesann 4 nonocku no

9 cM u nonocky pnuHor 25 cm. Kakow pnuHbl nonocka oc-
Tanacb?

56 : (41 — 34) 712 :( 56 — 47) W —3f K

48 : (55 — 49) 27 : (100 — 97) 1 M —45 cm

49 : (11— 4) 24: ( 41— 37) 1T m — 8 am
42:(6— 0) 45:( 31— 22) 1T p. =83 %
BcnoMHu: 1 u=... MuH, 1 MHH=... c.

1 4 — 45 mMuH 1 M — 30 c 1y — 15 ™muH
1 4y — 60 muH 1 MwH — T ¢ 1 MuH — 60 c
1y — 18 muH 1 muH — 27 c 1 MuH — 14 ¢

36+80:8 4349 : 7
62—54:6 48+ 5X7
35+36:9 66— 7X6

100 — 6 X5 48 + 56 : 8
39+ 9 X4 10— 7X4
52 —-28 : 4 D4 5X9



80. Cocrasb 3apauu no

Tabnvue, pelwn W CPaBHU MX.

Mpeamertsbl LieHa Konuuecteo CroumocTb
JInHelka 7 p. 5 T
Pyuka ? 7 42 p.
KapaHpa k 4 . 2 20 p:

C PEe3WHKOM

81. BoinonHu pemcteus.
65 +.-8 %4 413X 32 + (48 — 18)
10+ 481 (45—27): 9 83+=:(31 —27)
48 +12 : 2 73 — 25 3nh 90:— (134 17)
64+18 : 9 62— 4X 8 82— 28525




Copepkanmne

i r I TOOMNMNOTY o ol ol N fi_i» YRS 2T e e S

gy W1 T pEinLAT e b W

w Hymepauus. Cnoxenue u Bbiumtanue B npegenax 100 6es
nepexona uvepe3 pa3psan (nosropexue) .
s Mepbl ANMHbI METp, AEeuMMeTp, caHTumeTp (noBTOpeHWe)
w Munnumertp
m YMHOXeHWe U peneHue (NoBTOpeHue) .
wn Mepbl Maccbl: KMnorpamm, LUEHTHEp
ms CnoxeHune W BbluutaHue B npegenax 100 c nepexopom uye-
pe3 paspsfg
-CnoxkeHue C nepexopoM uepes paspsag
- BbluutaHve ¢ nepexopoMm 4epes paspsag

wn YMHOXeHue W geneHue
. YMHOXeHWe W peneHue uucna 2 . . . . . . .
- YMHOXeHWe umucna 3 . . . . . .
- Denevve Ha 3 paBHble 4acTH
- YMHOXeHHe uucna 4

we JluHuuK: npsMas, Kpueas, SioMaHas, ayy .

e JloMaHbie NUHHUM . . « « v v e e e s
- lenenne Ha 4 paBHble 4acTu

me 3aMKHyTas W HesamkHyTas Kpwueble. OkpyrkHoctb. [yra
- YMHOXeHue uucna 5
- [leneHne Ha 5 paBHbIX YacTeW

L

19
24
29

44
44
51
62
62
64
69
74
79

80
81

85
87
91
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YeenuyeHue (yMeHblleHWE) uucCna B HECKO/IbKO pa3

3aMKHYTble W HE3aMKHYTbie NOMaHble JIMHWUK
- YMHOXeHue uucna 6 .
-denenve Ha 6 paBHbix uacTen

OnvHa nomaHoW nuHUM

3aBHCUMOCTb MEXOY LEHOM, KONMYECTBOM, CTOWMOCTHIO
- YMHOXeHue uucna 7
-lenenne Ha 7 paeHbiX uacTew

Mpamaa nuuus. Otpesok

3aBUCHMOCTb MEXIY LEHOW, KONUYECTBOM, CTOMMOCTbIO
- YMHOXeHue uucna 8
-feneHne Ha 8 paBHbix vacrew
- YMHOXeHHe uucna 9 .
-denenve Ha 9 paBHbIX uacTew

B3aumHoe nonokeHWe npsMbiX, OTPE3KOB
- YMHOXeHWe efuHMUbl W Ha efuHULY
-deneHne Ha epuHULy

B3aumHoe nonoXKeHWe OKPYKHOCTH, NPSMOM, OTpe3Ka
- YMHOXEHHWE HYNA U Ha Hyb
- NeneHue Hynsa

BsaumHoe nonoxeHue MHOroyronbHuKa, nNpPsSMOW, OTpesKa
- YMHoxeHue uucna 10 v Ha 10 .
- lenenuwe uucen Ha 10

Mepbl BpemeHH

Hucna, nonyyeHHbie nNpU WU3MEPEHUU CTOMMOCTH, ANMHbI,

BPEMEHM
CexkyHpa — wMepa BpemeHu

B3aumHoe nonoxeHue reomerpuueckux uryp

94

96
99
103

108

110
111
115
120
122
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125
130
132

136
138
139

140
142
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146
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149

151

154
161
163



we Bce pencteus B npegenax 100
w [leneHne C OCTaTKOM

wn TpeyronbHUKH

w» OnpepeneHne BpeMeHW NoO 4Yacam .
m HeTbIpexyronbHUKHK

wn [NoBTOpEHME NPOWAEHHOrO 3a rof
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. 181

185
188

. 192
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